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General Warnings

e During cooking, moisture may condense inside
the oven cavity or on the glass of the door. This is a
normal condition. To reduce this effect, wait 10-15
minutes after turning on the power before putting
food inside the oven. In any case, the condensation
disappears when the oven reaches the cooking
temperature.

e Cook the vegetables in a container with a lid
instead of an open tray.

* Avoid leaving food inside the oven after cooking
for more than 15/20 minutes.

e WARNING: the appliance and accessible parts
become hot during use. Be careful not to touch any
hot parts.

*\WARNING: the accessible parts can become hot
when the oven is in use. Children must be kept at a
safe distance.

*\WARNING: ensure that the appliance is switched
off before replacing the bulb, to avoid the possibility
of electric shocks.

*\WARNING: before initiating the automatic cleaning
cycle:

- Clean the oven door;

- Remove large or coarse food residues from the
inside of the oven using a damp sponge. Do not use
detergents;

- Remove all accessories and the sliding rack kit
(where present);

- Do not place tea towels

* In ovens with meat probe it is necessary, before
making the cleaning cycle, close the hole with the
nut provided. Always close the hole with the nut
when the meat probe is not used.

eChildren under 8 must be kept at a safe distance
from the appliance if not continuously supervised.
eChildren must not play with the appliance. The
appliance can be used by those aged 8 or over and
by those with limited physical, sensorial or mental
capacities, without experience or knowledge of the
product, only if supervised or provided with
instruction as to the operation of the appliance, in a
safe way with awareness of the possible risks.
eCleaning and maintenance should not be carried
out by unsupervised children.

*Do not use rough or abrasive materials or sharp
metal scrapers to clean the oven door glasses, as
they can scratch the surface and cause the glass to
shatter.

*The oven must be switched off before removing
the removable parts and, after cleaning, reassemble
them according the instructions.

*Only use the meat probe recommended for this
oven.

*Do not use a steam cleaner for cleaning
operations.

e Connect a plug to the supply cable that is able to
bear the voltage, current and load indicated on the
tag and having the earth contact. The socket must
be suitable for the load indicated on the tag and
must be having the earth contact connected and in
operation. The earth conductor is yellow-green in
colour. This operation should be carried out by a
suitably qualified professional. In case of
incompatibility between the socket and the
appliance plug, ask a qualified electrician to
substitute the socket with another suitable type.
The plug and the socket must be conformed to the
current norms of the installation country.
Connection to the power source can also be made
by placing an omnipolar breaker between the
appliance and the power source that can bear the
maximum connected load and that is in line with
current legislation. The yellow-green earth cable
should not be interrupted by the breaker. The socket
or omnipolar breaker used for the connection
should be easily accessible when the appliance is
installed.

*The disconnection may be achieved by having the
plug accessible or by incorporating a switch in the
fixed wiring in accordance with the wiring rules.

e|f the power cable is damaged, it must be
substituted with a cable or special bundle available
from the manufacturer or by contacting the
customer service department.

*The type of power cable must be HO5V2V2-F.
eFailure to comply with the above can compromise
the safety of the appliance and invalidate the
guarantee.

*Any excess of spilled material should be removed
before cleaning.

eDuring the pyrolytic cleaning process, surfaces can
heat up more than usual, children must therefore
be kept at a safe distance.

*The appliance must not be installed behind a
decorative door in order to avoid overheating.
*\When you place the shelf inside, make sure that
the stop is directed upwards and in the back of the
cavity.

The shelf must be inserted completely into the
cavity

e WARNING: Do not line the oven walls with
aluminum foil or single-use protection available
from stores. Aluminum foil or any other protection,
in direct contact with the hot enamel, risk melting
and deteriorating the enamel of the insides.

* WARNING: Never remove the oven door seal.

e No additional operation/setting is required in
order to operate the appliance at the rated
frequencies.
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1. General Instructions

We thank you for choosing one of our products. For the best results with your oven, you should read [
this manual carefully and retain it for future reference. Before installing the oven, take note of the serial
number so that you can give it to customer service staff if any repairs are required. Having removed the |
oven fromits packaging, check that it has not been damaged during transportation. If you have doubts,
do not use the oven and refer to a qualified technician for advice. Keep all of the packaging material
(plastic bags, polystyrene, nails) out of the reach of children. When the oven is switched on for the first
time, strong smelling smoke can develop, which is caused by the glue on the insulation panels
surrounding the oven heating for the first time. This is absolutely normal and, if it occurs, you should
wait for the smoke to dissipate before putting food in the oven. The manufacturer accepts no
responsibility in cases where the instructions contained in this document are not observed.

NOTE: the oven functions, properties and accessories cited in this manual will vary, depending on the

model you have purchased.

1.1 Safety Indications

Only use the oven for its intended purpose, that is only for the cooking of
foods; any other use, for example as a heat source, is considered improper
andtherefore dangerous. The manufacturer cannot be held responsible for
any damage resulting fromimproper, incorrect or unreasonable usage.
The use of any electrical appliance implies the observance of some
fundamental rules:

1.2 Electrical Safety

-donot pullonthe power cable to disconnect the plug from the socket;
-donot touch the appliance with wet or damp hands or feet;

-ingeneral the use of adaptors, multiple sockets and extension cables is not
recommended;

-in case of malfunction and/or poor operation, switch off the appliance and
donottamper withiit.

ENSURE THAT AN ELECTRICIAN OR QUALIFIED TECHNICIAN MAKES THE
ELECTRICAL CONNECTIONS. The power supply to which the oven is
connected must conform with the laws in force in the country of
installation. The manufacturer accepts no responsibility for any damage
caused by the failure to observe these instructions. The oven must be
connected to an electrical supply with an earthed wall outlet or a
disconnector with multiple poles, depending on the laws in force in the
country of installation. The electrical supply should be protected with
suitable fuses and the cables used must have a transverse section that can
ensure correct supply tothe oven.

CONNECTION

The oven is supplied with a power cable that should only be connected to
an electrical supply with 220-240 Vac 50 Hz power between the phases or
between the phase and neutral. Before the oven is connected to the
electrical supply, itisimportant to check:

1.3 Recommendations

- power voltage indicated on the gauge;

-the setting of the disconnector.

The grounding wire connected to the oven's earth terminal must be
connected to the earth terminal of the power supply.

WARNING

Before connecting the oven to the power supply, ask a qualified electrician
to check the continuity of the power supply's earth terminal. The
manufacturer accepts no responsibility for any accidents or other
problems caused by failure to connect the oven to the earth terminal or by
an earth connection that has defective continuity.

NOTE: as the oven could require maintenance work, it is advisable to keep
another wall socket available so that the oven can be connected to this if it
is removed from the space in which it is installed. The power cable must
only be substituted by technical service staff or by technicians with
equivalent qualifications.

After each use of the oven, a minimum of cleaning will help keep the oven
perfectly clean.

Do not line the oven walls with aluminium foil or single-use protection
available from stores. Aluminium foil or any other protection, in direct contact
with the hot enamel, risks melting and deteriorating the enamel of the insides.

1.4 Installation

In order to prevent excessive dirtying of your oven and the resulting strong
smokey smells, we recommend not using the oven at very high temperature. It
is better to extend the cooking time and lower the temperature a little. In
addition to the accessories supplied with the oven, we advise you only use
dishes and baking moulds resistant to very high temperatures.

The manufacturers have no obligation to carry this out. If the assistance of the
manufacturer is required to rectify faults arising from incorrect installation,
this assistance is not covered by the guarantee. The installation instructions
for professionally qualified personnel must be followed. Incorrect installation
may cause harm or injury to people, animals or belongings. The manufacturer
cannot be held responsible for such harm orinjury.

The oven can be located high in a column or under a worktop. Before fixing,
you must ensure good ventilation in the oven space to allow proper
circulation of the fresh air required for cooling and protecting the internal
parts. Make the openings specified on last page according to the type of
fitting.

1.5 Waste management and environmental protection

This appliance is labelled in accordance with European Directive
2012/19/EU regarding electric and electronic appliances (WEEE). The
WEEE contain both polluting substances (that can have a negative effect on
the environment) and base elements (that can be reused). Itis
important that the WEEE undergo specific treatments to
correctly remove and dispose of the pollutants and recover all
the materials. Individuals can play an important role in
ensuring that the WEEE do not become an environmental
problem; itis essential to follow a few basic rules:

-the WEEE should not be treated as domestic waste;

- the WEEE should be taken to dedicated collection areas managed by the
town council or a registered company.

In many countries, domestic collections may be available for large WEEEs.

When you buy a new appliance, the old one can be returned to the vendor
who must accept it free of charge as a one-off, aslong as the appliance is of
anequivalenttype and hasthe same functions as the purchased appliance.
SAVING AND RESPECTING THE ENVIRONMENT

Where possible, avoid pre-heating the oven and always try to fill it. Open
the oven door as infrequently as possible, because heat from the cavity
disperses every time it is opened. For a significant energy saving, switch off
the oven between 5 and 10 minutes before the planned end of the cooking
time, and use the residual heat that the oven continues to generate. Keep
the seals clean and in order, to avoid any heat dispersal outside of the
cavity. If you have an electric contract with an hourly tariff, the "delayed
cooking" programme makes energy saving more simple, moving the
cooking process to start at the reduced tariff time slot.
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1.6 Declaration of compliance

The parts of this appliance that may come into contact with foodstuffs ~ With this the Candy Hoover Group, declares that this appliance marked
comply with the provisions of EEC Directive 89/109. with C € complies with the essential requirements of the Directive
By placingthe ( € mark on this product, we are confirming complianceto ~ 2014/53/EU.

all relevant European safety, health and environmental requirements To receive a copy of the declaration of conformity, please contact the
which are applicable in legislation for this product. manufacturer at: www.candy-group.com.

2. Product Description
2.1 Overview

1. Control panel

2. Shelf positions

(lateral wire grid if included)
3. Metal grill

4. Drip pan

5. Fan (behind the steel plate)
6. Oven door

2.2 Accessories (According to model)

1 Drip pan 3 Lateral wire grids

= B

I

Collectsthe residues that drip during the cooking of foods on the grills. Lateral wire grid if included.

2 Metal gril

Holds baking trays and plates.

2.3 First Use

PRELIMINARY CLEANING
Clean the oven before using for the first time. Wipe over external surfaces with a damp soft cloth. Wash all accessories and wipe inside the oven with a

solution of hot water and washing up liquid. Set the empty oven to the maximum temperature and leave on for about 1 hour, this will remove any lingering
smells of newness.
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3. Use of the Oven (According to model)

3.1 Display description

50

250 | 000
Y

200 N 125

B8O T L 15

1

F
° o}
| M
o . ®
- &[0
& 2

O ®ONOUAWN R

. Thermostat selector knob

. Thermostat signal lamp

. End of cooking

. Cooking time

Temperature or clock display

. LCD display adjustment controls
. Minute minder

. Clock setting

. Wifi signal lamp

10. Function selector knob

eSettimewith"-" "+" buttons.
ePush the Menu button or wait 5 seconds than the clock is setted.

ATTENTION: The oven will only operate setting the clock

WARNING : the first operation to carry out after the oven has been installed or following the interruption
of power supply (this is recognizable the display pulsating and showing 12:00 ) is setting the correct time.
The bottom right LED flashes at the same time (D). This s achieved as follows.

FUNCTION

HOW TO USE

HOW TO DEACTIVATE

WHAT IT DOES

NOTE

eChild Lock function is activated by
touching Set (+) for a minimum of 5
seconds. From this moment on all

¢Child Lock function is deactivated by
touching touchpad Set (+) again for a
minimum of 5 seconds. From this

Q

the required time
eRelease all the buttons

activated this alarm will stop on its
own, however it can be stopped
immediately by pressingany button.

eDuring the process, the display
shows the remaining time.

KEYLOCK | other function are locked and the | moment on all functions are

display will flash 3 sec intervals STOP | selectable again.

and preset time intermittently.

ePush the central button 3 times *When the set time has elapsed, an | ¢Sounds an alarm at the end of the eAllows to use the oven as alarm clock
MINUTE ePress the buttons "-" "+" to set audible alarm is full stop after | settime. (could be activated either with operating
MINDER

the oven or with out operating the oven)

COOKING
TIME

<)

*Select the cooking function with the
oven function knob, the temperature
you want to cook with the thermostat
knob.

¢ Push the central button 1 times

e Press the buttons "-" or "+"to set the
lenght of cooking required

e Releaseall buttons

NOTE: If the oven is switched off or
the lamp is functioning, the cooking
time schedule function will not work.

ePush any button to stop the signal.
Push the central button to return to
theclock function.

e |t allows to preset the cooking time
required for the recipe chosen.

¢ To check how long is left to run press
the MENU button 1 time.

« To alter/change the preset time press
MENU and"-" "+" buttons.

e At the end of the program the program
gives 3 warning signals and “End” appears
onthedisplay.

Set the function selector switch to "0" to
returnto the clock function.

END OF
COOKING

&

end

eSelect the cooking function with the
oven function knob, the temperature
you want to cook with the thermostat
knob.

ePush the central button 2 times
ePress the buttons "-" "+" to set the
time at which you wish the oven to
switch off

*Release the buttons

NOTE: If the oven is switched off or
the lamp is functioning, the cooking
time schedule function will not work.

¢ At the time set, the oven will switch
off. To switch off manually, turn the
oven function selector to position O.

eEnables you to set the end of
cookingtime

*To check the preset time push the
central button 2 times

*To modify the preset time press
buttons MENU + "-" "+"

*This function is typically used with
“cooking time” function.

For example if the dish has to be cooked for
45 minutes and needs to be ready by
12:30, simply select the required
function, set the cooking time to 45
minutes and the end of cooking time to
12:30.

*At the end of the cooking set time, the
oven will switch off automatically and an
audiblealarm will ring.

eCooking will start automatically at 11:45
(12:30 minus 45 mins) and will continue
until the pre-set end-of-cooking-time,
when the oven will switch itself off
automatically.
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ELETTRONICA ZERO WIFI FUNCTION
For all the details related to the link between app and product, refer to the Quick Guide.

The Quick Guide is available on: go.candy-group.com/candy-ov & I TR
Wi Fi has two different positions on the cooking selector: SIVEN al | ¢
e Wi Fi on: Wi Fi is switched on only if the oven is already enrolled to your device. In this position the oven will be only controlled by
remote. Fan oven 35..

e Wi Fi reset: After leaving the selector on Wi Fi reset for 30”, Bluetooth will switch on and you will be able to enroll the oven to your DELAY START RECIPES
device within 5.

If the enrollment is successful, the oven will be controlled by remote and the Wi Fi icon will switch on. If the enroliment is unsuccessful,
Wi Fi will switch off and the oven will be reset.

To proceed with a new enrollment the cooking program selector has to be turned out from Wi Fi reset position and moved again on it.

4]

Note: Install the App on your device before starting enrolling Talking Oven
Note: The device where the App is installed must have Bluetooth activated © et ovenvor

assistont. You can ask me

Note: For both Wi Fi positions, the touch buttons do not work. il

Note: It is important to establish a good Wi-Fi signal strength between the home router and the appliance. When the oven is trying to
connect to router the icon will blink 3” on and 1” off, when it is already connected the icon will switch on.

programs, maintenance
and efficiency.

p 1
W

CANDY SIMPLY-FI:
For detailed information about HOW TO CONNECT your simply-Fi appliance and HOW TO USE it at its
best, goto http://www.candysimplyfi.com

(6]
S o 510

1. Program selection / 2. Program duration / 3. Cooking start setting / 4- Dedicated recipes selection / 5. Offline and vocal assistant /
6. Tips, suggestions and online user manual

3.2 Cooking Modes

Function T°C .
Dial  |suggested Function (Depends on the oven model)
O LAMP: Turns on the oven light.
yo DEFROST: When the dial is set to this position. The fan circulates air at room temperature around the frozen food so that it defrosts in a
0 few minutes without the protein content of the food being changed or altered.
(ag FAN COOKING: We recommend you use this method for poultry, pastries, fish and vegetables. Heat penetrates into the food better and
o both the cooking and preheating times are reduced. You can cook different foods at the same time with or without the same preparation
= in one or more positions. This cooking method gives even heat distribution and the smells are not mixed.
% Allow about ten minutes extra when cooking foods at the same time.
The "COOK LIGHT" function allows you to cook in a healthier way, by reducing the amount of fat or oil required. Thanks to the use of the
grill and fan combined with a pulsating cycle of air, it will retain the moisture content of the food, grilling the surface and using a shorter
* RSt 185 cooking time, without compromising on taste.
Itis particularly suitable for cooking meat, roasted vegetables and omelettes. The cycle of pulsed air keeps the humidity inside the oven
and the moisture content of the food, preserving the nutritional values and ensuring a rapid uniform cooking process.
Try allyour recipes and reduce the amount of dressing you usually use and experience the lightness of this new function!
FAN + LOWER ELEMENT: The bottom heating element is used with the fan circulating the air inside the oven. This method is ideal for juicy
% 519 fruit flans, tarts, quiches and paté.
~— It prevents food from drying and encourages rising in cakes, bread dough and other bottom-cooked food.
Place the shelfinthe bottom position.
—_ CONVENTIONAL COOKING: Both top and bottom heating elements are used. Preheat the oven for about ten minutes. This method is
. 220 ideal forall traditional roasting and baking. For seizing red meats, roast beef, leg of lamb, game, bread, foil wrapped food (papillotes), flaky
— pastry. Place the food and its dish on a shelfin mid position.
GRILL: use the grill with the door closed.
The top heating element is used alone and you can adjust the temperature. Five minutes preheating is required to get the elements red-
R 230 hot. Success is guaranteed for grills, kebabs and gratin dishes. White meats should be put at a distance from the grill; the cooking time is
longer, but the meat will be tastier. You can put red meats and fish fillets on the shelf with the drip tray underneath. The oven has two grill
positions: Grill:2140W  Barbecue: 3340 W
FAN ASSISTED GRILL : use the turbo-grill with the door closed.
~ The top heating element is used with the fan circulating the air inside the oven. Preheating is necessary for red meats but not for white
% 200 meats. Ideal for cooking thick food items, whole pieces such as roast pork, poultry, etc. Place the food to be grilled directly on the shelf
centrally, at the middle level. Slide the drip tray under the shelf to collect the juices. Make sure that the food is not too close to the grill.
Turn the food over halfway through cooking.
220 PIZZA: With this function hot air circulated in the oven to ensure perfect result for dishes such as pizza or cake.
s
on’‘e

WIFION: Oven allows wifi connection.

T~
reset ‘@

WIFIRESET: It allows wifi connection to be restarted.

*Tested in accordance with the CENELEC EN 60350-1 used for definition of energy class.
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4. Oven cleaning and maintenance

4.1 General notes on cleaning

The lifecycle of the appliance can be extended through regular cleaning.
Wait for the oven to cool before carrying out manual cleaning operations.
Never use abrasive detergents, steel wool or sharp objects for cleaning, so
as to not irreparably damage the enamelled parts. Use only water, soap or
bleach-based detergents (ammonia).

GLASS PARTS

Itis advisable to clean the glass window with absorbent kitchen towel after
every use of the oven. To remove more obstinate stains, you can use a
detergent-soaked sponge, well wrung out, and then rinse with water.

OVEN WINDOW SEAL

If dirty, the seal can be cleaned with a slightly damp sponge.

4.2 Maintenance

ACCESSORIES

Clean accessories with a wet, soapy sponge before rinsing and drying them:
avoid using abrasive detergents.

DRIP PAN

After using the grill, remove the pan from the oven. Pour the hot fatinto a
container and wash the pan in hot water, using a sponge and washing-up
liquid.

If greasy residues remain, immerse the pan in water and detergent.
Alternatively, you can wash the pan in the dishwasher or use a commercial
oven detergent. Never put a dirty pan backinto the oven.

REMOVING AND CLEANING WIRE RACKS

1-Remove the wire racks by pulling themin the direction of the arrows (see below)
2-Tocleanthe wire racks either put themin the dishwasher or use a wet sponge, ensuring that they are dried afterwards.

3- After the cleaning process install the wire racks in reverse order.

==
(D —>

5

4

3

2

"&y—»

REMOVAL OF THE OVEN WINDOW
1.Openthe front window.

2.0penthe clamps of the hinge housing on the right and left side of the front window by pushing them downwards.

3.Replace the window by carrying out the procedure in reverse.
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REMOVALAND CLEANING OF THE GLASS DOOR

1.0penthe ovendoor.

2.3.4.Lockthe hinges, remove the screws and remove the upper metal cover by pulling it upwards.

5.6. Remove the glass, carefully extracting it from the oven door (NB: in pyrolytic ovens, also remove the second and third glass (if present)).

7.Atthe end of cleaning or substitution, reassemble the partsin reverse order.

On all glass, the indication "Low-E" must be legible and positioned on the left side of the door, close to the left-hand lateral hinge. In this way, the printed
label of the first glass will be inside the door.
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CHANGING THE BULB
1. Disconnect the oven from the mains supply.

2.Undothe glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.
3.0ncethe defective bulbis replaced, replace the glass cover.

5. Troubleshooting

5.1 FAQ

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The oven does not heat up

The clock is not set

Set the clock

The oven does not heat up

A cooking function and
temperature has not been set

Ensure that the necessary
settings are correct

No reaction of the touch
user interface

Steam and condensation on
the user interface panel

Clean with a microfiber cloth the user
interface panel to remove the
condensation layer
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Conseils De Securite

e Pendant la cuisson de I'humidité peut se créer
dans la cavité ou sur la surface de la porte. Le cas
décrit est normal. Si on veut reduire cet effet, il faut
laisser réchauffer le four 10-15 minutes avant
d’introduire les aliments. 'humidité va disparaitre
grace a la juste température de cuisson

e Nous vous conseillons de faire la cuisson des
légumes dans un récipient avec couvercle pas sur un
plateau

e Une fois que la cuisson est terminée, nous vous
conseillons de ne pas laisser les aliments a l'intérior
de la cavité pour plus de 15/20 minutes

e AVERTISSEMENT: L'appareil et les parties
accessibles deviennent chauds pendant ['utilisation.
Des précautions doivent étre prises pour éviter de
toucher les éléments chauffants.

e ATTENTION : les parties accessibles peuvent
devenir tres chaudes quand le four est en marche.
Les enfants doivent étre tenus a une distance de
sécurité.

e Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites,
ou ayant un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles n'aient été formées
a l'utilisation de I'appareil, par une personne
responsable de leur sécurite.

* | es enfants ne doivent jouer avec I'appareil.

* | e nettoyage et I'entretien par |'utilisateur ne doit
pas étre fait par des enfants sans surveillance.

 En cours d'utilisation I'appareil devient chaud. Des
précautions doivent étre prises pour éviter de
toucher les éléments chauds a l'intérieur du four.
AVERTISSEMENT: Les parties accessibles peuvent
devenir chaudes pendant ['utilisation. Les jeunes
enfants doivent étre tenus a |'écart.

* Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs ou de racloirs
métalliques tranchants pour nettoyer la vitre de la
porte du four car ils peuvent rayer la surface,
entrainant des risques d'explosion.

elLe four doit étre éteint avant d'enlever la
protection et apres le nettoyage, la protection doit
étre replacé en respectant les instructions.

e Utiliser seulement la sonde de température
recommandée pour ce four.

e Ne pas utiliser de nettoyants vapeur pour le
nettoyage.

* Brancher le cable d’alimentation sur une prise de
courant qui supporte le voltage ; le courant et la
charge sont indiqués sur l'étiquette ; vérifier la
présence d’une mise a la terre. La prise
d’alimentation doit supporter la charge indiquée sur
I'étiquette et étre dotée d’'une mise a la terre en état
de fonctionnement. Le conducteur de mise a la terre
est jaune et vert. Cette opération doit étre exécutée

par du personnel qualifié. En cas d’incompatibilité
entre la prise d’alimentation et la fiche du cable de
I'appareil, demander a un électricien professionnel
de remplacer la prise d'alimentation par un dispositif
compatible. La fiche du cable dalimentation et la
prise d’alimentation doivent étre conformes aux
normes en vigueur dans le pays d’installation. Il est
possible de brancher l'appareil a la prise
d’alimentation en installant un disjoncteur
multipolaire qui supporte la charge électrique
maximale, conformément aux lois en vigueur, entre
l'appareil et la prise d’alimentation. Le conducteur
jaune et vert de mise a la terre ne doit pas étre
bloqué par le disjoncteur. La prise d’alimentation ou
le disjoncteur multipolaire utilisé pour le
branchement doit rester a tout moment accessible
lors de I'installation de I'appareil.

el e débranchement doit se faire en accédant a la
prise d’alimentation ou en prévoyant un
interrupteur sur le circuit électrique fixe, conforme
aux normes électriques.

*Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par un cable ou un faisceau de cables
spécial disponible auprés du fabriquant ou en
contactant le service apres-vente.

e e cable d'alimentation requis est le HO5V2V2-F.
eLe non-respect des consignes ci-dessus peut
compromettre la sécurité de I'appareil et annuler la
garantie.

eTout produit déversé en quantité doit étre éliminé
avant le nettoyage.

ePendant le nettoyage a pyrolyse, les surfaces
peuvent devenir beaucoup plus chaude que
d’habitude, les enfants doivent donc étre tenus a
une distance de sécurité.

*Ne pas installer I'appareil derriere une porte
décorative, pour éviter la surchauffe.

*En introduisant le plateau dans le four, sassurer
que le stop est dirigé vers le haut et au fond de la
cavité.

Le plateau doit completement étre inséré dans la
cavité

e AVERTISSEMENT : Ne tapissez pas les parois du
four avec du papier aluminium ou un autre matériau
de protection jetable en vente dans le commerce.
Tout papier aluminium ou autre matériau de
protection qui entrerait au contact direct de I'émail
chaud risquerait de fondre et de détériorer I'émail
intérieur du four.

e AVERTISSEMENT : Ne retirez jamais le joint de la
porte du four.

e Aucun réglage/opération supplémentaire n’est
requis pour faire fonctionner l'appareil aux
fréquences nominales
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1. Instructions genérales

Nous vous remercions d'avoir choisi un de nos produits. Pour obtenir les meilleurs résultats avec votre four, vous
devez lire attentivement ce manuel et le conserver pour toute consultation ultérieure. Avant d'installer le four,
notez le numéro de série, il vous sera demandé par le support technique si des réparations sont nécessaires.
Apres avoir enlevé le four de son emballage, vérifiez qu'il n'a pas été endommagé pendant le transport. Si vous
avez des doutes, ne pas utiliser le four et se référer a un technicien qualifié pour obtenir des conseils. Conservez
tous les matériaux d'emballage (sacs en plastique, polystyréne, clous) hors de la portée des enfants.Lors de la
premiere utilisation du four, il peut se produire un dégagement de fumée acre provoqué par le premier
échauffement de la colle des panneaux d’isolation enveloppant le four. Ce phénoméne est normal. Attendez que
Le fabricant décline toute responsabilité dans les cas ou les

la fumée cesse avant de cuire des aliments.
instructions contenues dansle présent document ne sont pas respectées.

REMARQUE: les fonctions du four, les propriétés et les accessoires cités dans ce manuel peuvent varier selon les

modeles.

1.1 Indications de sécurité

Utilisez uniquement le four a sa destination, qui est seulement pour la cuisson
des aliments; toute autre utilisation, par exemple comme une source de
chaleur, est considérée comme impropre et donc dangereuse. Le fabricant ne
peut étre tenu responsable de tout dommage lié a une mauvaise utilisation ou a
des modifications techniques du produit.

L'utilisation de tout appareil électrique implique le respect de certaines regles
fondamentales:

1.2 Sécurité électrique

-Ne pastirersurlefil électrique pour débrancher la prise.

- Ne pastoucherl'appareil avecles mains ou les pieds mouillés ou humides;

- En général I'utilisation d'adaptateurs, de prises multiples et de rallonges est
déconseillé;

- En cas de dysfonctionnement et / ou de mauvais fonctionnement, éteindre
|'appareil et ne pasytoucher.

LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE DOIT ETRE REALISE PAR UN INSTALLATEUR
AGREE OU UN TECHNICIEN DE QUALIFICATION SIMILAIRE.

L'alimentation électrique a laquelle le four est connecté doit étre conforme aux
lois en vigueur dans le pays d'installation. Le fabricant décline toute
responsabilité pour tout dommage causé par le non respect de ces instructions.
Le four doit étre raccordé a l'alimentation électrique avec une prise murale
reliée a la terre ou par I'intermédiaire d'un dispositif a coupure omnipolaire,
selon les lois en vigueur dans le pays d'installation. L'alimentation électrique
doit étre protégée par des fusibles appropriés et les cables utilisés doivent avoir
unesection transversale qui peut assurer une alimentation normale du four.
CONNEXION

Le four est livré avec un cable d’alimentation permettant le raccordement sous
une tension électrique de 230 V entre les phases ou entre phase et neutre. Le
raccordement devra étre effectué apres avoir vérifié:

1.3 Recommandations

- Latensiond'alimentationindiquée surle compteur;

- Leréglage du disjoncteur.

Le fil de protection du cordon (vert/jaune) relié a la Borne Terre de I'appareil
doit étrerelié alaBorne Terre de 'installation.

ATTENTION

Faire vérifier la continuité de la terre de I'installation avant de procéder au
raccordement. Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'accidents ou
d'autres probléemes qui pourraient survenir a l'usage d'un appareil nonrelié ala
terre, ourelié a uneterre dontla continuité serait défectueuse.

REMARQUE: Le four peut nécessiter une opération de S.A.V. Aussi, placez la
prise de courant de fagon a pouvoir brancher le four une fois sorti de sa niche.
Cable d'alimentation: si le changement du cable d'alimentation s'avere
nécessaire, nous vous demandons de faire réaliser cette opération par le
service aprés-vente ou une personne de qualification similaire.

Aprés chaque utilisation du four, réaliser un petit entretien qui favorisera le
nettoyage parfait du four. Ne pas tapisser les parois du four avec des feuilles en
aluminium ou des protections jetables du commerce. La feuille d'aluminium ou
toute autre protection, en contact direct avec I'émail chauffé, risque de fondre
et de détériorer I'émail du moufle. Avant installation de I'appareil, il faut relever
le numéro de série et le noter ci-dessous en cas d'éventuelle demande
d'intervention.

1.4 Installation

Afin d'éviter les salissures excessives de votre four ainsi que les fortes odeurs de
fumée pouvant en résulter, nous recommandons de ne pas utiliser le four a trop
fortetempérature. Il est préférable de

rallonger le temps de cuisson et de baisser la température. Nous vous
conseillons de n'utiliser que des plats, des moules a patisserie résistants a de
tres hautes températures.

La mise en service de I'appareil est a la charge de I'acheteur, le constructeur est
dégagé de ce service. Les pannes liées a une mauvaise installation ne seront pas
couvertes par la garantie. Une mauvaise installation peut provoquer des
dommages aux personnes, aux animaux domestiques; dans ce cas la
responsabilité du constructeur ne peut étre engagée. L'installation du four doit
étre réalisée par un installateur agréé ou un technicien de qualification

similaire. Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou enchassé sous
un plan de travail. Avant sa fixation: il est indispensable d'assurer une bonne
aération dans la niche d'encastrement afin de permettre la bonne circulation de
|'air frais nécessaire au refroidissement et a la protection des organes intérieurs.
Pour cela, réaliser les ouvertures spécifiées selon le type d'encastrement
(derniére page).

1.5 La gestion des déchets et la protection de I'environnement

Le présent appareil est marqué conformément a la directive
2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques et
électroniques

(DEEE). Les DEEE contiennent a la fois des substances polluantes
(qui peuvent avoir des conséquences négatives sur
I'environnement) et des éléments de base (réutilisables). Il est
important de soumettre les DEEE a des traitements spécifiques, en
vue d'extraire et d'éliminer de fagon appropriée toutes les substances
polluantes, puis de récupérer et recycler tous les matériaux.

Chacun peut jouer un role important quant a la protection de I'environnement
contre les DEEE. Pour atteindre cet objectif, il est impératif de suivre quelques
regles élémentaires :

¢ Les DEEE ne doivent pas étre traités comme des déchets ménagers.

¢ |Is doivent étre remis aux points de collecte appropriés gérés par la
municipalité ou par des sociétés immatriculées. Dans plusieurs pays, il est

possible de collecter a domicile les DEEE volumineux.

e Lorsque vous achetez un nouvel appareil, vous devez retourner I'ancien au
vendeur qui le récupeére gratuitement, au cas par cas, a condition que
|'équipement soit de type équivalent et possede les mémes fonctions que celui
fourni.

ECONOMIE ET RESPECT DE L'ENVIRONNEMENT

Lorsque cela est possible, éviter le préchauffage du four et éviter de le faire
tourner avide. N'ouvrez la porte du four que lorsque cela est nécessaire, carily
a des déperditions de chaleur a chaque fois qu'il est ouvert. Pour une économie
d'énergie significative, éteindre le four entre 5 et 10 minutes avant la fin de
cuisson prévue, et utiliser la chaleur que le four continue de générer. Gardez les
joints propres et en bon état, pour éviter toute déperdition d'énergie. Si vous
avez un contrat électrique avec un tarif heure creuse, le programme "cuisson
différée" peut vous faire réaliser des économies d'énergie en déplacant le
début du programme a unintervalle de temps a tarif réduit.
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1.6 Declaration De Conformite
Les parties de cet appareil pouvant étre en contact avec des substances Aveccela,legroupe Candy Hoover déclare que cet appareil portant la marque
alimentaires sont conformes ala prescription de la Dir. CEE 89/109. C € estconforme auxexigences essentielles de ladirective 2014/53 / UE.

En utilisant le symbol (€ sur ce produit, nous déclarons sur notre propre  Pour recevoir une copie de la déclaration de conformité, veuillez contacter le
responsabilité que ce produit est conforme a toutes les normes Européennes  fabricantal'adresse suivante: www.candy-group.com.
relatives alasécurité, lasanté etal’environnement.

2. Description du produit
2.1. Vue densemble

1. Panneau de contréle

2. Positions d'étagere
(grille latérale si incluse)

3. grille métallique

4. égouttoir

5. Ventilateur

(derriére la plaque d'acier)
6. porte du four

2.2 Accessoires (Selon le modele)

1 Léchefite 3 Grilles de fil latéral

5 B

I

Alimentaire recueille les gouttes pendant la cuisson sur le gril. Grille fil latéral si inclus.

2 Giille métalique

La grille métalique sert de support aux plats.

2.3 Premiere Utilisation

UN PREMIER NETTOYAGE doit étre réalisé avant la premiere utilisation passer un chiffon doux et humide sur les surfaces extérieures de I'appareil.
Nettoyer avec une éponge additionnée de produit lessiviel, les accessoires et I'intérieur du four. Rincer et sécher. Faire chauffer le four a vide une bonne
heure a latempérature maximale pour faire disparaitre I'odeur du neuf. Pendant cette opération, bien aérer la piece.
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3. Utilisation du Four (Selon le modele)
3.1 Description de l'affichage

c F
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3
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|

. Bouton sélecteur de thermostat
. Témoin de thermostat

ATTENTION: la premiére opération a exécuter apres l'installation ou aprés une coupure de
courant (de telles situations se reconnaissent parce que le atticheur est sur {2:30 et clignote)est
réglage de I'heure, comme décrit ci-dessus. Le voyant LED en bas a droite clignote en méme

temps de

. Minuteur

O ~NOUAWN

. lampe de

Fin de la cuisine

cuisson

. Affichage de la température ou de I'horloge
Commandes de réglage de I'affichage LCD

. Réglage de I'horloge

signalisation Wifi

10. Bouton sélecteur de fonction

temps ().

eRégler|'heureal'aide des boutons

o

e Appuyez surlatouche Menuou attendez 5" que I’horloge soit configurée.

ATTENTION: Le four fonctionne uniquementsil'horloge est réglée.

FONCTION

COMMENT L'UTILISER

COMMENT LARRETER

BUT

REMARQUE

e La fonction de verrouillage parental
estactivée lorsque le four est éteinten
touchant Set (+) pendant au moins 5

¢ La fonction de verrouillage enfant
est désactivée avec le four éteint en
touchanta nouveau le pavé tactile Set

QO

eAppuyer sur les touches "-"ou "+"
pourréglerladureé

eRelacherlestouches.

minuteur se coupe et un signal sonore
retentit il s'arréte automatique-ment,
mais pour le stopper de suite,
appuyer sur la touche.

d'untempssélectionné
eDurant l'utilisation, I'écran affiche le
tempsrestant.

SECURITE secondes. A partir de ce moment, | (+) pendant au moins 5 secondes. A
ENFANT | outes les autres fonctions sont partir de ce moment, toutes les
verrouillées et I'affichage clignotera a | fonctions sont sélectionnables a
intervalles de 3 secondes. STOP et le | nouveau.
temps préréglé parintermittence.
Tt eAppuyer 1foisurlatouche centrale. | A la fin de la durée sélectionnée, le | eEmission d'un signal sonore a la fin [ eIl permetd'utiliser le program- mateur du

four comme un réveilmémoire (il peut étre
utilisé avecle fourallumé ou éteint).

¢ Sélectionnez la fonction de cuisson
avec le bouton de fonction du four,
ainsi que la température de votre
choixavecle bouton du thermostat.

eAppuyer 1 fois sur la touche

ePour arréter le signal, appuyer sur
I'une des touches au choix.
Appuyer sur la touche centrale pour
retourneralafonction horloge.

eSélectionner la durée de la cuisson
desalimentes dans le four.
ePour visualiser le temps restant
appuyer latouche SELECT.
ePour modifier le temps restant

* A la fin du programme, le programme
émet 3 signaux d’avertissement et le
message End (Fin) apparait sur l'afficheur.
Réglez le sélecteur de fonction sur "0" pour
reveniralafonctionhorloge.

REMARQUE : Si le four est éteint ou si
la lampe fonctionne, la fonction de
programmation du temps de cuisson
ne fonctionne pas.

TEMPS centrale. appuyerlatouche SELECT +"-"ou “+"
DE *Appuyer sur les touches "-" ou "+"
CUISSON | pourréglerladurée.
eRelacherlestouches
«Choisir la fonction de cuisson avec le
bouton de sélection.
REMARQUE : Si le four est éteint ou si
la lampe fonctionne, la fonction de
programmation du temps de cuisson
ne fonctionne pas.
* Sélectionnez la fonction de cuisson | A I'heure sélectionnée le four eMémoriser I'heure de fin de cuisson eCette fonction est utilisée pour des
avec le bouton de fonction du four, | s'éteint tout seul; pour I'arréter en ePourvisualiser I'neure 3 fois cuissons que l'on peut programmer a
ainsi que la température de votre | avant il est nécessaire de porter le ePour modifier I"heure | l'avance.Par exemple, votre plat doit cuire
choixavecle bouton du thermostat. bouton de sélection en position O. sélectionnée appuyer sur les touche | 45 mn et étre prét a 12:30; réglez alors
HEURE DE o2 fois SELECT+"-"ou "+" simplement la durée sur 45 mn et I'heure
FIN DE eAppuyer sur les touches "-"ou "+" de finde cuisson sur12:30.
CUISSON pourréglerladurée eQuand le temps de cuisson est écoulé, la
. eReldcherlestouches cuisson s'arréte automati quemen et
E/j *Choisir la fonction de cuisson avec le I'alarme sonne quelques secondes. La
e bouton de sélection cuisson commencera auto- matiquement

a11:45(12:30 moins 45 mn) et continuera
jusqu'ace que I'neure de fin de cuisson soit
atteinte. A ce moment, le tour s'arrétera
automatiquement.
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FONCTION WI-FI ELETTRONICA ZERO
Pour connaitre tous les détails liés ala relation entre I'application et le produit, veuillez consulter le Guide Rapide.

Le Guide Rapide est disponible au : go.candy-group.com/candy-ov . I D
Le Wi-Fiadeux positions différentes sur le sélecteur de cuisson : OVEN all | £
e Wi-Fion: Le Wi-Fin’est allumé que si le four est déja enregistré sur votre dispositif. Dans cette position, le four sera uniquement
commandé a distance. Fan oven 35..

e Wi-Fireset: Apres avoir laissé le sélecteur sur Wi-Fi reset pendant 30”, le Bluetooth s’allumera et vous pourrez enregistrer le four DELAY START RECIPES
survotre dispositifdansles 5. 4 |

Sil’enregistrement est effectué correctement, le four sera commandé a distance et I'icdbne Wi-Fi sera allumée. Si I'enregistrement
échoue, le Wi-Fis’éteindra et le four sera réinitialisé.
Pour I'enregistrer a nouveau, il faut enlever le sélecteur du programme de cuisson de la position Wi-Fi reset puis le remettre dessus.

. . . . . Talking Oven
Remarque: Installez I'application sur votre dispositif avant de commencer I'enregistrement

© ettt omoven. vou

Remarque: Le Bluetooth doit étre activé sur le dispositif ot I'application est installée omiont Tou cen cs e
. L ) - suagestions abou
Remarque : Pour les deux positions Wi-Fi, les touches tactiles ne fonctionnent pas. programs, mainfenance

and efficiency.

Remarque: Il est fondamental d’établir un signal Wi-Fi puissant entre le routeur du domicile et I'appareil. Quand le four tente de se
connecteraurouteur, I'icne clignote pendant 3” allumée et 1” éteinte ; quand il est déja connecté, I'icone s'allume.

(6]
- . [a]s} Type a message... 5
F: aﬂ“”“’ CANDY SIMPLY-FI : B8 00 5®
22l .

Pour des informations détaillées sur COMMENT CONNECTER votre appareil simply-Fi et COMMENT
UTILISER au mieux, visitez le site http://www.candysimplyfi.com

1. Sélection du programme / 2. Durée du programme / 3. Réglage du démarrage de la cuisson / 4. Sélection de recettes dédiées / 5. Assistant vocal et
hors ligne / 6. Astuces, suggestions et manuel d'utilisation en ligne

3.2 Mode de cuisson

Bouton de T°C

Selection |suggested Fonction (selon modéle)
O L'AMPOULE: Allumage de I'éclairage du four
#/0 DECONGELATION: fonctionnement de |a turbine de cuisson qui brasse I'air dans I'enceinte du four. Idéale pour réaliser une décongélation avant

0 une cuisson.
(ag CHALEUR BRASSEE: fonction recommandée pour les volailles, les patisseries, les poissons, les [égumes... La chaleur pénétre mieux a l'intérieur du
mets a cuire et réduit le temps de cuisson, ainsi que le temps de préchauffage. Vous pouvez réaliser des cuissons combinées avec préparations

—_— 180 identiques ou non sur un ou deux gradins. Ce mode de cuisson assure en effet une répartition homogéne de la chaleur et ne mélange pas les
ag odeurs. Prévoir une dizaine de minutes de plus, pour la cuisson combinée.
A

La fonction "COOK LIGHT" vous permet de cuisiner de maniere plus saine en réduisant la quantité de graisse ou d'huile requise. Grace a
|'utilisation du gril et du ventilateur combinés a un cycle d'air pulsé, il retient la teneur en humidité des aliments, grille la surface et réduit le temps
de cuisson sans compromettre le go(t.

190 Il est particulierement adapté a la cuisson des viandes, des [égumes grillés et des omelettes. Le cycle de I'air pulsé maintient I'numidité a l'intérieur
dufouretlateneureneaudel'aliment, préservantainsilesvaleurs nutritionnelles et assurant un processus de cuisson rapide et uniforme.

Essayez toutes vos recettes et réduisez la quantité de vinaigrette que vous utilisez habituellement et découvrez la légereté de cette nouvelle
fonction!

SOLE BRASSEE: idéale pour les tartes a fruits juteux, les tourtes, les quiches, les patés. Elle évite le desséchement des aliments et favorise la levée
% 210 pour les cuissons de cakes, pate a pain et autres cuissons par le dessous. Placer la grille sur le gradin inférieur. Avec ce mode de cuisson, un
préchauffage est nécessaire en Chaleur Brassée pendant une dizaine de minutes.

CONVECTION NATURELLE: utilisation simultanée de la résistance de sole et de vo(ite.

p—
. 220 Préchauffer le four une dizaine de minutes. Idéale pour toutes les cuissons a I'ancienne, pour saisir les viandes rouges, les rosbifs, gigots, gibiers, le
— pain, les papillotes, les feuilletages. Placer le mets a cuire a un niveau de gradin moyen.
GRIL: 'utilisation du grilloir se fait porte fermée. Un préchauffage de 5 mins est nécessaire pour le rougissement de la résistance. Succes assuré
pour les grillades, les brochettes et les gratins. Les viandes blanches doivent étre écartées du grilloir ; le temps de cuisson sera alors plus long, mais
o~ 230 la viande sera plus savoureuse. Les viandes rouges et filets de poissons peuvent étre placés sur la grille avec le plat récolte sauce glissé
.
dessous.

Le fouradeuxpositions de gril : Gril: 2140 W  Barbecue: 3340 W

Turbo-Gril: |'utilisation de la position turbo-gril se fait porte fermée. Un préchauffage est nécessaire pour les viandes rouges et inutile pour les
viandes blanches. Idéal pour les cuissons de volume épais, des pieces entiéres telles que réti de porc, volailles etc... Placer le mets a cuire

200 directement surla grille au centre du four, a un niveau moyen. Glisser le récolte-sauce sous la grille de fagon a récupérer les graisses. S'assurer que
le mets ne soit pas trop prés du grilloir. Retourner la piece a cuire a mi-cuisson.
220 PIZZA: Avec cette fonction, I'air chaud circule dans le four pourassurer un résultat parfait pour les plats tels que les pizzas ou les gateaux.

9| @ @

WIFION: Le four permetlaconnexion Wi-Fi.

P~

reseT/’;\\ WIFIRESET: Permet le redémarrage de la connexion Wi-Fi.

* Programme testé selon le CENELEC, norme européenne EN 60350-1 qui définit la classe énergétique.
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4. Neftoyage du four et maintenance

4.1 Remargues genérales sur le nettoyage

Le cycle de vie de I'appareil peut étre étendu grace a un nettoyage régulier.
Attendez le refroidissement du four avant de procéder a des opérations de
nettoyage manuel. Ne jamais utiliser de détergents abrasifs, de laine
d'acier ou d'objets pointus pour le nettoyage, I'émail serait
irrémédiablement abimé. Utilisez uniquement de I'eau, du savon ou des
détergents abase d'eau de Javel (ammoniac).

PARTIE VITREE

Il est conseillé de nettoyer la vitre avec du papier absorbant aprés chaque
utilisation du four. Pour enlever les taches plus tenaces, vous pouvez
utiliser une éponge imbibée de détergent, puisrinceral'eau.

JOINT DELAPORTE

Si elle est sale, le joint peut étre nettoyé avec une éponge légerement

4.2 Entretien

humide.

ACCESSOIRES

Nettoyer les accessoires avec une éponge et de I'eau savonneuse puis
rincer. Eviter d'utiliser des détergents abrasifs.

LECHEFRITE

Apres |'utilisation de la grille, retirez le léchefrite du four. Prendre soin de
reverser les graisses (tiedes) dans I'évier. Laver et rincer le plat récolte-
sauce dans de I'eau chaude, avec une éponge imbibée de produit lessiviel.
Si les résidus restent collés, le faire tremper dans de I'eau et un produit
détergent. Il peut aussi étre nettoyé dans un lave-vaisselle ou avec un
produitducommerce.

Ne jamais replacer le plat récolte-sauce encrassé dans un four.

RETRAITET NETTOYAGEDES GRILLES
1-Retirez lesgrillesen les tirant vers 'intérieur du four (voirschéma)

2-Mettez les grilles directement au lave-vaisselle ou lavez-les simplement avec une éponge humide et veillez a bien les essuyer.

3-Unefois les grilles nettoyées, reclipser-les dans le four ( voir schéma)

=
(D) —>

5

4

3

2

"&y—>

RETRAIT DE LAPORTE DU FOUR
1.Ouvrezlaporte.

2.0uvrez les pinces du boitier de charniere sur le c6té droit et gauche de la fenétre avant en les poussant vers le bas.

3.Replacezlaporte en procédant ensensinverse.
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RETRAITET NETTOYAGE DES VITRES

1.Ouvrezlaporte dufour.

2.3.4.Bloquerles charniéres, enlever les vis et retirez le couvercle métallique supérieur en le tirant vers le haut.

5.6. Retirez le verre, I'extraire soigneusement de la porte du four (NB: dans les fours de pyrolyse, retirez également les deuxieme et troisieme verre (le cas
échéant)).

7.Alafin dunettoyage Remonter les pieces dans I'ordre inverse.

Sur toutes les vitres, I'indication "Pyro" doit étre lisible et positionné sur le c6té gauche de la porte, a proximité de la charniére latérale gauche. De cette
maniere, I'étiquette imprimée du premier verre sera a l'intérieur de la porte.
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REMPLACEMENT DE L'AMPOULE
1.Débranchezle four de la prise.

2. Défaire le couvercle enverre, dévisser I'ampoule et laremplacer par une ampoule du méme modele.
3.Unefoisl'ampoule remplacée, remettre le couvercle enverre.

5. Dépannage

s

{
f,—vr“ =3

5.1 FAQ

PROBLEMES

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

Le four ne chauffe pas

L'horloge n'est pas réglée

Réglez I'horloge

Le four ne chauffe pas

Les réglages nécessaires
ne sont pas imposés

Assurez-vous que les parametres
nécessaires sont corrects

Aucume reaction de
['ecran tactile

Vapeur et de la condensation
sur |'écran tactile

Nettoyer avec un chiffan en microfibres
I'écran tactile pour enlever la couche de
condensation
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Indicazioni di Sicurezza

e Durante la cottura l'umidita pud condensarsi
allinterno della cavita o sul vetro della porta. E
normale. Per ridurre questo effetto, attendere 10-15
minuti dopo l'accensione prima di mettere il cibo
all'interno del forno. In ogni caso, la condensa
scompare quando il forno raggiunge la temperatura
di cottura.

e Cuocere le verdure in un contenitore con un
coperchio invece di un vassoio aperto.

e Evitare di lasciare il cibo all'interno del forno dopo
la cottura per un periodo superiore a 15/20 minuti.

e ATTENZIONE: l'apparecchio e le parti accessibili
diventano calde durante |'uso. Prestare attenzione a
non toccare le parti calde.

e ATTENZIONE: le parti accessibili possono diventare
molto calde quando si utilizza il forno. | bambini
devono essere tenuti a distanza di sicurezza.

e |'apparecchio puo essere usato da bambini dagli 8
anni in su e persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali 0 senza esperienza e conoscenza
del prodotto se supervisionate o dando loro
istruzioni riguardo al funzionamento
dell'apparecchio in maniera sicura e coscente del
rischio possibile.
bambini
I'apparecchio.

e La pulizia e la manutenzione non dovrebbero
essere fatte da bambini senza supervisione

e Durante 'uso I'apparecchio diventa molto caldo. Si
dovrebbe fare attenzione a non toccare gli elementi
riscaldanti all'interno del forno.

e ATTENZIONE: Le parti accessibili
diventare molto calde durante l'uso. |
dovrebbero essere tenuti a distanza.

e Non usare per la pulizia materiali ruvidi abrasivi o
raschietti metallici affilati per pulire le porte di vetro
del forno dato che possono graffiare la superficie e
causare la frantumazione del vetro.

* Spegnere il forno prima di rimuovere lo schermo di
protezione e, dopo la pulizia, rimontarlo secondo le
istruzioni.

e Usare solo la sonda termica raccomandata per
questo forno.

 Non utilizzare un pulitore a vapore.

e Collegare al cavo di alimentazione una spina
dimensionata per la tensione, la corrente e la
potenza indicate nella targhetta e dotata del
contatto di terra. La presa deve essere dimensionata
per la potenza indicata sulla targhetta e deve avere il
contatto di terra collegato e funzionante. |l
conduttore di terra & giallo-verde. Questa
operazione deve essere eseguita solo da un tecnico
adeguatamente addestrato. In caso di

non dovrebbero giocare con

POSsSoONo
bambini

incompatibilita tra presa e spina
dell'elettrodomestico, richiedere ad un tecnico
specializzato di sostituire la presa con un'altra di tipo
compatibile. La spina e la presa devono essere
conformi alle normative attuali del paese di
installazione. Il collegamento alla rete di
alimentazione puo essere effettuato anche
collocando un interruttore automatico onnipolare
tra l'elettrodomestico e la rete di alimentazione, in
grado di supportare il carico massimo collegato, in
linea con la legislazione corrente. Il cavo di terra
giallo-verde non deve essere interrotto
dall'interruttore automatico. La presa o l'interruttore
automatico onnipolare utilizzati per il collegamento
devono essere facilmente accessibili al momento del
montaggio dell'elettrodomestico.

e La disconnessione puod essere eseguita con la spina
accessibile o aggiungendo un interruttore sul
cablaggio fisso, nel rispetto delle normative relative
ai cablaggi.

e Se il cavo di alimentazione si danneggia, deve
essere sostituito con un cavo o uno speciale fascio di
cavi disponibile presso il produttore o contattando il
reparto assistenza al cliente.

e || cavo di alimentazione deve essere di tipo
HO5V2V2-F.

¢ || mancato rispetto di quanto indicato sopra puo
compromettere la sicurezza dell'elettrodomestico e
rendere nulla la garanzia.

e Qualsiasi materiale fuoriuscito in eccesso deve
essere tolto prima della pulizia.

e Durante il processo di pulizia pirolitico, le superfici
possono surriscaldarsi piu del normale: mantenere
sempre i bambini a distanza di sicurezza;
e|'elettrodomestico non deve essere installato
dietro a una porta a scopo ornamentale per evitarne
il surriscaldamento.

e Quando si posiziona uno scaffale all'interno,
accertarsi che il blocco sia rivolto verso l'alto e nella
parte posteriore della guida.

Lo scaffale deve essere inserito completamente
nella guida

* AVVERTENZA: Non coprire le pareti del forno con
fogli di alluminio o protezioni monouso disponibili in
commercio. | fogli di alluminio o le altre protezioni,
se a diretto contatto con lo smalto caldo, rischiano di
fondersi e di danneggiare lo smalto interno stesso.

e AVVERTENZA: Non togliere mai la guarnizione
della porta del forno.

e |l funzionamento dell'elettrodomestico alle
frequenze nominali non richiede alcuna operazione
o impostazione.
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1. Avwertenze Generdli

Vi ringraziamo per aver scelto uno dei nostri prodotti. Per utilizzare il forno in modo ottimale e consigliabile
leggere con attenzione questo manuale e conservarlo con cura per ogni ulteriore consultazione. Prima di
installare il forno, prendere nota del numero di serie in modo da poterlo comunicare al personale del servizio di
assistenza in caso di richiesta di intervento. Dopo aver rimosso il forno dall'imballaggio, verificare che non abbia
subito danni durante il trasporto. In caso di dubbi, non utilizzare il forno e richiedere I'assistenza di un tecnico
qualificato. Tenere tutto il materiale da imballaggio (sacchetti di plastica, polistirolo, chiodi) fuori dalla portata dei
bambini. Alla prima accensione del forno puo svilupparsi fumo di odore acre, causato dal primo riscaldamento
del collante dei pannelli d’isolamento avvolgenti il forno: si tratta di un fenomeno assolutamente normale e, in
caso si verificasse, occorre attendere la cessazione del fumo prima diintrodurre le vivande. Il produttore declina
ogniresponsabilitain caso di mancata osservanza delle istruzioni contenute in questo documento.

NOTA: le funzioni, le proprieta e gli accessori dei forni citati in questo manuale possono variare a seconda dei

modelli.

1.1 Suggerimenti sulla Sicurezza

Utilizzare il forno solo per lo scopo per cui é stato progettato, ossia solo per la
cottura di alimenti; qualsiasi altro utilizzo, ad esempio come fonte di
riscaldamento, e considerato improprio e quindi pericoloso. Il costruttore non
puod essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi
impropri, erronei ed irragionevoli.

L'uso di un qualsiasi apparecchio elettrico comporta l'osservanza di alcune

1.2 Sicurezza Elefirica

regole fondamentali:

-nontirareil cavo dialimentazione per staccare la spina della presa dicorrente;
-nontoccare l'apparecchio con manio piedi bagnati o umidi;

-in generale é sconsigliabile I'uso diadattatori, prese multiple e prolunghe;

-in caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerlo e non
manometterlo.

FARE EFFETTUARE | COLLEGAMENTI ELETTRICIAD UN’ELETTRICISTAO TECNICO
QUALIFICATO.

La rete dialimentazione a cui viene collegato il forno deve essere conforme con
le normative in vigore nel paese di installazione. Il produttore declina ogni
responsabilita per eventuali danni derivanti dalla mancata osservanza di tali
disposizioni. Il forno deve essere collegato alla rete elettricatramite unapresaa
muro con messa a terra o tramite un sezionatore con piu poli, a seconda delle
disposizioni in vigore nel paese di installazione. La rete elettrica deve essere
protetta mediante fusibiliidonei e devono essere utilizzati cavi con una sezione
trasversaleidoneaa garantire una corretta alimentazione del forno.
COLLEGAMENTO

Il forno viene fornito con un cavo di alimentazione che deve essere collegato
solo a una rete elettrica con una tensione di 230 VCA tra le fasi o tra la fase e il
neutro. Prima di collegare il forno alla rete elettrica, e indispensabile
controllare:

1.3 Raccomandazioni

-latensione dialimentazione indicata sul misuratore;

-I'impostazione del sezionatore.

Il filo di messa a terra collegato al morsetto di terra del forno deve essere
collegato al morsetto diterra della rete elettrica.

ATTENZIONE

Prima di collegare il forno alla rete elettrica, far controllare la continuita della
messa a terra della rete elettrica ad un elettricista qualificato. Il produttore
declina ogniresponsabilita per eventuali incidenti o altri problemi derivanti dal
mancato collegamento a terra del forno o dal suo collegamento ad una messa a
terra con una continuita difettosa.

NOTA: poiché il forno potrebbe richiedere interventi di assistenza, e
consigliabile prevedere la disponibilita di un’ulteriore presa a muro a cui
collegareilforno dopo che e stato rimosso dallo spazioin cui & stato installato. ||
cavo di alimentazione deve essere sostituito solo dal personale dell’assistenza
tecnica o da tecnicicon qualifiche analoghe.

Dopo I'uso sono sufficienti alcune semplici operazioni di pulizia per mantenere
il forno perfettamente pulito. Non rivestire le pareti del forno con fogli
d’alluminio da cucina o fogli monouso commerciali, perché potrebbero fondersi
a contatto con le superfici in smalto caldo e danneggiare le superficiin smalto
all'interno del forno. Per evitare di sporcare eccessivamente il forno e prevenire

1.4 Installozione

la diffusione di fumo maleodorante, e consigliabile non utilizzare il forno a
temperature molto alte. E’ generalmente preferibile imposta- re un tempo di
cottura pili lungo e utilizzare una temperatura piu bassa. Oltre agli accessori
forniti con il forno, e consigliabile utilizzare piatti e teglie resistenti alle alte
temperature.

Il produttore non & obbligato ad occuparsi dell'installazione. Gli eventuali
interventi di assistenza, necessari per correggere problemidovutiad un’errata
installazione, non sono coperti da garanzia. LUinstallazione deve essere
effettuata da un tecnico qualificato e in conformita con queste istruzio- ni.
Un’installazione impropria potrebbe causare infortunialle persone, agli animali
domestici o danni alle attrezzature. Il produttore declina ogni responsabilita
pereventualilesioniodannidovuti ad un’erratainstallazione.

1.5 Gestione dei rifiuti e rispetto dell'ambiente

Il forno puo essere installato sopra una colonna o sotto a un piano di lavoro.
Prima di fissare in posizione il forno, verificare che lo spazio attorno allo stesso
sia sufficiente a garantire la circolazione del flusso di aria fresco necessario a
garantire il raffreddamento del forno e la sicurezza dei componenti interni.
Realizzare le aperture indicate nell’ultima pagina del manuale, a seconda del
tipodiinstallazione.

Questo apparecchio e contrassegnato in conformita alla Direttiva
europea  2012/19/EU sulle apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE). | WEEE contengono sia sostanze inquinanti
(che possono provocare conseguenze negative sullambiente) che
componenti di base (che possono essere riutilizzati). E’
importante che i WEEE siano soggetti a trattamenti specifici per
rimuovere e  smaltire correttamente tutti gli inquinanti e
recuperare tutti i materiali. | singoli possono giocare un ruolo importante
nell’assicurare che i WEEE non diventino un problemaambientale; & essenziale
seguire alcune regole dibase:

-iWEEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;

- i WEEE devono essere portati ai punti di raccolta appositi gestiti dal comune o
dasocieta registrate.

In molti paesi, per i WEEE di grandi dimensioni, potrebbe essere presente la
raccolta domestica. Quando si acquista un nuovo apparecchio, quello vecchio

1.6 Dichiarazione di conformita

potrebbe essere restituito al rivenditore che deve acquisirlo gratuitamente su
base singola, sempre che I'apparecchio sia del tipo equivalente e abbia le stesse
funzionidiquello acquistato.

RISPARMIARE E RISPETTARE LAMBIENTE

Ove possibile, evitare di pre-riscaldare il forno e cercare sempre di riempirlo.
Aprire la porta del forno quanto necessario, perché vi sono dispersioni di calore
ogni volta che viene aperta. Per risparmiare molta energia sara sufficiente
spegnere il forno dai 5 ai 10 minuti prima della fine del tempo di cottura
pianificato, e servirsi del calore che il forno continua a generare. Tenere le
guarnizioni pulite e in ordine, per evitare eventuali dispersioni di energia. Sesi
dispone di un contratto di energia elettrica a tariffa oraria, il programma
“cottura ritardata” rendera piu semplice il risparmio spostando I'avvio del
programma negli orari a tariffa ridotta.

Tutti i componenti di questo elettrodomestico destinati a venire a contatto con gli
alimentisono conformicon le disposizioni della Direttiva CEE 89/109.

Apponendo la marcatura su questo prodotto, dichiariamo, sotto la nostra
responsabilita, di ottemperare a tutti i requisiti relativi alla tutela di sicurezza,

salute e ambiente
prodotto.
Con questo Candy Hoover Group, dichiara che questo apparecchio contrassegnato
con c € & conforme ai requisiti essenziali della Direttiva 2014/53 / UE.

previsti dalla legislazione europea in essere per questo
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2. Descrizione del Prodotto
2.1 Panoramica

1. Pannello di controllo

2. Posizioni ripiani
(castelletto se previsto)

3. Griglia metallica

4. Leccarda

5. Ventola

(dietro alla piastra di acciaio)
6. Porta forno

2.2 Accessori (A seconda del modello

] Leccarda 3 Griglie a filo laterale

Raccoglieiresiduiche gocciolano durante la cotturadialimenticonigrill. Griglia laterale se inclusa.

2 Griglia metallica

Sostiene teglie e piatti.

2.3 Primo utilizzo

PULIZIA PRELIMINARE

Pulire sempreil forno prima di utilizzarlo per la prima volta. Pulire le superfici esterne conun panno morbido leggermente inumidito.

Lavare tutti gliaccessorie pulire I'interno del forno con del detergente per piatti ed acqua calda. Verificare cheil forno sia vuoto, impostare latemperatura
massima e lasciarlo acceso peralmeno 1ora, cosidarimuovere tuttigliodorinormalmente presentineiforninuovi.
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3. Utilizzo del Forno
3.1 Descrizione del display
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. Manopola del termostato

. Spia del termostato

. Fine della cottura

. Tempo di cottura

. Visualizzazione della temperatura o dell'orologio
. Controlli di regolazione del display LCD

. Contaminuti

. Impostazione dell'orologio

. Lampada di segnalazione WiFi

10. Manopola selettore funzioni

FUNZIONE

ATTENZIONE: la prima operazione da eseguire dopo l'installazione o dopo una interruzione
di corrente (tali situazioni si riconoscono perché sul dispay lampeggia l'ora 12:00 ) € la
regolazione dell’ora, come di seguito descritto. Il LED inferiore destro lampeggia
contemporaneamente ((9)).

e|mpostal'oraconitasti "-" "+".
e Premereil pulsante Menu o attendere 5 secondi per I'impostazione dell'orologio.

ATTENZIONE: |l forno funzionera soloimpostando |'orologio

O 00 N O Ul B WN -

COME SI ATTIVA COME SI SPEGNE COSA FA NOTA

BLOCCO
BAMBINO

e La funzione Sicurezza bambini viene
attivata con forno spento disattivando
Set (+) per almeno 5 secondi. Da questo
momento in poi tutte le altre funzioni
sono bloccate e il display lampeggera a
intermittenza di intervalli di 3 secondi
STOP e tempo preimpostato.

e La funzione Child Lock é disattivata
con forno spento, toccando
nuovamente il touchpad Set (+) per
almeno 5 secondi. Da questo
momento in poi tutte le funzioni sono
nuovamente selezionabili.

CONTAMINUTI

QO

ePremere il tasto centrale
3volta.
ePremereitasti"-" "+
ladurata
elasciareitasti

per regolare

*Al termine della durata impostata
la funzione si  spegne da sola ed
avvisa con un segnale sonoro il
segnale sonoro si ferma da solo; per
fermarlosubito premereiltasto.

*Da un segnale sonoro al termine diun
tempo stabilito

eDurante il funzionamento il display
visualizza iltempo rimanente.

ePermette di utilizzare il programmatore
del forno come una sveglia (pud essere
usato con forno funzionante o spento.

DURATA
COTTURA

&)

¢ Selezionare la funzione di cottura
con la manopola delle funzioni del
forno e la temperatura di cottura con
lamanopola deltermostato.
ePremereil tasto centrale 1volte
ePremere i tasti "-" "+" per regolare
ladurata

elasciareitasti

eSelezionare la funzione di cottura
conla manopolacommutatore
NOTA: se il forno viene spento o la
lampada e in funzione, la
programmazione del tempo di

ePer interrompere il segnale
premere un tasto qualsiasi.
Premere il tasto centrale per tornare
allafunzione orologio.

ePermette di impostare la durata della
cottura del cibo inserito nel forno
ePer visualizzare il tempo rimanente
premereil tasto SELECT.

ePer modificare il tempo rimanente
premereil tasto SELECT +"-" "+"

« Alla fine del programma vengono emessi
3segnalidiavviso eil display visualizza End.
Per ripristinare la funzione orologio,
impostarea"0" il selettore delle funzioni.

cotturanon funziona. eTipicamente si utilizza questa funzione
con la funzione DURATA COTTURA-ad
esempio il cibo desiderato deve cuocere
per 45 minuti e desidero che sia pronto per

le ore 12:30; intal caso:

ePermette di memorizzare l'ora di
fine cottura

ePer visualizzare I'ora programmata : ) )
premereil tasto centrale 3 volte Al termine della durata impostata il forno

ePer modificare l'ora programmata Si spegne automaticamente ed avvisa con

premere | tasti SELECT + "-" "+" un seg.na\esonoroA . .
Selezionare la funzione di cottura

eAll'ora impostata il forno si spegne
da solo; se deve essere fermato
prima €& necessario portare la
manopola commutatore in
posizione O.

¢ Selezionare la funzione di cottura
con la manopola delle funzioni del
forno e la temperatura di cottura con
lamanopoladeltermostato.
ePremereil tasto centrale 2volte

ePremere i tasti "- " "+" per regolare

FINE I'ora difine cottura
COTTURA | slasciareitasti desiderata Impostare la durata cottura a
. . . 45 minuti ( "- " "+") Impostare la fine
. eSelezionare la funzione di cottura o
@ conla manopolacommutatore cotturaalleore 12:30("-" "+" ) La cottura
NOTA: se il f ) | avra auto-maticamente inizio alle 11:45
end + se il forno viene spento o la (12:30 meno 45 minuti), all'ora impostata

lampada e in funzione, la
programmazione del tempo di
cottura non funziona.

come fine cottura il forno si spegne
automaticamente.
ATTENZIONE: impostando solo la fine
cottura e non la durata della cottura, il
forno si accendera subito e si spegnera
all'oradifine cotturaimpostata.
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FUNZIONE WIFIZERO ELETTRONICA
Perinformazioni dettagliate sul collegamentotral'app e il prodotto, fare riferimento alla Guida rapida.

La Guidarapida e disponibile su: go.candy-group.com/candy-ov . & I D
WiFiha due diverse posizioni sul selettore della cottura: QNEN all | £
e Attivazione WiFi: la funzione WiFi si attiva solo se il forno & gia registrato sul dispositivo. In questa posizione, il forno sara
controllato solo da remoto. Fan oven 35..

e Reset WiFi: lasciando il selettore nella posizione di reset WiFi per 30 secondi, si attiva la funzione Bluetooth che consente di DELAY START RECIPES
registrareil forno sul dispositivo entro 5 minuti. 4]

Se la registrazione avviene correttamente, il forno sara controllato da remoto e l'icona WiFi si accendera. Se la registrazione non
avviene correttamente, la funzione WiFisidisattivera e verra eseguito il reset del forno.

Per procedere con una nuova registrazione, ruotare il selettore del programma di cottura nella posizione di reset WiFi e ripristinare
la posizione. Talking Oven

Nota: installare I'app sul dispositivo prima di avviare la registrazione O etot i om ovenyou

assistont. You can ask me
Nota: sul dispositivoin cui e installata I'app e necessario attivare la funzione Bluetooth el
Nota: per entrambe le posizioni WiFi i pulsanti tattili non funzionano. SElabEe
Nota: &€ importante che il segnale WiFitra il router domestico e I'elettrodomestico sia potente. Quando il forno tenta di collegarsi al

router, I'icona lampeggia rimanendo accesa per 3 secondi e spenta per 1 secondo; se e gia collegato, l'icona siaccende.

(6]
S o 510

F YW CANDY SIMPLY-FI: .
}_Q per informazioni dettagliate sulla MODALITA DI CONNESSIONE all'elettrodomestico Simply-Fi e per
- ottimizzare |'UTILIZZO, accedere a http://www.candysimplyfi.com

1. Selezione programma / 2. Durata programma / 3. Impostazione inizio cottura / 4. Selezione stoviglie dedicate / 5. Assistente vocale e offline /
6. Consigli, suggerimenti e manuale utente online

3.2 Modalita di cottura

Manopola T .
commutatore foreimpostata Funzione (a seconda del modello)

Accende la luce interna.

SCONGELAMENTO: questa posizione permette di far circolare I'aria a temperatura ambiente intorno al cibo surgelato facendolo cosi
scongelarein pochiminuti senza modificare od alterare il contenuto proteico.

FORNO VENTILATO: I'aria calda viene ripartita sui diversi ripiani. E” ideale per cuocere contemporaneamente diversi tipi di cibo (carne,
pesce), senza miscelare sapori e odori. Cottura delicata- indicata per pan dispagna, torte Margherita, pasta sfoglia, ecc...

&) @ | % O

180
La funzione “COOK LIGHT” consente di cucinare in modo leggero riducendo |'utilizzo dei grassi. Grazie ad una combinazione del grill e della
ventola, associate ad un ciclo di pulsazione dell'aria, & possibile conservare I'umidita dei cibi, grigliare la superficie e garantire una cottura
* C2Rke 190 rapida delle pietanze utilizzando pochi condimenti, senza rinunciare al sapore.
E particolarmente indicata per verdure, frittate e carni. Il ciclo di aria pulsata mantiene I'umidita dei cibi, ne conserva le proprieta nutritive e

garantisce una cottura rapida e omogenea.
Provate tutte le vostre ricette riducendo la quantita di condimento che disolito utilizzate e provate la leggerezza di questa nuova funzione!

(&2

210 SUOLA VENTILATA: adatta per cotture delicate (torte-souffle).

CONVEZIONE NATURALE: sono in funzione le resistenze superiore e inferiore. E la cottura tradizionale, ottima per arrostire cosciotti,
. 220 selvaggina, ideale per biscotti, mele al forno e per rendere i cibi molto croccanti.
Nt

GRILL: Grigliatura tradizionale a porta chiusa: con questa funzione viene inserita la resistenza del grill. Ottima nella cottura di carni di

230 medio e piccolo spessore (salsicce, costine, bacon).

|

GRILL+VENTOLA: |'utilizzo del turbo-grill richiede la porta chiusa. Utilizzando |a ventilazione e la resistenza grill contemporaneamente, si
cuociono perfettamente grandi porzioni di cibo, come arrosti, pollame, ecc.

Mettere la griglia a meta del forno e posizionare la leccarda sotto di essa per raccogliere i grassi. Assicuratevi che il cibo non sia troppo
vicinoal grill. Girare la carne a meta cottura.

200

220 PIZZA: Con questa funzione I'aria calda circola nel forno per garantire un risultato perfetto per piatti come pizza o torta.

ACCENSIONE WIFI: il forno consente la connessione WiFi.

9@

’? RESET WIFI: consente il riavvio della connessione WiFi.

reset

* Programma di prova secondo CENELEC EN 60350-1 utilizzato per la definizione della classe energetica.
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4. Pulizia e manutenzione del forno

4.1 Note generiche di pulizia

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga se questo viene pulito ad
intervalli regolari. Attendere che il forno si raffreddi prima di effettuare le
operazioni di pulizia manuali. Non utilizzare mai detergenti abrasivi,
pagliette di ferro o oggetti appuntiti per lapulizia, per non danneggiare in
modo irreparabile le parti smaltate.Utilizzare solo acqua, sapone o
detergentia base dicandeggina (ammoniaca).

PARTIINVETRO

E’ consigliabile pulire lo sportello in vetro con carta assorbente da cucina
dopo ogni utilizzo del forno. Per rimuovere le macchie piu ostinate,
possibile anche utilizzare una spugna imbevuta di detergente ben strizzata
e sciacquare con acqua.

GUARNIZIONE DELLO SPORTELLO DEL FORNO

Se sporca, la guarnizione puo essere pulita con una spugna leggermente

4.2 Manutenzione

inumidita.

ACCESSORI

Pulire gli accessori con una spugna imbevuta con acqua e sapone,
sciacquarli e asciugarli: evitare di usare detergenti abrasivi.

VASCHETTA DI GOCCIOLAMENTO

Dopo 'uso del grill, rimuovere la vaschetta dal forno. Versare il grasso caldo
in un contenitore e lavare la vaschetta in acqua calda, utilizzando una
spugna e del detergente per piatti.

Se rimangono dei residui di grasso, immergere la vaschetta in acqua e
detergente. In alternativa, e possibile anche lavare la vaschetta nella
lavastoviglie oppure utilizzare un detergente per forniditipo commerciale.
Non reinserire mai una vaschetta sporca nel forno.

RIMOZIONE E PULIZIA DELLE GRIGLIE
1. Rimuovere le griglie tirandole verso il senso della freccia

2. Pulire le griglie lavandole in lavastoviglie o con una spugna bagnata e asciugandole subito dopo

3. Dopo aver pulito le griglie, installarle nuovamente

T S= 7
(D) —»

5

4
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RIMOZIONE DELLO SPORTELLO DELFORNO
1. Aprirelosportello anteriore.

2. Aprireimorsettidell'alloggiamento della cerniera sul lato destro e sinistro dello sportello anteriore, premendoliverso il basso.

3. Installare nuovamente lo sportello eseguendo la procedura all’inverso.
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RIMOZIONE E PULIZIA DELLA PORTAIN VETRO
1. Aprilelaportadelforno.
2.3.4.Bloccare le cerniere, rimuovere le vitie rimuovere la copertura metallica superiore tirandolaverso I'alto.

5.6. Rimuovere il vetro, estraendolo con molta cura, dalla controporta del forno (NB: nei forni pirolitici, imuovere anche il secondo e terzo vetro (se
presente)).

7.Altermine della pulizia o sostituzione riassemblare le partinell’ordine opposto alla rimozione.

Su tuttii vetri, I'indicazione "Low-E” deve essere correttamente leggibile e posizionata sul lato sinistro della porta, vicino alla cerniera laterale sinistra. In
questo modo, I'etichetta stampata del primo vetro rimarrainternaalla porta.
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SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA
1.Scollegareilfornoallarete.

2. Allentare la coperturain vetro, svitare la lampadina e sostituirla con una nuova dello stesso modello.
3.Unavolta sostituita lalampadina difettosa, riavvitare la copertura in vetro.

5. Risoluzione dei Problemi

5.1 FAQ
PROBLEMA POSSIBLE CAUSE SOLUTION
Il forno non si scalda L'orologio non & impostato Impostare l'orologio
Il forno non si scalda Il blocco bambini e attivo Disattivare il blocco bambini
. Le regolazioni necessarie Assicurarsi che le impostazioni
Il forno non si scalda . S
non sono impostate necessarie siano corrette

6. Garanzie

Il prodotto € garantito, oltre che ai sensi di legge, alle condizioni e nei termini riportati sul certificato di garanzia convenzionale inserito nel prodotto. Il
certificato dovra essere conservato e mostrato al nostro Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita, insieme allo scontrino comprovante

I'acquisto dell'elettrodomestico. Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito internet. Per ottenere assistenza compila I'apposito form
on-line oppure contattacial numero che troviindicato nella pagina di assistenza del nostro sito internet.
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Indicaciones de seguridad

 Durante la coccion, podria condensarse humedad
dentro de la cavidad del horno o en el cristal de la
puerta. Esto es normal. Para reducir este efecto,
espere de 10 a 15 minutos antes de introducir
alimentos en el horno una vez que lo encienda. De
todos modos, la condensacién desaparece cuando el
horno alcanza la temperatura de coccién.

* Para cocinar verduras, péngalas en un recipiente
con una tapa en lugar de utilizar una bandeja sin
cubrir.

* Evite dejar los alimentos en el horno mas de 15/20
minutos después de cocinarlos.

e ADVERTENCIA: El aparato y sus componentes
accesibles se calientan durante el uso. Se debe tener
cuidado de no tocar los elementos calefactores.

* ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden estar
muy calientes cuando se utiliza el horno. Los nifios
deben mantenerse a una distancia segura.

e Este aparato puede ser usado por nifios mayores
de 8 afios y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento siempre y cuando hayan
sido supervisadas o instruidas sobre el uso del
aparato de forma segura y del conocimiento de los
riesgos que comporta.

¢ | 0s niflos no deben jugar con el aparato.

e alimpiezay el mantenimiento que debe realizar el
usuario no sera realizada por niflos sin supervision.

e Durante el uso, se calienta el aparato. Se debe
tener cuidado de no tocar los elementos calefactores
del

interior del horno.

ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden
calentarse durante el uso. Los niflos deben
permanecer alejados.

e No utilizar limpiadores abrasivos o rascadores
metalicos afilados para limpiar el cristal de la puerta
del horno ya que pueden rayar la superficie,
pudiendo comportar la rotura del cristal.

* Se debe apagar el horno antes de retirar la pantalla,
después de la limpieza, se debe colocar segun las
instrucciones.

e Use solamente el sensor de temperatura
recomendado para este horno.

* No utilice limpiadores de vapor para la limpieza del
aparato.

* Conecte un enchufe en el cable que transporta la
tension, la corriente y la carga indicadas en la
etiqueta y que tiene el contacto de masa. La toma de
corriente debe adecuarse a la carga indicada en la
etiqueta y disponer de un contacto de masa
conectado y operativo. El conductor de tierra es de
color amarillo verdoso. Esta operacion debe
realizarla un profesional debidamente cualificado. Si

la toma de corriente es incompatible con el enchufe
del electrodoméstico, pida a un electricista
profesional que sustituya la toma por otra adecuada.
El enchufe y la toma deben cumplir las normas
actuales del pais donde se instala el
electrodomeéstico. En la conexion con la fuente de
alimentacién también puede utilizarse un contactor
omnipolar entre la fuentey el electrodoméstico. Este
debe soportar la carga conectada maxima y cumplir
la legislacién vigente. El contactor no debe
interrumpir el cable de tierra de color amarillo
verdoso. La toma de corriente o el contactor
omnipolar empleados deben estar facilmente
accesibles cuando se instala el electrodoméstico.

ela desconexion puede realizarse mediante el
enchufe accesible o mediante la incorporacion de un
interruptor en el cableado fijo con arreglo a las
normativas de cableado.

*Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe
sustituirse por un cable o un haz de cables especial
comercializado por el fabricante; también puede
ponerse en contacto con el departamento de
atencion al cliente.

e El cable de alimentacion debe ser de tipo
HO5V2V2-F.

*E| incumplimiento de lo anterior puede poner en
peligro la seguridad del electrodoméstico y anular la
garantia.

eCualquier vertido de material excesivo debe
eliminarse ante de la limpieza.

eDurante la limpieza pirolitica, las superficies pueden
calentarse mas de lo habitual, por lo que los nifios
deben mantenerse a una distancia de seguridad.

*E| electrodoméstico no debe instalarse detras de
una puerta decorativa para evitar que se caliente en
exceso.

*Cuando coloque la bandeja interior, asegurese de
dirigir el tope hacia arriba en la parte trasera de la
cavidad.

La bandeja debe introducirse por completo en la
cavidad.

e ADVERTENCIA: No forre las paredes del horno con
papel de aluminio ni utilice las protecciones
desechables que se encuentran disponibles en los
comercios. El papel de aluminio o cualquier otra
proteccion que entre en contacto directo con el
esmalte caliente puede derretirse y dafiar el esmalte
delinterior.

e ADVERTENCIA: Nunca quite
estanqueidad de la puerta del horno.
* No se requiere ninguna operacion/ajuste adicional
para hacer funcionar el aparato a las frecuencias
nominales.

la junta de
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1. Advertencias Generales

Le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos. Para utilizar el horno de forma éptima es aconsejable
leer con atencion este manual y conservarlo para poder consultarlo en el futuro. Antes de instalar el horno, anote el
numero de serie para poder facilitarselo al personal del servicio de asistencia técnica en caso de solicitar su
intervencion. Después de extraer el horno del embalaje, compruebe que no haya sufrido dafio alguno durante el
transporte. En caso de duda, no utilice el horno y solicite la asistencia de un técnico cualificado. Conserve todo el
material de embalaje (bolsitas de plastico, poliestireno, clavos) fuera del alcance de los nifios. La primeravez que se
enciende el horno puede producirse un humo de olor acre, causado por el primer calentamiento del adhesivo de los
paneles de aislamiento que recubren el horno: se trata de un fendmeno absolutamente normal y, en caso de que se
produzca, sera preciso esperar a que cese el humo antes de introducir los alimentos. El fabricante declina toda
responsabilidad en caso de no observar lasinstrucciones contenidas en este documento.

NOTA: las funciones, las propiedades y los accesorios de los hornos citados en este manual pueden variar segun los

modelos.

1.1 Recomendaciones de seguridad

Utilice el horno solo con el fin para el que se ha disefiado, es decir: Unicamente
para cocer alimentos; cualquier otro uso, por ejemplo como fuente de
calefaccion, se considera impropio y por lo tanto peligroso. El fabricante no
puede ser considerado responsable de eventuales dafios derivados de usos
impropios, erréneos oirracionales.

El uso de cualquier aparato eléctrico comporta la observacion de una serie de
reglasfundamentales:

1.2 Seguridad electrica

- no tirar del cable de alimentacion para desenchufar el conector de la toma de
corriente;

-notocarelaparato con las manos nilos pies mojados o humedos;
-engeneralno esaconsejable usar adaptadores, regletas nialargadores;

- en caso de averia o mal funcionamiento del aparato, apaguelo y no lo
manipule.

CONFIE LA CONEXION ELECTRICA A UN ELECTRICISTA O A UN TECNICO
CUALIFICADO.

La red de alimentacion a la que se conecte el horno debe cumplir la normativa
vigente en el pais de instalacion. El fabricante declina toda responsabilidad por
eventuales dafios derivados de no observar dicha normativa. El horno debe
conectarse alared eléctrica mediante un enchufe de pared con toma de tierrao
mediante un seccionador con varios polos, segln la normativa vigente en el pais
de instalacion. La red eléctrica debe estar protegida mediante fusibles
adecuados y deben utilizarse cables con una seccidn transversal idonea que
garantice una correctaalimentacién del horno.

CONEXION

El horno se suministra con un cable de alimentacién que debe conectarse
Unicamente a una red eléctrica con una tension de 230 V de CA entre fases o
entre la fase y el neutro. Antes de conectar el horno a la red eléctrica es
imprescindible comprobar:

1.3 Recomendaciones

-latension dealimentacion indicada por el medidor;

-la configuracion del seccionador.

El hilo de toma de tierra conectado al terminal de tierra del horno debe estar
conectado al terminal de tierra de lared eléctrica.

ATENCION

Antes de conectar el horno a la red eléctrica, confie la comprobacién de la
continuidad de la toma de tierra de la red eléctrica a un electricista cualificado.
El fabricante no se hace responsable de eventuales accidentes u otros
problemas derivados de no conectar el horno a tierra o de conectarlo a una
tomade tierra con una continuidad defectuosa.

NOTA: puesto que el horno podria requerir la intervencién del servicio de
asistencia, es aconsejable prever la disponibilidad de otro enchufe de pared al
que conectar el horno después de extraerlo del espacio donde se ha instalado.
El cable de alimentacion debe sustituirse Unicamente por personal de
asistencia técnica o por técnicos con una cualificacion andloga.

Una limpieza minima después de utilizar el horno ayudara a mantenerlo limpio
durante mas tiempo. No forrar las paredes del horno con aluminio u otras
protecciones disponibles en tiendas. El aluminio o los protectores, en contacto
directo con el esmalte caliente puede derretirse y deteriorar el esmalte del

1.4 Instalacion

interior. Para evitar un exceso de suciedad en el hornoy que pueden derivar en
olores y humo en exceso, recomendamos no utilizar el horno a temperaturas
muy elevadas. Es mejor ampliar el tiempo de coccién y bajar un poco la
temperatura.

No es obligacion del fabricante instalar el horno. Si se requiere la ayuda del
fabricante para subsanar fallos derivados de una instalacion incorrecta, dicha
asistencianola cubrirdla garantia.

Han de seguirse a rajatabla las instrucciones de instalacion para personal
cualificado. Una instalacién incorrecta puede provocar dafios personales,
materiales o en animales. El fabricante no se hace responsable de esos posibles

dafios.

El horno se puede colocar encima, en una columna, o debajo de una encimera.
Antes de fijar el horno hay que asegurar una buena ventilacién en el hueco
donde se vaya a colocary que el aire necesario para enfriary proteger las piezas
internas circula sin problema. Realizar las aperturas especificadas en la Ultima
paginaseguneltipodealtura.

1.5 Gestidon de residuos y respeto por el medio ambiente

Este aparato esta certificado conforme a la directiva europea
2012/19/EU sobre aparatos eléctricos y electrénicos (WEEE). Los
dispositivos WEEE contienen sustancias contaminantes (que
pueden provocar consecuencias negativas en el medio ambiente)
o componentes basicos (que pueden reutilizarse). Es importante
que dichos dispositivos estén sujetos a tratamientos especificos
paraeliminary desechar correctamente todos los contaminantesy
recuperar todos los materiales. Cada individuo puede desempefiar un papel
importante a la hora de asegurar que los dispositivos WEEE no se conviertan en
un problema medioambiental; es esencial seguir algunas reglas bdsicas:

-los dispositivos WEEE no deben tratarse como residuos domésticos;

- los dispositivos WEEE deben llevarse a los puntos de recogida especificos
gestionados por el municipio o por una sociedad registrada.

En muchos paises, para los WEEE de grandes dimensiones, puede haber
disponible un servicio de recogida a domicilio. Cuando se compra un nuevo

aparato, el viejo puede entregarse al vendedor, que debe adquirirlo
gratuitamente siempre que el aparato sea de tipo equivalente y tenga las
mismas funciones que el que se haadquirido.

AHORRARY RESPETAR EL MEDIO AMBIENTE

Siempre que sea posible, evite precalentar el horno e intente utilizarlo siempre
lleno. Abra la puerta del horno lo menos posible, ya que se producen
dispersiones de calor cada vez que se lleva a cabo esta operacion. Para ahorrar
mucha energia basta apagar el horno de 5 a 10 minutos antes del fin del tiempo
de coccidn planificado y servirse del calor que el horno continta generando.
Mantener las juntas limpias y en buen estado para evitar posibles dispersiones
de energia. Sisedispone de un contrato de energia eléctrica por tarifa horaria,
el programa de coccion retardada permitird ahorrar mas facilmente retrasando
elencendido del horno hasta el horario de tarifareducida.
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1.6 Consejos De Cumplimiento

En este equipo, las piezas que se prevé que puedan estar en contacto con los  términos de seguridad, salud y medio ambiente, establecidos en la legislacion
alimentos, cumplen las regulaciones de la CEE indicadas en la directiva 89/109. de este producto.

Grupo Candy Hoover, declara que este aparato marcado con c € cumple con
Al mostrar el logo c E marcado en este producto, declaramos, bajo nuestra  los requisitos esenciales de la Directiva 2014/53 / UE.
propia responsabilidad, el cumplimiento de todos los requisitos europeos en

2. Descripcion del producto
2.1 Descripcion general

1. Panel de control

2. Posiciones de las bandejas
(y del soporte elevado
si corresponde)

3. Rejilla metdlica

4. Bandeja

5. Ventilador (detras de la
placa de acero)

6. Puerta del horno

2.2 Accesorios (De acuerdo con el modelo)

1 Bandeja 3 Laterales de alambres

= B

I

Recoge los residuos que gotean durante la coccidon de alimentos con las  Rejilla del alambre lateral si estd incluido.
resistencias.

2 Rejila metdlica

Sostiene fuentes y platos.

2.3 Primer uso

LIMPIEZA PRELIMINAR

Limpie el horno antes de utilizarlo por primeravez. Limpie las superficies externas con un pafio suave levemente humedecido.

Lave todos los accesorios y limpie el interior del horno con detergente lavavajillas y agua caliente. Compruebe que el horno esté vacio, seleccione la
temperatura méximay déjelo encendido durante un minimo de una hora para eliminar todos los olores que suele haber presentes enlos hornos nuevos.
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3. Utilizacion del horo (De acuerdo con el modelo)
3.1 Descripcion de la pantalla
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. Perilla selectora del termostato

. Ldmpara de sefial del termostato
Fin de la coccién

ATENCION: la primera operacién que hay que efectuar después de la instalacién o después de
una interrupcion de la corriente (este tipo de situaciones se reconocen al observar que en la
pantalla de visualizacion parpadea la hora 12:00 ) es el ajuste de la hora. EI LED inferior derecho
parpadeaal mismo tiempo ().

. Tiempo de coccion

. Temperatura o visualizacién del reloj
. Controles de ajuste de pantalla LCD
. Minder minder

. Configuracion del reloj

. Ldmpara de sefial wifi

10. Perilla selectora de funciones

© N U A WD R

eAjustar lahoracon los botones"-" "+".
e Presione el botdn de Menu o espere 5" hasta que el reloj esté ajustado.

ATENCION: El horno funciona sélo sila hora esta programada.

MODO DE ACTIVACION

FUNCION

MODO DE DESCONEXION

FUNCIONAMIENTO

FINALIDAD

e La funcion de bloqueo para nifios se
activa con el horno apagado tocando
Set (+) durante un minimo de 5

e La funcién Bloqueo infantil se
desactiva con el horno apagado al
tocar el panel téctil Configurar (+)
nuevamente durante un minimo de 5
segundos. A partir de este momento,
todas las funciones se pueden
seleccionar nuevamente.

BLOQUEO -

PARA NINOS segundos. A partir de este momento,
todas las demdas funciones se
bloquean y la pantalla parpadeara 3
segundos INTERRUMPIR y programar
eltiempo de formaintermitente.
ePulse el boton central

MINUTERO | 3ve?
ePulse las teclas"-" "+"

para ajustar la duracion
eSuelte las teclas

Q

e Cuando transcurre el tiempo
seleccionado, el funcionamiento se
para solo y avisa con una sefial
acustica (la sefial acustica se para
sola; interrumpirlo nmediatamente
pulselatecla.

eEmite una sefial acustica finalizado el
tiempo establecido

eDurante el funcionamiento, la
pantalla muestra el tiempo restante.

ePermite utilizar el programador del horno
a modo de alarma (puede utilizarse con

horno en
desconectado)

funcionamiento o

¢ Seleccione la funcion de coccion
con el selector de funcion del hornoy
latemperatura a la que desea cocinar

DURACION | o el selector del termostato.
DE LA ePulse el botén central 1 veces
COCCION ePulse las teclas "-" "+" para el ajuste

deladuracién

eSueltelasteclas

eSeleccione la funcion de coccién con
elmando selector de funcién

NOTA: Si el horno estd apagado o la
luz estd encendida, la funcion de
programacion del tiempo de coccién
no funcionara.

<)

ePara detener la sefial,
cualquiertecla.

Pulse el botén central para volver a
lafuncion dereloj.

pulse

ePermite seleccionar el tiempo de
coccion del alimento introducido en el
horno.

ePara visualizar el tiempo restante
pulselatecla.

ePara modificar el tiempo restante,
pulselatecla+"-" "+"

e Al finalizar, el

programa emite 3 sefiales

de advertencia y aparece End (Fin) en la

pantalla.

Coloque el selector de funciones en "0"
paravolveralafuncion de reloj

¢ Seleccione la funcién de coccion
con el selector de funcion del hornoy
latemperatura a la que desea cocinar
con el selector del termostato.
ePulse el botdn central 2 veces
ePulse lasteclas"-" "+" paraajustarla

FIN DE,LA hora delfin de coccion.
COCCION | «syelte las teclas
. *Seleccione la funcién de coccién con
E’j elmando selector de funcién
end NOTA: Si el horno esta apagado o la

luz estd encendida, la funcién de
programacion del tiempo de coccidn
no funcionara.

A la hora seleccionada el horno se
desconectara solo; si desea
interrumpirlo, situer antes el mando
selector de funcién en la posicion O.

ePermite memorizar la hora de fin de
lacoccién.

ePara visualizar la hora rogramada,
Pulse el botdn central 3 veces

ePara modificar la hora programada,
pulselasteclasEND +"-" "+"

Normalmente se utiliza esta funcion con la
finalidad de DURACION DE LA COCCION A
modo de ejemplo: el alimento debe
cocinarse durante 45 minutos y deseo que
esté listo para las 12:30; en tal caso.
Seleccione la funcién de coccion deseada.
Ajuste el tiempo de la coccion en 45 minutos

[

"+") Ajuste el fin de la coccion a las

12:20h. ("-" "+").

*Cuando termina el tiempo seleccionado, el
horno se desconecta automatica- mente y
avisa emitiendo una sefial acustica.
La coccion comenzara auto- maticamente a
las11:45 h (12:30, menos 45minutos), y a la
hora seleccionada como fin de la coccién el
horno se desconectard automatica- mente.
ATENCION: Si selecciona tnicamente el fin
de coccidn sin el tiempo de coccidn, el horno
se conectard inmediatamente y se

desconectara a
seleccionada.

la hora de fin de la coccidn
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FUNCION WIFI ELETTRONICA ZERO
Paratodos los detalles relacionados con el vinculo entre la aplicacién y el producto, consulte la Guia Rapida.

La Guia Rapida estd disponible en: go.candy-group.com/candy-ov. & I D
Wi Fitiene dos posiciones diferentes en el selector de coccion: OVEN all | £
® Wi Fi activa: Wi Fi se enciende sélo si el horno ya estd conectado a su dispositivo. En esta posicion el horno sélo seré controlado por

control remoto. Fan oven 35

® Reinicio Wi Fi: Después de dejar el selector en el reajuste de Wi Fi durante 30", Bluetooth se encenderd y usted podrd asociar el DELAY START RECIPES
horno a su dispositivo dentrode 5'. 4]

Si la asociacion resulta exitosa, el horno sera controlado por control remoto y el icono de Wi Fi se encenderd. Si la asociacién no tiene
éxito, Wi Fise apagaray el horno se reiniciara.

Para continuar con una nueva asociacion, el selector del programa de coccién debe estar apagado en la posicion de reinicio de Wi Fiy,

) -~ A Talking O

acontinuacion, debe volver a ajustarse en ella. “’9 D

Nota: Instale la aplicacion en su dispositivo antes de iniciar la asociacion T
. o . . .. . Y . . i bout

Nota: El dispositivo donde esta instalada la aplicacidén debe tener Bluetooth activadoNota: Para ambas posiciones Wi Fi, los botones Progrorm, maintenance

and efficiency.

tactiles no funcionan.
Nota: Es importante establecer una buena intensidad de sefial Wi-Fi entre el router doméstico y el aparato. Cuando el horno esté
intentando conectarse al router, el icono parpadeara 3" encendidoy 1" apagado; cuando ya esté conectado, el icono se encendera.

(6]
S o 510

£ Yl!" CANDY SIMPLY-FI:
}Qﬂ' Para una informacién detallada sobre COMO CONECTAR su aparato simply-Fi y COMO USARLO
- correctamente, visite la pagina http://www.candysimplyfi.com

1. Seleccién del programa / 2. Duracion del programa / 3. Configuracion de inicio de coccion / 4- Seleccion de las recetas especificas
5. Asistente de voz y offline / 6. Consejos, sugerencias y manual de usuario en linea

3.2 Modalidades de coccion
Mando T°C

selector |establecida FUNCION (dependiendo del modelo)
O LAMPARA: Conecta la luz interior
yo DESCONGELACION: Funcionamiento de la turbina de coccidn que hace circular el aire dentro del espacio del horno. Ideal para realizar
0 una descongelacion previa a una coccion.

(ag CALOR CIRCULANTE: Utilizacion simultanea de la resistencia inferior, superior y de la turbina que hace circular el aire dentro del espacio
180 del horno. Funcién recomendada para las aves, la reposteria, los pescados, las verduras... El calor penetra mejor dentro del alimento a

o~y cocer reduciendo el tiempo de coccidn, asi como el tiempo de precalentamiento. Se pueden realizar cocciones combinadas con

% preparaciones idénticas o distintas en uno o dos niveles. Este modo de coccidn garantiza una distribucion homogénea del calor y no

mezclalos olores. Para una coccion combinada se deben prever unos diez minutos mas.

La funcion "COOK LIGHT" (“Cocina Light”) permite cocinar de manera mas saludable, reduciendo la cantidad de grasa o aceite necesaria.
Gracias a la combinacion del grill y el ventilador, conjuntamente con un flujo de aire variable, se conservard el nivel de humedad de los
alimentos, dorando la superficie y reduciendo el tiempo de cocciodn, sin alterar su sabor.

Especialmente, es adecuado para la coccidn de carnes, verduras asadas y tortillas. El flujo variable de aire mantiene tanto la humedad en
elinterior del horno como en los alimentos, conservando los valores nutricionales y garantizando un proceso de coccion uniforme rapido.
iPruebe todas sus recetasy reduzca la cantidad de condimentos que se emplean y experimente la ligereza de esta nueva funcién!

*
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RESISTENCIA INFERIOR CIRCULANTE: Utilizacion de la resistencia inferior mas la turbina que hace circular el aire dentro del espacio del
210 horno. Ideal para hacer tartas de frutas jugosas, tortadas, quiches, pasteles. Evita que se sequen los alimentos y favorece la subida de
bizcochos, masa de pany otras cocciones realizadas por debajo. Coloque la rejilla en la ranura inferior.

(@

~— 50 CONVECCION NATURAL: Funcionan la resistencia inferior y la resistencia superior del horno. Es la coccién tradicional, ideal para cocinar
N asados, caza, galletas, manzanas al hornoy para conseguir alimentos crujientes.
GRILL: El grill debe utilizarse con la puerta cerrada. Utilizaciéon de la resistencia superior con posibilidad de ajustar la temperatura. Es
~——~—~ 230 necesario un precalentamiento de 5 minutos para que la resistencia se ponga al rojo. Exito seguro con las parrilladas, las brochetas y los
.

gratinados. Las carnes blancas deben alejarse del grill, porque aunque asi se alargard el tiempo de coccion, la carne quedard mas sabrosa.
Las carnesrojasy los filetes de pescado se pueden colocar encima de la rejilla colocando debajo la grasera.

TURBOGRILL : La funcion turbogrill debe utilizarse con la puerta cerrada. Utilizacién de la resistencia superior mas la turbina que hace
circular el aire dentro del espacio del horno. Se requiere un precalentamiento para las carnes rojas pero no para las carnes blancas. Ideal
200 para las cocciones de volumen grueso, piezas enteras como cerdo asado, las aves, etc. Coloque el plato que quiera cocer directamente en
la rejilla en el centro del horno, a un nivel medio. Cologue la grasera debajo de la rejilla para que las grasas caigan dentro. Aseglrese de
gue lacomidano quede demasiado cerca del grill. En la mitad de la coccidn, gire la pieza que esté cociendo.

220 PIZZA: Con esta funcion, el aire caliente circulé en el horno para garantizar el resultado perfecto para platos como pizza o pastel.

%))) Q| &3

WIFIACTIVA: El horno permite la conexion wifi.

P~

resefco\\ REINICIO WIFI: Permite reiniciar la conexion wifi.

* Programa de prueba segiin CENELEC EN 60350-1 utilizado para la definicion de la clase energética.
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4. Limpieza y mantenimiento del hormno

4.1 Notas genéricas de limpieza

La vida util del aparato se prolonga si se limpia a intervalos regulares. Espere a
que el horno se enfrie antes de llevar a cabo las operaciones de limpieza
manuales. No utilice nunca detergentes abrasivos, estropajos metalicos ni
objetos puntiagudos para la limpieza con el fin de no dafiar de forma
irreparable las piezas esmaltadas. Utilice Unicamente agua, jabdén o
detergentes a base de amoniaco.

PIEZAS DE VIDRIO

Es aconsejable limpiar la puerta de vidrio con papel absorbente de cocina
después de cada uso del horno. Para eliminar las manchas mas persistentes,
se puede utilizar también una esponja empapada en detergente bien
escurriday aclarar con agua.

4.2 Mantenimiento

JUNTA DE LA PUERTA DELHORNO

Si se ensucia, lajunta se puede limpiar con una esponja ligeramente humeda.
ACCESORIOS

Limpie los accesorios con una esponja empapada en agua y jabon, escurralos
y séquelos: no utilice detergentes abrasivos.

FUENTE DE GOTEO

Después de usar las resistencias, extraiga la fuente del horno. Vierta la grasa
caliente en un recipiente y lave la fuente con agua caliente utilizando una
esponjay detergente lavavajillas.

Si quedan residuos grasos, sumerja la fuente en agua y detergente. También
se puede lavar la fuente en el lavavajillas o bien utilizar un detergente
comercial para hornos. Nunca vuelva a introducir la fuente sucia en el horno.

EXTRACCION Y LIMPIEZA DE LAS GUIAS LATERALES

1. Quitarlas guias laterales metalicas tirando de ellas, siguiendo la direccion de las flechas.
2.Limpiarlas guias laterales metalicas en el lavavajillas o bien empleando una esponja humeday secandolas posteriormente.
3.Despues del proceso de limpieza, montar las guias laterales metalicas en orden inverso al mencionado anteriormente.

— S ==/
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EXTRACCION DE LA PUERTA DELHORNO
1.Abrala puerta anterior.

2. Abralas pestafias de alojamiento de la bisagra por el lado derecho e izquierdo de la puerta anterior presionandolas hacia abajo.

3.Vuelvaainstalarlapuertallevando a cabo el procedimiento a lainversa.
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EXTRACCION Y LIMPIEZA DE LA PUERTA DE VIDRIO
1.Abralapuertadelhorno.
2.3.4.Bloquee las bisagras, desenrosque los tornillos y extraiga la cubierta metalica superior tirando hacia arriba.

5.6. Extraiga el vidrio con mucho cuidado de la contrapuerta del horno (N. B.: si se trata de un horno pirolitico, extraiga también el segundo y el tercer vidrio si los
hubiera).

7.Altérmino de lalimpieza o sustitucion, vuelva a ensamblar las piezas en el orden opuesto a la extraccion.

En todos los vidrios, la indicacion ”Low-E” debe ser correctamente legible y estar ubicada a la izquierda de la puerta, cerca de la bisagra lateral izquierda. De este
modo, la etiqueta estampada en el primer vidrio quedara por el interior de la puerta.
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SUSTITUCION DE LABOMBILLA
1. Desenchufe el hornode lared eléctrica.

2.Suelte la cubierta de vidrio, desenrosque la bombillay sustituyala por una nueva del mismo modelo.

3. Unavezsustituida la bombilla defectuosa, vuelva a atornillar la cubierta de vidrio.

5. Solucion de problemas

5.1 Preguntas mds frecuentes

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

El horno no se calienta

El reloj no esta en hora

Configure el reloj

El horno no se calienta

El bloqueo infantil esta
activado

Desactive el blogueo infantil

El horno no se calienta

Los ajustes necesarios ho
estan configurados

Aseglrese de que los ajustes
necesarios sean correctos
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Instrukcje Bezpieczenstwa

e Podczas gotowania wilgo¢ moze skrapla¢ sie do
komory piekarnika lub na szybke drzwiczek. Jest to
zjawisko normalne. Aby je ograniczyé, nalezy
poczeka¢ od 10 do 15 minut po wigczeniu
urzadzenia, zanim zywnos¢ zostanie umieszczona w
piekarniku. Skropliny znikng, gdy piekarnik osiggnie
temperature pieczenia.

e Warzywa najlepiej piec w pojemniku z pokrywg
zamiast otwartego naczynia.

e Unika¢ pozostawiania zywnosci wewnatrz
piekarnika po pieczeniu na dtuzej niz 15/20 minut.

e UWAGA: Podczas pracy urzadzenie oraz jego
elementy sg gorgce. Nalezy zachowac ostroznosé i
nie dotykac gorgcych czesci.

e OSTRZEZENIE: czesci tatwo dostepne moga
nagrza¢ sie podczas uzywania piekarnika. Dzieci
powinny zachowac bezpieczng odlegtos¢ od
urzadzenia.

e Dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz ososby z
ograniczeniami ruchowymi, umystowymi,
czuciowymi lub nie posiadajgce odpowiedniej
wiedzy lub doswiadczenia mogg obstugiwac
urzgdzenie jedynie pod nadzorem lub po
przeszkoleniu odnosnie bezpiecznego uzykowania
urzadzenia i zwigzanych z tym zagrozen.

* Dzieci nie mogg bawic sie urzgdzeniem.

* Dzieci bez nadzoru nie mogg obstugiwac ani czyscic
urzgdzenia.

e Podczas uzytkowania urzadzenie nagrzewa sie.
Nalezy zachowac ostroznosc i nie dotykac gorgcych
czesci wewnatrz piekarnika.

UWAGA: dostepne czesci mogg by¢ gorgce podczas
uzytkowania. Dzieci nie mogg zbliza¢ sie do
urzadzenia.

e Do czyszczenia szyby drzwi piekarnika nie wolno
stosowac substancji sciernych ani ostrych skrobakow
gdyz mogg one porysowac szkto i spowodowac jego
sttuczenie.

e Wytaczy¢ piekarnik przed usunieciem ekranu, po
wyczyszczeniu zamontowaé ekran zgodnie z
instrukcja.

» Uzywac wytacznie sondy cieplnej przeznaczonej do
tego piekarnika.

* Nie stosowac do czyszczenia urzgdzen parowych.

e Podtgczy¢ wtyczke do kabla zasilajgcego
odpowiedniego do wymaganego napiecia, pradu i
obcigzenia wskazanego na tabliczce oraz
posiadajgcego styk uziemiajgcy. Gniazdko musi byc
odpowiednie do obcigzenia wskazanego na tabliczce
i musi posiada¢ podtgczony oraz dziatajacy styk
uziemiajgcy. Przewdd uziemiajgcy jest koloru zétto-
zielonego. Czynnos¢ te powinien przeprowadzi¢

odpowiednio wykwalifikowany specjalista. W razie
niekompatybilnosci pomiedzy gniazdkiem a wtyczka
urzgdzenia nalezy poprosi¢ wykwalifikowanego
elektryka o wymiane gniazdka na inne
odpowiedniego typu. Wtyczka oraz gniazdko
powinny by¢ zgodne z obowigzujgcymi w danym
kraju przepisami w zakresie instalacji elektrycznej.
Podfgczenie do zrddta zasilania mozna wykonac
rowniez poprzez umieszczenie pomiedzy
urzadzeniem a zrodtem zasilania wielobiegunowego
wytgcznika, ktory wytrzyma maksymalne podfgczone
obcigzenie i ktéry bedzie zgodny z obowigzujgcymi
przepisami. Zoétto-zielony kabel uziemiajgcy nie
powinien byC¢ przerwany przez ten wytgcznik.
Gniazdko oraz wytgcznik wielobiegunowy
zastosowany do podfgczenia powinien by¢ po
zainstalowaniu urzadzenia fatwo dostepny.

e Roztgczania mozna dokonywac dzieki dostepnej
wtyczce lub wbudowanemu przetgcznikowi w statym
okablowaniu, zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
w zakresie okablowania.

e Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, nalezy go
zastgpi¢ kablem lub specjalng wigzkg przewodow
udostepniang przez producenta lub wskazang po
skontaktowaniu sie z dziatem obstugi klientéw.

* Kabel zasilajgcy musi by¢ typu HO5V2V2-F.

* Nieprzestrzeganie powyzszej wskazéwki moze
zaktocic bezpieczenstwo urzadzenia i spowodowacd
utrate gwarancji.

e Nadmiar rozlanych substancji nalezy usung¢ przed
czyszczeniem urzadzenia.

e W trakcie procesu czyszczenia pirolitycznego
powierzchnie mogg by¢ bardziej gorgce niz zwykle.
Dzieci powinny zachowa¢ bezpieczng odlegtos¢ od
urzadzenia.

* Aby unikng¢ przegrzewania sie, urzgdzenia tego nie
nalezy instalowac za panelem dekoracyjnym.

* \W razie umieszczania we wnetrzu potki nalezy sie
upewnic, ze ogranicznik jest skierowany w gore i w
strone tylng komory.

Potka musi by¢ wtozona catkowicie do komory.
*OSTRZEZENIE: Nie zakrywaj $cian piekarnika
papierem aluminiowym ani dostepnymi na rynku
foliami jednorazowymi. W kontakcie z
powierzchniami goracej emalii mogtyby one stopic
sie i uszkodzi¢ emaliowane powierzchnie wewnatrz
piekarnika.

e OSTRZEZENIE: Nigdy nie usuwaj uszczelki z
drzwiczek piekarnika.

e Do obstugi urzadzenia na czestotliwosciach
znamionowych nie jest wymagane wykonanie zadnej
dodatkowej operacji/ustawienia
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1. Instrukcje ogdlne

Dziekujemy za wybdr jednego z naszych produktow. Aby jak najlepiej wykorzystywac posiadany piekarnik,
zachecamy do uwaznego przeczytania niniejszej instrukcji i starannego przechowywania jej, aby moc z niej |
skorzysta¢ w razie potrzeby w przysztosci. Przed zainstalowaniem piekarnika nalezy zanotowac jego numer
seryjny, aby méc podac go personelowi biura obstugi klienta, gdyby wymagane byty jakiekolwiek naprawy. Po
wyjeciu piekarnika z opakowania nalezy sprawdzi¢, czy nie ulegt on uszkodzeniu podczas transportu. W razie
jakichkolwiek watpliwosci nie nalezy korzystac z piekarnika i zwrdcic sie do wykwalifikowanego technika w celu
uzyskania porady. Nalezy trzymac z dala od dzieci wszystkie materiaty opakowania (folie ochronne, styropian,

kotki).

Podczas pierwszego uruchomienia piekarnika moze z niego wydoby¢ sie silny dym o nieprzyjemnym zapachu,
ktory jest spowodowany przez klej na panelach izolacyjnych wokot rozgrzewanego po raz pierwszy piekarnika.
Jest to zjawisko catkowicie normalne i nalezy woéwczas poczeka¢, az dym catkowicie sie ulotni, przed

umieszczeniem zywnosci w piekarniku. Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za sytuacje bedace

wynikiem nieprzestrzegania instrukcji podanych w niniejszym dokumencie.

UWAGA: Wymienione w niniejszej instrukcji funkcje, wtasciwosciiakcesoria piekarnika moga byc¢ rézne w zaleznosci od zakupionego modelu.

1.1 Wskazowki dotyczace bezpieczernstwa

Z piekarnika nalezy korzysta¢ wytgcznie zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli
wyfacznie do pieczenia zywnosci; wszelkie inne préby uzytkowania, na przyktad
jako Zrodto ciepta, uwazane s3 za niewtfasciwe, a tym samym niebezpieczne.
Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek uszkodzenia
bedgce skutkiem nieprawidtowego, btednego lub nierozsgdnego uzytkowania.
Obstuga jakiegokolwiek urzgdzenia elektrycznego wigze sie z koniecznoscia
przestrzegania pewnych istotnych zasad:

1.2 Bezpieczenstwo elektryczne

- Nie ciggnac za przewdd zasilania w celu odfgczenia go od gniazdka pradowego;
- Nie dotykac urzadzenia mokrymi lub wilgotnymi dtoimi bgdz stopami;

- Ogodlnie rzecz biorgc, odradza sie stosowania adapterow, gniazdek
wielokrotnych i przedtuzaczy;

- W razie usterkii/lub nieprawidtowego dziatania urzgdzenia nalezy je wytaczy¢
nie naruszac go.

PRZYLACZA ELEKTRYCZNE POWINNY ZOSTAC WYKONANE PRZEZ ELEKTRYKA
LUB WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA. Sie¢ zasilajaca, do ktérej podtaczany
jest piekarnik, powinna by¢ zgodna z przepisami obowigzujacymi w kraju jego
instalacji. Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za ewentualne
uszkodzenia bedgce wynikiem nieprzestrzegania takich przepiséw. Piekarnik
powinien by¢ podtgczony do sieci elektrycznej za pomocg gniazdka Sciennego z
uziemieniem Iub poprzez wielobiegunowy wytgcznik, w zaleznosci od
przepisdw obowigzujgcych w kraju instalacji. Zasilanie elektryczne powinno by¢
zabezpieczone odpowiednimi bezpiecznikami i powinny by¢ uzywane
przewody o przekroju poprzecznym, ktory zapewni prawidtowe zasilanie
piekarnika.

PODLACZANIE

Piekarnik jest dostarczany z kablem zasilajgcym, ktéry powinien by¢ podtaczany
wytgcznie do sieci elektrycznej o napieciu 220-240 V AC pomiedzy fazami lub
pomiedzy fazg i przewodem neutralnym. Przed podtgczeniem piekarnika do
sieci elektrycznej nalezy sprawdzic:

- napiecie zasilania podane na mierniku;

1.3 Zalecenia

- ustawienia wytacznika.

Przewdd uziemienia podtgczony do zacisku uziemiajgcego piekarnika musi byc
podtaczony do zacisku uziemiajgcego sieci elektryczne;j.

OSTRZEZENIE

Przed podtgczeniem piekarnika do sieci elektrycznej ciggtos¢ uziemienia sieci
elektrycznej powinien sprawdzi¢ wykwalifikowany elektryk. Producent zrzeka
sie wszelkiej odpowiedzialnosci za ewentualne wypadki lub inne problemy
wynikajgce z braku podfgczenia piekarnika do uziemienia lub z powodu
uziemienia o nieprawidtowej ciggtosci.

UWAGA: poniewaz piekarnik moze wymagac czynnosci serwisowych, zaleca sie
przewidzie¢ dodatkowe

gniazdko scienne, do ktérego bedzie mozna pdzniej podtgczy¢ piekarnik po
wyjeciu go z miejsca, w ktérym go zainstalowano. Przewdd zasilajgcy powinien
by¢ wymieniany wytacznie przez personel techniczno-serwisowy lub technikéw
posiadajgcych jednakowe kwalifikacje.

Po kazdym uzyciu piekarnika kilka prostych czynnosci zwigzanych z czyszczeniem
go pozwoli utrzymac piekarnik w idealnej czystosci.

Nie zakrywaj $cian piekarnika papierem aluminiowym ani dostepnymi na rynku
foliami jednorazowymi, poniewaz w kontakcie z powierzchniami gorgcej emalii
mogtyby one stopi¢ sie i uszkodzi¢ emaliowane powierzchnie wewnatrz

1.4 Instalacja

piekarnika. Aby zapobiec nadmiernemu brudzeniu sie piekarnika i wydostawaniu
sie z niego nieprzyjemnie pachnacego dymu, zaleca sie nie uzywac piekarnika na
najwyzszych temperaturach. Zwykle lepiej jest wydtuzy¢é czas pieczenia i
stosowac nizsza temperature. Poza akcesoriami dostarczanymi z piekarnikiem
zaleca sie uzywac naczyn i form odpornych na wysokie temperatury.

Za instalacje piekarnika odpowiedzialny jest uzytkownik. Producent nie ma
obowigzku wykonania instalacji. Usterki spowodowane btedami instalacji nie
podlegajg warunkom gwarancji udzielanej przez producenta. Instalacja
powinna by¢ powierzona wykwalifikowanym osobom i wykonana zgodnie z
zaleceniami producenta. Nieprawidtowa instalacja stwarza niebezpieczenstwo
dla oséb, zwierzat lub rzeczy osobistych. Producent nie ponosi
odpowiedzialnosciza tego typu szkody.

Zespotkuchenny, w ktdrym ma byé zainstalowany piekarnik, musi by¢ wykonany

1.5 Gospodarka odpadami i ochrona srodowiska

zmateriatéw odpornych natemperature przynajmniej 702C.

Piekarnik moze by¢ usytuowany na gérze w szafce kuchennejlub pod blatem.
Przed zainstalowaniem piekarnika upewnij sie, czy w miejscu instalacji
zapewniona bedzie dobra wentylacja gwarantujaca doptyw sSwiezego
powietrza, niezbednego do chtodzenia piekarnika i do zabezpieczenia jego
czesci wewnetrznych. W zaleznosci od typu instalacji nalezy wykona¢ wyciecia
przedstawione na korcu instrukgji.

Urzadzenie to jest oznaczone zgodnie z Dyrektywa Europejska
2012/19 / UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego (WEEE). Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny
zawiera zaroéwno substancje zanieczyszczajagce (o negatywnym
oddziatywaniu na srodowisko naturalne), jak i podstawowe
elementy (ktére mozna uzytkowac wielokrotnie). Wazne, aby zuzyty
sprzet elektryczny i elektroniczny poddawac specjalnej obrébce w
celu bezpiecznego usuniecia i pozbycia sie wszystkich $rodkéw
zanieczyszczajacych i odzyskania wszystkich surowcow wtdrnych.

Poszczegdlne osoby odgrywaja wazng role w zapobieganiu szkodliwemu
oddziatywaniu zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego na srodowisko,
wazne aby przestrzegac kilku podstawowych zasad:

e Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nie moze by¢ traktowany jako odpad
komunalny.

e Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny przekazuje sie do wtasciwych punktow
zbiorki prowadzonych przez gminy lub koncesjonowane firmy. W wielu krajach,

gdzie jest duzo zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego, odbiera sie go z
domow.

¢ gdy kupuje sie nowe urzadzenie, zuzyte mozna zwréci¢ do sprzedawcy, ktéry
musi je przyjac bezptatnie, na zasadzie zamiany jeden za jeden, o ile urzgdzenie to
jest tego samego rodzaju i ma takie same funkcje, jak urzadzenie dostarczone
05ZCZEDNOSC ENERGII | POSZANOWANIE SRODOWISKA

Tam gdzie to mozliwe, nalezy unika¢ wstepnego podgrzewania piekarnika i
zawsze staracC sie go zapetni¢. Jak najrzadziej otwiera¢ drzwiczki piekarnika,
poniewaz za kazdym razem, gdy zostang otwarte z wnetrza ucieka ciepto. W celu
uzyskania znacznej oszczednosci energii piekarnik nalezy wytaczy¢ na 5-10 minut
przed planowanym zakorczeniem pieczenia, co pozwoli na wykorzystanie ciepta
odpadowego, ktére nadal generuje piekarnik. Uszczelki powinny by¢ czyste i
spetnia¢ swoje zadanie, aby unikng¢ wydostawania sie ciepta poza wnetrze
piekarnika. Jesli Twoja umowa z dostawcg energii opiera sie na taryfie
godzinowej, program "opdZnionego startu" upraszcza oszczedzanie energii,
uruchamiajac proces pieczenia w czasie obowigzywania nizszej taryfy.
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1.6 Deklaracja Zgodnosci

Niniejsze urzadzenie, w czesci przeznaczonej do kontaktu ze $rodkami
spozywczymi spetnia wymagania przepisow ustanowionych w Dyrektywie
89/109/EWG.

Poprzez umieszczenie oznaczenia c E natym produkcie poswiadczamy na

2. Opis produktu

wtasng odpowiedzialnos¢ przestrzeganie wszystkich wymogow
europejskich dotyczgcych bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i srodowiska
okreslonych w przepisach dla tego produktu.

Niniejszym Grupa Candy Hoover oswiadcza, ze to urzadzenie oznaczone
symbolemc €spe’mia zasadnicze wymagania dyrektywy 2014/53 / UE.

2.1 Informacje ogodlne

1. Panel sterowania
2. Pozycje potek

wyposazenia)
3. Metalowy ruszt
4. Taca na ttuszcz

2.2 Akcesoria (w zaleznosci od modelu)

(kratka boczna, zaleznie od

5. Wentylator (za stalowa ptyta)
6. Drzwiczki piekarnika

1 Toca na t#tuszcz

3 Boczne drutu siatki

Gromadzi ttuszcz wyciekajgcy z zywnosci podczas pieczenia jej na ruszcie.

2 Metalowy ruszt

Podtrzymuje formy i naczynia.

2.3 Pierwsze Uzycie

Boczne drutu siatki jesli uwzglednione.

CZYSZCZENIE PRZED PIERWSZYM UZYCIEM
Przed uzyciem piekarnika po raz pierwszy nalezy:
*Wytrze¢ powierzchnie zewnetrzne piekarnika miekka wilgotng szmatka.

eUmyc¢ wszystkie elementy wyposazeniaiwytrze¢ wnetrze piekarnika uzywajac roztworu goracej wody i ptynu do zmywania naczyn.

eUstawic¢ pusty piekarnik na maksymalng temperature i pozostawi¢ wigczony przez okoto 1 godzine, co pozwoli usung¢ zapach nowosci. W tym czasie
nalezy zapewni¢ dobrg wentylacje pomieszczenia. oven with a solution of hot water and washing up liquid. Set the empty oven to the maximum
temperature and leave on for about 1 hour, this will remove any lingering smells of newness.
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3. Obstuga piekarnika (w zaleznosci od modelu)
3.1 Opis wyswietlacza
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. Pokretto wyboru termostatu

. Lampka kontrolna termostatu

. Koniec gotowania

. Czas gotowania

. Temperatura lub wyswietlacz zegara
. Przyciski regulacji wyswietlacza LCD
. Minutnik

. Ustawienie zegara

. Lampka sygnatu WiFi

10. Pokretto wyboru funkcji

UWAGA

Pierwszg czynnoscig po zainstalowaniu piekarnika lub po przerwie w doltywie pradu jest ustawienia
zegara. Brak ustawienia jest sygnalizowany znakiem 12:00 na wyswietlaczu. Dioda LED na dole po
prawej stronie $wieci sie w tym samym czasie ().

eNastaw godzine przyciskami "-" "+".
* Naciénij przycisk Menu lub poczekaj 5 sekund —zegar zostanie ustawiony.

UWAGA: Piekarnik dziata tylko jezeli zegar jest ustawiony.

O 00 N O Ll b WN

FUNKCJE JAK WEACZYC JAK WYLACZYC JAK DZIALA UWAGA
e Funkcja blokady dzieciecej jest | e Funkcja blokady dzieciecej jest
ZABEZ- aktywowana przy wyfgczonym | wytgczona przy wytaczonym piekarniku
piekarniku, dotykajac przycisku Set (+) | poprzez dotkniecie touchpada Set (+)
PIECZENIE przez co najmniej 5 sekund. Od tego | ponownie przez co najmniej 5 sekund.
PRZED momentu wszystkie inne funkcje sg | Od tego momentu wszystkie funkcje
DZIECMI | zablokowane, a wys$wietlacz bedzie | mozna wybra¢ ponownie.
migat co 3 sekundy STOP i czas
ustawiony z przerwami.
*Weisna¢ przycisk srodkowy | e Po zakoriczeniu ustawionego czasu, | e Po zakohczeniu ustawionego czasu | ¢ Pozwala na uzycie programatora jako
(centralny) 3 raz funkcja sama sie wytaczy i rozlegnie sie | rozlega sie sygnat dzwiekowy budzika. Mozna go uzywac przy wtaczonym
MINUTNIK i ; ;
eUstawi¢ czas trwania pieczenia | sygnatdZwigkowy, ktory wytaczy sig PO | o podczas pracy wyéwietlacz pokazuje | lub wytaczonym piekarniku.
a weiskajac Przyciski "-" "+" chwili. Aby wyfgczy¢ natychmiast pozostaty czas.
« Zwolni¢ przyciski. sygnat dzwiekowy nalezy wecisngc
przycisk.

*Na koniec programu pojawiajg sie 3 sygnaty
ostrzegawcze, a na ekranie wyswietla sie

* Pozwala ustawic¢ czas trwania pieczenia
¢ Aby pokazac czas pozostaty do kornca

¢ Po zakonczeniu ustawionego czasu
piekarnik sam sie wytaczy.

¢ Wybierz funkcje pieczenia za pomoca
pokretta na piekarniku oraz zadang

temperature za pomoca pokretta | o Jedli trzeba wytaczy¢ piekarnik | pieczenia nalezy wcisngé przycisk 2 Razy | napis Koniec.
termostatu. wczesniej nalezy obroci¢ pokretfo | e Aby zmieni¢ czas pozostaty do korica | Ustaw selektor funkcji w pozycji "0", aby
CZAS TRAVAIA * Wcisna¢ przycisk srodkowy (centralny) [ wyboru funkcji na pozycje O lub | pieczenia nalezy wcisnaé przycisk "-" "+" | wroci¢ do funkcji zegara.
PIECZENIA | 1 razy ustawi¢  czas  pieczenia na
e Ustawi¢ czas trwania pieczenia | 0:00(przyciskami"-" "+"
przyciskiem
@ e Zwolni¢ przyciski "-" “+"

¢ Wybrac¢ funkcje za pomocg pokretta
wyboru funkcji

UWAGA: Jesli piekarnik jest wytaczony
lub  wtaczona jest lampka, funkcja

harmonogramowania czasu pieczenia

nie dziata. Zwykle uzywa sie tej funkcji razem z funkcja

Czas trwania pieczenia: np. potrawa ma sie
piec przez 45 min. i chcemy, zeby byta
gotowa o godz. 12:30. A zatem nalezy:

* Wybierz funkcje pieczenia za pomocg | * O ustawionej godzinie piekarnik sam » Ustawia godzine konca pieczenia.

pokretta na piekarniku oraz zadang | sie wyfaczy * Aby pokaza¢ zaprogramowana | -Wybra¢ odpowiednig funkcje pieczenia
temperature za pomocg pokretta | e Jesli trzeba go wytaczy¢ wezesniej godzing nalezy Weisna¢  przycisk | _ystawi¢ czas trwania pieczenia na 45 mm
termostatu. nalezy ustawi¢ pokretto  wyboru srodkowy (centralny) 3 razy (Timer +"-" "+")
*Wecisna¢ przycisk srodkowy (centralny) | funkcji na pozycje O e Aby =zmieni¢ zaprogramowana | . po zakorczeniu ustawionego  czasu
. 2razy ) ) godzing weisna¢ przycisk SELECT+ " | siekarnik wytaczy sie i rozlegnie sie sygnat
ZAKONCZENIE| » Ustawi¢  godzine  zakonczenia ! dzwigkowy.
PIECZENIA | pieczenia przyciskami ™" “+ - Ustawi¢ koniec pieczenia na godz. 12:30
* Zwolni¢ przyciski (END +"-" "4"
(\, * Wybrac funkcje pieczenia za pomoca Pieczenie wytaczy sie automatycznie o godz.
pokretta wy?%)ru. funkc.ﬂ.. 11:45 (12:30 - 45 min.) O ustawionej
end UWAGA: Jesli plgkarnlk jest wviaczohy godzinie  korica  pieczenia  piekarnik
lub  wigczona jest lampka, funkcja automatycznie sie wytgczy.

harmonogramowania czasu pieczenia
nie dziata.

UWAGA

Jesli ustawimy tylko koniec pieczenia, bez
czasu trwania pieczenia, piekarnik wtaczy sie
natychmiast i wytaczy o ustawionej godzinie.
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ELETTRONICA ZERO WIFI FUNCTION
Wszystkie szczegdtowe informacje zwigzane z taczeniem aplikacji i produktu znajduja sie w skréconej instrukgji.

Skrécona instrukcja jest dostepna tu: go.candy-group.com/candy-ov . - L il
Wi Fi ma dwie rézne pozycje na selektorze funkgji pieczenia: VR al | 2
e Wiaczone Wi Fi: Wi Fi wigcza sie dopiero po zarejestrowaniu piekarnika na urzadzeniu. Ta pozycja umozliwia zdalne sterowanie
piekarnikiem. Fan oven 35
 Reset Wi Fi: Ustawienie selektora w pozycji Reset Wi Fi na 30 sekund spowoduje wiaczenie Bluetootha, co umozliwi zarejestrowanie DELAY START RECIPES
piekarnika na urzgdzeniu w ciggu 5 minut. 4]

Jesli rejestracja przebiegnie pomysinie, piekarnikiem bedzie mozna sterowac zdalnie, a ikona Wi Fi zostanie wtaczona. W przypadku
nieudanej rejestracji Wi Fi sie wytgczy, a piekarnik zostanie zresetowany.

W celu ponownej préby rejestracji nalezy w selektorze programu pieczenia wytgczy¢ pozycje Reset Wi Fi, a nastepnie ponownie jg ustawic.

Uwaga: Zainstaluj aplikacje na swoim urzagdzeniu przed rozpoczeciem rejestracji TalkngOven
Uwaga: Urzadzenie, na ktérym zainstalowana jest aplikacja, musi mie¢ aktywowang funkcje Bluetooth g Mol | bR,
Uwaga: W przypadku obu pozycji Wi Fi nie dziataja przyciski dotykowe. e ihcrow

and efficiency.

Uwaga: Wazne jest, aby zapewni¢ dobrg site sygnatu Wi Fi pomiedzy domowym ruterem a urzadzeniem. Kiedy piekarnik prébuje potaczy¢
sie z ruterem, ikona bedzie miga¢, pojawiajac sie na 3 sekundy i znikajgc na 1 sekunde; kiedy zostanie juz ustanowione potaczenie, ikona
bedzie sie swiecic stale.

"w CANDY SIMPLY-FI:
)|
-

Szczegdtowe informacje o tym JAK PODtACZYC swoje urzadzenie simply-Fi i JAK UZYWAC tego
urzadzenia w optymalny sposéb znajdujg sie na stronie http://www.candysimplyfi.com

(6]
S o 510

1. Wybér programu / 2. Czas trwania programu / 3. Ustawienie czasu pieczenia / 4- Wybdr odpowiednich przepiséw / 5. Asystent offline i glosowy
6. Wskazowki, sugestie i instrukcja obstugi online

3.2 Tryby pieczenia

Pokretto T°C

wyboru | 7asyge- Funkcja w zaleznosci od modelu

funkcji rowat

O LAMPA: Wtacza lampke piekarnika.

#/0 ROZMRAZAC: Gdy pokretto ustawione jest w tej pozycji. Wentylator cyrkuluje powietrze w temperaturze pokojowej wokét zamrozonej

0 zywnosci, dzieki czemu rozmraza sie w ciggu kilku minut bez zmiany zawartosci biatka w zywnosci lub jej zmiany.
(ag FAN GOTOWANIE: Zalecamy stosowanie tej metody dla drobiu, ciastek, ryb i warzyw. Ciepto przenika do zywnosci lepiej, a czas gotowania
o i podgrzewania jest krotszy. Mozesz gotowac rézne potrawy w tym samym czasie z tym samym preparatem lub bez niego w jednej lub

o~y wielu pozycjach. Ta metoda gotowania zapewnia réwnomierne rozprowadzanie ciepta, a zapachy nie sa mieszane.

% Odczekaj okoto dziesieciu minut podczas gotowania potraw w tym samym czasie.

Funkcja "COOK LIGHT" to doskonata opcja dla zwolennikéw zdrowej kuchni, poniewaz umozliwia ograniczenie spozycia ttuszczu i oleju.
Grillowanie z termoobiegiem w potaczeniu z pulsacyjnym przeptywem powietrza zapewnia zatrzymanie wilgoci w zywnosci przy
jednoczesnym opiekaniu warstwy wierzchniej, pozwalajac zarazem skrocic czas przygotowania potrawy bez szkody dla smaku. Funkcja ta
jest szczegdlnie przydatna do przygotowania mies, warzyw pieczonych i omletéw. Pulsacyjny przeptyw powietrza utrzymuje staty poziom
wilgociw piekarniku, a takze wewnatrz potraw, ktére zachowuja dzieki temu wartosci odzywcze w trakcie procesu szybkiego gotowania.
Wyprobuj wszystkie nasze przepisy, uzywajac mniej sosu do sataty, niz masz w zwyczaju — i ciesz sie lekkoscig potraw, przygotowywanych
przy pomocy nowej funkcji!

*
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WENTYLATOR + DOLNY ELEMENT: Dolny element grzewczy jest uzywany z wentylatorem kragzgcym w powietrzu wewnatrz piekarnika. Ta
210 metoda jest idealna do soczystych owocow, tart, quiche i pasztetéw. Zapobiega wysychaniu jedzenia i zacheca do wstawania do ciasta,
ciasta chlebowego i innych gotowanych na dole produktéw. Umies¢ pétke w dolnej pozycji.

(@

KONWENCJONALNE GOTOWANIE: Wykorzystywane sg zarowno gorne, jak i dolne elementy grzejne. Rozgrzej piekarnik przez okoto
dziesie¢ minut. Ta metoda jest idealna do wszystkich tradycyjnych pieczeni i pieczenia. Do chwytania czerwonych mies, pieczonej

—
. 220 wotowiny, nogi jagnieciny, dziczyzny, chleba, zywnosci owinietej folig (papillotes), kruchego ciasta. Umies¢ jedzenie i jego danie na potce w
pozycji Srodkowe;j.
GRILL: korzystaj z grilla przy zamknietych drzwiach.
Gorny element grzewczy jest uzywany osobno i mozna regulowac temperature. Wymagane jest pieciominutowe podgrzewanie, aby
R 230 elementy byty rozgrzane do czerwonosci. Sukces jest gwarantowany w przypadku grilla, kebaba i potraw z gratin. Biate mieso nalezy

umiesci¢ w pewnej odlegtosci od grilla; czas gotowania jest dtuzszy, ale mieso bedzie smaczniejsze. Na potce mozna umiesci¢ czerwone
miesoifilety rybne z tacg ociekowa pod spodem. Piekarnik ma dwie pozycje grillowania: Grill: 2140 W Grill: 3340 W

WENTYLATOR ASYSTENT GRILL: uzyj grilla zzamknietymi drzwiami.

Gorny element grzewczy jest uzywany z wentylatorem krazagcym w powietrzu wewnatrz piekarnika. Podgrzewanie jest konieczne dla
200 czerwonych mies, ale nie dla biatych mies. Idealny do gotowania grubych produktéw spozywczych, catych kawatkdw, takich jak pieczen
wieprzowa, dréb itp. Umies¢ produkty do grillowania bezposrednio na potce centralnie, na srodkowym poziomie. Wsun tace ociekowa
pod potke, aby zebrac soki. Upewnij sie, ze jedzenie nie jest zbyt blisko grilla. Przekrec jedzenie w potowie gotowania.

220 PIZZA: Dzieki tej funkcji gorace powietrze krazy w piekarniku, aby zapewni¢ doskonaty efekt dla potraw takich jak pizza lub ciasto.

WLACZONE WIFI: Piekarnik moze sie potaczy¢ z Wi Fi.

9@

N
[

reset RESET WIFI: Umozliwia zrestartowanie potaczenia z Wi Fi.

*Tested in accordance with the CENELEC EN 60350-1 used for definition of energy class.
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4, Czyszczenie i konserwacja piekarnika

4.1 Ogolne informacje dotyczace czyszczenia

Zywotno$é urzagdzenia bedzie dtuzsza, jesli bedzie ono regularnie
czyszczone. Nalezy poczeka¢ na ochtodzenie sie piekarnika przed
wykonaniem czyszczenia recznego. Nie uzywac nigdy do czyszczenia
Sciernych detergentow, myjek drucianych lub ostrych przedmiotow, aby nie
uszkodzi¢ w nieodwracalny sposob elementéw emaliowanych. Stosowaé
wytgcznie wode, mydto lub detergenty na bazie amoniaku.

ELEMENTY SZKLANE

Po kazdym uzyciu piekarnika zaleca sie przeczysci¢ szybe drzwiczek
papierowym recznikiem kuchennym.

Aby usung¢ bardziej ucigzliwe plamy, mozna réwniez uzy¢ gabki zwilzonej
detergentem, dobrze wyzetejiprzeptukac¢ wodg.

USZCZELKA DRZWICZEK PIEKARNIKA

W razie zabrudzenia uszczelki drzwiczek piekarnika mozna jg wyczysci¢

4.2 Konserwacja

delikatnie zwilzong gabka.

AKCESORIA

Akcesoria nalezy czysci¢ gabka zwilzong wodg i mydtem, przeptukac je i
wysuszy¢: unikac stosowania sciernych detergentow.

TACANATLUSZCZ

Po uzyciu rusztu nalezy wyjac¢ tace na ttuszcz z piekarnika. Wlac¢ goracy
ttuszcz do pojemnika i umy¢ tace gorgcg wodg, postugujac sie gabka i
ptynem do mycia naczyn.

W razie pozostatosci ttuszczu nalezy zanurzy¢ tace w pojemniku z wodg i
detergentem. Ewentualnie mozna réwniez umyc tace w zmywarce lub uzy¢
dostepnych na rynku detergentéw do piekarnikow.

Nigdy nie wktadac¢ ponownie do piekarnika zabrudzonej tacy.

DEMONTAZ | CZYSZCZENIE DRABINEK
1-Zdja¢ drabinki pociggajac je w kierunku zgodnym ze strzatkami na zdjeciu

2-Umyc¢ drabinkiw zmywarce lub recznie wilgotng ggbka. Po umyciu wysuszyc.

3-Po umyciu i wysuszeniu zamontowac drabinki, odwrotnie do sposobu demontazu.

— ===
(D —>

5

4

3

2

"&y—

WYJMOWANIE DRZWICZEK PIEKARNIKA
1. Otworzy¢ przednie drzwiczki.

2. Otworzy¢ zaciski gniazd zawiasow po prawej i lewej stronie drzwiczek przednich, naciskajgc je w dot.
3. Zainstalowac drzwiczki na miejsce, wykonujgc powyzsze czynnosci w odwrotnej kolejnosci.
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WYJMOWANIE | CZYSZCZENIE DRZWICZEK

1. Otworz drzwiczki piekarnika.

2.3.4.Zablokujzawiasy, odkrec¢ sruby i zdejmij gérng metalowg pokrywe, pociggajacja do gory.

5.6. Wyjmij szybe, ostroznie wyjmujac jg z drzwiczek piekarnika (uwaga: w kuchenkach pirolitycznych usun réwniez drugg i trzecig szklanke (jesli sg
obecne)).

7.Po zakonczeniu czyszczenia lub wymiany, ponownie zmontuj czesci w odwrotnej kolejnosci.

Na catym szkle oznaczenie "Pyro" musi by¢ czytelne i umieszczone po lewej stronie drzwi, blisko lewego zawiasu bocznego. W ten sposéb drukowana
etykieta pierwszej szklankiznajdzie sie w drzwiach.
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WYMIANA ZAROWKI
1. Odtaczy¢ piekarnik od zasilania.

2. 0dtaczy¢ pokrywe szklang, odkrecic zaréwke i wymienic jg na nowa tego samego typu.
3. Powymienieniu przepalonej zarowki wtozy¢ na miejsce szklang pokrywe.

5. Rozwigzywanie problemow

5.1 Czesto zadawane pytania

PROBLEM

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Piekarnik nie rozgrzewa sie

Zegar nie jest ustawiony

Ustawic zegar

Piekarnik nie rozgrzewa sie

Nie ustawiono funkgji pieczenia i
temperatury

Upewnic sie, ze wymagane
ustawienia sg prawidtowe

Brak reakcji dotykowego
wyswietlacza

Wystepowanie pary i skroplin
na panelu wyswietlacza

Wyczysci¢ panel wyswietlacza szmatka z
mikrofibry, aby usung¢ powtoke skroplin
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Instrucoes De Seguranca

e Durante a cozedura, a humidade pode condensar
no interior da cavidade do forno ou no vidro da
porta. Esta é uma condicdo normal. Para reduzir este
efeito, aguardar de 10 a 15 minutos, depois de ter
ligado a energia, antes de colocar a comida dentro do
forno. Em todo o caso, a condensacao desaparece
qguando o forno atinge a temperatura de cozedura.

e Cozinhar os legumes num recipiente com tampa
em vez de um tabuleiro aberto.

e Evitar deixar alimentos dentro do forno, depois de
cozinhados, por um periodo superior a 15/20
minutos.

* AVISO: Durante a sua utilizacdo, tanto o aparelho,
como 0s componentes acessiveis do mesmo ficam
muito quentes. Evite sempre tocar nos elementos de
aquecimento.

e AVISO: As partes acessiveis podem ficar quentes
quando o forno esta a ser usado. As criangas devem
ser mantidas a uma distancia segura.

e Este electrodoméstico pode ser utilizado por
criangas com 0ito anos ou mais e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
diminuidas, ou que ndo disponham da experiéncia e
dos conhecimentos necessarios, desde que lhes
tenham sido dadas instrugGes sobre a utilizacdo do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua
seguranca, ou que o utilizem sob sua supervisao.

e Nunca deixe as criancas brincarem com este
aparelho.

e Criancas sem supervisdo nao devem nem limpar,
nem manter este aparelho.

e Durante a utilizacdo, o aparelho fica quente. Evite
sempre tocar nas resisténcias instaladas no interior
do forno.

AVISO: O exterior e as partes acessiveis podem ficar
guentes durante a operacdo do forno.

Mantenha as criangas pequenas afastadas.

* Nunca utilize produtos abrasivos nem esfregdes de
metal para limpar o vidro da porta do forno; se o
fizer, o vidro pode ficar riscado e acabar por se partir.
* Desligue o forno antes de remover a proteccao;
concluida a limpeza, nunca se esqueca de voltar a
montar a proteccao, de acordo com as instrucgdes.

* Use exclusivamente a sonda térmica recomendada
para este forno.

* Nunca utilize um sistema de limpeza a vapor para
limpar este aparelho.

e Ligue uma ficha com contacto de terra ao cabo de
alimentacdo que suporte a tensdo, corrente e carga
indicadas na etiqueta. A tomada deve ser adequada
para a carga indicada na etiqueta e deve ter um

contacto de terra ligado e operacional. O condutor
de terra é de cor amarelo-verde. Esta operacao deve
ser realizada por um profissional qualificado. Em
caso de incompatibilidade entre a tomada e a ficha
do aparelho, peca a um eletricista qualificado para
substituir a tomada por outro do tipo correto. A ficha
e a tomada devem estar em conformidade com as
normas de corrente do pais de instalagcao do forno. A
ligacao da fonte de poténcia também pode ser
realizada colocando um disjuntor omnipolar entre o
aparelho e a fonte de poténcia que possa aguentar a
carga maxima ligada e que cumpra a legislacao atual.
O cabo de terra amarelo-verde ndao deve ser
interrompido pelo disjuntor. A tomada ou o disjuntor
omnipolar usado deve ser facilmente acessivel
qguando o aparelho esta instalado.

* A desconexao deve ser conseguida colocando a
ficha acessivel ou incorporando um interruptor na
cablagem fixa de acordo com as regras de cablagem.
* Se 0 cabo de poténcia estiver danificado, deve ser
substituido por outro cabo igual disponivel
diretamente no fabricante ou contactando o
departamento de servico ao cliente.

e O cabo de poténcia deve ser do tipo HO5V2V2-F.

* O ndo cumprimento das indicacdes acima pode
comprometer a seguranca do aparelho e anular a
garantia.

* Todos 0s excessos ou materiais derramados devem
ser removidos antes de limpar o aparelho.

e Durante o processo de limpeza pirolitico, as
superficies podem aquecer mais do que é normal,
pelo que as criancas devem ser mantidas a uma
distancia segura.

* O aparelho ndo deve ser instalado atras de uma
porta decorativa para evitar sobreaquecimento.

e Quando colocar a prateleira no interior, certifique-
se que o batente estd colocado para cima e na parte
de tras da cavidade.

A prateleira deve ser inserida completamente na
cavidade.

« ADVERTENCIA: N3o forre as paredes do forno com
folhas de aluminio ou protecdo descartavel
disponivel no comércio. Com a folha de aluminio ou
qualquer outra protecdo, em contacto direto com o
esmalte quente, corre-se o risco de fusdo e
deterioracdo do esmalte dos interiores.

» ADVERTENCIA: Nunca remova a guarnicdo da porta
do forno.

e N3o é necessaria qualquer operagao/definicdo
adicional de forma a operar o aparelho nas
frequéncias indicadas
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1. Indicacdes De Cardcter Geral

Obrigado por ter optado por um dos nossos produtos. Para tirar o maior proveito possivel do seu forno,

recomendamos que:

Leia atentamente este manual de instrucdes de utilizagdo; ele contém instrugdes importantes sobre a instalagdo, a

utilizagdo e a manutencdo seguras deste forno.

Mantenha este manual de instrugGes a mao, num local seguro, para o poder consultar sempre que necessario.

Quando o forno for ligado pela primeira vez, ele poderd emitir fumo com um cheiro acre. Isto fica a dever-se ao facto
de o agente aglutinante dos painéis de isolamento existentes a volta do forno ter sido aquecido pela primeira vez.
Trata-se de um facto absolutamente normal; se ele ocorrer, terd apenas de esperar que o fumo se dissipe antes de

introduzir os alimentos no forno.
Devido a sua natureza, um forno aquece muito, em especial a sua porta de vidro.

1.1 Indicacdes de seguranca

Usar o forno apenas para o fim previsto, ou seja, apenas para cozinhar
alimentos; qualquer outro uso, como por exemplo fonte de calor, é considerado
inadequado e, por isso, perigoso. O fabricante ndo se responsabiliza por
qualquer risco que seja resultado de uma utilizacdo inadequada, incorreta ou
injustificada. A utilizacdo de qualquer equipamento elétrico implica o
cumprimento de algumas regras fundamentais como:

- Ndo puxar pelo cabo elétrico para desligar a ficha do equipamento da

1.2 Seguranca elétrica

tomada;

- N&otocarnoequipamento com as maos ou 0s pés humidos ou molhados;

- Regra geral, ndo é recomendado o uso de adaptadores, diversas tomadas e
cabos de extensdo;

No caso de avaria e/ou mau funcionamento, deve desligar o equipamento e ndo
manipularomesmo.

ASSEGURE-SE DE AS LIGACOES ELETRICAS SAO REALIZADAS POR UM
ELETRICISTA QUALIFICADO. A

alimentagdo elétrica do forno deve ser ligada em conformidade com as
regulamentacdes em vigor no pais da instalacdo. O fabricante ndo se
responsabiliza por quaisquer danos resultantes do ndo cumprimento destas
instrucGes. Dependendo das regulamentagdes em vigor no pais de instalagdo, o
forno deve ser ligado a alimentagdo elétrica através de uma tomada de parede
com terra ou de um seccionador com multiplos polos. A alimentagdo elétrica deve
ser protegida com os fusiveis adequados e os cabos usados devem ter uma secgao
transversal que assegure a alimentagdo correta ao forno.

LIGACAO

O forno vem equipado com um cabo elétrico que deve ser ligado apenas a uma
tomada elétrica com 220-240 VCA 50 Hz de poténcia entre fases ou entre a fase e
o neutro. Antes do forno ser ligado a alimentagdo elétrica, € importante verificar:

- Atensdoindicada no medidor;

1.3 Recomendacdes

- Aconfiguragdo do seccionador.

O cabo de ligagdo a terra ligado ao terminal de terra do forno deve ser ligado ao
terminal de terra da alimentagdo elétrica.

AVISO

Antes de ligar o forno a alimentacdo elétrica, solicite a um eletricista qualificado
para verificar a continuidade do terminal de terra da rede de alimentagdo. O
fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer acidentes ou outros problemas
resultantes do ndo cumprimento das instrucées de ligagdo do forno ao terminal
de terra ou por uma ligagdo com uma continuidade deficiente.

NOTA: dado que o forno pode requerer trabalho de manutencdo, é recomendado
manter uma outra tomada de parede disponivel onde o forno possa ser ligado
caso seja necessario retira-lo do local de instalagdo. O cabo elétrico deve ser
substituido apenas por um membro da nossa equipa técnica ou por um técnico
qualificado e habilitado para o fazer.

Apos cada utilizagdo do forno, deve ser realizada uma limpeza minima para ajudar
a manter o forno perfeitamente limpo.

N&o revestir as paredes do forno com papel aluminio ou com protecGes de
utilizagdo Unica disponiveis no mercado. O papel de aluminio ou qualquer outra
prote¢do, em contacto direto com o esmalte quente, pode derreter e/ou
deteriorar a superficie de esmalte no interior do forno. Para evitar o excesso de

1.4 Instalacdo

sujidade do seu forno e da libertagdo de cheiros e fumos forte, recomendamos
n3o usar o forno a temperaturas muito elevadas. E preferivel aumentar o tempo
de cozedura e diminuir atemperatura do forno. Além dos acessorios fornecidos
com o forno, recomendamos a utilizagdo de pratos e formas de cozedura
resistentes a altas temperaturas..

Os fabricantes ndo sdo obrigados a realizar a instalagdo do equipamento. Se for
requerida a assisténcia do fabricante para reparacées de avarias resultantes da
instalagdo incorreta do equipamento, esta assisténcia ndo esta abrangida pela
garantia. As instrugGes de instalagdo para profissionais qualificados devem ser
cumpridas. Uma instalacdo incorreta pode provocar ferimentos em pessoas ou
animais ou danos na propriedade. O fabricante ndo pode ser responsabilizado por

este tipo de danos ou ferimentos.

O forno pode ser instalado numa coluna ou sob um balcdo. Antes de fixar o
equipamento, é necessario assegurar boa ventilagdo no espaco destinado ao
forno para permitir a circulagdo adequada de ar fresco, requerido para
arrefecimento e protecdo das partes internas do equipamento. Fazer os furos
indicados na Ultima pdagina, de acordo com o tipo de configuragdo.

1.5 Gest@o de residuos e gestdo ambiental proteccdo

Este aparelho estd classificado de acordo com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos e
Eletronicos (REEE). Os REEE incluem substancias poluentes (que
podem provocar consequéncias negativas no meio ambiente) e
componentes bésico (que podem ser reutilizados). E importante que
os REEE sejam submetido a tratamentos especificos, a fim de remover
e eliminar corretamente todos os poluentes e recuperar e reciclar
todos os materiais.

Os cidaddos individualmente podem desempenhar um papel importante no
sentido de garantir que os REEE ndo se tornam num problema ambiental; é
essencial seguir algumas regras basicas:

¢ Os REEE ndo devem ser tratados como lixo doméstico.

¢ Os REEE deverdo ser entregues nos pontos de recolha relevantes geridos pelo
municipio ou por empresas registadas. Em muitos paises, no caso de grande REEE,
poderdo existir servicos de recolha ao domicilio.

1.6 Declaration of compliance

¢ quando compra um novo aparelho, o antigo pode ser devolvido ao comerciante
que terd a obrigacdo de o transportar gratuitamente numa base de um-para-um,
desde que o equipamento seja de tipo equivalente e tenha as mesmas funcGes
que o equipamento fornecido.

RESPEITA O AMBIENTE E POUPA ENERGIA

Sempre que possivel, evite pré-aguecer o forno e tente sempre rentabiliza-lo,
enchendo-o ao maximo. Abra a porta do forno o menos possivel, porque isso faz
dispersar o calor. Para uma economia significativa de energia, desligue o forno
entre 5 a 10 minutos antes do tempo de cozedura previsto para a receita e
aproveite o calor residual que o forno continua a gerar. Mantenha as borrachas de
vedagdo limpas e funcionais para evitar qualquer dispersdo de calor para fora da
cavidade do forno. Se tem um contrato eléctrico com tarifa bi-horéria, utilize o
inicio diferido para comegar a cozinhar no horario de tarifa reduzida.

Os componentes utilizados neste electrodoméstico que podem entrar em contacto
com géneros alimentares satisfazem o disposto na directiva da CEE 89/109.

Ao colocar o sfmbolog €neste produto declaramos, sob nossa responsabilidade, a
conformidade com todas as exigéncias de seguranca europeia, para com a satde e
0s requisitos ambientais estabelecidos na legislagdo em relagdo a este produto.

Com isso, o Grupo Candy Hoover declara que este dispositivo marcado com
esta em conformidade com os requisitos essenciais da Diretiva 2014/53 / UE.

Depois de ter retirado o seu forno da embalagem, certifiquese de que ele ndo
apresenta qualquer tipo de danos. Se tiver qualquer duvida, ndo o utilize e entre em
contacto com um técnico qualificado.

Mantenha os materiais utilizados na embalagem, como, por exemplo, sacos de
plastico, poliestireno ou pregos, fora do alcance das criangas; estes materiais
podem constituir fontes de perigo para as criancas.
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2. Descricdo do produto
2.1 VisGo geral

1. Painel de controlo

2. PosigOes da prateleira

(grelha metdlica lateral, se incluida)
3. Grelha metdlica

4. Tabuleiro de molho

5. Ventoinha

(atras do painel em aco)

6. Porta do forno

2.2 Acessdrios (De acordo com 0 modelo)

1 Grelha metdlica 3 Redes de arame Iatferais

Recolhe os residuos que pingam durante a cozedura dos alimentos nas Rede de arame lateral, se incluida.
grelhas.

2 Tabuleiro de molho

Suporta tabuleiros e assadeiras.

2.3 Primeira utilizacdo

LIMPEZA PRELIMINAR

Limpar o forno antes de usar pela primeira vez. Limpar todas as superficies exteriores com um pano suave humido. Lavar todos os acessorios e limpar o
interior do forno com uma solugdo de dgua quente e liquido de limpeza. Ligar o forno vazio a temperatura maxima e deixar ligado durante 1 hora para
remover qualquer tipo de odor persistente.
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3. Utllizacdo do forno (De acordo com 0 modelo)

3.1 Descricdo do visor
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. Botdo seletor do termostato

. Lampada de sinalizagdo do termostato
Fim do cozimento

tempo de cozimento

. Temperatura ou reldgio

. Controles de ajuste da tela LCD

. minder minuto

. ajuste do reldgio

. lampada de sinal Wi-fi

10. Botdo seletor de fun¢des

FUNGCAO COMO ACTIVAR

ATENCAO: a primeira operagio que deve ser levada a cabo ap6s a instalagdo do forno ou apés
um corte de energia (facilmente detectado no display onde pisca 12:00) é o acertar das horas.

Proceda da seguinte forma. O LED no canto inferior direito piscaao mesmotempo ().

eAjustar a horacom os bot&es

nowongn

ePrima obotdo Menu ou aguarde 5" até o reldgio estar definido.

ATENCAO : O forno funciona apenas se o relégio tiver uma contagem de tempo definida

COMO DESLIGAR

O QUE FAZ

NOTA

¢ Afungdo do Trinco de Criancas é ativada

* A fungdo do Trinco de Criangas é

Al

definir o tempo
 Large os botGes

depois ird parar por si, mas que
também pode ser parado
imediatamente, pressionando o botao.

 Durante o processo, o display mostra o
tempo em falta.

TRANCA DE | tocando em Set (Definir) (+) durante um | ativada tocando em Set (Definir) (+)
SEGURANCA minimo de 5 segundos. A partir deste | durante um minimo de 5 segundos. A
G momento toda as outras fungdes estdo | partir deste momento todas as fungdes
PARA blogqueadas e o visor pisca STOP e o | sdoselecionaveis novamente.
CRIANCAS | tempo predefinido intermitentemente a
intervalos de 3 segundos.
 Pressione o botdo central 3 vez ¢ Quando o tempo definido chega ao e Faz soar um alarme no fim do tempo ¢ Permite usar o forno como reldgio
ALARME ¢ Press the buttons "+” e "-" para fim, ouve-se um sinal sonoro, que programado. alarme(pode ser ligado com ou sem o forno

a operar).

TEMPO DE
COZEDURA

)

« Selecione a fungdo de cozedura com o
botdo de fungdo do forno e a
temperatura a qual quer cozinhar com o
botdo do termostato.

* Pressione o botdo central 1 vezes.

¢ Pressione os botdes "-" or "+" para
definir a duragdo de cozedura
pretendida.

* Deixe de pressionar os botdes.

* Seleccione a fungdo de cozeduracom o
selector.

NOTA: Se o forno for desligado ou se a
|dmpada estiver a funcionar, a fungdo de
programagdo do tempo de cozedura ndo
funciona.

* Pressione qualquer botdo para
parar o sinal.

Pressione o botdo central

para voltar para a fungdo
relégio.

* Permite programar o tempo de
cozedura desejado

 Para verificar quanto tempo falta,
pressione o botdo SELECT 2 vezes.

¢ Para mudar a programagdo efectuada,

pressione SELECT e as teclas "-" e "+"

*No final do programa, o programa emite 3

sinais de aviso e aparece End (Fim) no visor.

Defina o interruptor seletor de fungdo para

"0" pararegressarafungdo do relogio.

FIM DO
TEMPO
DE
COZEDURA

&

end

« Selecione a fungdo de cozedura com o
botdo de fung¢do do forno e a
temperatura a qual quer cozinhar com o
botdo do termostato.

e Pressione o botdo central 2 vezes

* Pressione as teclas "-" ou "+" para
definer a hora a que pretende que o
forno se desligue

¢ Deixe de pressionar os botdes
e Seleccione afungdo de cozeduracomo
botdo selector

NOTA: Se o forno for desligado ou se a
ldmpada estiver a funcionar, a fungdo de
programacao do tempo de cozedura ndo
funciona.

¢ Na hora definida, o forno desliga.
Para o desligar manualmente, rode o
botdo selector para a posigdo O.

¢ Permite programar o fim do tempo
de cozedura

e Para verificar o tempo

actual pressione o botdo

central 3 vezes

e Para modificar o que esta definido,
pressione os botdes SELECT e "-"

non

+" e defina novos tempos

* Esta funcdo é utilizada para varias fungdes

de cozedura com tempo determinado.

Por exemplo, se o prato tem que ser
cozinhado por 45 minutos e tem que estar
pronto as 12:30,seleccione esta fungdo
programando 45 minutos de cozedura e o fim

dotempo de cozedura paraas 12:30.

No fim do tempo definido, o forno desliga-se
automaticamente e vai ouvir-se um alarme

sonoro.

A cozedura comegard automaticamerte as
11:45 (12:30 menos 45 mins) e termina na
hora definida, sendo que o forno se desliga

automaticamente..
AVISO

Se seleccionar apenas a hora de fim da
cozedura sem seleccionar o tempo de
cozedura, vai acontecer que o forno comega a
trabalhar de imediato e parard apenas a hora

definida no fim dotempo de cozedura.
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FUNCAO WIFI ELETTRONICA ZERO
Paratodos os detalhes relacionados com a ligagdo entre a app e o produto, consulte o Guia de Consulta Rapida.

O Guia de Consulta Rapida esta disponivel no: go.candy-group.com/candy-ov. ol el
Wi Fitem duas posicGes diferentes no seletor de cozedura: OMEN l |4
e Wi Fi ligado: Wi Fi estd ligado apenas se o forno ja estiver registado no seu dispositivo. Nesta posi¢do o forno serd apenas
controlado remotamente. Fan oven 35

e Wi Fireset: Depois de deixar o seletor em Wi Fireset durante 30”, Bluetooth liga-se e conseguira registar o forno no seu dispositivo DELAY START RECIPES
dentrode5”. (4]

Se o registo tiver sido bem sucedido o forno sera controlado por remoto e o icone Wi Fi liga-se. Se o registo ndo tiver sido bem
sucedido, o Wi Fidesliga-se e o forno é reiniciado.

Para continuar com um novo registo, o seletor do programa de cozedura deve ser desligado, posicdo de reset Wi Fi e depois regressar.

Nota: Instalara App no dispositivo antes de iniciar o registo Talking Oven
Nota: O dispositivo onde a App estd instalada deve ter o Bluetooth ativado e Hetol | o oven, you
Nota: Para ambas as posigdes Wi Fi, os botdes de toque ndo funcionam. e ihcrow

and efficiency.

Nota: E importante estabelecer uma boa forga de sinal Wi-Fi entre o router principal e o aparelho. Quando o forno estd a tentar
conectar ao router, o icone ird piscar 3” aceso e 1” apagado; quando ja estd ligado o icone acende-se.

(6]
£ QEW CANDY SIMPLY-FI: B8 1ype amessage... @
A

Para obter informacGes detalhadas sobre COMO LIGAR o seu aparelho simply-Fi e COMO USAR da
melhor forma, va para http://www.candysimplyfi.com

1. Selecdo do programa / 2. Duragdo do programa / 3. Definir inicio de cozedura / 4. Selecdo de receitas dedicada / 5. Assisténcia offline e por voz
6. Dicas, sugestdes e manual do utilizador online

3.2 Modos de cozedura
Indicador T°C

de funcio | predef. Fungao (depende do modelo do forno)
O LUZ: Acende a luz do forno
yo DESCONGELAR: Quando o indicador é definido para esta posi¢do. A ventoinha promove a circulagdo de ar a temperatura ambiente em torno do
0 alimento congelado para que o mesmo descongele em alguns minutos sem alterar o teor de proteina dos alimentos.
(ag COZEDURA COM VENTOINHA: £ recomendavel utilizar este método para aves, produtos de pastelaria, peixe e vegetais. O calor penetra melhor
T nos alimentos e os tempos de cozedura e pré-aquecimento sdo reduzidos. E possivel cozinhar alimentos diferentes em simultaneo com ou sem a

—_— mesma preparagdo numa ou mais posigdes. Este método de cozedura consiste numa distribuigdo uniforme do calor e os odores ndo se misturam.
% Aguardar mais dez minutos ao cozinhar varios alimentos em simultaneo.

A fungdo "COOK LIGHT" (Cozinhar Light) permite cozinhar de forma mais saudavel, reduzindo a quantidade de gordura necessaria. Gragas a
utilizagdo do grill e fungdo de ventilagdo combinados com um ciclo de ar pulsado, a cozedura ird reter as propriedades e suculéncia dos alimentos,
tostando a superficie e mantendo a humidade no interior, sem comprometerer o sabor dos alimentos e utilizando um tempo de cozedura mais
190 curto. Este método é particularmente adequado para cozinhar carne, legumes e omeletes ou tortilhas tostadas. O ciclo de ar pulsado mantém a
humidade no interior do forno e o teor de humidade dos alimentos, preservando os valores nutricionais e garantindo um processo de confecgdo
rapido e uniforme. Experimente nas suas receitas e reduza a quantidade de gordura e condimentos que costuma utilizar, experimente a leveza
destanovafungdo!

VENTOINHA + ELEMENTO INFERIOR: O elemento de aquecimento inferior é utilizado com a ventoinha a fazer circular o ar no interior do forno.
% 510 Este método é ideal para pudins de fruta suculentos, tartes, quiches e pastas.

Evita que os alimentos sequem e promove o crescimento de bolos, pdo e outros alimentos cozinhados na parte de baixo.
Colocar a prateleira na posigdo inferior.

COZEDURA CONVENCIONAL: Utilizam-se os elementos de aquecimento superiores e inferiores. Pré-aquega o forno durante cerca de dez

p—
. 220 minutos. Este método é ideal para cozer e assar de forma tradicional. Para cozer ou assar carne vermelha, rosbife, perna de borrego, carne de caca,
— pdo, alimentos embrulhados em papelotes, folhados. Colocar os alimentos e o respetivo prato numa prateleira na posi¢do intermédia
GRILL: Utilizar o grill com a porta fechada. O elemento de aquecimento superior é utilizado individualmente e a temperatura pode ser ajustada. E
necessario um pré-aquecimento de cinco minutos para que os elementos fiquem incandescentes. O sucesso é garantido para grelhados,
hotad 230 espetadas e gratinados. As carnes brancas devem estar afastadas da grelha; o tempo de cozedura é mais longo, mas a carne fica mais saborosa. E
.

possivel colocar carnes vermelhas e filetes de peixe na prateleira com o tabuleiro de molho por baixo. O forno tem duas posi¢oes de grill:
Grill: 2140 W Barbecue: 3340 W

GRILL COM VENTOINHA: Utilizar o turbo-grill com a porta fechada. O elemento de aquecimento superior é utilizado com a ventoinha a fazer
circular o ar no interior do forno. O pré-aquecimento é necessario para carnes vermelhas, mas ndo para carnes brancas. Ideal para cozinhar
200 alimentos densos, pegas inteiras, tais como lombo de porco assado, aves, etc. Colocar os alimentos a assar diretamente na prateleira na zona
central, no nivel intermédio. Deslizar o tabuleiro de molho por baixo da prateleira para recolher o molho. Assegurar que os alimentos ndo estdo
demasiado perto da grelha. Virar os alimentos a meio da cozedura.

220 Pizzas : O calor intenso produzido durante este modo de cozedura é similar ao produzido nos fornos de lenha tradicionais, especiais para a
cozedura de pizzas.

9@

WIFION: O forno permite a ligagdo wifi.

N
[ ]

reset WIFIRESET: Permite que a ligacdo wifi seja reiniciada

* Testado de acordo com a norma CENELEC EN 60350-1 utilizada para a defini¢do da classe energética.
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4. Limpeza e manutencdo do forno

4.1 Notas geraqis sobre limpeza

Ociclodevidado equipamento pode ser aumentado com a limpeza regular
do mesmo. Aguardar que o forno arrefecga antes de realizar algum tipo de
operacdo de limpeza manual. Ndo usar detergentes abrasivos, esfregbes
de aco ou objetos afiados na limpeza, para ndo danificar as partes
esmaltadas. Usar apenas agua, sabdo ou detergentes com base de lixivia
(amoniaco).

PARTES EM VIDRO

E recomendado limpar a janela em vidro com papel de cozinha absorvente
apos todas as utilizagbes. Para remover manchas mais incrustadas, usar
uma esponja embebida em detergente bem torcida e depois enxaguar com
agua.

VEDANTE DO VIDRO DO FORNO

Quando sujo, o vedante deve ser limpo com uma esponja humedecida.

4.2 Manutenc&o

ACESSORIOS

Limpar os acessorios com uma esponja humida e embebida em detergente
e enxaguar os mesmos

com agua limpa; evitar o uso de detergentes abrasivos.

TABULEIRO DE MOLHO

Depois de usar a grelha, remover o tabuleiro do forno. Despejar a gordura
guente para um recipiente e lavar o tabuleiro com agua quente, usando
uma esponja e liquido lava-loiga.

Se ainda ficarem residuos de gordura, deixar o tabuleiro mergulhado em
agua e detergente. Em alternativa, é possivel lavar o tabuleiro na maquina
de lavar loiga ou usar um detergente apropriado para limpeza de fornos.
Nunca colocar ou deixar o tabuleiro sujo no forno.

REMOCAO E LIMPEZA DE ARAME
1- Remova os porta-cabos puxando-os na direcao das setas (veja abaixo)

2-Paralimpar os suportes de arame, coloque-os na maquina de lavar loiga ou use uma esponja molhada, assegurando-se de que sdo secos depois.

3-Apds o processode limpeza, instale os porta-cabos na ordem inversa.

f\%z
(D) —>»
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REMOGCAO DA JANELA DO FORNO
1. Abrirajanelafrontal.

2. Abrir os grampos doinvélucro da dobradica nalateral direita e esquerda da janela frontal, puxando os mesmos para baixo.
3.Substituir o vidro e voltar a fechar realizando um procedimento inverso ao acima descrito.
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REMOGAO E LIMPEZA DA JANELA DO FORNO

1. Abrir a porta do forno.

2.3.4. Fechar as dobradicas, retirar os parafusos e a tampa superior metalica, puxando a mesma para cima.

5,6. Retirar o vidro, extraindo-o cuidadosamente da porta do forno

(Nota: em fornos piroliticos, retirar ainda o segundo e o terceiro vidro (se presente)).

7. No final da limpeza ou substitui¢do, voltar a montar as pegas pela ordem inversa. Em todos os vidros, a indicagdo "Pyro" deve ficar legivel e posicionada no
lado esquerdo da porta, proximo da dobradica lateral esquerda. Desta forma, a etiqueta impressa no primeiro vidro ira ficar no interior da porta.
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MUDANDO O BULBO
1. Desligue o forno da fonte de alimentacdo.

2.Desaperte atampa devidro, desaperte alampada e substitua-a por uma nova lampada do mesmo tipo.

3.Quandoalampada defeituosa for substituida, substitua atampa de vidro.

5. Resolucdo de problemas

5.1 Perguntas frequentes

PROBLEMA

POSSIVEL CAUSA

SOLUGAO

O forno ndo aquece

O reldgio ndo funciona

Acertar o relogio

O forno ndo aquece

Néo foi configurada uma
funcdo de cozedura e uma temperatura

Assegurar-se de que as
configuragBes necessarias estdo corretas

Nenhuma reacdo da
interface de utilizador tatil

Vapor e condensagdo no
painel da interface do utilizador

Limpar o painel da interface do utilizador
com um pano em microfibra para
remover a camada de condensacao
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Sicherheitshinweise

e Wahrend des Garvorgangs kann Feuchtigkeit im
Ofenraum oder auf dem Glas der Tur kondensieren.
Dies ist ein normaler Zustand. Um diesen Effekt zu
verringern, warten Sie 10-15 Minuten nach dem
Einschalten des Gerats, bevor Sie die Speisen in den
Ofen stellen. In jedem Fall verschwindet das
Kondensat, wenn der Ofen die Gartemperatur
erreicht hat.

e Das Gemuse in einem Behalter mit Deckel anstelle
einer offenen Schale kochen.

e Vermeiden Sie es, Speisen nach dem Garvorgang
langer als 15/20 Minuten im Ofen zu lassen.

* WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile
des Gerates werden wahrend des Betriebs heil3. Das
Berthren der heillen Gerateteile sollte vermieden
werden.

*ACHTUNG: Zugangliche Teile kdnnen heils werden,
wenn der Ofen in Betrieb ist. Kinder fernhalten.

e Dieses Gerat ist nicht bestimmt zum Gebrauch
durch Personen (einschlielllich Kindern) mit
beeintrachtigten korperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder durch Personen, die keine
entsprechenden Erfahrungen oder Kenntnisse
besitzen, es sei denn, sie werden beaufsichtigt oder
angewiesen durch eine Person, die fir ihre Sicherheit
verantwortlich ist.

e Kinder diirfen nicht mit dem Gerét spielen.

* Die Reinigung und Wartung des Gerates darf nicht
durch Kinder ohne Aufsicht durchgefihrt werden.

» \Wahrend des Betriebs wird das Gerat heil3. Bitte
vermeiden Sie die Berthrung der heiien Gerateteile.
WARNUNG: zugangliche Gerateteile werden
wahrend des Betriebs heil. Kinder sollten fern
gehalten werden.

e Nutzen Sie keine scharfen oder scheuernden
Reiniger oder scharfe Metallreiniger um den Herd
und das Glass zu reinigen, da dadurch Kratzer auf der
Oberflache entstehen kénnen.

e Der Ofen muss ausgeschaltet werden, bevor der
Deckel zur Reinigung entfernt wird. AnschlieSend
den Deckel gemals der Anweisungen wieder
montieren.

e Nutzen Sie nur die empfohlene
Temperatureinstellung fir den Ofen.

e Nutzen Sie kein Dampfreinigungsgerat zur
Reinigung des Ofens.

* An die Zuleitung ist ein Stecker anzuschliel3en, der
fur die auf dem Typenschild aufgefiihrte Spannung,
Stromstarke und Last ausgelegt ist und Uber einen
Schutzkontakt verfligt. Die Steckdose muss flr die auf
dem Typenschild aufgefiihrte Last ausgelegt und der
Schutzkontakt angeschlossen und in Betrieb sein. Der
Schutzleiter ist gelb-griin gefarbt. Dieser Vorgang darf
nur von entsprechend qualifiziertem Fachpersonal

durchgefiihrt werden. Im Falle einer Inkompatibilitat
zwischen Steckdose und Geratestecker mussen Sie
einen qualifizierten Elektriker bitten, die Steckdose
durch eine geeigneten Typ zu ersetzen. Stecker und
Buchse missen zu den im Installationsland geltenden
aktuellen Normen konform sein. Zwischen Gerat und
Stromquelle lasst sich auch ein allpoliger
Schutzschalter zwischenschalten, der fur die
maximale Anschlussleistung ausgelegt ist und
aktuelle gesetzliche Bestimmungen einhalt. Der gelb-
grine Schutzleiter darf durch den Schutzschalter
nicht unterbrochen werden. Bei der
Gerateinstallation ist darauf zu achten, dass die fur
den Anschluss verwendete Buchse bzw. der allpolige
Schutzschalter leicht zuganglich sind.

*Die Trennung von der Stromversorgung darf durch
Herausziehen des Steckers aus der Steckdose oder
Ausldsen eines gemall gangiger
Verkabelungsnormen in die Festverdrahtung
zwischengeschalteten Schutzschalters erfolgen.

* Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch
ein Kabel bzw. Spezialblndel ersetzt werden, das
beim Hersteller erhaltlich ist. Wenden Sie sich dazu
an den Kundendienst.

*Der Netzkabeltyp muss HO5V2V2-F sein.

*Eine Nichteinhaltung der oben genannten
Anweisungen kann die Schutzfunktion des Gerats
gefahrden und zum Erléschen der Garantie flihren.

e Uberschiissiges verschiittetes Material ist vor dem
Reinigen zu entfernen.

*Wahrend des pyrolytischen Reinigungsvorgangs
konnen sich Flachen mehr als Ublich erwarmen.
Deswegen sind Kinder in einem sicheren Abstand
fernzuhalten.

e Zum Vermeiden von Uberhitzung darf das Gerat
nicht hinter einer Verkleidungstir installiert werden.
*Beim Einschieben des Ofenrostes ist darauf zu
achten, dass der Anschlag nach oben und hinten
Richtung Ofenraum zeigt.

Das Rost muss vollstandig in den Ofenraum
eingeschoben werden.

e WARNHINWEIS: Die Seitenwande des Ofens nicht
mit Aluminium oder Einweg-Schutz, wie er in
Geschaften erhaltlich ist, auskleiden. Aluminiumfolie
oder jeglicher andere Schutz, der in direkten Kontakt
mit der heillen Emaille kommt, kann Schmelzen und
Verschleil der Emaille an den Innenseiten
verursachen.

¢ WARNHINWEIS: Entfernen Sie niemals die Dichtung
der Ofentur.

e Es ist kein zusatzlicher Vorgang oder eine andere
Einrichtung erforderlich, um das Gerat mit der
angegebenen Spannung zu betreiben.
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1. Allgemeine Anweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fur eins unserer Produkte entschieden haben. Damit Sie lange Freude mit Ilhrem
Backofen haben, sollten Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durchlesen und zum Nachschlagen in der
Zukunft aufbewahren. Notieren Sie sich vor dem AnschlieBen des Backofens die Seriennummer, sodass Sie diese
im Reparaturfall an den Kundendienst weitergeben kdnnen. Den Backofen nach dem Auspacken auf mogliche
den Ofen nicht in Betrieb nehmen und einen qualifizierten
Styropor, Nagel usw.) auBerhalb der
Reichweite von Kindern aufbewahren. Beim ersten Einschalten des Backofens kann ein streng riechender Rauch

Transportschaden Uberprifen. Im Zweifelsfall
Servicetechniker konsultieren. Verpackungsmaterial (Plastiktiten,

entstehen.

Dieser kann beim ersten Erhitzen durch den Kleber auf den Dammplatten hervorgerufen werden. Dies ist bei der
ersten Inbetriebnahme ein normaler Vorgang; es sollte jedoch abgewartet werden, bis der Rauch sich verzogen
hat, bis Lebensmittel in den Ofen geschoben werden. Der Hersteller ilbernimmt keine Verantwortungin Fallen, wo

diein diesem Dokument enthaltenen Anweisungen nicht beachtet werden.

HINWEIS: Die in diesem Handbuch erwdhnten Funktionen, Eigenschaften und Zubehorteile konnen je nach gekauftem Modell variieren.

1.1 Sicherheitshinweise

Den Backofen nur zum vorbestimmten Zweck, das heift, fir das Garen von
Lebensmitteln einsetzen. Alle anderen Verwendungsmoglichkeiten wie
beispielsweise als Heizungsquelle gelten als unsachgemal und sind daher
gefahrlich. Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur Schaden, die aus einer
falschen, unsachgeméafen oder unverstandlichen Verwendung hervorgehen.
Der Betrieb elektrischer Gerate erfordert die Einhaltung einiger Grundregeln:

- Das Gerdt nichtam Stromkabel aus der Steckdose ziehen.

1.2 Elekirische Sicherheit

- Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FiRen beriihren.

- Die Verwendung von Adaptern, Mehrfachsteckern und Verlangerungskabeln
wird nicht empfohlen.

- Bei einer Fehlfunktion beziehungsweise bei unzuldnglichem Betrieb Gerat
ausschalten und nicht 6ffnen.

DER ANSCHLUSS AN DIE STROMQUELLE DARF NUR DURCH EINEN
ELEKTRIKER ODER QUALIFIZIERTEN TECHNIKER ERFOLGEN.

Die Stromquelle, an die der Backofen angeschlossen wird, muss den
gesetzlichen Voraussetzungen des

Landes entsprechen. Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fir Schaden, die
aus der Nichtbefolgung dieser Anweisungen entstehen. Der Backofen muss
entsprechend der geltenden Gesetzgebung des Landes an eine geerdete
Wandsteckdose oder an einen allpoligen Trennschalter angeschlossen werden.
Die Stromquelle sollte durch entsprechende Sicherungen geschitzt sein und
die verwendeten Kabel mussen einen Querschnitt aufweisen, der eine
ordnungsgemafe Stromversorgung des Backofens gewahrleistet.

ANSCHLUSS

Der Backofen wird mit einem Stromkabel geliefert, das an eine Stromquelle mit
220- 240 Vac 50 Hz angeschlossen werden kann. Bevor der Backofen an die
Stromquelle angeschlossen wird, muss Folgendes Gberprift werden:
-Spannung des Stromnetzes mit dem Messgerat;

1.3 Empfehlungen

- Beschaffenheit und Umfeld des Trennschalters.

Die mit der Erdungsklemme des Backofens verbundene Schutzleitung muss mit
der Erdungsklemme der Stromquelle verbunden werden.

WARNUNG

Vor dem AnschlieRen des Backofens an die Stromquelle einen qualifizierten
Elektriker darum bitten, die Kontinuitat der Erdungsklemme an der Stromquelle
zu Uberprifen. Der Hersteller Gbernimmt keine Verantwortung fir Unfalle oder
sonstige Probleme, die aus einem nicht sachgemaRen Anschluss des Backofens
an die Erdungsklemme oder an einen geerdeten Anschluss mit defekter
Kontinuitat entstehen kénnen.

HINWEIS: Fir eine eventuelle Wartung des Ofens ist die Zuganglichkeit einer
zweiten Wandsteckdose von Vorteil, sodass er an diese angeschlossen
werden kann, wenn er ausgebaut werden muss. Das Stromkabel

darf nur von qualifizierten Kundendiensttechnikern oder Elektrikern
ausgetauscht werden.

Esempfiehltsich, den Backofen nachjeder Verwendung grob zu reinigen.

Die Ofenwande nicht mit Aluminiumfolie oder sonstiger im Handel
erhaltlicher Einmalschutzfolie auskleiden.

Gerat die Aluminiumfolie oder sonstige Schutzfolie mit der heiRen Emaille in
Beritihrung, so kann sie schmelzen und die Qualitat der Backofenbeschichtung

1.4 Einbau und Installation

beeintrachtigen. Es wird empfohlen, den Backofen nicht bei sehr hohen
Temperaturen zu betreiben, um eine UbermaRige Verschmutzung und
unangenehme Rauch- und Geruchsentwicklung zu vermeiden. Es ist besser,
bei niedrigerer Temperatur die Garzeit zu erhohen. Zusatzlich zum
mitgelieferten Zubehor sollten nur temperatur- und hitzebestandige
Backformen und ofenfestes Geschirr verwendet werden.

Der Hersteller ist nicht zur Installation verpflichtet. Wird das Eingreifen des
Hersteller erforderlich, um Fehler zu beheben, die aus einer falschen
Installation hervorgehen, so erfolgt dieses nicht im Rahmen der
Gewadhrleistungsgarantie. Die Installationsanweisungen fur qualifiziertes
Fachpersonal mussen befolgt werden. Eine falsche Installation kann Personen-
oder Sachschaden hervorrufen. Fur derartige Schaden oder Verletzungen

1.5 Entsorgung und Umweltschutz

Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.

Der Backofen kann oben in einem Einbauschrank oder unter der Arbeitsflache
eingebaut werden. Vor dem Fixieren muss gewdhrleistet sein, dass im
Backofenraum gentigend Fischluft zirkulieren kann, um die Kihlung und den
Schutz derinnenliegenden Teile zu gewdhrleisten. Je nach Einbauart die auf der
letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.

Dieses Elektrohaushaltsgeréat ist in Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet. Elektro- und
Elektronik-Altgerate enthalten umweltschdadigende Substanzen, aber auch
Grundkomponenten, die wiederverwendet werden kénnen.
Daherist es wichtig, Elektro- und Elektronik-Altgerate spezifisch zu
entsorgen, um alle schadlichen Substanzen zu entfernen und
wiederverwendbare Teile zu recyceln. Verbraucher leisten einen
wichtigen Beitrag zur Gewahrleistung, dass Elektro- und
Elektronik-Altgerate nicht zu einem Umweltproblem werden.
Halten Sie sich daher bitte an die folgenden Grundregeln:

- Elektro- und Elektronik-Altgerate dirfen nicht mit dem normalen
Hausmill entsorgt werden.

- Elektro-und Elektronik-Altgerdate missen bei zugelassenen Sammelstellen
abgegeben werden, die von der Stadtverwaltung oder anderen zustandigen
Stellen verwaltet werden.

In vielen Landern wird fir die Entsorgung grolRer Elektro- und Elektronik-

Altgerdte ein Abholservice angeboten. Beim Kauf eines neuen Gerats wird das
alte moglicherweise vom Handler zurtickgenommen, der es kostenfrei
entsorgt, sofern das neue Gerat von einem &dhnlichen Typ ist und die gleiche
Funktion erfullt wie das Altgerat.

MASSNAHMEN ZUM STROMSPAREN UND UMWELTSCHUTZ

Sofern moglich, das Vorheizen des Backofens vermeiden und seine Kapazitat
voll ausnutzen. Die Backofentlr so selten wie moglich 6ffnen, weil die Hitze aus
dem Innenraum bei jedem Offnen verloren geht.

Fur eine deutliche Energieersparnis den Backofen 5-10 Minuten vor dem Ende
der Garzeit ausschalten und mit der Restwarme zu Ende garen. Die Dichtungen
sollten sauberund unversehrt bleiben, damit keine Hitze

aus dem Inneren verloren geht. Falls Sie einen Stromversorgungsvertrag mit
wechselndem Stundentarif haben, erleichtert das Programm der ,verzogerten
Startzeit” das Stromsparen, indem der Anfang des Garvorgangs in die Zeit
verschoben wird, wo der glinstigere Stromtarif gilt.

DE 58



1.6 Konformitatserklarung

Die Teile dieses Gerats, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen kénnen,  die gesetzlich fir dieses Produkt vorgeschrieben sind.

entsprechen der EU-Richtlinie 89/109. Hiermit erklart die Candy Hoover Group, dass dieses mit C € gekennzeichnete
Durch das C E Zeichen auf diesem Produkt wird seine Einhaltung aller ~ Gerdt den grundlegenden Anforderungen der Richtlinie 2014/53 / EU
geltenden Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltanforderungen bestatigt,  entspricht.

2. Produktbeschreibung
2.1 Ubersicht

1. Bedienfeld

2. Fihrungsschienen
(seitlicher Metallrost,
falls enthalten)

3. Backrost

4. Fettpfanne/Backblech
5. Lufter (hinter der
Stahlabdeckung)

6. Backofentlr

2.2 Accessories (Hangt vom Modell ab.)
1 Fettpfanne 3 Seitliche Draht Gifter

= B

I

Fangt die beim Backen aus den Lebensmitteln austretende Flussigkeit auf. Seitliche Drahtnetz wenn inbegriffen.

2 Backrost

Halt Auflauf- und Backformen.

2.3 Erste Inbetriebnahme

ERSTE REINIGUNG

Den Backofen vor der ersten Inbetriebnahme reinigen. Die AuRenflachen mit einem feuchten, weichen Tuch abwischen. Alle Zubehorteile spilen und den
Backofen innen mit warmem Spulwasser auswischen. Den leeren Backofen auf die Hochsttemperatur einstellen und etwa eine Stunde lang anlassen,
damitder neue Geruch verfliegt.

DE 59



3. Betrieb des Backofens (Hangt vom Modell ab.)

3.1 Beschreibung der Anzeige
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. Thermostatwahlschalter
. Thermostat-Signallampe
. Ende des Kochens

Temperatur oder Uhranzeige

. Einstellungen der LCD-Anzeige
. Minute Minderjahriger

. Uhr Einstellung

. Wifi Signallampe

eEinstellen Sie die Zeit mit den Tasten
¢ Driicken Sie die Menitaste oder warten Sie fiinf Sekunden, bis die Uhr eingestellt ist.

10. Funktionswahlknopf

Stromversorgung (die am blinkenden Display mir der Anzeige {20
muss, ist die Einstellung der korrekten Uhrzeit. Die LED unten rechts blinkt zur gleichen Zeit ().

+" ein.

HINWEIS: Backofen funktioniert nur, wenn die Uhr eingestellt wird

HINWEIS: Das erste, was nach der Installation des Ofens oder nach der Unterbrechung der
0 zu erkennen ist) gemacht werden

EINSCHALTEN

AUSSCHALTEN

FUNKTION

ANMERKUNG

KINDER-
SICHERUNG

¢ Die Kindersicherung wird aktiviert,
indem Sie die Taste Set (+) mindestens 5
Sekunden lang gedrickt halten. Ab
diesem Moment sind alle anderen
FunktionengesperrtundaufdemDisplay
blinken STOP und die voreingestellte Zeit
abwechselndim3-Sekunden-Intervall.

¢ Die Kindersicherung wird aktiviert,
wennderOfenausgeschaltetist,indem
Sie das Touchpad Set (+) mindestens 5
Sekunden lang berthren. Ab diesem
Zeitpunktsind alle Funktionen wieder
wahlbar.

MANUELLER
BETRIEB

Al

eDriicken Sie den mittleren Knopf
einmal

*Die Knopfe "-" "+"dricken, um die
erforderlicheBackzeiteinzustellen.

e AlleKndpfeloslassen.

n

eWenn die eingestellte Zeit
abgelaufenist,ertonteinAlarmsignal.
Dieses hort von alleine auf, kann aber
auch durch Dricken einer beliebigen
Tastesofortgestopptwerden.

eAktiviert einen Alarm am Ende der
eingestelltenBackzeit.

*Wahrend dessen zeigt das Display die
verbleibendeZeitan.

eEs ermoglicht Thnen, das Signal als
Erinnerungsfunktion zu benutzen (auch
wenndenOfennichtzumBackenverwendet
wird)

BACKDAUER

S

« Stellen Sie die Garfunktion Uber den
DrehknopfamHerdunddiegewtinschte
TemperaturiiberdasThermostatradein.
eDrlicken Sie den mittleren Knopf
zweimal

eDie Knopfe "-" "+" dricken, um die
erforderlicheBackzeiteinzustellen.
eAlleKnopfeloslassen.

oStellen Sie die Backfunktion mit dem
entsprechenden Kontrollknebelfur die
Backfunktion.

ANMERKUNG: Ist der Ofen aus oder nur
die Lampe eingeschaltet, funktioniert
das Programm der eingestellten
Gardauernicht.

e Dricken Sie einen Knopf, um das
Signal zu beenden.
Dricken Sie den mittleren
Knopf, um zur Uhr- unktion zu
gelangen.

eEs ermoglicht Ihnen,die fur das
gewahlteRezepterforderl icheBackzeit
vorzu- programmieren.
eUmdieRestzeitzuerfahrendrickenSie
den Knopf SELECT ZWEIMAL.
«Um die eingestellte Zeit zu andern,
drucken Sie den Knopf  TIMER und
nehmen Sie die neue Einstellung durch

Betatigungder Knopfe"-" "+" vor.

*Am Ende des Programms ertonen 3
WarnsignaleundaufdemDisplaywird, End*“
angezeigt.

StellenSie die Funktionsauswahlauf, 0“um
zurUhrenfunktionzurtickzukehren.

BACKZEI-
TENDE

&

end

o Stellen Sie die Garfunktion Uber den
Drehknopf am Herd und die
gewlnschte Temperatur Uber das
Thermostatradein.

eDrucken Sie den mittleren Knopf
dreimal

eDie Knopfe "-" "+" dricken,um den
Zeitpunkt zu wahlen, wenn Sie
mochten,dassderOfensichabschaltet.
eKnopfeloslassen.

*WahlenSie die Backfunktion mitdem
entsprechendenKontrollknebelfiurdie
Backofenfunktion
ANMERKUNG:IstderOfenausodernur
die Lampe eingeschaltet, funktioniert
das Programm der eingestellten
Gardauernicht.

eZum eingestellten Zeitpunkt wird
d e r
Ofensichautomatischabschalten.
eWenn Sie den Ofen manuell
ausschaltenmochten,drehenSieden
Knebel zur Einstellung der
OfenfunktionaufPositionO.

*Es ermdglicht die Einstellung der
Backendzeit.

eUm die voreingestellte Zeit zu
Uberprufen, DrickenSiedenmittleren
Knopf dreimal
eUmdievoreingestellteZeitzuandern,
driicken Sie den Knopf SELECT und die
Knopfe"-" "+"gleichzeitig.

eDiese Funktion wird zusammen mit der
Backdauer benutzt. Z.B. Soll Ihre Speise 45
Minuten backen und um 12:30 fertig sein.
Wahlen Sie zuerst die Backfunktion, dann
Backzeitdauer 45 Minuten einstellen, dann
Backzeitende12:30eingeben.

*Bei Erreichen der eingestellten Backzeit
schaltet sich der Ofen automatisch ab und
ein akustisches Signal ertont. Der Backofen
startetautomatischum 11:45(12:30 minus
45 Min.) und schaltet sich dann zu der
eingestelltenZeitab.

ACHTUNG: WennnurdieBackendzeit,nicht
jedoch die Dauer der Backzeit eingestellt
worden ist, setzt sich der Ofen sofort in
Betrieb und schaltet sich bei Erreichen der
eingestelltenBackendzeitab.
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ELETTRONICA ZERO WIFI FUNCTION
Alle Details zur Verknlpfung von App und Produkt finden Sie in der Kurzanleitung.

Die Kurzanleitung finden Sie unter folgendem: go.candy-group.com/candy-ov . - L il
Fiir die WLAN-Funktion gibt es zwei verschiedene Einstellungen: VR al | 2
e Wi Fi on (WLAN aktiviert): Das WLAN ist nur dann aktiviert, wenn der Ofen bereits in lhrem Gerat angemeldet ist. Mit dieser
Einstellung kann der Ofen nur remote gesteuert werden. Fan oven 35

© Wi Fi reset (WLAN zuriicksetzen): Wenn der Drehschalter 30 Sekunden auf , Wi Fi reset” gestellt wird, schaltet sich Bluetooth ein und DELAY START RECIPES

Sie haben 5 Minuten Zeit, um den Ofen auf Inrem Gerét zu registrieren. 4

Ist die Anmeldung erfolgreich, kann der Ofen remote bedient werden, und das Symbol ,WiFi“ wird eingeschaltet. Ist die Anmeldung nicht
erfolgreich, wird das Symbol ,WiFi“ ausgeschaltet und die Funktion des Ofens wird zurtickgesetzt.
Um mit einer neuen Registrierung fortzufahren, muss die Auswahl , Wi Fi reset” zunachst ausgeschaltet und dann wieder eingeschaltet

Talking Oven
werden. o
. . . . . . . . . Heflo! | Qven, your
Anmerkung: Installieren Sie die App auf Inrem Gerét, bevor Sie mit der Registrierung beginnen. ai.imf."?ou?ml'.fsk -
Hinweis: Fiir das Gerat, auf dem die App installiert ist, muss Bluetooth aktiviert sein. progrems, mainfenance

Hinweis: Bei beiden WiFi-Auswahlpositionen funktionieren die Touch-Tasten nicht.
Anmerkung: Zwischen dem Router und dem Gerét sollte eine gute Signalstarke vorhanden sein. Versucht der Ofen, eine Verbindung zum
Router herzustellen, blinkt das Symbol 3 Sekunden an und 1 Sekunde aus; wenn die Verbindung bereits besteht, bleibt das Symbol an.

and efficiency.

(6]
S o 510

p 1
L

CANDY SIMPLY-FI:
Detaillierte Informationen ZUM VERBINDEN lhres Simply-Fi-Geréats und zu seiner effektiven NUTZUNG
finden Sie unter http://www.candysimplyfi.com.

1. Programmauswahl / 2. Programmdauer / 3. Start der Gardauer / 4- Auswahl bevorzugte Zubereitungsmethode/Rezepte /5. Offline und
Sprachsteuerung / 6. Tipps, Ratschlage und Online-Benutzerhandbuch

3.2 Funktionen zum Garen

Funktion T°C . . 9
Wahlen |Empfohlen Funktion (abhangig vom Ofenmodell)
O LAMPE: Schaltet das Licht im Backofen an.
';/0 AUFTAUEN: Wenn die Auswahl auf diese Funktion eingestellt wird. Der Ventilator walzt die Luft bei Raumtemperatur um, sodass das
0 Tiefkthlprodukt innerhalb weniger Minuten aufgetaut wird, ohne dass sein Eiweilgehalt sich andert.
(63 UMLUFT: Diese Garmethode ist flir die Zubereitung von Gefliigel, Backwaren, Fisch und Gemuse zu empfehlen. Die Hitze gelangt besser in das
180 Lebensmittel und die Dauer zum Garen und Vorheizen wird reduziert. Es lassen sich unterschiedliche Lebensmittel und Rezepte gleichzeitig und
=~ auf mehreren Garebenen zubereiten. Diese Garmethode sorgt fiir eine gleichmaRige Hitzeverteilung und Gertiche werden nicht vermischt.
,ag, Wenn mehrere Gerichte gleichzeitig zubereitet werden, ist eine zusatzliche Gardauer von 10 Minuten erforderlich.
Mit der "COOK LIGHT"-Funktion kénnen Sie gesiinder kochen, indem Sie die Menge an Fett oder Ol reduzieren. Dank der Verwendung von Grill
und Ventilator in Verbindung mit einem pulsierenden Luftzyklus behalt es den Feuchtigkeitsgehalt des Grillguts, grillt die Oberflache und
% coon verkulrzt die Garzeit, ohne den Geschmack zu beeintrachtigen.
190 Es eignet sich besonders zum Kochen von Fleisch, gebratenem Gemuse und Omelettes. Der Zyklus der gepulsten Luft halt die Feuchtigkeit im
Ofen und den Feuchtigkeitsgehalt des Lebensmittels aufrecht, wodurch die Néhrwerte erhalten bleiben und ein schneller gleichmaRiger
Kochprozess gewahrleistet wird. Probieren Sie alle Ihre Rezepte und reduzieren Sie die Menge an Dressing, die Sie normalerweise verwenden,
und erleben Sie die Leichtigkeit dieser neuen Funktion!
UMLUFT + UNTERHITZE: Das untere Heizelement wird zusammen mit dem Ventilator gebraucht, der die Luft im Ofen umwalzt. Diese
ag 210 Garmethode ist ideal fur saftige Obstkuchen, Quiche und Pasteten.
Das Essen trocknet nicht aus, Kuchen, Brotteige und sonstige Rezepte mit Unterhitze gehen gut auf. Auf unterster Schiene backen.
—_ OBER-/UNTERHITZE: Es kommt das obere und untere Heizelement zum Einsatz. Den Backofen etwa zehn Minuten lang vorheizen. Diese
. 220 Methode eignet sich fur alle herkémmlichen Brat- und Backrezepte. Fir rotes Fleisch, Roastbeef, Lammkeulen, Wild, Folienrezepte, Blatterteig.
Lebensmittel in feuerfestem Geschirr auf mittlerer Schiene garen.
GRILL: Grill mit geschlossener Tur verwenden. Es wird nur das obere Heizelement verwendet und die Temperatur kann eingestellt werden.
Damit die Heizelemente rot glihen ist eine Vorheizdauer von flinf Minuten erforderlich. Grillgerichte, Kebab und Gratin gelingen garantiert.
"":"’ 230 WeiRes Fleisch sollte mit Abstand zum Grill gegart werden; die Garzeit ist dann zwar langer, aber das Fleisch bleibt schon saftig. Rotes Fleisch
und Fischfilet kann auf dem Rost mit der Fettpfanne darunter gegart werden. Der Backofen verfiigt Giber zwei Grillstufen:
Grill: 2140 W Barbecue: 3340 W
UMLUFT + GRILL: Turbogrill mit geschlossener Tir verwenden.
o Das obere Heizelement wird zusammen mit dem Ventilator gebraucht, der die Luft im Ofen umwalzt. Fir rotes Fleisch ist Vorheizen
% 200 erforderlich, fir weiles Fleisch nicht. Ideal zum Garen dicker Leben smittel am Stiick wie Schweinebraten, Gefliigel usw. Grillgut in der
Mitte des Ofens auf mittlerer Schiene garen. Bratensaft mit der Fettpfanne auffangen. Darauf achten, dass sich der Braten nicht zu nahe
am Grill befindet. Nach der Halfte der Garzeit wenden.
220 PIZZA: Die umfassende Hitze dieser Funktion reproduziert im Backofen ahnliche Bedingungen wie im Holzofen einer Pizzeria.
=
on’‘e

WIFI ON: Es kann eine WLAN-Verbindung zum Ofen hergestellt werden.

>
reset ‘@

WIFI RESET: Die WLAN-Verbindung kann neu hergestellt werden.

*Nach CENELEC EN 60350-1 zur Definition der Energieklasse geprft.
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4. Reinigung und Wartung des Backofens

4.1 Allgemeine Reinigungshinweise

Die Lebensdauer des Gerdts lasst sich durch eine regelmaRige Reinigung verlangern.
Den Ofen vor der Reinigung abkihlen lassen. Keine Scheuermittel, Stahlwolle oder
scharfkantige Gegenstande fir die Reinigung verwenden, um die
Emaillebeschichtung nicht zu beschadigen. Nur Wasser, Spulmittel oder
Reinigungsmittel mit Bleiche (Ammoniak) verwenden.

BESTANDTEILE AUS GLAS

Es empfiehlt sich, die Glastlr nach jeder Verwendung des Backofens mit einem
saugfahigen Kuichentuch zu reinigen.

Hartnackige Flecken konnen mit einem in Reinigungsmittel getrankten Schwamm
gesaubert und mit klarem Wasser abgewaschen werden.

DICHTUNG OFENTUR

Schmutzige Dichtungen mit einem leicht angefeuchteten Schwamm reinigen.

4.2 Wartung

ZUBEHOR

Zubehorteile mit einem feuchten Reinigungsschwamm sdubern, abwaschen und
abtrocknen. Keine Scheuermittel verwenden.

FETTPFANNE

Fettpfanne nach der Verwendung des Grills aus dem Ofen nehmen. Das heilRe Fett
abschitten (nicht in den Abfluss) und Fettpfanne mit heiRem Wasser und Spiimittel
reinigen.

Hartnackige Fettreste durch Einweichen in Spulwasser reinigen. Alternativ |asst sich
die Fettpfanne auch in der Spilmaschine oder mit einem herkémmlichen
Backofenreiniger sdubern. Schmutzige Fettpfanne nicht wieder zurlick in den
Backofen schieben.

ENTFERNEN UND REINIGEN VON WIRE-RACKS
1- Entfernen Sie die Drahtgitter durch Ziehen in Pfeilrichtung (siehe unten)

2- Reinigen Sie die Gitterroste entweder in der Spilmaschine oder benutzen Sie einen feuchten Schwamm, um sicherzustellen, dass sie anschliefend

getrocknet werden.

3- Nach dem Reinigungsvorgang die Drahtgitter in umgekehrter Reihenfolge installieren.

f\%z
(D) —>»

5

4

3

2

®)—>

ENTFERNEN DES BACKOFENFENSTERS
1. Die Backofentur offnen.

2.Die Klemmenam Scharniergehduse rechts und links an der Scheibe nach unten driicken und 6ffnen.
3.Glasscheibe austauschen, indem die Schritte in umgekehrter Reihenfolge ausgefiihrt werden.
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ENTFERNEN UND REINIGEN DER GLASTUR

1. Die Backofentur 6ffnen.

2.3.4.Scharniere sperren, Schrauben entfernen und die obere Metallkappe nach oben abziehen.

5.6. Die Glasscheibe vorsichtig aus der Ofentir ziehen (Hinweis: Bei Backdfen mit Pyrolyse-Reinigungsfunktion auch die zweite (falls vorhanden) und dritte
Scheibe herausnehmen).

7.Nach der Reinigung oder dem Austausch der Scheibe, Einzelteile in umgekehrter Reihenfolge wieder einbauen.

Bei allen Glasscheiben muss die Aufschrift ,,PYRO” in der oberen linken Ecke, in der Nahe des linken Scharniers, gut lesbar sein. Auf diese Weise wird
sichergestellt, dass sich die Aufschrift auf der Innenseite der ersten Scheibe befindet.
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WECHSELN DER GLUHBIRNE

1. Den Backofen von der Stromversorgung trennen.

2.Glasabdeckungabnehmen, Glihbirne herausschrauben und durch eine neue vom selben Typ ersetzen.
3.Nach dem Austausch der kaputten Glihbirne die Glasabdeckung wieder aufsetzen.

s

G

5. Fehlerbehebung

5.1 Haufig gestellte fragen

STORUNG MOGLICHE URSACHE LOSUNG
Der Backofen wird nicht heils. Die Uhr ist nicht eingestellt. Uhr einstellen.
Der Backofen wird nicht heig. Garfunkt|on‘ und Temperatur Prufen, ob die hotgeq
wurden nicht eingestellt. Einstellungen richtig sind.
) ) . Dampf und Kondenstropfen Touch-Display mit einem Mikrofasertuch
Das Touch-Display reagiert nicht. o e TRl abtrocknen.
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Veiligheidsvoorschriften

* Tijdens het koken kan vocht in de ovenholte of op
het glas van de deur condenseren. Dit is normaal.
Om dit effect te verminderen, wacht u 10-15
minuten na het inschakelen van de stroom voordat u
voedsel in de oven doet. Condensatie verdwijnt in elk
geval de wanneer de oven de kooktemperatuur
bereikt.

e Kook de groenten in een bakje met deksel in plaats
van een open blad.

* | aat geen voedsel in de oven achter na het koken
voor langer dan 15/20 minuten.

* WAARSCHUWING: Het apparaat en de bereikbare
delen worden heet tijdens het gebruik. Zorg ervoor
dat u de warmingselementen niet aanraakt.

e WAARSCHUWING: de bereikbare delen kunnen
heet worden wanneer de oven in gebruik is.
Kinderen moeten op veilige afstand worden
gehouden.

e Dit apparaat kan op een veilige manier worden
gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en
personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring en
kennis als zij onder toezicht staan of worden
geinstrueerd over het gebruik van het apparaat.

e Kinderen niiet met het apparaat laten spelen.

e Schoonmaak en onderhoud niet door kinderen
laten doen zonder toezicht.

e Tijdens het gebruik wordt het apparaat heet. Pas
op dat u de verwarmingselementen in de oven niet
aanraakt.

WAARSCHUWING: Onderdelen kunnen heet
worden. Hou jonge kinderen op afstand.

e Gebruik geen agressieve schuurmiddelen of
scherpe metalen schrapers om de oven glazen deur
schoon te maken, aangezien zij kunnen krassen op
het oppervlak, tevens kan dit een barst in het glas
veroorzaken.

e De oven moet uitgeschakeld worden voordat u de
beveiliging verwijderd, deze moet vervolgens
geplaatst worden zoals aangegeven in de
handleiding.

* Gebruik alleen de aanbevolen temperatuursmeter
voor deze oven.

* Gebruik geen stoomreiniger.

* Bevestig een stekker aan de voedingskabel die in
staat is de spanning, stroom en belasting te
verdragen die vermeld staan op het etiket, en een
aardcontact heeft. Het stopcontact moet geschikt
ziin voor de belasting die op het etiket staat
aangegeven en moet een goed werkende aarding
hebben. De aardgeleider is groen-geel gekleurd. Dit
moet worden gedaan door een gekwalificeerd
vakman. In het geval van incompatibiliteit tussen het

stopcontact en de stekker van het apparaat, moet u
een gekwalificeerd elektricien vragen om het
stopcontact te vervangen door een ander, geschikt
stopcontact. De stekker en het stopcontact moeten
conform de huidige normen zijn van het land waar
het apparaat geinstalleerd wordt. Aansluiting op de
stroombron kan ook tot stand worden gebracht door
tussen het apparaat en de stroombron een
omnipolaire stroomonderbreker aan te brengen, die
de maximaal aangesloten belasting kan verdragen en
voldoet aan de huidige wetgeving. De geel-groene
aardkabel mag niet worden onderbroken door de
stroomonderbreker. Het stopcontact of de
omnipolaire stroomonderbreker die gebruikt wordt
voor de aansluiting moet gemakkelijk te bereiken zijn
wanneer het apparaat geinstalleerd is.

eAfkoppeling is mogelijk doordat de stekker
bereikbaar is of door een schakelaar in de vaste
bedrading te monteren overeenkomstig de
bedradingsregels.

°Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij
worden vervangen door een kabel of speciale bundel
die verkrijgbaar is bij de fabrikant, of via de
klantenservice

*De voedingskabel moet van het type HO5V2V2-F
zijn.

*Als niet aan bovenstaande wordt voldaan, kan de
veiligheid van het apparaat worden aangetast en de
garantie komen te vervallen.

eGemorst materiaal moet worden verwijderd
alvorens het apparaat schoon te maken.

*Tijdens het pyrolytische reinigingsproces kunnen de
oppervlakken heter worden dan gewoonlijk, daarom
moeten kinderen op veilige afstand worden
gehouden.

*Om oververhitting te vermijden, mag het apparaat
niet achter een decoratieve deur worden geplaatst.
*Als u het schap erin plaatst, moet u ervoor zorgen
dat de aanslag aan de bovenkant en achterin de
ovenruimte zit.

Het schap moet helemaal in de ruimte worden
geschoven

e WAARSCHUWING: Bekleed de ovenwanden niet
met in de handel verkrijgbare aluminiumfolie of
wegwerpbeschermingen. Aluminiumfolie of andere
beschermingen die direct in contact komen met het
hete email, kunnen smelten en het email binnenin
aantasten.

e WAARSCHUWING: Verwijder nooit de afdichting
van de ovendeur.

e Er zijn geen aanvullende handelingen/instellingen
nodig om het apparaat op de nominale frequenties
te gebruiken
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1. Avwwertenze Generdli

De handleiding aandachtig lezen zodat u de oven optimaal kan gebruiken. Wij raden u aan de
installatie- en gebruikshandleiding voor een latere raadpleging te bewaren en er, voér de installatie van
de oven, het serienummer van het toestel op te noteren voor de aanvraag van een eventuele |
interventietussenkomst door de dienst-na-verkoop. Nadat u uw oven uit de verpakking hebt gehaald,
moet u controleren of het toestel compleet is.Verpakkingsmateriaal zoals plastiek en polystyreen kan
gevaarlijk zijn voor kinderen.Houd het uit hun buurt. Onze aansprakelijkheid of verantwoordelijkheid

geldtniet wanneer uderichtlijnenin deze handleiding niet naleeft.

Wanneer u de oven een eerste keer gebruikt, kan er een doordringende rook ontstaan. Die wordt
veroorzaakt door het feit dat de kleefstof van de isolerende panelen rond de oven een eerste keer wordt
opgewarmd.Dit is volledig normaalWacht tot de rook is verdwenen voor u de oven effectief gaat

gebruiken.

Opmerking: De functies, eigenschappen en accessoires van de oven kunnen verschillend zijn

afhankelijk van het model.

1.1 Veiligheidsaanwijzingen

Gebruik de oven alleen voor het doel waarvoor hijis bestemd, te weten het
bereiden van voedsel. Elk ander gebruik, bijvoorbeeld als warmtebron,
wordt oneigenlijk en dus gevaarlijk geacht. De fabrikant kan niet
aansprakelijk worden gesteld voor schade die het gevolg is van onjuist,
oneigenlijk of onredelijk gebruik.

Bij het gebruik van ieder elektrisch apparaat moeten er enkele
fundamentele regelsin acht worden genomen:

1.2 Elekirische veiligheid

-trek nietaan het snoer om de stekker los te halen uit het stopcontact;
-raak het apparaat niet aan met natte of vochtige handen of voeten;

- over het algemeen wordt het gebruik van adapters, stekkerdozen en
verlengsnoeren niet aanbevolen;

in het geval van een storing en/of slechte werking moet het apparaat
uitgeschakeld worden, zonder ermee te knoeien.

VERZEKER DAT DE ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN WORDEN GEMAAKT
DOOREEN ELEKTRICIEN OF GEKWALIFICEERD TECHNICUS.

De voeding waarop de oven wordt aangesloten moet voldoen aan de
wettelijke voorschriften die gelden in het land van installatie. De fabrikant
aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor schade die veroorzaakt is door
veronachtzaming van deze aanwijzingen. De oven moet worden
aangesloten op een elektrische voeding met geaard stopcontact of een
scheidingsschakelaar met meerdere polen, afhankelijk van de wetten die
van kracht zijn in het land van Installatie. De elektrische voeding moet
worden beveiligd met geschikte zekeringen en de gebruikte kabels moeten
een dwarsdoorsnede hebben die de juiste stroomtoevoer naar de oven
verzekert.

AANSLUITING

De oven heeft een snoer dat alleen mag worden aangesloten op een
elektrische voeding van 220-240 Vac 50 Hz tussen de fasen of tussen fase
en nul. Voordat de oven wordt aangesloten op de voeding, is het belangrijk
om hetvolgende te controleren:

1.3 Aanbevelingen

-voedingsspanning aangegeven op de wijzer;

-deinstellingvan de scheidingsschakelaar.

De aardingsdraad die verbonden is met de aardingsklem van de oven moet
worden aangesloten op de aardingsklem van de voeding.
WAARSCHUWING

Alvorens de oven aan te sluiten op de voeding, moet de stroomdoorgang van
de aardingsklem van de voeding worden gecontroleerd door een
gekwalificeerd elektricien. De fabrikant aanvaardt geen verantwoordelijkheid
voor ongevallen of andere problemen die zijn veroorzaakt doordat de oven
niet op de aardingsklem is aangesloten of door een aarding die geen goede
stroomdoorgang heeft.

NB: aangezien de oven onderhoud behoeft, is het raadzaam een ander
stopcontact beschikbaar te hebben zodat de oven hierop kan worden
aangesloten als hij verwijderd wordt uit de ruimte waar hijis opgesteld. Het
snoer mag alleen worden vervangen door technisch personeel of door
technici met dezelfde kwalificaties.

Een snelle reiniging na elk gebruik van de oven helpt om het apparaat perfect
schoon te houden.

Bekleed de ovenruimte niet met aluminiumfolie of wegwerpbeschermingen
die verkrijgbaar zijn in de handel. Aluminiumfolie of andere beschermingen
die rechtstreeks in contact komen met het hete email, kunnen smelten en
het email van de binnenwanden aantasten. Om te voorkomen dat de oven te

1.4 Installatie

vuil wordt waardoor sterke, rokerige geuren ontstaan, adviseren wij de oven
niet te gebruiken op zeer hoge temperatuur. Verleng liever de bereidingstijd
en zet de temperatuur wat lager. Wij adviseren om alleen borden en
bakvormen te gebruiken in aanvulling op de bij de oven geleverde
accessoires bestand tegen zeer hoge temperaturen.

De fabrikant is niet verplicht dit uit te voeren. Als er assistentie van de
fabrikant nodig is om storingen op te lossen die het gevolg zijn van onjuiste
installatie, wordt deze assistentie niet gedekt door de garantie. De
installatieaanwijzingen voor gekwalificeerd vakpersoneel moeten worden
opgevolgd. Onjuiste installatie kan schade of letsel veroorzaken aan mensen,
dieren of voorwerpen. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden geacht voor

1.5 Afvalbeheer en milieubescherming

dergelijke schade of letsel.

De oven kan in een hoge kast of onder een werkblad worden geplaatst.
Alvorens deer verse lucht kan circuleren voor afkoeling en bescherming van
de inwendige delen. Maak de openingen die aangegeven zijn op de laatste
pagina, afhankelijk van het type montage.

Dit apparaat is gemarkeerd volgens de Europese norm 2012/19/EU inzake
Afval van elektrisch en elektronisch apparatuur (WEEE). WEEE bevat zowel
verontreinigende substanties (die negatieve gevolgen op het milieu
kunnen hebben) en basiscomponenten (die hergebruikt
kunnen worden). Het is belangrijk om WEEE aan bepaalde
behandelingen te onderwerpen om alle vervuilende
onderdelen te verwijderen en op juist wijze afstand van te
doen, enalle materialen te herstellen en te recyclen.
Particulieren kunnen hier een belangrijke rol in spelen door te
zorgen dat een WEEE geen milieukwestie wordt; het is
essentieel de volgende basisregels te volgen:

¢ WEEE mag nietals huishoudelijk afval worden beschouwd.

¢ WEEE moet worden overhandigd aan relevante inzamelpunten die
worden beheerd door de gemeente of door geregistreerde bedrijven. In
veel landen bestaat er voor grote WEEE een ophaaldienst.

e Als u een nieuw apparaat koopt, kan het oude bij de leverancier worden

ingeleverd, welke het gratis bij u moet afhalen op een één-op-één basis,
zolang het apparaat van soortgelijk type is en dezelfde functies heeft als de
geleverde apparatuur.

ENERGIE BESPAREN MET RESPECT VOOR HET MILIEU

Indien mogelijk, vermijd het voorverwarmen van de oven en vermijd om de
oven zonder inhoud te laten draaien. Laat de ovendeur niet open alleen
wanneer dat nodig is, omdat er warmteverlies ontstaat elke keer dat de
oven open staat. Voor een aanzienlijke energiebesparing, schakelt u de
oven 5tot 10 minuten uit voor het voorziene einde van de bereidingstijd en
gebruik de warmte die de oven blijft genereren. Houd de dichtingen
schoon en in goede staat, om energieverlies te voorkomen. Als u een
contract heeft met een laag energie tarief, kunt u gebruik maken van het
"uitgesteld koken". Deze zal uw programma laten starten in een periode
waar u aan een voordelig tarief kookt. Dit helpt u bij het besparen van
energie.
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1.6 Conformiteit

Dit toestel is conform aan de normen vastgelegd in de richtlijn CEE89/109  en milieu-eisen na te leven opgesteld in de regelgeving geldig voor dit
(voor wat betreft de onderdelen die in contact komen met voedingsmiddelen).  product.

Door het plaatsenvande c E markering op dit product, verklaren wij, op  Hiermee verklaart de Candy Hoover Group dat dit toestel gemarkeerd met
onze eigen verantwoordelijkheid, alle Europese veiligheids-, gezondheids- C € voldoet aan de essentiéle eisen van de Richtlijn 2014/53 / EU.

2. Beschrijving van het product
2.1 Overzicht

1. Bedieningspaneel

2. Roosterposities (zijdelingse
draadstructuur, indien inbegrepen)

3. Metalen rooster

4. Lekbak

5. Ventilator (achter de stalen plaat)

6. Ovendeur

2.2 Accessories

1 Lekbak 3 Laterale draad rasters

De lekbakis bestemd voor het opvangen van de jus bij het grillen. Laterale draad raster als opgenomen.

2 Metalen rooster

Het eenvoudige rooster dient als steun voor vormen en schotels.

2.3 Eerste gebruik

VOORAFGAANDE REINIGING

Maak de oven schoon voordat u hem voor het eerst gebruikt. Veeg de buitenkant af met een vochtige zachte doek. Was alle accessoires af en neem de
binnenkant van de oven af met een oplossing van heet water en afwasmiddel. Zet de lege oven op de hoogste temperatuur en laat hem ongeveer 1 uur
ingeschakeld, zo worden de geuren van het nieuwe apparaat die zijn blijven hangen verwijderd.

NL 68



3. Gebruik van de oven

3.1 Beschrijving van het display
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1. Keuzeknop thermostaat

2. Signaallamp van de thermostaat
3. Einde van het koken

4. Kooktijd

5. Temperatuur- of klokweergave
6. Regelingen voor het instellen
van het LCD-display

7. Minutenteller

8. Klokinstelling

9. Wifi-signaallamp

10. Functiekeuzeknop

WAARSCHUWING:

Na installatie van de oven en na het onderbreken van de voeding (dit is te herkennen aan de
knipperende cijfers 12:00 op het scherm) dient u eerst de juiste tijd in te stellen. Tegelijkertijd
knippertde LED rechtsonder (®)).

e Instellendetijdinmetde

n_t o knoppen.

e Druk op de knop Menu of wacht 5" tot de klok is ingesteld.

WAARSCHUWING: De oven zal alleen werken door de klok in te stellen

HOE TE ACTIVEREN

FUNCTIE

HOE UIT TE SCHAKELEN

WERKING

OPMERKING

eDe kindervergrendelings-functie wordt
geactiveerd door minimaal 5 seconden op
Set (+) te drukken. Vanaf dit moment zijn alle
andere functies geblokkeerd en knipperen
het opschrift STOP en de vooringestelde tijd
afwisselend met intervallen van 3 seconden
in hetdisplay.

KINDERSLOT

 De kindervergrendel-functie is gedeactiveerd
met de oven in uitgeschakeld door touchpad
Set (+) opnieuw aan te raken gedurende
minimaal 5 seconden. Vanaf dit moment
kunnen alle functies opnieuw worden
geselecteerd.

*Druk 3 keer op de centrale knop
*Druk op de knoppen "-" "+" om de
gewenste tijdin te stellen.
eLaatalleknoppen los.

WEKKER

Q

*Wanneer de ingestelde tijd is verstreken,
wordt er een geluidalarm geactiveerd. Dit
alarm zal zelf weer stoppen, maar kan
onmiddellijk gestopt worden door op een
willekeurige knop te drukken.

*Activeert een alarm nadat de ingestelde tijd
verstrekenis.

*Tijdens het programma zal het display de
resterende tijd weergeven.

eHiermee kunt u de oven als alarmklok gebruiken
(zelfsindien u de oven niet gebruikt).

e Selecteer de bakfunctie met de
ovenfunctieknop en de gewenste
temperatuur met de thermostaatknop.
*Druk 1 keer op de centrale knop,
eDruk op de knoppen "-" "+"
vereiste kooktijd in te stellen.

el aatalleknoppen los.

Stel de kookfunctie in met de selectieknop
voor de ovenfunctie.

OPMERKING: als de oven wordt
uitgeschakeld of het lampje brandt, zal de
functie voor geplande baktijd niet werken.

om de

BAKTIID

)

*Druk op een willekeurige knop om het
signaal te beéindigen. Druk op de
centrale knop om terug te keren naar de
klok functie.

eHiermee kunt u de vereiste kooktijd voor
het gekozen gerecht van tevoren instellen.
* Om te controleren hoeveel tijd er nog
resteert, drukt u op de SELECT-knop.
*Om de ingestelde tijd te wijzigen, drukt u op
de SELECT-knop. Verander de instelling door
op "-" "+"tedrukken.

*Na afloop van het programma geeft het
programma 3 waarschuwingssignalen en
verschijnt het opschrift End in het display.

Zet de functiekeuzeknop op "0" om terug te gaan
naarde klokfunctie.

e Selecteer de bakfunctie met de
ovenfunctieknop en de gewenste
temperatuur met de thermostaatknop.
eDruk 2 keer op de centrale knop.
eDruk op de knoppen "-""+"om het tijdstip
in te stellen waarop de oven moet worden
uitgeschakeld.

EINDE Lot dek |
eLaat de knoppen los.
BAKTLD «Stel de kookfunctie in met de selectieknop
5 voor de ovenfunctie.
(VY OPMERKING: als de oven wordt
ond uitgeschakeld of het lampje brandt, zal de

functie voor geplande baktijd niet werken.

eDe oven wordt uitgeschakeld op het
ingestelde tijdstip.

*Om de oven handmatig uit te schakelen,
zet u de selectieknop voor de ovenfunctie
op positie O.

*Voor het instellen van de kookwekker.
*Om deingestelde tijd te controleren, Druk
3 keeropdecentraleknop.

*Om de ingestelde tijd te wijzigen, drukt u
tegelijkertijd op de SELECT knopen "-" "+"

eDeze functie wordt als ‘baktijd’ functie
gebruikt.Als een gerecht bijvoorbeeld 45
minuten in de oven moet en om ongeveer 12.30
uur klaar moet zijn, kies dan de vereiste functie,
stel de baktijd op 45 minuten in en het eind van
de baktijd op 12.30 uur

*Wanneer de kooktijd verstreken is, wordt de
oven automatisch uitgeschakeld en klinkt er een
alarm.

De oven wordt dan automatisch om 11.45 uur
ingeschakeld (12.30 uur minus 45 minuten) tot
hetingestelde eind van de baktijd waarop de oven
automatisch uitgeschakeld wordt.
WAARSCHUWING:

Indien het EINDE van de kooktijd wordt ingesteld
zonder de tijdsduur zelf in te stellen, wordt de
oven meteen ingeschakeld. De oven stopt
vervolgens aan het EINDE van de ingestelde
kooktijd.
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ELETTRONICA ZERO WIFI-FUNCTIE

Raadpleeg de Snelgids voor de details met betrekking tot de koppeling tussen app en product. De Snelgids is beschikbaar
op: go.candy-group.com/candy-ov.

Erzijn twee verschillende standen voor Wi Fi op de keuzeknop:
e Wi Fiaan: Wi Fiisalleen ingeschakeld als de oven reeds in uw toestel is geregistreerd. In deze stand kan de oven alleen op
afstand worden bediend.

e WiFireset: Nadat u de keuzeknop voor 30” op Wi Fireset heeft laten staan, zal de Bluetooth inschakelen en zult u de oven
in uw toestel kunnen registeren, dit moet binnen 5' gebeuren. 4]
Als de registratie gelukt is, zal de oven op afstand kunnen worden bediend en zal het Wi Fi-pictogram oplichten. Als de
registratie niet gelukt is, zal de Wi Fi uitschakelen en wordt de oven gereset. Om een nieuwe registratie uit te voeren, moet

e o
OVEN al | ¢

2|
Fan oven 35

DELAY START RECIPES

de keuzeknop voor het bakprogramma uit en vervolgens weer terugin de stand Wi-Fi reset worden gedraaid. Talking Oven
Opmerking: installeer de App op uw toestel voordat u begint met de registratie e Helol | om Sven.your
Opmerking: op het toestel, waarop de App wordt geinstalleerd, moet Bluetooth geactiveerd zijn e ihcrow

and efficiency.

Opmerking: voor beide Wi-Fi-standen zullen de touch-knoppen niet werken.

Opmerking: het is belangrijk om te zorgen voor een goede Wi-Fi signaalsterkte tussen de router en het apparaat. Wanneer
de oven probeert om verbinding te maken met de router zal het picogram knipperen, 3” aan en 1” uit; als de verbinding
reeds tot stand is gebracht zal het pictogram oplichten. B feeamesase.. 0

7 CANDY SIMPLY-FI:
1|
-

Voor gedetailleerde informatie over HET TOT STAND BRENGEN VAN DE VERBINDING met uw simply-Fi
apparaaten HOE U DIT OPTIMAAL GEBRUIKT, gaat u naar http://www.candysimplyfi.com

1. Programmaselectie / 2. Programmaduur / 3. Instelling start baktijd / 4- Selectie speciale recepten / 5. Selectie speciale recepten / 6. Tips, suggesties en
on-line gebruikershandleiding

3.2 Bereidingswijzen

Functie- T°C . m
knop | standaard Functie (afhankelijk van het ovenmodel)
O LAMP: Zet de ovenverlichting aan.
;’o DEFROST: Als de knop op deze stand is gezet, laat de ventilator lucht op kamertemperatuur langs het bevroren voedsel circuleren zodat het in enkele
(] minuten ontdooit zonder dat de eiwitten die het voedsel bevat wijzigingen ondergaan.
BEREIDING MET VENTILATIE: Wij adviseren om deze methode te gebruiken voor gevogelte, pasteien, vis en groenten. De hitte dringt beter in het
(&, voedsel door en zowel de bereidings- als de voorverhittingstijden worden verkort. U kunt verschillende gerechten tegelijk klaarmaken, met of zonder
180 dezelfde bereiding in een of meer posities. Deze bereidingsmethode geeft een gelijkmatige verdeling van de hitte, en geuren worden niet met elkaar
6:2 vermengd.
Nt

Reken ongeveer tien minuten extra als u meerdere gerechten tegelijkertijd bereidt.

Met de functie "COOK LIGHT" kunt u gezonder koken, door de hoeveelheid vet of olie die nodig is te verminderen. Dankzij het gebruik van de grill en
ventilator in combinatie met een pulserende cyclus van lucht, behoudt het het vochtgehalte van het voedsel, grilt het op het oppervlak en gebruikt
een kortere kooktijd, zonder afbreuk te doen aan de smaak.

190 Het is met name geschikt voor het koken van vlees, geroosterde groenten en omeletten. De cyclus van gepulseerde lucht houdt de vochtigheid in de oven
en het vochtgehalte van het voedsel, behoud de voedingswaarden en zorgt voor een snel, uniform kookproces.

Probeer al uw recepten en verminder de hoeveelheid dressing die u gewoonlijk gebruikt en ervaar de lichtheid van deze nieuwe functie!

*
0
0
0
£

E9

VENTILATOR + ONDERSTE ELEMENT: Dit verwarmingselement onderin de oven wordt gebruikt terwijl de ventilator lucht in de oven laat circuleren.
210 Deze methode is ideaal voor vruchtenvlaaien, taarten, quiches en paté. Het voedsel droogt niet uit, en de functie is geschikt voor het laten rijzen van
cake, brooddeeg en andervoedsel dat van benedenaf gebakken wordt. Plaats het rooster laagin de oven.

(@

TRADITIONELE BEREIDING: Zowel het verwamingselement boven- als onderin de oven worden gebruikt. Verwarm de oven ongeveer tien minuten

p—
. 220 voor. Deze methode isideaal voor alle traditionele bak- en braadgerechten. Om rood vlees, roast-beef, lamsbout, wild, brood, in folie verpakt voedsel
N— of bladerdeeg te bereiden. Plaats het voedsel met zijn schaal op een rooster die in het midden van de oven is geschoven.
GRILL: Gebruik de grill met de deur gesloten. Alleen het bovenste verwarmingselement wordt gebruikt en u kunt de temperatuur aanpassen. Vijf
minuten voorverhittingis nodig om de elementen roodheet te laten worden.
o~ 230 Succes is gegarandeerd voor braadgerechten, kebabs en gegratineerde gerechten. Wit vlees moet op een zekere afstand van de grill worden gehouden;

de bereidingstijd is dan langer, maar het vlees smaakvoller. U kunt rood vlees en visfilets op het rooster leggen met de lekbak eronder geschoven.
De oven heeft twee grillstanden:
Grill: 2140 W Barbecue: 3340 W

GRILLEN MET VENTILATOR: Gebruik de turbo-grill met de deur gesloten. Het verwarmingselement bovenin de oven wordt gebruikt terwijl de ventilator
200 luchtin de oven laat circuleren. Voorverhitting is nodig voor rood vlees, voor wit vlees niet. Ideaal voor de bereiding van dikke stukken voedsel, hele stukken
zoals geroosterd varkensvlees, gevogelte etc. Plaat het voedsel dat gegrild moet worden direct midden op het rooster, op het middelste ovenniveau. Schuif
de lekbak onder het rooster om sappen op te vangen. Zorg dat het voedsel niet te dicht bij de grill is. Keer het voedsel halverwege de bereiding om.

220 PIZZA: met deze functie circuleert hete lucht in de oven om een perfect resultaat te garanderen voor gerechten zoals pizza of cake.

%))) 6| o3

WIFIAAN: oven laat Wi-Fi-verbinding toe.

'r.\‘ WIFI RESET: de Wi-Fi-verbinding wordt opnieuw gestart.

reset

* Getest in overeenstemming met de CENELEC EN 60350-1 gebruikt voor de definitie van energieklasse.

NL70



4. Ovenreiniging en onderhoud

4.1 Algemene opmerkingen over de reiniging

Door het apparaat regelmatig schoon te maken, gaat het langer mee.
Wacht tot de oven is afgekoeld voordat u het met de hand gaat
schoonmaken. Gebruik nooit schurende middelen, staalwol of scherpe
voorwerpen voor het schoonmaken, want daarmee zouden de
geémailleerde onderdelen onherstelbaar worden beschadigd. Gebruik
alleen water, zeep en op bleekmiddel gebaseerde reinigingsmiddelen
(ammoniak).

GLAZEN DELEN

Het is raadzaam het glazen venster na elk gebruik van de oven schoon te
maken met absorberend keukenpapier. Om hardnekkigere vlekken te
verwijderen kunt u een spons gebruiken die in een reinigingsoplossing
bevochtigd en goed uitgeknepenis. Spoel na met water.

AFDICHTING OVENVENSTER

Als de afdichting vuil is, kan hij worden schoongemaakt met een enigszins

4.2 Onderhoud

vochtige spons.

ACCESSOIRES

Maak accessoires schoon met een natte spons en zeep, alvorens ze af te
spoelenentedrogen. gebruik geen schurende middelen.

LEKBAK

Haal de lekbak uit de oven nadat de grill is gebruikt. Giet het hete vetin een
houder enwasde pan afin heet water, met een spons en afwasmiddel.

Als er restanten vet achterblijven, laat u de pan weken in water met een
reinigingsmiddel. Het is ook mogelijk de pan in de afwasmachine af te
wassen of een in de handel verkrijgbaar reinigingsmiddel voor ovens te
gebruiken. Plaats nooit een vuile lekbak terugin de oven.

VERWIJDERING VAN HET OVENVENSTER
1.Open hetvenster aan de voorkant.

2.0pendeklemmenvan de scharnierbehuizingaan de rechter-en linkerkant van het venster door ze omlaag te duwen.

3. Plaats het venster terug door de procedure omgekeerd uit te voeren

7

[
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4| =
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VERWIJDEREN EN REINIGEN VAN DE ZIJLINGSE ROOSTERS

1-Verwijder het rooster door ze stevig uit de hengselsin de richting van de pijlen te trekken.
2-Reinig de roostersin een vaatwasser of met een vochtige spons en droog ze daarna.

3-Nahetreinigingsproces installeer de roosters in omgekeerde volgorde.
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VERWIDERING EN REINIGING VAN DE GLAZEN DEUR
1.Opendeovendeur.
2.3.4.Blokkeer de scharnieren, verwijder de schroeven en verwijder het bovenste metalen deksel door het omhoog te trekken.

5,6. Verwijder het glas door het voorzichtig uit de ovendeur te trekken (NB: in pyrolyse ovens moeten ook het tweede en derde glaselement (indien
aanwezig) worden weggehaald).

7.Zetnade reiniging of vervanging alle onderdelen weer in omgekeerde volgorde in elkaar. Op alle glaselementen moet de aanduiding "Pyro" leesbaar zijn
enaande linkerkant van de deur zit, dichtbij het linker zijscharnier. Het bedrukte label van het eerste glaselement zit dan aan de binnenkant van de deur.
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HET LAMPJE VERVANGEN

1. Koppel de oven af van het elektriciteitsnet.

2.Maak het glazen deksellos, schroef het lampje los en vervang het door een nieuw lampje van hetzelfde type.
3. Plaats het glazen deksel terug nadat het defecte lampjeis vervangen.

s

G

—

9
5. Problemen oplossen
5.1 FAQ
PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK OPLOSSING
De oven wordt niet heet De klok is niet ingesteld Stel de klok in

De oven wordt niet heet

Het kinderslot is ingeschakeld

Verzeker dat de vereiste instellingen
juist zijn

Geen reactie van de
touch-gebruikersinterface

Stoom en condens op het paneel
van de gebruikersinterface

Maak het gebruikersinterfacepaneel
schoon met een microfiber doek om
de condenslaag tet verwijderen
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BezpecCnostni pokyny

e Béhem vareni mUZe ve vnitfnim prostoru trouby
nebo na skle dvefi dochazet ke kondenzaci
vlhkosti. Jedna se o normalni stav. Chcete-li tento
efekt omezit, pockejte po zapnuti napajeni 10-15
minut, nez vlozite jidlo do trouby. Kondenzace v
kazdém pfripadé zmizi, jakmile trouba dosahne
teploty vareni.

e Varte zeleninu v nadobé s vikem namisto
otevfeného zasobniku.

e Nenechavejte jidlo uvnitf trouby po uvareni po
dobudel$inez 15-20 minut.

« UPOZORNENT: Spotfebi¢ a jeho pfistupné &asti
se béhem pouziti zahrivaji. Nedotykejte se
topnych prvkd.

o UPOZORNENI: pfistupné &asti se mohou pfi
pouzivanitrouby zahrat. Déti museji byt udrzovany
vbezpecné vzdalenosti.

* Tento spotrebi¢ smi pouzivat déti starsi 8 let a
osoby se snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo bez dostatecnych
zkusenosti, pokud jsou pod dohledem a byly
pouceny o pouziti spotrebice a moznémriziku.

* Nedovolte détem hrat sise spotrebicem.

o Cidténf{ a Udribu nesmi provadét déti bez
dohledu.

e Béhem pouZiti se spotfebic zahtiva. Nedotykejte
se ohrevnych prvkd uvnitr trouby.

UPOZORNENI: Pfistupné &asti mohou byt béhem
provozu horké. UdrZzujte déti mimo dosah
spotrebice.

e Nepouzivejte drsné CistiCe ani ostré kovové
pfedméty k cisténi skla dvifek trouby, nebot
mUzete poskrabat povrch.

e Vlypnéte troubu pred sejmutim ochrany a po
ocCisténinasadte ochranuvsouladu s pokyny.

* PouZivejte pouze tepelni sondu doporucenou
pro tuto troubu.

e K Cisténinepouzivejte vysokotlaké parni Cistice.

e Pfipojte zastrcku k napajecimu kabelu, ktery je
schopen vydrzet napéti, proud a zatéz uvedené na
Stitku a ktery je opatfen uzemnovacim kontaktem.
Zasuvka musi byt vhodna pro zatiZzeni uvedené na
Stitku a musi mit zapojeny a funk¢ni uzemnovaci
kontakt. Uzemnovaci vodi¢ ma Zlutozelenou barvu.
Tuto operaci by mél provadét odbornik s vhodnou

kvalifikaci. V pripadé neslucitelnosti mezi zasuvkou
a zastrckou spotrebicl pozadejte kvalifikovaného
elektrikare, aby zasuvku nahradil jinym vhodnym
typem. Zastrcka i zasuvka museji odpovidat
platnym normdm zemé instalace. Pfipojeni k
napajecimu zdroji Ize provést také tak, Ze mezi
spotrebicem a zdrojem energie, ktery zvladne
maximalni pfipojenou zatéz a ktery je v souladu se
stavajicimi pravnimi predpisy, je umistén
omnipolarni vypinaé. Zlutozeleny uzempovaci
kabel by nemél byt prerusen vypinacem. Zasuvka
nebo omnipolarnivypinac pouzivany pro pfipojeni
by meél byt pfi instalaci spotfebice snadno
pristupny.

e Odpojeni Ize zajistit pfistupnou zastrckou nebo
zaclenénim spinace v pevném zapojeniv souladu s
pravidly elektroinstalace.

e Pokud je napajeci kabel posSkozen, musi byt
nahrazen kabelem nebo specialnim svazkem,
ktery je k dispozici u vyrobce. Pfipadné se obratte
na zakaznicky servis.

* Typ napajeciho kabelu musibyt HO5V2V2-F.

e NedodrZeni vySe uvedenych pokynl muze
ohrozit bezpecnost spotrebice a zneplatnit zaruku.
e Pred cisténim by mél byt odstranén veskery
prebytek rozlitého materialu.

e Béhem procesu pyrolytického ¢isténi se mohou
povrchy zahrat vice, nez je obvyklé, proto je nutné
détiudrzovatvbezpecéné vzdalenosti.

e Spotfebi¢ nesmi byt instalovan za ozdobnymi
dvirky, aby nedoslo k prehrati.

* KdyZ umistite polici uvnitf, ujistéte se, Ze zarazka
sméruje nahoruadozadu do komory.

Police musi byt zasunuta zcela do komory.

« VAROVANI: Nepotahujte stény trouby alobalem
ani jednordzovymi ochrannymi produkty, které
jsou k dostani v obchodech. Hlinikova fdlie nebo
jakakolijind ochrana zpUsobuje v pfimém kontaktu
se smaltovanym povrchem riziko roztaveni nebo
poskozenismaltovaného povrchu uvnitf trouby.

e VAROVANI: V 7adném pFipadé neodstrafiujte
tésnénidveritrouby.

e K provozovani spotrebice pfi jmenovitych
frekvencich nejsou nutné Zadné dalsi ukony ani
nastavovani.
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1. Obecné pokyny

Dékujeme Vam, Ze jste si zvolili jeden z nasich vyrobk(. Pro dosazeni nejlepsich vysledk( s troubou byste si
méli peclivé precist tento navod a uschovat jej pro budouci pouziti. Pfed instalaci trouby si poznamenejte
vyrobni ¢islo, abyste jej mohli poskytnout pracovnikdm zékaznickych sluZeb v pfipadé nutnosti opravy. Po
vyjmutitrouby z obalu zkontrolujte, zda nedoslo béhem prepravy k jejimu poskozeni. Mate-li pochybnosti,
troubu nepouzivejte a pozadejte kvalifikovaného technika o radu. Uchovavejte vSechen obalovy material
(plastové sacky, polystyrén, hrebiky) mimo dosah déti. Pfi prvnim zapnuti trouby se muze linout silny
pachnouci kouf, ktery je zplsoben prvnim ohfevem lepidla na izola¢nich deskach v troubé. To je naprosto
normalni, a pokud k tomu dojde, je tfeba pockat, nez se kour rozptyli, a teprve poté vlozit do trouby
pokrmy. Vyrobce neponese Zadnou odpovédnost v pripadech, kdy nebudou dodrzeny pokyny obsazené v

tomto dokumentu.

POZNAMKA: funkce, vlastnosti a doplriky trouby uvadéné v tomto navodu se budou lisit v zavislosti na

modelu, ktery jste zakoupili.

1.1 Bezpecnostni pokyny

PouzZivejte troubu pouze ke stanovenému Ucelu, kterym je peceni potravin;
jakékolivjiné pouziti, napriklad jako zdroj tepla, je povazovano za nevhodné
a proto nebezpecné. Vyrobce nemdze nést odpoveédnost za pripadné skody
vzniklé nespravnym ¢inevhodnym pouzivanim.

Pouziti jakéhokoliv elektrického spotrebice predpokldda dodrzovani
nékterych zékladnich pravidel:

1.2 Elektrickd bezpecnost

- Neodpojujte napajeci kabel ze zasuvky tahanim;

- Nedotykejte se spotfebi¢e mokryma nebo vihkyma rukama ¢inohama;

- Pouziti adaptérd, rozdvojek a prodluZovacich kabell neni zdsadné
doporuceno;

- V pfipadé selhdni nebo a/nebo 3patné funkce vypnéte spotrebi¢ a
nemanipulujte snim.

ZAJISTETE, ABY ELEKTRICKA ZAPOJENi PROVADEL ELEKTRIKAR NEBO
KVALIFIKOVANY TECHNIK.

Napajeci zdroj, ke kterému je trouba pripojena, musi byt v souladu s
pravnimi predpisy platnymivzemiinstalace.

Vyrobce nenese zadnou zodpovédnost za pripadné Skody zplsobené
nedodrZenim téchto pokynd. Trouba musi byt pfipojena k elektrické siti
prostfednictvim uzemnéné zasuvky nebo odpojovace s vice pdly, v
zavislostina pravnich

predpisech platnych v zemi instalace. Elektrické napajeni je treba chranit
vhodnymi pojistkami a pouzité kabely musistit spravné napajenitrouby.
ZAPOJENI

Trouba je dodavana s napajecim kabelem, ktery by mél byt pripojen pouze k
elektrickému zdroji s 220-240 V AC 50 Hz mezi fazemi nebo mezi fazi a
nulovym vodi¢em. Pre pfipojenim trouby k elektrické siti je dllezité
zkontrolovat:

1.3 Doporuceni

-Napajecinapétiuvedené navoltmetru;

- Nastaveni odpojovace.

Uzemnovaci vodic¢ pripojeny k zemnici svorce trouby musi byt pripojen k
zemnici svorce napdjeciho zdroje.

VAROVANI

Pfed pripojenim trouby k elektrické siti pozddejte kvalifikovaného
elektrikafe o kontrolu spojitosti zemnici svorky elektrického napdjeni.
Vyrobce nenese Zadnou odpovédnost za nehody nebo jiné problémy
zplsobené nepfipojenim trouby k zemnici svorce nebo uzemnénim, které
ma vadnou spojitost.

POZNAMKA: protoZe trouba miiZe vyzadovat Udribu, je vhodné mit k
dispozici dalsi elektrickou zasuvku, ke které Ize troubu pfipojit po vyjmuti z
prostoru, ve kterém je nainstalovana. Napdjeci kabel smi byt nahrazen
pouze servisnim technikem nebo technikem s rovnocennou kvalifikaci.

Po kazdém pouziti trouby napomuze minimalni vycisténi udrzet troubu v
dokonalé Cistoté.

Nevykladejte stény trouby hlinikovou félii nebo jednorazovou ochranou
dostupnou ve specializovanych prodejnach.

U hlinikové félie nebo jakékoliv jiné ochrany hrozi pri pfimém kontaktu s
horkym smaltem riziko taveni a poskozeni vnitfniho smaltu. Aby se zabranilo

1.4 Instalace

nadmérnému znedisténi trouby a vyslednym silnym kourovym zapachdm,
doporucujeme nepouzivat troubu pfi velmi vysokych teplotach. Je lepsi
prodlouzit dobu pecenia mirné snizit teplotu.

Vedle prislusenstvi dodavaného s troubou dop orucujeme pouzivat pouze
nadobi a pecici formy odolné proti velmivysokym teplotam.

Vyrobci nemaji Zddnou povinnost provadét instalaci. Pokud je pozadovana
pomoc vyrobce k napravé skod zplsobenych nespravnou instalaci, na
takovou pomoc se nevztahuje zaruka. Je nutno dodrzet pokyny pro instalaci
uréené pro odborné vyskolené pracovniky. Nespravna instalace muze
zpUsobit Ujmu nebo zranéni na osobdach, zvifatech nebo vécech. Vyrobce
nemZe byt za takové skody nebo zranénizodpovédny.

Trouba mUze byt umisténa ve vysce ve sloupci nebo pod pracovni deskou.
Pred upevnénim je nutné zajistit dobré vétraniv prostoru pro troubu, které
umozni fadnou cirkulaci Cerstvého vzduchu potifebného pro chlazeni a
ochranu vnitrnich ¢asti. Na zakladé typu upevnénivytvorte otvory popsané
na poslednistrané.

1.5 Odpadové hospoddrstvi a ochrana Zivotniho prostredi

Tento spotrebic¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici
2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych
zatizenich (OEEZ). OEEZ obsahuiji jak znedistujici latky (které
mohou mit negativni vliv na Zivotni prostredi), tak i zakladni
prvky (které mohou byt znovu pouzity). Je dllezité, aby OEEZ
podstoupily zvlastni zachazeni pro spravné odstranéni a
likvidaci znecistujicich latek a obnovenivsech materiald. Jednotlivei mohou
hrat vyznamnou roli pfi ochranné Zivotniho prostredi pfed OEEZ; je nutné
dodrZovat nékterd zakladni pravidla:

- S odpadnimi elektrickymi a elektronickymi zafizenimi se nesmi zachazet
jako sdomovnim odpadem;

- OEEZ by mély byt odvezeny do specidlnich sbérnych dvord spravovanych
mistnim Uradem nebo registrovanou spole¢nosti.

V mnoha zemich mUze byt k dispozici vyzvednuti velkych OEEZ u zékaznika.
KdyZ koupite novy spotrebic¢, miZete stary odevzdat obchodnikovi, ktery
musi bezplatné pfijmout jeden stary spotiebi¢ za jeden novy prodany
spotrebic, pokud se jednd o ekvivalentni typ se stejnymi funkcemi, jaké ma
novy zakoupeny spotrebic.

Setrnost a ohleduplnost k Zivotnimu prosttedi Kdykoli je to mozné, vyhnéte
se predehrati trouby a vzdy se ji snazte naplnit. Otevirejte dvirka trouby co
mozZna nejméné Casto, protoZe pfikazdém otevreniunika teplo z dutiny. Pro
vyznamnou Usporu energie vypnéte troubu 5 az 10 minut pred pldnovanym
koncem doby peceni a vyuzijte zbytkové teplo, které trouba nadale
generuje. UdrZujte tésnéniv Cistoté a v poradku, aby nedochazelo k unikani
tepla z trouby. Mate-li hodinovy tarif, program ,zpozdéné peceni”
ushadnuje Uspory energie presunutim doby varenina dobu s nizsi sazbou.
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1.6 Prohldseni o shodé

Soucasti tohoto spotrebice, které mohou prichdazet do kontaktu s zdraviaochrany Zivotniho prostredi, které Ize pouzit pro tento produkt.
potravinami, jsou ve shodé s ustanovenimismérnice EHS 89/109. Timto zplsobem spole¢nost Candy Hoover prohlasuje, Ze tento spotfebic
Umisténim znacky na tento produkt potvrzujeme shodu se viemi  0znaceny je vsouladu se zékladnimi pozadavky smérnice 2014/53 /
pFislusnymi evropskymi smérnicemi tykajicimi se bezpeénosti, ochrany  EU.

2. Popis virobku
2.1 Prehled

1. Ovladaci panel

2. Polohy polic

(podélny dratény rost, je-li soucasti doddvky)
3. Kovovy rost

4. Odkapavaci plech

5. Ventilator (za ocelovou deskou)

6. Dvirka trouby

2.2 PrisluSenstvi
1 Kovovi rost 3 Bo&ni draténé mifizky

= B

|

Drzi pedici plechy a talite. Bocni draténé mrizky Pokud zahrnuty.

2 Odkapdvaci plech

Shromazduje zbytky, které odkapavaji béhem peceni potravin narostech.

2.3 Prvni poutziti

PREDBEZNE CISTENI

Pred prvnim pouzitim troubu vycistéte. Otrete vnéjsi povrchy vihkym mékkym hadfikem. Umyjte vsechna prislusenstvi a vytfete vnitiek trouby roztokem
horké vody a promyvaci kapaliny. Nastavte prazdnou troubu na maximalni teplotu a ponechte ji zapnutou zhruba po dobu 1 hodiny. To odstrani veskeré
zapachy novosti.
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3. Pouziti trouby
3.1 Popis displeje
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VAROVANI: prvni operace Ize provadét kdy? trouba byla nainstalovana nebo po pferu$eni napajeni (kdyz
je displej pulzujici — blika a ukazuje {2:30) je nastaveni funkce spravného ¢asu.Zaroven blika kontrolka
vpravo dole ((@).

1. Knoflik voli¢e termostatu

2. Kontrolka termostatu

3. Konec vareni

4. Doba vareni

5. Zobrazeni teploty nebo hodin
6. Ovladaci prvky pro nastaveni
LCD displeje

e Nastavte ¢as"-""tlacitek +".
o Stisknéte tlacitko Nabidka nebo pockejte 5 s, potom budou hodiny nastaveny.

UPOZORNENI:Trouba bude pracovat pouze s nastavenim hodin

7. Minuty

8. Nastaveni hodin

9. Signalni signal Wifi

10. Ovladaci knoflik funkci

FUNKCE

JAK AKTIVOVAT

JAK VYPNOUT

CO TO DELA

POZNAMKA

eFunkce Détsky zamek se aktivuje
stisknutim tlacitka Nastavit (+)
alespori na 5 sekund. Od tohoto

eFunkce Détsky zamek se aktivuje
stisknutim tlaéitka Nastavit (+)
alespon na 5 sekund. Od tohoto

Al

e Stisknutim tlacitka "-" "+" nastavte
pozadovany Cas.

¢ Uvolnéte vSechna tlacitka.

zvukovy alarm. Tento alarm sém
ustane, Ize jej vsak zastavit okamzité
stisknutim jakéhokoli tlacitka.

Casu. Béhem procesu, displeji se
zobrazi zbyvajici Cas.

DETSKA okamziku jsou vsechny ostatni funkce | okamziku jsou viechny funkce znovu
POJISTKA | uzamgené a na displeji se bude v 3s | volitelné.
intervalech stfidavé zobrazovat text
STOP a prednastaveny ¢as.
MINUTKA e Stisknéte centralni tlacitko 3 krat. e A7 uplyne nastaveny ¢as, ozve se | ® Zvuky alarmu na konec nastaveného | e UmoZriuje pouZit troubu jako budik

(muZe byt aktivni bud pfi provozu trouby

nebo samostatné (pfi provozu trouby)

DOBA
PECENI

<)

e QOvladacem funkci trouby vyberte
funkci pro Upravu pokrm( a ovladacem
termostatu nastavte teplotu.

o Stisknéte centrdlnitlacitko 1 krat.

o Stisknutim tlacitka "-" Nebo "+" nastavit
délka vareni pozadované.

* Uvolnéte vSechnatlacitka

» Nastavte funkci peceni s funkce trouby
volicem.

POZNAMKA: Pokud je trouba vypnuta
nebo sviti Zarovka, funkce planovani
doby peceninebude fungovat.

e Je-li uplynuti doby trouba se vypne
automaticky. Pokud byste chcete
zastavit vareni dfive bud vypnéte
funkci voli¢e 0, nebo nastaveny cas
0:00 (SELECT a"-""+"Tlacitka).

e UmozZnuje nastaveni vareni cas
potfebny pro vybrané receptury.
e Chcete-li zkontrolovat, jak dlouho
zUstane spustit stisknutim SELECT
Tlacitko 2 krat.

e Chcete-li zménit / zménit
prednastaveny cas stisknéte tlacitko
SELECTa "-""+"tlacitka.

¢ Na konci programu se ozvou 3 varovné

signély a na displeji se zobrazi text Konec.

Prepnéte voli¢ funkci do polohy ,0 abyste

sevratilik funkci hodin.

e QOvladacem funkci trouby vyberte
funkci pro Upravu pokrm( a ovladacem
termostatu nastavte teplotu.

o Stisknéte centrélnitlacitko 2 krat.

e Stisknutim tlagitka "-" "+" nastavit
Cas, kdy Chcete troubu na vypnout.

planovédni doby peceni nebude
fungovat.

¢ v dobé stanovené, trouba vypne.
Chcete-li pfepnout off ru¢né, troubu
volicem funkcina PoziciO.

¢ Umoznuje nastaveni- konec peceni

e Chcete-li zkontrolovat nastaveny
Cas stisknéte centralnitlacitko 3 krat

¢ Chcete-li zménit nastaveni Tlacitka
Casu stisknéte SELECT +"-" ,+".

Tato funkce se obvykle pouzivd s "Cas

vareni" funkce. Napfiklad pokud jidlo musi

byt varené po dobu 45 minut a musi byt
pripravenado 12:30, vyberte pozadovanou
funkci, nastavte dobu vareni na 45 minut a
do konce doby vareni az 12:30. Na konci

KO‘!\lEC’ e Uvolnéte tlaé\'tka L doby vareni nastavené, bude trouba
PECENI | « Nastavte funkci pecenis funkce automaticky vypne a zvukovy alarm bude
trouby volic. )
@ POZNAMKA: Pokud je trouba zvonit
ond vypnutd nebo sviti Zarovka, funkce
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FUNKCE WI-FI ELETTRONICA ZERO
Veskeré podrobnostitykajici se propojeni meziaplikacia vyrobkem najdete v stru¢né prirucce.

Strucnd prirucka je k dispozici na strance: go.candy-group.com/candy-ov. LT it
Wi-Fima dveé rlizné polohy na voli¢i pfipravy pokrm: OVEN all | 2
e Zapnout Wi-Fi: Sit Wi-Fi se zapne pouze v pfipadé, Ze trouba je jiZ registrovdna ve vaSem zafizeni. V této poloze bude e [
trouba ovladana pouze dalkové.

e Resetovat Wi-Fi: Po 30 s od volby resetu Wi-Fi se zapne Bluetooth a béhem 5 min budete moci zaregistrovat troubu ve sl ECESS
vasem zafizent. 4]

V pripadé Uspésné registrace bude trouba ovladana dalkové a rozsviti se ikona Wi-Fi. V pfipadé nelspésné registrace se Wi-
Fivypne atrouba se resetuje. Chcete-li pokracovat novou registraci, je nutné prepnout volic programu pro pfipravu pokrm

mimo polohu resetu Wi-Fia znovu jej vratit do této polohy. Talking Oven

Poznamka: Pfed zahajenim registrace nainstalujte aplikaci do svého zafizeni S reolian cvenyon
asm'Ln..You ':ar\ ask me

Poznamka: Zafizeni, ve kterém je nainstalovana aplikace, musi mit aktivovany Bluetooth s

and efficiency.

Poznamka: V obou polohdach Fi-Fi nefunguji dotykova tlacitka.
Poznamka: Je dlezité zajistit dostatecnou silu signalu sité Wi-Fi mezi domdacim smérovacem a spotiebicem. KdyZ se trouba
pokousi pripojit ke smérovaci, ikona 3 s svitia 1 s nesviti; po navazani spojenibude ikona trvale svitit.

;—ng CANDY SIMPLY-FI:
-

(6]
S o 510

Chcete-li podrobné informace o tom, JAK PRIPOJIT va§ spotiebi¢ vybaveny funkci simply-Fi JAK JEJ
nejlépe POUZIVAT, navitivte stranky http://www.candysimplyfi.com

1. Vybér programu / 2. Délka programu / 3. Nastaveni zacatku peceni / 4. Vybér uréenych receptl / 5. Offline a hlasovy asistent / 6. Tipy, doporuceni a
online uzivatelska prirucka

3.2 Rezimy vareni

Voli¢ T°C oep

funkc vychozi Funkce (Zdvisi na modelu trouby)

O SVETLO: Zapne svétlo v troubé.

yo ROZMRAZOVANI: Je-li voli¢ nastaven do této polohy. Ventildtor dmychd vzduch o pokojové teploté kolem zmrzlého pokrmu a tak jej za nékolik

0 minut rozmrazi bez toho, aby se jakkoli zménil obsah proteinl v pokrmu.

(ag PECENI S VENTILATOREM: Doporucujeme pouzivat tuto metodu pro driibe?, téstoviny, ryby a zeleninu. Teplo pronikd do pokrmu lépe a zkrati se
také doba peceni a predehrevu. MUzete péct rizné pokrmy zéroven se stejnou pripravou nebo bez pfipravy v jedné nebo vice pozicich. Tato

—_— 180 metoda pecenizajistuje rovnomérnou distribuci tepla a zabrariuje smisenivini.

% Prisoucasném pecenivice pokrm( nastavte o deset minut delsi dobu.
Funkce "COOK LIGHT" umoznuje vafit zdravéjsim zplsobem sniZzenim potfebného mnoZstvi tuku nebo oleje. Diky pouZiti grilu a ventildtoru v

% coor kombinaci's pulzujicim cyklem vzduchu zachovava vihkost jidla, grilovani povrchu a kratsi dobu vareni, aniz by doslo k ohrozeni chuti.

190 Je zvlasté vhodny pro vafeni masa, restovanou zeleninu a omelety. Cyklus impulsniho vzduchu udrzuje vihkost uvnitf trouby a obsah vlhkosti v jidle,
zachovavé nutri¢ni hodnoty a zajistuje rychly a rovnomérny proces vareni.

Vyzkousejte vSechny své recepty a snizte mnoZzstvi obvazu, které obvykle pouZivéte, a zaZijte lehkost této nové funkce!

)

VENTILATOR + SPODNi OHREV: Spodnitopné téleso se pouziva spolu s ventildtorem dmychajicim vzduch uvnitF trouby. Tato metoda je idealIni pro

% 210 Stavnaté ovocné kolace, dortiky, quiche a pastiky.
— Zabranuje vysouseni pokrmu a podporuje kvaseni v dortech, chlebovém téstu a jinych pokrmech pecenych zespodu. Umistéte rost do dolni
polohy.
—_ KONVENCNI PECENI: Pouzivaji se souc¢asné horni i dolni topna télesa. Predehfivejte troubu po dobu zhruba deseti minut. Tato metoda je idealni
. 220 pro jakékoli tradi¢ni peceni. Pro pfipravu cerveného masa, hovézi pecené, jehnécikyty, zvériny, chleba, pokrmt ve félii (papillotes), listového tésta.
— Umistéte pokrm ajeho nadobu na rostu do stfedni polohy.
GRIL: pouZivejte gril se zavienymi dvirky. Hornitopné téleso se pouziva samostatné a mizete upravovat teplotu.
Rozzhaveni téles do ruda vyzaduje pét minut predehfivani. Uspéch je zarucen pro grily, kebaby a pokrmy s kéirkou. Bila masa se umistuji dale od
hated 230 grilu; doba pecenije delsi, ale maso bude chutnéjsi. Tmava masa a rybi filety miZete pokladat na rost nad odkapavaci plech. Trouba ma dvé polohy
° grilu:

Gril: 2140 W Barbecue: 3340 W

GRILS PODPOROU VENTILATORU: pou?ivejte turbo-gril se zavienymi dvitky.

200 Horni topné téleso se pouziva spolu s ventildtorem dmychajicim vzduch uvnitf trouby. Pfedehrev je nezbytny u tmavych mas, ale nikoli u bilych
mas. Idedlni pro peceni pokrmi o velké tloustce, celych kust jako je pecené veprové, dribez atd. Umistéte pokrm urceny ke grilovani prfimo do
stfedu rostu ve stredni poloze. Zasurite pod rost odkapavaci plech pro zachyceni stav. Zajistéte, aby nebyl pokrm pfilis blizko u grilu. V poloviné
pecenipokrm obratte.

220 PIZZU: Tato funkce s horkym vzduchem cirkulujicim uvnitf trouby zajistuje perfektnivysledky pokrm jako je pizza nebo focaccia.

9@

ZAPNOUT WI-FI: Trouba umozriuje pfipojenik siti Wi-Fi.

=
~ RESETOVAT WI-FI: UmozZriuje restartovat pripojenik siti Wi-Fi.

reset

* Testovano v souladu s normou CENELEC EN 60350-1, pouZivanou k definovani energetické tfidy.
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4. Cisgténi a Udrzba trouby

4.1 Obecné pozndmky k Cisténi

Zivotnost spotfebice muzete prodlouzit prostfednictvim pravidelného
cisténi. Pred provadénim rucniho cisténi pockejte, az trouba vychladne.
Nikdy nepouzivejte pfi ¢isténi brusné myci prostredky, draténku nebo ostré
predméty. Predejdete tak neopravitelnému poskozeni smaltovanych dilG.
Pouzivejte pouze myci prostfedky na bazi vody, mydla nebo bélidla
(Cpavek).

SKLENENE DiLY

Doporucuje se Cistit sklenéné okno savou kuchynskou utérkou po kazdém
pouZiti trouby. Chcete-li odstranit odolnéjsi skvrny, miZete pouZit dobre
vyzdimanou houbu napusténou mycim prostfedkem a potom opldchnout
vodou.

TESNENi OKNA TROUBY

Je-litésnéniznecisténé, mlzete jej vycistit mirné navihcenou houbickou.

4.2 Udrzba

PRISLUSENSTVI

Prislusenstvi vycistéte pred oplachovanim a susenim mokrou mydlovou
houbickou: vyvarujte se pouZiti

abrazivnich mycich prostredk.

ODKAPAVACI PLECH

Po pouZiti grilu vyjméte plech z trouby. Nalijte na plech horky tuk a umyjte
jejvhorké vodé pomoci houbicky a prostfedku na mytinadobi.

Pokud stale ulpivaji mastné skvrny, ponorte plech do vody a myciho
prostfedku. Alternativné muiZete plech umyt v mycce na nadobi nebo
pouzit komercni saponat na trouby. Nikdy nedavejte znecistény plech zpét
dotrouby.

VYIMUTI A CISTENI DRATENYCH UROVNI ROSTU

1- Vyjméte rosty vytazenim ve sméru Sipek.

2-Vycistéte je v mycce nddobinebo vihkou hubkou a poté vysuste.
3- Povycisténiinstalujte rosty vopacném poradi.

— SsSsS===
q
(D) —

&) —>

DEMONTAZ OKNA TROUBY
1. Otevrete Celniokno.

2. Otevrete svorky krytu zavésu na pravé a levé strané celniho okna stlacenim smérem dold.
3. Vratte okno zpét provedenim predchoziho postupu v opacném poradikrok.
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DEMONTAZ A CISTENi SKLENENYCH DVIREK

1. Oteviete dvirka trouby.

2.3.4. Zajistéte zavésy, vysroubujte Srouby a demontujte hornikovovy kryt vytazenim smérem nahoru.

5.6.Vyjméte opatrné sklo ze dvirek trouby (Pozn: u pyrolytickych trub vyjméte také druhé a tretisklo (jsou-li osazena)).

7.Na konci ¢isténi nebo vymeény dily znovu sestavte provedenim krokd v opacném poradi. U vsech skel musi byt Citelny znak ,Pyro” umistény na levé strané
dvirek pobliz levého bocniho zavésu. Tak bude natistény stitek prvniho skla uvnitr dvirek.
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VYMENA ZAROVKY
1. Odpojte troubu od sitového privodu.

2.Sejméte sklenény kryt, vySroubujte Zarovku a vymeénte ji za novou Zarovku stejného typu.
3.Jakmile jevadna zarovka vymeénéna, vratte zpét sklenény kryt.

5. ReSeni potizi

5.1 Casto Kladené Otdzky

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENi
Trouba se nezahriva Hodiny nejsou nastaveny Nastavte hodiny
o Funkce peceni a teplota Presvédcte se, Ze potrebna
Trouba se nezahfriva . .
nebyly nastaveny nastaveni jsou spravna
. Vycistéte panel uzivatels kého rozhrani
Zadna reakce dotykového Pdra nebo kondenzace na v i 2 ) , .
.. ) , " ) , hadrikem z mikrovlaken a odstrante
uzivatelského rozhrani panelu uZivatelského rozhrani kondenzat
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Varnostna Navodila

e Med kuhanjem lahko vlaga kondenzira znotraj
odprtine pecice ali na steklu vrat. To je normalno
stanje. Za zmanjSanje tega ucinka pocakajte 10-15
minut po vklopu napajanja, preden hrano vstavite v
pecico. V vsakem primeru kondenzacija izgine, ko
pecica doseze temperaturo za kuhanje.

» Zelenjavo kuhajte v posodi s pokrovom, namesto
na odprtem pekacu.

* |zogibajte se temu, da bi hrano puscali v pecici za
vec kot 15/20 minut po kuhanju.

e OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se
med uporabo segrejejo. Pazite, da se ne dotaknete
grelcev!

e OPOZORILO: med delovanjem pecice, se njeni
izpostavljeni deli lahko zelo segrejejo. Zato
poskrbite, da bodo tedaj otroci varno oddaljeni.

* Otroci, starejSi od 8 let, ter osebe z zmanjsanimi
fizicnimi, zaznavnimi ali umskimi sposobnostmi ali
pomanijkljivimi izkuSnjami ter znanjem lahko
uporabljajo aparat le pod nadzorom oseb, ki so
odgovorne za njihovo varnost, in ki so jih seznanili z
varno uporabo aparata ter le v primeru, da
razumejo tveganje, ki je s tem povezano.

e Otroci se ne smejo igrati z aparatom.

e Otroci lahko sodelujejo pri ¢is€enju in vzdrZzevalnih
delih le pod nadzorom odraslih.

POZOR: Dostopni deli se med uporabo zelo
segrejejo. Pazite, da se majhni otroci ne priblizajo!

e Ne uporabljajte grobih ali jedkih Cistil ali ostrih
kovinskih strgal za ¢iSCenje vrat pecice, saj bi lahko
opraskali povrsino, zaradi takih poskodb pa bi lahko
steklo pocilo.

e Pred odstranjevanjem zasScite morate pecico
izklopiti; po CiS¢enju zascito namestite nazaj, kot je
to pojasnjeno v navodilih za uporabo.

e Uporabljajte samo temperaturno sondo, ki je
namenjena uporabiv tej pecici.

e Pri ¢iSCenju ne uporabljajte aparatov za CiS¢enje s
paro.

e Vtika¢ napajalnega kabla priklopite v vticnico, ki
izpolnjuje zahteve glede napetosti, toka in moci, ki
so navedene na oznaki naprave, vti¢nica pa mora
biti tudi ustrezno ozemljena. Vti¢nica mora
zagotavljati ustrezno moc, ki je navedena na oznaki
naprave, biti mora ozemljena in v brezhibnem
stanju. Kabel za ozemljitev je rumeno-zelene barve.
Priklop naprave mora izvesti ustrezno usposobljena
oseba. Ce vticnica in vtikaC nista zdruZljiva, naj
ustrezno usposobljeni elektro-serviser zamenja
vti¢nico s taksno, ki se bo prilegala vtikacu. Vticnica
in vtika¢ morata izpolnjevati veljavne norme v
drzavi, kjer bo naprava priklopljena v omreZje.
Priklop v elektricno omrezje je mozno izvesti tudi
tako, da je napajanje urejeno preko ustrezne

varovalke, vgrajene med napravo in vir napajanja, ki
zagotavlja, da obremenitev omreZja ne presega
predpisane zakonodaje. Rumeno-zelenega kabla ni
dovoljeno prekinjati z varovalko. Vti¢nica ali
varovalka, ki je vgrajena med vti¢nico in napravo,
morata po namestitvi naprave ostati enostavno
dostopni.

ePrekinitev napajanja mora biti moZzna bodisi z
odklopom vtikaca iz vti¢nice, oziroma preko
dodatno vgrajenega stikala, namescenega skladno s
pravili elektro-stroke.

*Ce je napajalnik kabel poskodovan, ga je potrebno
nadomestiti z novim ali posebnim kablom, ki je na
voljo pri proizvajalcu, lahko pa tudi kontaktirate
oddelek za podporo kupcem.

*Napajalni kabel mora biti vrste HO5V2V2-F.
*Neupostevanje zgornjih predpisov lahko negativno
vpliva na varno uporabo naprave ter izni¢i garancijo.
ePred ciS¢enjem morate morebitne ostanke Zivil
najprej odstraniti.

*Med postopkom pirolitskega Cis¢enja se povrsine
naprave segrejejo bolj kot obicajno, zato se tedaj
otroci ne smejo priblizevati.

eNaprave ni dovoljeno namestiti za dekorativnimi
vrati, sicer lahko pride do pregrevanja.

ePri vstavljanju polic se prepricajte, da je
zaustavljalnik na zadnji straniin obrnjen navzgor.
Polico morate vstaviti do konca

e OPOZORILO: Na stene pecice nikoli ne namescajte
aluminijaste folije ali zascite za enkratno uporabo, ki
je na voljo v trgovinah. Aluminijasta folija ali
katerakoli druga zascita lahko ob neposrednem stiku
z vro€o emajlirano oblogo povzroci, da se slednja
stali ali poskoduije.

e OPOZORILO: Nikoli ne odstranjujte vratnega
tesnila.

e Za delovanje aparata na nazivni frekvenci niso
potrebne dodatne operacije oz.
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1. SplosSna navodila

Zahvaljujemo se vam za izbiro enega od nasih izdelkov. Za najboljse rezultate z vaso pecico pozorno
preberite navodila in jih shranite za poznejso uporabo. Pred namestitvijo pecice si zabelezite serijsko

Stevilko, tako da jo lahko posredujete osebju sluzbe za stranke, ¢e potrebujete kaksna popravila. Ko :
petico odstranite iz embalaze, preverite, ali se med transportom ni poskodovala. Ce ste v dvomih,
pecice ne uporabljajte in se za nasvet obrnite na usposobljenega tehnika. Ves embalazni material

(plasticne vrecke, stiropor, Zeblje) hranite izven dosega otrok.

Ko pecico prvic¢ vklopite, se lahko razvije mocan vonj po dimu, ki ga povzroci lepilo na izolacijskih
ploscah, ki obdajajo pecico ob prvem segrevanju. To je popolnoma normalno in ¢e se zgodi, morate
pocakati, da dim izgine, preden poloZite Zivila v pecico. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti v

primerih, ko ne upostevate navodil vtem dokumentu.

OPOMBA: Funkcije pecice, lastnosti in dodatki, navedeni v tem prirocniku se lahko razlikujejo odvisno

od modela, ki ste ga kupili.

1.1 Varnostni Indikacije

Pecico uporabljajte le za predvideni namen, ki je samo kuhanje Zivil; vsa
druga uporaba, na primer kot vir toplote, se Steje kot nepravilna in zato
nevarna. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za morebitno Skodo, do
katere pride zaradi nepravilne, neustrezne alinerazumne uporabe.
Uporaba kakrsne koli elektricne naprave pomeni spostovanje nekaterih
temeljnih pravil:

1.2 Elektricna varnost

- Nevlecite za napajalni kabel, da odstranite vti¢ iz vti¢nice;

- Aparata se ne dotikajte z vlaznimi rokami alinogami;

-Na splo$no uporaba adapterjev, ve¢ vti¢nic in podaljSkov ni priporocljiva;
-V primeru okvare in/ali slabega delovanja, aparat izklopite in ga ne
spreminjajte.

ZAGOTOVITE, DA ELEKTRIENE POVEZAVE VZPOSTAVI ELEKTRICAR ALl
USPOSOBLJEN TEHNIK.

Napajanje, s katerim je povezana pecica, mora biti v skladu z zakoni, ki
veljajovdrzavinamestitve.

Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za skodo, ki nastane zaradi
neupostevanja teh navodil. Pecica mora biti priklju¢en na elektri¢no oskrbo
z ozemljeno vti¢nico ali odklopnikom z vec poli, odvisno od zakonov, ki
veljajo v drzavi namestitve. Napajanje mora biti zas¢iteno z ustreznimi
varovalkami in uporabljeni kabli morajo imeti precni prerez, ki lahko
zagotovi ustrezno napajanje pecice.

PRIKLJUCEVANJE

Pecica je dostavljena z napajalnim kablom, ki ga lahko povezete le z
elektricnim napajanjem z 220-240 Vac 50 Hz moci med fazami ali med fazo
in nevtralnim vodom. Pred povezavo pecice z elektri¢cnim napajanjem, je
pomembno, da preverite:

1.3 Priporocila

- Moc napetosti, ki je navedena na merilniku;

- Nastavitev odklopnika.

Ozemljitveni kabel priklju¢en na ozemljitveni priklju¢ek pecice mora biti
povezan z ozemljitvenim prikljuckom napajanja.

OPOZORILO

Pred prikljucitvijo pecice na elektric(no omrezje, se posvetujte z
elektricarjem, da preverite kontinuiteto oskrbe ozemljitvenega prikljucka
napajanja. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za morebitne nesrece ali
druge teZave, ki jih povzroci neupostevanje povezave pecice na
ozemljitveni prikljucek ali ozemljeno povezavo, kiima moteno kontinuiteto.
OPOMBA: Ker so na pecicilahko potrebna vzdrzevalna dela je priporocljivo,
da imate na voljo drugo stensko vti¢nico, da lahko pecico povezete z le-to,
Ce jo odstranite iz prostora, v katerega je namescena. Napajalni kabel lahko
zamenja samo osebje tehni¢nega servisa s kablom z enakovrednimi
kvalifikacijami.

ePriporo¢amo, da po vsaki uporabi na hitro ocistite pecico.

#Sten pecice ne oblagajte z alu-folijo ali v oblogami za enkratno uporabo, ki so
na voljo v trgovinah, saj bi se te snovi lahko stalile ob stiku z vro¢im emajlom,
kar bi poskodovalo emajl.

*Ne nastavljajte previsoke temperature, saj se bo tako pecica manj umazala in

1.4 Installation

se ne bo razvijal dim. Bolje je, da nekoliko znizate temperaturo in podaljsate
Cas pecenja.

eTablica s podatki je ob strani pecice.

e V pecici poleg prilozene opreme uporabljajte samo ustrezne pekace,
odporne na zelo visoke temperature.

Za prikljucitev aparata in morebitno vgradnjo poskrbi kupec in ni
odgovornost proizvajalca. Morebitni posegi s strani pooblas¢enega servisa
niso vkljueni v garancijo. Elektricna instalacija, na katero bo aparat
prikljuen, mora biti urejena v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi in v
skladu z navodili proizvajalca, zato priporocamo, da vam elektri¢no
instalacijo pred prikljucitvijo aparata pregledajo usposobljeni strokovnjaki.
Morebitna napacna prikljucitev in namestitev lahko povzroci poskodbe

1.5 Ravnanje z odpadki in varstvo okolja

oseb, Zivali ali premoZenja. Proizvajalec in prodajalec ne prevzemata
odgovornosti za morebitne poskodbe oseb in/ali nastalo materialno skodo,
do katere bi prislo zaradi napacne prikljucitve in/alivgradnje aparata.
Dovoljena je vgradnja pecice pod delovni pult ali v niso v visoki kuhinjski
omarici. Zagotoviti morate ustrezno kroZenje zraka, ki je potrebno za
hlajenje in zascito delov v notranjosti. Upostevajte mere, ki so navedene na
skicina zadnji straniteh navodil.

Ta naprava je oznacena v skladu z dolodili Evropske direktive 2012/17/EU o
odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO). OEEQ so tako snovi, ki
onesnazujejo okolje (lahko negativno ucinkujejo na okolje) kot osnovni
sestavnideli (ki jih je mozno ponovno uporabiti). Pomembno je
pravilno ravnati z OEEO, da pravilno odstranimo in zavrzemo
vse snovi, ki onesnazujejo, okolje, ter obnovimo in recikliramo
vse materiale.

Kot posameznikilahko pomembno vplivamo na to, da OEEO ne
postane okoljska tezava; upostevati moramo le nekaj osnovnih
pravil:

¢ ZOEEO ne smemo ravnati kot z ostalimi hisnimi odpadki.

e OEEO moramo odnesti v ustrezne centre za zbiranje odpadkoy, ki jih
upravlja obcina ali pooblas¢eno podjetje. V ve¢ drzavah imajo urejen
prevzem vecjih kosov OEEO na domu.

e Ob nakupu nove lahko staro napravo vrnemo prodajalcu, ki jo je dolzen
brezplacno prevzeti na osnovi ena za eno, Ce je oprema enake vrste in ima
enake funkcije kot dobavljena.

PRIHRANEK NA ENERGIJI IN SPOSTOVANJE DO OKOLJA

Ce je le mogoce, se izognite predgrevanju pecice in pecico kar se da
napolnite z Zivili. Vrata pecice odpirajte kar se da poredko, saj ob vsakem
odpiranju toplota uhaja iz peCice. Obcutno boste prihranili na energiji, e
boste pecico izklopili 5 do 10 minut pred predvidenim koncem pecenja in
izrabili preostanek toplote, ki je Se v pecici. Tesnila naj bodo vedno Cista in
neposkodovana, da preprecite morebitno uhajanje toplote iz petice. Ce
imate na izbiro tudi ¢asovna obdobja z niZjo ceno elektri¢ne energije, s
pomocjo programa za zamik vklopa zacetka pecenja enostavno prihranite,
Ce pecenje zamaknete na ¢as, ko je elektricna energija cenejsa.
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1.6 Declaration of compliance

Deli aparata, ki pridejo v stik z Zivili, so izdelani skladno z veljavnimi evropskimi
predpisi (smernica CEE 89/109).

Z oznako c E na tem proizvodu izjavljamo, na lastno odgovornost, da je
proizvod skladen z vsemi evropskimi zahtevami o varnosti, zdravju in varstvu

2. Opis izdelka

okolja, ki se v zakonodajinanasajo na taizdelek.

Ko odstranite embala?o, se prepritajte, da vasa nova petica ni poskodovana. Ce
niste prepricani, je ne smete uporabiti, ampak se posvetujte s strokovnjakom.
Poskrbite, da embalaza, npr. plasti¢ne vrecke, polistirol, Zeblji ipd. ne pridejo v
roke majhnim otrokom, saj so zanje lahko nevarni.

2.1 Pregled

1. Krmilna plosca
2. Polozaji police

3. Kovinska resetka
4. Ponev

6. Vrata pecice

2.2 Dodatna oprema (odvisno od modelq)

(precna zicna resetka, Ce je prilozena)

5. Ventilator (za jekleno plosc¢o)

1 Ponev

3 Bo¢na zi¢na mreza

Zbira ostanke, ki z resetke kapljajo med kuhanjem Zivil na resetki.

2 Kovinska redetka

Za namescanje pladnjev in kroZnikov.

2.3 Prvo Upotreba

= B

I

Bocni zice mreze, e so vkljuceni.

Pred prvo uporabo pecico ocistite.
¢ ObriSite vse zunanje povrsine zvlazno krpo.

e Operite vso opremo in obrisite notranjost pecice z raztopino vode in detergenta za pomivanje posode.
* Vklopite prazno pecico za priblizno 1 uro na najvisjo temperaturo, da odstranite vonj po novem. Pred tem poskrbite za zracenje prostora!
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3. Uporaba pecice (odvisno od modela)

3.1 Opis zaslona
< ‘
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. Signalna

. Gumb za izbiro termostata

svetilka termostata

. Konec kuhanja

. Cas kuhanja

. Prikaz temperature ali ure

. Kontrolniki za nastavitev LCD zaslona
. Minutni skrbnik

. Nastavitev ure

svetilka Wifi

10. Gumb za izbiro funkcij

OPOZORILO:ko je pecica vgrajena in priklopljena na elektricho omrezje, oziroma po vsakem izpadu
elektricne energije (na to vas opozori utripanje vrednosti 12:00 na prikazovalniku) morate nastaviti

toden €as. Spodnja desna lu¢ka LED vtem ¢asu utripa (). To se doseZe na naslednji naéin.

e Spomojcotipko"-" "+

nastavite tocen Cas.

e Pritisnite gumb Meni ali pocakajte 5", nato je ura nastavljena.

POZOR: Pecicadelujele, e je nastavljena ura.

FUNKCUA

AKTIVIRANJE

DEAKTIVIRANJE

DELOVANJE

OPOMBA

ZAKLEPANJE
ZA VARNOST

¢ Funkcijo zaklepa za otroke aktivirate
s pritiskom Nastavitev(+) za najmanj 5
sekund. Od tega trenutka dalje so vse
druge funkcije zaklenjene in na

e Funkcija Child Lock se deaktivira
tako, da se dotaknete sledilne
ploscice znova (+) za najmanj 5
sekund. Od tega trenutka se lahko vse

<)

lenght of cooking required

* Release all buttons

OPOMBA: Ce je petica izklopljena ali
sveti lucka, funkcija nacrtovanega
Casa kuhanjane bo delovala.

nastavljenega c¢asa pritisnite tipko
MENU in"-""+",

OTROK zaslonu bo v 3-sekundnih intervalih | funkcije ponovnoizberejo.
neprekinjeno utripal napis STOP in
nastavljen ¢as.
. e Trikrat pritisnite osrednji gumb ¢ Ko nastavljen cas potece, se aktivira | ¢ Opozarja na alarm na koncu ¢ Omogoca uporabo pecice kot budilke
STEVEC e Pritisnite gumb "-" "+", da zvocni alarm. Alarm se zaustavi sam, | nastavljenega Casa. (lahko se aktivira bodisi z delovanjem
MINUT nastavite Zeleni ¢as lahko pa ga takoj zaustavite s | ® Med postopkom se na zaslonu pecice alibrez uporabe pecice)
e Spustite vse gumbe pritiskom kateregakoligumba. prikaZe preostali Cas.
o |zberite funkcijo kuhanja zgumbom [ e Pritisnite katerikoli gumb, da | * Omogoca nastavitev Casa kuhanja, ki | *Ob koncu programa bo program sprozil 3
funkcij pecice, Zeleno temperaturo pa | ustavite signal. Pritisnite centralni | je potreben zaizbranirecept. opozorilne signale in na zaslonu se pojavi
stermostatom. gumb, da se vrnete na funkcijo ure. o Ce 7elite preveriti, koliko ¢asa je $e | napis Konec.Nastavite stikalo za izbiro
TRAJANJE | ©Pushthecentralbutton 1times potrebno, pritisnite gumb MENU 1 ¢as. | funkcijna"0" za ponovno delovanje ure.
PECENJA ¢ Press the buttons "-" or "+"to set the e Za spreminjanje / spreminjanje

* Izberite funkcijo kuhanja zgumbom
funkcij pecice, Zeleno temperaturo pa

¢ V nastavljenem casu se pecica
izklopi. Ce Zzelite ro¢no izklopiti,

e Omogoca, da nastavite konec Casa
kuhanja

e Ta funkcija se obicajno uporablja s

funkcijo "kuhanja".

stermostatom. izbirnik funkcije pecice v polozaju O. e Za preverjanje prednastavljenega | Naprimer, ¢eje posodakuhana45minutin

ePush the central button 2 times Casa pritisnite centralnigumb 2-krat mora biti pripravljena do 12:30, preprosto

ePress the buttons "-" "+" to set the e Za spreminjanje nastavljenih | izberite Zeleno funkcijo, nastavite cas

KONEC time at which you wish the oven to Casovnihtipk MENU +"-" “+" kuhanja na 45 minut in konec ¢asa kuhanja
x switch off do12:30.

HEGRES *Release the buttons ¢ Po koncu nastavljenega Casa kuhanja se

@' OPOMBA: Ce je petica izklopljena ali pecica samodejno izklopi in zazvoni zvocni

= sveti lucka, funkcija nacrtovanega alarm.

Casa kuhanjanebo delovala. e Kuhanje se bo zacelo samodejno ob
11:45 (12:30 minus 45 min) in se bo
nadaljevalo do vnaprej nastavljenega Casa
kon¢nega kuhanja, ko se bo pecica

samodejnoizklopila.
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ELEKTRONIKA FUNKCIJA ZERO WIFI
Za vse podrobnosti o povezavi med aplikacijo in izdelkom glejte Hitra navodila.

Hitra navodila so na voljo na POVEZAVI. = ST T
Funkcija Wi Fi ima dva razli¢na poloZaja na stikalu kuhanja: QNEN all | £
© Vklopljen Wi Fi: Wi Fi je vklopljen samo, ¢e je pecica Ze vpisana v vaso napravo. Na tem poloZaju bo pecica vodena samo daljinsko.

Wi Fi reset: Ko stikalo nastavite na Wi Fi reset za 30", se bo vklopil Bluetooth in petico boste lahko vpisali v svojo napravo v roku 5. Fan oven 35

Ce je vpis uspesen, boste pecico upravljali daljinsko in ikona Wi Fi se bo vklopila. DELAY START RECIPES

Ce paje vpis neuspesen, se bo Wi Fiizklopil in pecica se bo resetirala. 4|

Za ponovni vpis je treba stikalo za program kuhanja umakniti s poloZaja Wi Fi reset in ga ponovno vrniti nanj.
Opomba: Na svojo napravo pred pri¢etkom vpisa namestite aplikacijo
Opomba: Naprava, na katero namescate aplikacijo, mora imeti aktiviran Bluetooth

v - . . . Talking Oven
Opomba: Na obeh polozajih Wi Fi gumbi na dotik ne delujejo.

. oy . . . . . . . @ Hella! | Qven, your
Opomba: Pomembno je vzpostaviti dober signal Wi-Fi med domacim usmerjevalnikom in aparatom. ai.imf."?ou?ml'.fsk -
el

Ko se pecica poskusa povezati z usmerjevalnikom, ikona utripa s 3” vklopom in 1” izklopom, ko je povezana, pa je ikona vklopljena. prcic s, eblniincres

and efficiency.

F YW CANDY SIMPLY-FI: (6]
}Qﬂ' Za podrobne informacije KAKO POVEZATI vas simply-Fi aparat in KAKO GA UPORABLIATI, pojdite na B8 fypeamesiage... (0]
- http://www.candysimplyfi.com

1. Izbira programa / 2. Cas trajanja programa / 3. Nastavitev zacetka kuhanja / 4- Izbira dodeljenega recepta / 5. Brez povezave in glasovna pomoc¢ /
6. Nasveti, namigi in spletna navodila za uporabo

3.2 Nacini pecenja

. Privzeto ..
Funkcije ToC Funkcue
O Za priziganje luci v pecici
= Samodejno se aktivira tudi ventilator za hlajenje (modeli z ventilatorjem)
;0’0 ODTALJEVANIE: Okoli Zivila kroZi zrak sobne temperature; tako se Zivilo hitro odtali z ohranjanjem vseh lastnosti Zivila.
(&2 VENTILIRANA PECICA : Delujeta oba grelca ter ventilator, tako da vro¢ zrak krozi v pecici. Ta nacin priporo¢amo za peko perutnine, sladic,
—_ 180 rib in zelenjave. Enakomerna temperatura v notranjosti skrajSa ¢as pecenja in predhodnega segrevanja pecice. Naenkrat lahko pecete
% razli¢ne jedi; vonji se ne bodo pomesali. Ce pecete ve¢ jedi hkrati, pe¢enje podalj$ajte za priblizno 10 minut.
Funkcija "COOK LIGHT" vam omogoca bolj zdrav nacin kuhanja, saj je pri kuhanju s to funkcijo potrebno uporabiti manjso koli¢ino
mascobe ali olja. Zahvaljujo¢ posebni kombinaciji kuhalnih funkcij in ventilatorja poskrbi za impulzno kroZenje zraka. Na ta nacin se ohrani
» coon vsebnostvlage vzivilu, ki se na povrsini hitreje zapece in bolje ohrani okus.

190 Ta nacin je Se posebej primeren za peko mesa, zelenjave in omlet. Impulzno dotekanje zraka ohranja vlaznost v notranjosti pecice instem
tudivzivilu, s Cimer se ohrani hranljiva vrednost Zivila, pecenje pa poteka hitro in enakomerno.

Preizkusite svoje recepte, pri tem pa zmanjsajte obicajno uporabljeno koli¢ino preliva, da se prepric¢ate o ucinkovitosti te nove funkcije.

Zadovoljniboste z lahkotnostjo pripravljene jedi.

VENTILATOR IN SPODNIJI GRELEC (a): Pecico segreva spodnji grelec, vroc zrak pa zahvaljujo¢ ventilatorju krozZi v notranjosti pecice.
% 210 Funkcija je namenjena peki obcutljivih jedi (pite- narastki). Jed se ne izsusiin bolje naraste, predvsem to velja za kolace, kruh in druge jedi,
ki se morajo segrevatiod spodaj. Pekac potisnite v spodnjo visino vodila.

- 220 ZGORNJI/SPODNIJI GRELEC : Delujeta spodnji in zgornji grelec;ta funkcija je primerna za tradicionalni nacin peke in jo priporo¢amo za
— peko krac,divjacine, peciva, keksov, jabolk ter za vse jedi, ki jih Zelite hrustljavo zapeci.

ZAR : Pri zaprtih vratih pecice.Ta funkcija je primerna za peko tanj$ih kosov mesa. Nastavljanje temperature ni mogoce. Najprej pecico

R 230 segrevajte 5 minut, nato postavite jed vanjo. Primerno za peko kebaba, mesa na zaru, gratiniranje .. Belo meso naj bo od grelca bolj

oddaljeno, pece se dlje Casa, a bo bolj okusno. Rdece meso aliribe pecite na resetki, pod katero potisnete pekac za lovljenje mascobe.

ZAR S KROZENJEM ZRAKA (a): pri zaprtih vratih pecice. Grelec segreva zrak, ki s pomo¢jo ventilatorja krozi okoli Zivila. Za rde¢e meso je
200 potrebno predhodno ogrevanje pecice. Ta funkcija je primerna za peko debelejsih kosov mesa, a pazite, da zivilo ni preblizu grelca. Ta
nacin je primeren za tudi za peko vecje koli¢ine perutnine, klobas, rdecega mesa... Postavite Zivilo na sredino resetke, v srednji visini ter
podstavite pekac za lovljenje masc¢obe. Na polovici predvidenega ¢asa pecenja Zivilo obrnite.

220 Pizza: Pritej funkciji vroci zrak krozi v notranjosti pecice, kar zagotavlja popolne rezultate pri peki pizz, kolacevipd.

VKLOPLJEN WIFI: Pecica omogoca brezzi¢no povezavo wifi.

9@

N
[ ]

reset WIFIRESET: Omogoca ponovnizagon brezzi¢ne povezave wifi.

*Testni program skladno s CENELEC EN 60350-1 za dolocanje energijskega razreda.
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4. Cis&enje in vzdrzevanje pedice

4.1 Splosne opombe o ciscenju

Zivljenjski cikel aparata se lahko podaljia z rednim c¢i$¢enjem. Pred
izvajanjem cis¢enja pocakajte, da se pecica ohladi. Za ciscenje nikoli ne
uporabljajte abrazivnih Cistil, jeklene volne ali ostrih predmetoy, saj lahko
nepopravljivo poskodujete emajlirane dele. Uporabljajte samo vodo, mila
alidetergente na osnovibelila (amoniak).

STEKLENI DELI

Priporo¢amo, da stekleno okno po vsaki uporabi pecice ocistite z vpojno
kuhinjsko brisaco. Ce Zelite odstraniti bolj trdovratne madeze, lahko
uporabite dobro ozeto gobo, namoceno v detergent, in nato sperite zvodo.
TESNILO OKNA PECICE

Ce je umazano, lahko tesnilo odistite z vlazno gobo.

4.2 Vzdrzevanje

DODATNA OPREMA

Pred spiranjem in susenjem ocistite dodatke z vlazno gobico z milom:
izogibajte se uporabiabrazivnih detergentov.

PONEV

Po uporabi Zara odstranite ponev iz pecice. Prelijte vroCo mascobo v
posodo in z gobico ter sredstvom za pomivanje posodo operite v vroci vodi.
Ce mastni ostanki niso odstranjeni, potopite posodo v vodo in detergent.
Alternativno lahko posodo pomijete v pomivalnem stroju ali pa uporabite
komercialno Cistilo za pecice. Umazane posode nikoli ne postavite nazaj v
pecico.

SNEMANJE IN CISCENJE ZIENIH VODIL
1- Snemitevodilatako, dajihpotegnetev smeri puscic.

2- Ocistitevodila. Lahkojihpomijete v stroju, ali pajihocistite z vlaznogobico in jih nato obrisete do suhega.
3-Po ¢is¢enjunamestitevodilanazajpozgornjihnavodilih v obratnemvrstnemredu.

R —————
(D) —>

5

4

3

2

"®y—»

ODSTRANITEV OKNA PECICE
1. Odprite sprednje okno.

2. Odprite spojke ohisja tecajev na desni in levi strani sprednjega okna tako, da jih potisnete navzdol.

3. Okno znova namestite z izvedbo postopka v obratnem vrstnem redu.
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ODSTRANITEV IN CISCENJE STEKLENIH VRAT

1. Odprite vrata pecice.

2.3.4.Zapahnite tecaje, odstranite vijake in odstranite zgornji kovinski pokrov tako, da ga povlecete navzgor.

5.6. Odstranite steklo, pazljivo ga povlecite iz vrat pecice (opomba: v piroliticnih pecicah odstranite tudidrugoin tretje steklo (Ce je namesceno)).

7.0bkoncu Cis€enja alizamenjave sestavite dele vobratnem vrstnem redu.

Na vseh steklih mora biti oznaka »Pyro« Citljiva in namescena na levi strani vrat, v blizini levega stranskega tecaja. Na ta nacin bo natisnjena etiketa prvega
stekla bila na notranji stranivrat.
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ZAMENJAVA ZARNICE

1. Pecicoizkljucite iznapajanja.

2. Odvijte stekleni pokrov, odvijte Zarnico in jo nadomestite z novo Zarnico istega tipa.
3. Ko ste pokvarjeno Zarnico zamenjali, znova namestite stekleni pokrov.

s

G

5. Odpravijanje tezav

5.1 Pogosto zastavljena vprasanja

TEZAVA MOZNI VZROK RESITEV
Pecica se ne segreje. Ura ni nastavljena. Nastavite uro.
Funkcija kuhanja in Preverite, ali so nastavitve

Pecica se ne segreje. ) N .
temperature ni dolocena. pravilne.

Plos¢o uporabniskega vmesnika ocistite s
krpo iz mikrovlaken, da odstranite
kondenzacijsko plast.

Ni odziva uporabniskega Para in kondenzacija na
vmesnika na dotik. plosci uporabniskega vmesnika.
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YKa3aHUS No ©6e30nNACHOCTU

e [TPEAYNPEXKAEHNE: BbiTOBOM anekTponpubop u
ero OTKPbITble 4acTW BO BpemAa paboTbl moryT
HarpeBaTbCA A0 BbICOKOW TemnepaTypbl.
Cobntogante OCTOPOXHOCTb, He A0TParMBamTeCh
[0 HUX.

e BHUMAHWE! letann, Haxoaawimecs B npeaenax
[OCTYNMHOCTW, MOTYT HarpeBaTbcA BO Bpems paboTb!
OYXOBKW. [leTn AO0NKHbI HaxoAUTbCA Ha
H6e30MacHOM PaCcCTOSHUM.

e [laHHbIM ObITOBbIM 3N1EKTPONPUOOPOM MOTYT
NONb30BaTbCA AETK CTaplle 8 NET, a TaKKe oAM C
HapyLeHHbIMM GU3NYECKMMM WU YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMM MAM C OTCYTCTBMEM Ha/ieXKalLEro
onbiTa B TOM C/ly4ae, eCAM OHM HaxodAaTCA Mo
HabntogeHMeM U NMPOUHCTPYKTUPOBAHDI
OTHOCUTENbHO 6€30MacHOro MCNoab30BaHMA
6bITOBOro npnbopa, a TaKXKe, ecanm OHWU
0CBeZIOM/IEHBI 06 MMEIOLLMXCA ONACHOCTAX.

e He paspelwalTe geTAM urpaTb C ObITOBbIM
npmbopom.

* Yuctka 1 obcnykmBaHme ObIToBOro npnbopa He
NOMKHbI BbINONHATLCA AeTbMM He3 Haa3lopa
B3POC/IbIX.

* ObITOBOM NPUOOP BO Bpems paboTbl HAarpeBatoTCs
[0 BbICOKOW TemnepaTypbl. Cobntopante
OCTOPOXHOCTb, He AOTparnmBamTechb A0
3NeKTpoHarpeBaTeNbHbIX 3/1€MEHTOB,
PACNO/IOMKEHHDbIX BHYTPY NeYn.

e MPEAYMNPEXAEHNE: OTKpbITblE YacTM ObLITOBOrO
anekTponpubopa BO Bpemsa ero paboTbl moryT
HarpeBaTbCA A0 BbICOKOM TemnepaTtypbl. He
paspeLlanTe NOAXoAMTb K HEMY MaIEHbKMM AETAM.
* He nonb3yinTech ANA YUCTKM CTEKNAHHOM ABEPLb
neun abpasmMBHbLIMW YMCTALMMM CPeaCTBAMM WU
OCTPbIMM METANNNYECKMMMN CKpebKamK, TaK Kak
OHWM MOTyT MolapanaTb NOBEPXHOCTb, YTO, B CBOO
ouepenb, MOXKET MPUBECTM K PACTPECKMBAHMIO
cTeKkna.

e [epen CHATMEM OrpaxkaeHus nevb A0MKHa ObITb
BblK/NtOYeHa. [locne BbINOAHEHUA YMCTKMU
orpakaeHue AoNKHO HbITb YCTAHOBNEHO Ha MECTO,
KaK HanMcaHo B UHCTPYKUMW.

* /lcnonb3yiTe TONbKO TaKOM AaTYMK TEMNepaTypbl,
KOTOPbIM pEKOMEH0BAH /1 STOM Neyu.

* He nonb3ymTech /18 YACTKM NapOoreHepaToOpoOM.

e [loacoeAnHUTe BUAKY K WHYPY NUTaHKUA,
CnocobHOMY BblAEPKATb HaMPAKEHWE, TOK U
Harpy3Ky, yKa3aHHble Ha Tabauuyke AaHHbIX, U
MmetowemMy NpoBOAHMK 3a3emaeHudA. PoseTka
[ONXKHA ObITb moaxoaAwWwen ONA Harpyskw,
yKa3aHHOM Ha Tabnmyke, U AOMKHA MMETH
MCNPaBHbIM KOHTAKT 3a3emieHuna. [MpoBOAHMK
3a3eM/IeHNA ABNAETCA KenTo-3eneHbiM. [laHHyto
onepauuto OOKEH NPOBOAUTb CMeuManncr,
MMEIOLMIA COOTBETCTBYHIOLLYHO KBanuduKaumio. B

cay4yae HecoBMECTUMOCTU MeXKAy PO3eTKON U
BW/IKOW, MOMPOCUTE INEKTPMKA 3aMEHUTb PO3ETKY
Ha APYryto npvemnemoro Tuna. Bunaka n poseTka
NOMKHbI OTBEYaTb HOPMaM, AENCTBYHOLWNM B
CTpaHe MOHTa)ka. [MogKkNYeHne K MCTOYHUKY
NMUTAHUA TaKXe MOMHO BbIMOAHUTb NyTeEM
YCTAHOBKM aBTOMATUYECKOrO BbIKAOYATENS MEMKIY
NPMOOPOM M UCTOYHUKOM MUTAHWUA, CMOCODOHbLIM
BblAEpP*KaTb MAKCUMaNbHY MOAKAOYEHHYIO
Harpysky M oTBevyarWmMm TpeboBaHMAM
NencTBytolUero 3akoHoaatensctsa. Kento-
3e/1eHbll NPOBOAHUK 33a3EeM/IEHNA He AO0/KeH
PA3MbIKaTbCA BbIKAOYaTENEM. Vcnosib3yemble Ana
coeiMHeHMA pPoO3eTKa WAM aBTOMATUYECKUN
BbIKtOYATENb AO/KHbI HAXOAMTHCA B yA0OHOM 30He
[,0CAraeMoCTM NPK MOHTaXKe npmnbopa.

e [InAa OTKAOYEHUA MOXKHO MO0 PasmMecTUTb
PO3ETKY B 30HE [0CArAaeMOCTU, MO0 YCTaHOBUTb
nepekntoyatenb Ha GUKCMPOBAHHOM MNpPOBOAE
COrnacHo nNpaBMaam ycTponcTBa
3/1EKTPOYCTAHOBOK.

e ECAM WHYpP NUTAHMA NOBPEXAEH, €ero
HeobXoAMMO 3aMeHUTb. [probpecT HOBbLIN LHYP
MNAW MOHTAMHbIK KOMMNAEKT MOXHO Y
npoun3BoANTENA UAWU B OTAENEe CEPBUCHOTO
0OCNYKMBAHUA KNUEHTOB.

e [LIHyp nomKkeH 6bITb Tna HOSV2V2-F.

e HecobntoaeHne ykasaHHOro Bbille TpeboBaHMS
CHWXaeT ypoBeHb Oe3zonacHocTM npubopa wu
ABNAETCA OCHOBAaHMEM ANA aHHYAMPOBAHMUSA
rapaHTUn.

e [lepen, O4YUCTKOM HeobXoAMMO yAaNUTb BCe
M3/INLLKL PA3IUTOrO maTepunana.

e Bo Bpemsa npouecca NUPOUTUYECKOM OYUCTKM
NOBEPXHOCTM MOTYT HarpesaTbCcs OoAblie
00ObIYHOro, NO3TOMY AETU AO/KHbI HAXOAMTLCA Ha
He30nacHOM PacCTOsHUM.

e He cneayet MoHTMpOBaTb Npubop 3a
NEeKOPATUBHOW ABepPblo, YTOObI MCKAKOYUTL
neperpes.

e Pasmelliaa BHYTPM MOAKY, ybeamuTecb, 4To ynop
HanpaB/eH BBEPX 1 BHYTPb LLIKada.

[MonKy HeobX0AMMO BCTaBNATH B LKA MONHOCTbHO.
e BHUMAHWE! He BbICTUNANTE CTEHKM OyXOBKM
antoMunHMeBon $oNbron MamM o4HOPa30BOWM
3alUMTHOM MAEHKOW, NPOAAOLLENCA B Mara3mHax.
Mpy NPAMOM KOHTaKTe aNtOMUHMEBON GONLIN AU
APYron 3aWMTHOM MAEHKU C ropAYen 3Masblto
BO3HWKAET PUCK MNABAEHMA, YTO MOMXKET NOBPEANTb
aMasb.

e BHUMAHMWE! Hukoraa He cCHMManTe ynaoTHeHWe
ABEPLbl AYXOBKM.

e [1nA aKcnayaTaumm npmbopa ¢ HOMMHAIbHbIMM
4YacToTaMu He TpebytoTca AONONHUTENbHbIE
[eNCTBUA/HACTPOMKM
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3aKAOYEHME

Obuwue MHCTPYKUKMM 1.1 YKasaHua no 6esonacHoCTH

1.2 SneKkTpobe3onacHoOCTb
9 4 1.3 PekomeHaaumnm
1.4 YcTtaHoBKa

1.5 YTnnamsauma otxogoBs m 3aWmTa
OKpY»KatoLlen cpepi.
1.6 leknapauma cOOTBETCTBMA

OnucaHue nsgenma 2.1 06wnii 063op
2.2 [lonofHuTeNbHbIE MPUHAONENKHOCTM
9 5 2.3 [lepBoe MCNONb30BaHME

MUcnonb3oBaHue neyn 3.1 Onucaxue ancnnen

9 E 3.2 PeXXmbl NpUroToBJIEHMA

OuncTKa 1 yxopn 3a nevbto 4.1 ObuiMe 3ameuaHms Mo O4UCTKe

4.2 Maintenance
e CHATWE M YNCTKA NPOBOLOB NPOBOAOB
e CHATME ABEPHOrO CTeKkNa

e CHATME N OYUCTKA CTEK/IAHHOM

asepubl
* 3aMeHa 1aMMoYKMU

MoucK 1 ycTpaHeHne HencnpaBHOCTeN 5.1 YacTo 3apasaemble BONPOCH!
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1. OBLUME MHCTPYKUMK

Bnarogapum Bac 3a Bbibop Halel NpofyKuMu. [Ina nosyyeHus MakcumanbHon s3bGeKTMBHOCTM Npu aKcmyaTalmm
Balleil neyn peKoMeHZyem Bam BHMMATE/NbHO M3y4uTb AaHHOE PYKOBOACTBO W Aep)aTb ero mnof, pykow Ans
1Cnonb3oBaHua B Byayliem. Nepes yCTaHOBKOM neun 3anuinTe ee cepuitHblii Homep, YTobbl B C/ly4ae BO3HUKHOBEHMA
HeobXoAMMOCTM B PEMOHTE COOBWMTL ero cay)kbe NoALepsKKM KaneHToB. flocie Toro Kak c meun Byaer cHAT
YMaKoBOYHbIM MaTepuan, y6eamTech B OTCYTCTBUM Ha HEM NOBPEMAEHWN, BO3HUKLWIMX MPU TPAHCMIOPTUPOBKe. B ciayyae
BO3HWUKHOBEHMA COMHEHW MPEeKpaTUTe MCMO/b30BaHWE neun v obpaTUTech 3a COBETOM K KBaubULpOBaHHOMY

TEXHUYECKOMY Creunanmncry.

XpaHuTe Becb yNakoBOYHbIM MaTepuan (MaacTMKOBbIE NAKeTbl, MOAUCTUPOS, TBO3AM) B HEAOCTYNHOM A1 AeTel MecTe.
MW NepBOM BKAKOYEHUM MEYM Bbl MONKETE 3aMETWUTb CUbHOE 33[bIMAEeHWE, BbI3BAHHOE HAarpeBaHWem K1eeBoro
NOKPbITUA Ha U30NALMOHHDBIX MaHENAX BOKPYT Neyn. 3TO COBEPLIEHHO HOPMasIbHO, 1 B 3TOM C/lydae nepez, 3ak1aaKow
MULLEBbIX MPOAYKTOB BHYTPb MEYM Bam CNeayeT MpPOKanuTb AyXOBOW LWKad M AOKAATLCA, MOKA AbIM PacceeTca.
Mpown3soauTeNb He BYAET HECTU OTBETCTBEHHOCTU B C/lydae HECOB/IOAEHWA UHCTPYKLMIM, COAEPMHALLMXCA B AaHHOM

[OOKYMeEHTe.

NPUMEMAHMUE. OyHKLMK, KayecTBa v AONONHUTENbHOE 060pYA0BaHME Neyn ByayT OTIMYATLCA B 3aBUCMMOCTH OT MOAENMN NPUOBPETEHHOM BaMM NeYn.

1.1 YKQ3OHMS No 6e30naCcHOCTH

VicnonbayiTe neyb TONbKO MO HEeNnocpeacTBEHHOMY Ha3HAUYEHUIO, TO eCTb TO/IbKO /1A
NpUroToBNeHUA eapl; Atoboe Apyroe NPUMEHeHWe, Hanprmep B KaYecTBe UCTOYHMKa
Tenna, pacueHMBaeTcA Kak Hempasu/ibHOe M, CAef0BaTebHO, OMacHoe.
Mpoun3BoauTeNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3@ IOBOI YPOH, HAHECEHHbIV BCeACTBME
HenpaswIbHOTO 06paLLEHNA 1 UCMIONb30BaHUA HE MO Ha3HAYeHWIO.

Micnonb3osaHue ntobbix 31eKTpobbIToBLIX Nprbopos TpebyeT cobawoaeHus
HECKONbKKMX 6a308BbIX NPaBuU:

1.2 DAeKkTp0ob6e30NaCHOCTb

- MPY BbIHUMAHMU BUIKU U3 PO3ETKM He TAHWTE 3a Kabeslb;

- He NpwKacaTech K NPUBOPY MOKPLIMU PYKamMu UM HOTaMMU.

- KaK NpaBW/io, UCMONb30BaHNE MEPEXOLHUKOB, PA3BETBUTENEN U YANMHUTENEN He
pekomeHayeTcs;

- B C/ly4ae HeMpaBUAbHOM /UK NAOXOM PaboTbl, BbIKAOUYMTE NPUBOP M He NbiTaliTech
pasobpatb ero.

YBEAUTECb B TOM, YTO BCE 3/IEKTPUYECKME NOAKNHOYEHUA BbINONHAIOTCA
ONbITHbIM 3/IEKTPUKOM UNU KBANTUOULIMPOBAHHBbIM TEXHUYECKUM
CNELWMAIUCTOM.

MCTOYHMK MUTaHMA, K KOTOPOMY MOAK/IOYaeTca nedb, AO0/KEH COOTBETCTBOBATb
TpeboBaHMAM HOPMATVBOB, AEUCTBYIOLMX HA TEPPUTOPUM CTPaHbl, B KOTOPOM
YCTPOICTBO ByAEeT ycTaHOBNEHO. [1PON3BOAMTEND HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a Nt0bble
NoBPeXeHWA, Bbl3BaHHble HecobMOAeHNEM AaHHbIX WHCTPYKUMIA. Meyb AomKHa
MOAKNHYATECA K WMCTOYHWMKY MUTAHWA C 3a3€MIEHHOW CTeHHOM po3eTkoi, Mbo K
MHOTOMOIIOCHOMY BbIK/tOYATENO, B 3aBMCUMOCTM OT HOPMATMBHbIX TpeboBaHWIA,
NEVCTBYIOLLMX Ha TEPPUTOPUM CTPaHbI. MOAKNIOYEHNA K UCTOYHMKAM 3N1eKTPONUTaHWA
[ONXKHBI ObITb 3aLUMLLEHbI COOTBETCTBYIOLWMMM NPEAOXPAHUTENAMM, 3@ NonepedHoe
ceyeHue Kcnonbayemblx kabenei goMKHO obecneynsaTb HeoOXoaAMMble YCIOBUA ANA
noAaun NUTaHUA Neyn.

NOAKNIOYEHUE

Meyb MOCTaBAAETCA B KOMMIEKTe C kabenem (6e3 BMAKM), KOTOpbIM cnenyet
MOAKNOYAT TONBKO K UCTOYHUKY NUTaHma 220-240 B nepemeHHOro Toka Yactotoi 50
I, mexay ¢asamm unm mexkay dasolt 1 HelTpansto. Mepes NOAKMOHEHUEM Neyn K

1.3 PekomeHAaUMM

MCTOYHWKY MUTaHKA, BaYKHO MPOBEPUTS:
- HampsyKeHWe MUTaHUs, MOKa3biBAEMOE W3MEPUTE/bHLIM NMPUBOPOM;- HACTPOMKM
npepblBaTens.

Kabenb 3a3emneHua neymn NoaKMo4aeTcs K Kemme 3a3emIeHNA UCTOUHUKA MUTaHWA.
NMPEAYNPEXAEHUE

Mepes NOLKAKYEHMEM MEUM K UCTOUHMKY NUTAHUA NonpocuTe KBanndnLMpoBaHHOrO
9N1EKTPMKA MPOBEPUTL HEMPEPbIBHOCTb Kabena 3a3emneHus MCTOYHMKA MWUTaHWA.
Mpou3BoamMTeNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a KakMe-IMb0 HecuacTHble cayyan Uam
apyrvie npobiembl, BbI3BaHHbIE HEMPaBU/IbHBIM NOAKNOYEHNEM 3a3EMNEHWA.

MPUMEYAHWE. MocKkonbKy neuym moxeT noTpebosaTbca obCAyKMBaHUE,
PEKOMEH/YETCA METb B Ha/IM4MM eLLLe OZIHY CTEHHYIO PO3ETKY, K KOTOPOI MOXKHO ByaeT
NOAK/HOUUTL MeYb B TOM CAyYae, ecn notpebyeTtca NepeHoCuTb ee B Apyroe MecTo.
3ameHa 3N1eKTPUYECKOro Kabena MOXKET OCYLLECTBNATHCA TONbKO CreLmnannctamm no
TeXHWYeCKoMy 0BCNY)KMBaHMIO AMBO APYrUMU TEXHUYECKUMU Chneupannctamm ¢
COOTBETCTBYIOLLEN KBaMBUKaLpEN.

MUHMMaNbHaAA OYMCTKA Meyn nocse KaKAoro MCnoNb30BaHWA MO3BOAUT
noAAePKMBaTb ee B UaeanbHOM YnucToTe.

He npoknaabiBaiTe CTeHbl NeYyn antoMUHWEBON GONLIOW UAU APYTUMU
04HOPA30BbIMW MNOKPBLITUAMM, NpesnaraemMbiMy B MarasnHax. ANloMUHKWeBadA
donbra, Kak U ntobana Apyras 3almMTa, HaxoAACb B MPAMOM COMPUKOCHOBEHMM C
ropAYei 3MannMpPOBaHHON MOBEPXHOCTbIO, MOMKET PACcnNaBWUTbCA, YTO YpeBaTo
YXYAWEHWEM 3KCNAyaTalLMOHHbBIX CBOWCTB AaHHOW nosepxHocTu. Ana

1.4 YCTOQHOBKAO

npeAoTBpalleHna YPe3MepHOro 3arpAsHeHus Balel Mneyu, U Bbi3bIBAEMOro
3arpA3HeHMeMm 3anaxa biMa BO Bpems NPUroToBAEHUA MULLY Mbl pEKOMEHAYEM He
MCNONb30BaTb €e 4YacTo MPU OYeHb BbICOKMX TemnepaTtypax. Jlyywe HemHoro
YMEHbLWUTb TemnepaTypy W yBeAWUYUTb Bpemsa npurotosaeHusa. Momumo
LONONHUTENbHbBIX MPUHAANEKHOCTEN, NOCTaBAAEMbIX C MEYbIO, Mbl PEKOMEHAYEM
MCNOAb30BaTb TOALKO MOCYAYy M GOPMbl AN BbINEKaHUA, yCTONUYMBbIE K
BO3/1e/CTBMIO BbICOKMX TEMMEPATYP.

YcTaHOBKa He BXOAMT B 06A3aHHOCTV Npov3BoauTeNA. B ciayyae, ecamn Ana ucnpasneHva
oWwnOOK, BbI3BaHHbIX HEMPaBWUNbHOW YCTaHOBKOM, noTpebyeTcAa nNomoLb
NPOU3BOAUTENA, CIELYET YYUTBIBATD, YTO NOACHHAA MOMOLLb HE BXOAMT B rapaHTUiiHble
06a3aTeNnscTBa. HeobXxoAMMO BbINOAHATL BCe TpeboBaHUA MHCTPYKLMW MO YCTaHOBKe,
npeaHa3HaYeHHOM ANA KBaAMPUUMPOBaHHbIX CNeLmanmncTos. HenpaswuibHasa yCTaHOBKa
MOMKET ABWUTBCA NMPUUMHON yepba nan TPaBM MOAEN U SKUBOTHbIX UK NOBPEMKAEHMIA
MaTepuabHbIX LeHHoCTel. [Ipon3BoaUTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a NOAOOHbIe
noBpeXKAeHNA.

KomnnekT KyxoHHOro o60pyaoBaHMs, Ha KOTOpbIM ByaeT ycTaHaBAMBaTbCA Meub,
[L0MKeH BbITb BbINOMHEH U3 MaTepKana, BblAEPHKMBAIOLLETO TEMMNEPATYPY Kak MUHUMYM
70°C.

Meyb MOMKHO YCTaHaBAMBaTb B BbICOKOM CTOWMKe WM Mof cTonewHuueit. Mepes,
3aKpenieHnem neyn Bbl AO/KHbI YOEAUTLCA B HaMUMKM B AHHOM MecTe Xopoluei
BEHTUAALUMM A1 obecnedeHuns AO/MKHOWM UMPKyAaUMKM Bo3dyxa, Tpebyemol ans
OX/IAXKAEHUA NEYM M 3aLUMTbI €€ BHYTPEHHMX YacTeit. B 3aBMCMMOCTY OT TMa KpenaeHus
NpOAeNalTe COOTBETCTBYHOLLME OTBEPCTUS, YKa3aHHbIE Ha NOCAeAHEel CTpaHuLE.

1.5 YTUAM3ALMA OTXOAOB M 3ALLMTA OKPYXXAIOLLLEMN CPEAbI.

[aHHbIiM Nnprubop MapKmMpoBaH cornacHo TpeboBaHWAM anpekTusbl EC
2012/19/EU 06 yTUAM3aUMM SNEKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOTrO
obopynosaHua (WEEE). OTxofbl 3/1€KTPUYECKOrO M 3NEKTPOHHOTO
060pyA0BaHUA COAEPIKAT KaK 3arpsAsHAtoLLMe BeLLecTsa (KoTopble MoryT
OKa3blBaTb BpeAHOE BO3AEWCTBME Ha OKPYKaloLyto cpeay), Tak v
OCHOBHblE 3N1eMeHTbI (KOTOpble MOTYT BbITb UCMONBb30BaHbI MOBTOPHO).
Ba)KHO, 4TODObI OTXO/bl 3NEKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOTO 060pPYA0BaHUA
NPOXOAMAM NMPaBUbHYIO NPOLLEAYPY YTUAM3ALMM C YHUHTOKEHNEM BCEX
3arpA3HAIOLLYX BELLLECTB M NepepaboTKoi Bcex MaTepuanos. [laxe oTaebHble Aoam
MOTYT WrpaTb Ba)KHYl ponb B obecneyeHwWn 3Konornyeckon GesonacHocTu
YTUAMU3UPYEMOTO 3/1EKTPUYECKOTO W 371EKTPOHHOTO 000pYL0BaHUA; BaXKHO /MLWb
BbINO/IHATL HEKOTOPbIX OCHOBHbIE NPaBuMa:

- C oTX0ZLaMM INEKTPUYECKOTO U 3N1EKTPOHHOTO 060PYA0BAHMA He/lb3sA 0bpalLaTbCA Kak
C 0BbI4HbIMM BbITOBLIMM OTXOLAMM.

- OTXOApl 3NEKTPUYECKOTO M 3NEKTPOHHOrO0 060pYyA0BaHUA LOMKHbI CAABATbCA B
cneumanbHble MyHKTbl NpUMeMa Nof ynpasneHWem rOPOACKOM aAMUMHUCTPALMU Uan
0odULMaNBHO 3apPErnCTPMPOBAHHOM KOMMaHNK.

BO MHOIMX CTpaHax KpymnHble KOMMNAaHWW MO YTUAM3AUMM 3SNEKTPUYECKOro

9M1EKTPOHHOTO 060PYA0BAHUA MOTYT NPOU3BOAMTH BbIBO3 060PYA0BaHUA 13 oM. [1pu
npuobpeTeHnn HOBOrO 31eKTPOBLITOBOrO 060pYA0BaHUsA, CTapoe 0bopyaoBaHue,
OTHOCALLEECA K TOMYy e KAaccy M npefHasHayeHHoe 1A BbINOSHEHUA TEX Ke
bYHKUWMIA, 4TO 1 NprobpeTaemblit NprMbop, MOXKHO BEPHYTb NPOAABLLY, KOTOPbIM 06A3aH
6ecnnaTHoO NPUHATL ero.

COXPAHEHUE U 3ALLIUTA OKPV)KAIOLI.I,Eﬁ CPEAbI

Mo BO3MOXHOCTU, M3beraiiTe NpeaBapuUTENbHOTO MPOrpeBaHWA Meun U Bceraa
CcTapaiTech 3ano/HATL ee. Kak MOKHO pexe OTKpbIBalTe ABEpLLY, MOCKOMbKY Kaxaoe
ee OTKpblBaHWE MPUBOAMUT K PACCEMBAHMIO Tenna U3 BHyTPeHHel YacTv neun. [na
CYLLECTBEHHOrO cHepeskeHus 3HEepruu, BbiKAoYaiTe nedvb 3a 5-10 MUHYT [0
3anN71aHMPOBEHHOTO BPEMEHU OKOHYaHUA MPUrOTOBAEHUA ANA UCMNONb30BAHMA
OCTaTOYHOrO Temaa, KOTopoe NpoLo/KaeT BbipabaTbiBaTb neub. CoxpaHaiTe
repmMeTUYeckue ynaoTHEHUS B YMCTOTE, 3TO NMO3BONNT M3BEeKaTh paccensaHus Tena us
BHYTPEHHe YacTv neun. B cnyyae ecam Baw Tapud N1eKTPOIHeprUm npeamnonaraet
NoYacoBytO ONAaTy, NPOrpaMma «OTIOKEHHOe NMPUroToBeHKe» obecneunsaeT 6onee
NpPOCTOW CNOCO6 COXpaHeHUA IHEPrUM, NO3BONAA NEPEHOCUTL MPOLLECC NPUTOTOBNEHUS
Ha BPemsA AeiCTBUA CHUKEHHbIX TapudOB.
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1.6 AeKAQpALMA COOTBETCTBMS

YacTu AaHHOTO 31eKTPobbITOBOrO Npnbopa, Haxoaslmecs B8 HenocpeacTBEHHOM
KOHTaKTe C NPO/yKTaMM NUTaHUsA, COOTBETCTBYIOT TpeboBaHuam [AupekTtuebl 89/109
EEC. c €

3HaK cooTBeTCTBMA Ha [aHHOM NpPOAYKTe NOATBEPHKAAET, YTO AaHHbIN
nNpoAyKT cooTseTcTByeT EBponeiickum TpebosaHnam no H6esonacHocTU Ana
MULLEBbIX MPOAYKTOB, a TaKke TpeboBaHMAM No 6e30MacHOCTU 1 SKONOIMYHOCTH,
npesAnucaHHbIX eBPONencKMM 3aKOHOAATeNbCTBOM ANA NPOAYKLMW AAaHHOro
Knacca.

Mpu atom Candy Hoover Group 3asaBnfeT, YTo AaHHOE YCTPOMCTBO, 0603HaYeHHoe
3HaKOM , COOTBETCTBYET OCHOBHbIM TpeboBaHuam Anpextnsbi 2014/53 /EC.

2. OnNucaHue nsaeAms

3TO M34enne COOTBETCTBYET TEXHWYECKMM pernameHTam TaMOXKeHHOro
Coto3a:
e TP TCO004/2011 «O COOTBETCTBUM HU3KOBOILTHOrO 060PYA0BaAHMAY
. TP TC 020/2011 «3neKTpOMarH1MTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKMX
cpeacTe»
M3nenue cepTMdULMPOBAHO B OpraHe no cepTUdUKaLMm NPOAYKLMMN U yCayr
«POCTECT-MOCKBAM, r. Mocksa.
Konuto cepTudmKaTa cOOTBETCTBUA Bbl MOKETE NONYYUTL B MarasuHe, rae
npuobpeTanca ToBap WAKN, HaMMcaB 3anpoc Ha NEKTPOHHYIO MNOYTY
candymow@candy.ru.

2.1 O6wimm 0b30p

1. MaHenb ynpasaeHus

eCcin BxognT B KOMI'I}'IEKT)

6. [sepua neuun

2.2 AOMOAHUTEAbHBIE MPUHAAAEXHOCTU

2. PacnonoxeHuve peleToK- HanpasaAtoLLMX
(nonepeyHan NPoBO/IOYHAA pelleTKa,

3. MeTannuyeckas pelietka Ana rpuna
4. MNoaaoH ANA CTeKaHWA Kanenb
5. BeHTMAATOP (3a CTaNbHOWM NAACTUHOM)

] [NOAAOH AAS CTEKAHUS KAMEAb

3 6okoBoit MPOBOAQOYHbIE CETKM

CobupaeT Kanau, cTekatolye BO BpeMs MPUrOTOBAEHUA MULLM Ha rpue.

2 MeTaAaAmn4eckas peLleTka AAI TOUAA

<

y,ﬂ,ep)KVlBaeT NPOTVBHU ONA BbIMEYKN U TapenKku.

BoKkoBble MPOBONOYHYIO CETKY, €CAN BKAOYEHDI.

BHumaHue! KomnieKT nocTtaBKu 3aBUCUT OT Mopenu Ballero AyxoBoro wKada v He ABNAETCA O4UHAKOBbIM A/1A BCeX MOAel’IEﬁ.

2.3 NepBOE UCMOAb3OBAHME

MPEABAPUTE/IBHAA O4YMCTKA

OuncTute neYb nepes, Tem, Kak MCNoNb30BaTh ee B NepBbli pas. MpoTpuTe BHellHWe NOBEPXHOCTM BNAXKHOM MATKON TKaHbto. [IpoMoiTe Bce AOMNONHUTENbHbIE
NPUHAANEXHOCTU U MPOTPUTE MeYb U3HYTPU ropAYel BOAON C PacTBOPEHHbIM B Hell MOIOLWMM CPeACTBOM. YCTaHOBMTE MYCTYIO MeYb Ha MaKCMMasbHYIO
TemnepaTypy 1 OCTaBbTe ee BKAIOYEHHOM B TeueHue npubansntensHo 14aca, 370 N03BONNT M36aBUTLCA OT OCTAaTOHHOTO 3araxa, XapakTePHOro A/1A HOBOM Neyu.
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3. MICNOAb30OBAHME MEeYn

3.1 OnucaHme amcnaes
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. Perynatop cenektopa TepmocTata

. CurHanbHaa namna TepmocTtaTa

. KoHew, npurotosneHua

Bpema npurotosneHma

MHAMKaLuMA TemnepaTypbl AW YacoB

. YnpasneHue HacTporikamu XKK-gucnnen
. MUHYTHbIN 6oeBUK

. YcTaHOBKa 4acoB

. Wifi curnanbHasa namna

10. Pyyka BblbOpa GyHKLMM

© o NO U WN

NPEAYNPEXAEHUE: yctaHOBKa BpemeHW NPOM3BOAUTCA BnepBble NOC/ie YCTaHOBKU AYXOBKU WMAM nocne
OTK/IIOYEHUA dNeKTpuyecTBa (HeobxoaMMOCTb B 3TOM GyaeT oTo6paxeHa B BMAE MYNbCUPYIOLLEro Aucnaes
YcTaHOBKa BpemMeHM AocTUraeTca caegyowum nytem 12:00). OpHOBpPEMEHHO MUraeT HUMXKHMWIA npasblii
cBeToAMoAHbIii HanKatop (D))

e HacTpoiika Bpemsa KHonkamu "-""+" .
o HaskmuTe KHOMKY MEHIO MM NOAOMKANTE 5 CEKYHA A/19 YCTaHOBKM YacoB.

BHUMAHME: [lyxoBka byaeT paboTaTb TO/IbKO NOC/e YCTaHOBKM YacoB.

SYHKLUNA BKITKOYEHUE

OTKIMIOYEHUE YTO BbIMNONHAET NMPUMEYAHVE

o DyHKUMA BNOKMPOBKM OT AeTent
AKTUBUPYETCA KacaHWem KHOMKM
YCTaHOBKM (+) B TeyeHne MuHUMym 7
cekyHa. C 3TOro MOMeHTa Bce apyrve
dYHKUMM ByayT 3abN0KMPOBaHbI, Ha
aucnnee byayt muraTb coobuieHue
STOP (CTOM) v npeayctaHOBAEHHOE
BPEMSA NONEPEMEHHO C 3-CEKYHAHbIMM
MHTEepBanamu.

3awmra ot
nerten

o OyHKUMA BNOKMPOBKM OT aeTelt
aKTUBMPYETCA KacaHWemM KHOMKM
YCTaHOBKM (+) B TEYEHME MUHUMYM 7
cekyHg. C 3Toro momeHTa BCe
bYHKUMM CHOBA BblOMpatoTCA.

* 3 pasa HaXXMUTe LEHTPAbHYIO
TaﬁMep KHOMKY
© HaXKMUTe KHOMKM «-» «+», 4TOObI
Q yCTaHOBUTb Tpebyemoe Bpema

e OTNyCTWTE BCE KHOMKM

e Korga ycTaHOB/NeHHOe BPeMsA, | ® 3By4MT CUrHai TPEBOTM B KOHLE e [03BONAET UCMNOMb30BATL NEYb B
Koraa MCTeK 3BYKOBOWM CUTHan | yCTaHOBNEHHOMO BPEMEHM. KauecTBe ByannbHMKA (MOKeT 6biTb
TPeBOrH, aKTUBMPYETCA, 3TOT cUrHan | o Bo Bpema npoLecca Ha Avcrnee aKTMBMpoOBaHa MBO C MCnoNb3oBaHMEM
Bynet ocraHoeneH cam no cebe, | oTobpamaeTca ocTaBlIEECA BPEMA. OyX0BKK, NMb0o 6e3 paboTbl ¢ AyXOBKOM)

O/JHaKO ero MOXHO Hemea/eHHO
OCTaHOBUTb, HaXKaB MNtOBYIO KHOMKY.

e Boibepute dyHKULMUIO

NPUrOTOBNEHUA C MOMOLLBIO PYYKM

dYHKUMIA AyxoBoro Wkada, a Takke

TemnepaTtypy NpUroTOBAEHUA C
BpemA NOMOLLBIO PYYKM TEpMOCTaTa.

MPUFOTOB- | o HawmuTe LEHTPaNbHYIO KHOMKY 1
neHusa pa3

o HaXMUTe KHOMKM «-» UAU «+»,
4yTob6bl 334aTb Tpebyemyio ANUHY
NpUroToBEHWA

» OTnycTUTe BCE KHOMKM
MPUMEYAHUE. Ecnm ayxoBoit WKad
BbIK/IOYEH WAW TOPUT NaMMOYKa,
GYHKUMA NNaHMPOBAHUA BpEMEHU
NpUroToBneHuA He byaeT paboTtaTb.

e HaxmuTe Nt0OYI0 KHOMKy, 4Tobbl | ® ITo No3BosnAeT 3a4asBaTb Bpems | * B KOHUE NporpaMmsl NporpaMmma sbigaet
OCTAaHOBWTb CWUTHan. Haxkmute | npurotosnerus, Heobxoamumoe ansa [ 3 npeaynpexAatoWwmx curHana, v Ha

LeHTpanbHYyl0 KHOMKY, 4Tobbl | BbibpaHHOro peuenTa. aucnnee nossasetca End.

BEPHYTHCA K GyHKLMM HaCOB. * YTOObI NPOBEPUTD, CKONIBKO BpEMEeHM | YcTaHOBWUTE nepekntovaTent GpyHKUMUIA B
0CTanoCh ANA 3amnycKa, HaxmuTe | nonoxeHue «0», 4YTobbl BEpPHYTbCA K
KHonky MENU 1 pas. dYHKLMM Yacos.

* Y706bl M3MEHUTHL / U3MEHUTH
3a4aHHoe Bpemsa, Haxkmute MENU wn
KHOMKWM «-» «+».

e Boibepute dyHKLMUIO
NPUTOTOBNEHWA C MOMOLLBIO PYYKM
bYHKUMI [yXOBOro WKada, a Takke
TemnepaTtypy NpUroToBAEHUA C
MOMOLLBIO PYHKM TEPMOCTaTa.
e HakmuTe LEHTPanbHyo KHOMKY 2
OkoHYaHue| pasa
MPUFOTO- | o HawumaliTe KHOMKM «-» «+», 4TOBbI
BII€HUA [ ycraHoBUTL Bpems, B KOTOpoe Bbl
Gj XOTUTE BbIK/NOUNTb AYXOBKY
. e OTNYCTUTE KHOMKK
MPUMEYAHME. Ecnn ayxoson wkad
BbIK/IOYEH WM TOPUT NammoYKa,
bYHKUMA NAaHMPOBaHUA BpeMEHU
npuroTosaeHus He Byaet paboTaTth.

B ycTaHOB/NEHHOE Bpems AyxoBKa | ¢ [03BOAAET yCTaHOBWTb Bpems | © 3Ta GyHKUMA 0BbIYHO MCMNONb3yeTcs ¢

BbIKAOUYUTCA. [NA BbIKAIOYEHUA OKOHYaHWA NPUrOTOBNEHMA bYHKUMEN «BpEMA MPUTOTOBIEHUAY.
BPYYHYIO MOBEPHUTE CENeKTop * Y106bl NpOBEpUTH 3agaHHOe | Hanpumep, ecam 611040 AOMKHO BbiTh
bYHKLMI AyxoBKYM B nonoxkeHwe O. BPEMA, Ha)KMUTe LEeHTPaNbHYl | npuroToBneHo B TeyeHue 45 MUHYT
KHOMKy 2 pasa LO/MKHO BbITh roToBO K 12:30, npocTto
* YTO6bI U3MEHWTH 33/1aHHOE Bpems, | Bbi6epUTe HyKHYI0 GyHKLMIO, yCTaHOBMTe
HayKMUTe KHoMKM MENU +"-" “+" BPEMA NPUroToBNEHUA [0 45 MUHYT n
BPEMA OKOHYaHWA MPUrOTOBAEHWUA A0
12:30.

e [10 OKOHYAHWM YCTAaHOBAEHHOTO
BpeMeHU NPUTOTOBAEHUA NeYb
aBTOMATUYECKM BbIKIOUUTCA, U pa3aactca
3BYKOBOW CUTHan.

o KynnHapua HayHeTcA aBTOMaTUYEeCKM B
11:45 (12:30 muHyc 45 muHyT) u ByaeT
npoaonNXaTbCA [0 3apaHee
YCT@HOBNEHHOrO BPEMEHW OKOHYaHWA
NPUroTOBAEHMWA, KOraa Neyb
aBTOMATUYECKM BbIKIOYMTCA.
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ELETTRONICA ZERO WIFI FUNCTION
Bce noapobHble CBeAeHUA KacaTeIbHO COAMHEHUA MEMK Y NPUIOKEHUEM U NPOAYKTOM CM. B KPAaTKOM PYKOBOACTBE.

KpaTkoe pyKoBOACTBO A0CTYNHO Mo agpecy: go.candy-group.com/candy-ov o o
[ns dyHKUMM Wi Fi ecTb Ba NONOXKEHWA Ha NepekatoyaTene roToBKM: OVEN al | ¢
© Wi Fi on (Wi Fi BKAtoueHa): dyHKUmA Wi Fi BKItOYEHA TONIbKO eCAn IyXOBOW LKad yKe 3aperncTpMpoBaH Ha Ballem ycTpoicTtae. B

3TOM NONOKEHMM JyXOBbIM LIKAaGOM MOXKHO YNPaBAATb TONbKO AUCTaHUMOHHO. Fan oven 35..

e Wi Fi reset (C6poc Wi Fi): nocsie nepesosa nepek/toyaTens B nonosxkeHue copoca Wi Fi Ha 30 cekyHZa BKAOYMTCA coefMHEHNe

Bluetooth, 1 Bbl CMOXeTe 3aperucTprMpoBaTh Ayx0BOM LKad Ha CBOEM YCTPOMCTBE B TEYEHUE 5 MUHYT. g ol iinlic
Mocne ycnewHom perucTpaumm AyxoBbiM LWKAaGOM MOXKHO ByaeT ynpasasaTb AUCTAHLUMOHHO, M HA HEM BKOUMTCA 3Ha4oK Wi Fi. 4]

Ecnu pernctpaumio npoBecTv He yaanoch, dyHkuma Wi Fi BbikntoumTca 1 6yaeT BbinosHeH cOpoC AyXOBOTO WKada.
YT106bI NEPENTM K HOBOW perncTpaumm, nepexkntoyaTens nporpaMmm NpUroToBeH1s cneayet nepesecTv U3 noaoxKeHua copoca Wi
Fi, @ 3aTeM BepHYTb B 3TO NONOKEHME.

o Talking O
MpumeuaHue. Mpex e Hem NPUCTYNUTbL K perucTpaumm, ycTaHoBUTe NPUNOKEHME Ha CBOBM YCTPOIACTBE. S e
MpumeuaHme. Ha ycTpoNCTBE CyCTaHOBAEHHbIM MPUNOKEHNEM A0/IKHO BbITb aKTHBIPOBaHO Bluetooth-coeanHerme. S yotaliamovenou

~ e usmhnl.You can ask me
Mpumeuanue. [1na o6oumx nonoxkernint Wi Fi ceHCOpHble KHOMKM He ByayT paboTat. e -
Mpumeyanue. BaxHo, 4tobbl Wi-Fi-curHan mexxay A0MallHUM poyTepom v Nprbopom 6bla J0CTaTOYHO CUMIbHBIM. Koraa AyxoBow sodaliseney:

LUKad) MblTaeTCA NOACOEANHUTBLCA K POYTEPY, 3HAYOK 6\/LI,€T MUraTb 3 CEKYHAbI M BbIKNOYATLCA Ha 1 CeKyHAY; NOCae yCTaHOBAEeHUA
NOAKNHOYEHMA 3HAYOK BKIKOYUTCA.

(6]
. oo Type a message... @
p ng CANDY SIMPLY-FI: ]
> - l

noapobHble ceedeHna o Tom, KAK MOAKIHOYNTb Baw npubop ¢ dyHkumern simply-Fi n KAK
MCMNOJIb3OBATb ero c MakcvmanbHOM Nosib3oii cm. Ha Beb-calite http://www.candysimplyfi.com

1. Boibop nporpammbl / 2. MpoaoasnTenbHOCTb Nporpammsl / 3. HacTpoiika Havana npurotosaenus / 4. Boibop creumasbHbix peuentos /
5. OddnaitHOBbIN 1 rON0COBOIM NOMOLLHMK / 6. [OACKa3KM, PEKOMEHAALIMM 1 OHA-PYKOBOACTBO NO/b30BaTeNA

3.2 PEXXMMbBI MPUTOTOBAEHMS

SnemeHT T°C
ynpaenenus  cramg, cDyHKLI,MFI (3aBI/ICI/1T oT moAaenun ,CI,yXOBKI/I)
O JIAMIA: BkntoyaeT NOACBETKY B Kamepe.
#/0 PA3MOPO3KA: Mpn ycTaHOBKe PYKOATKM B JAHHOE NOOKEHWE. BEHTUAATOP rOHAET BO3/yX C OKPYXatoLLEN TemnepaTypoit B Kamepe. Takow pexum
0 Pa3mMOpO3KKM NO3BONAET MUHUMM3MPOBATb M3MEHEHWE CBOMCTB MPOAYKTOB MPY Pa3MOPaXKMBaHWM.
FOTOBKA C BEHTU/IATOPOM: [laHHbIi pEKMM TOTOBKM PEKOMEH/yeTCcAa ANA MTULbl, pbibbl, Bbineukn u osolen. OH obecneumBaeT nydlliee
52 NPOHWKHOBEHWe Tenna Brybb NPOAYKTa, YTO MO3BO/AET YMEHbLIWTL BPEMA Pa3orpesa AWM roTOBKM NULLM. B AaHHOM pexMme MOXKHO roTOBWTb
180 HECKO/IbKO BMO0B MWLM OAHOBPEMEHHO Ha pasHbix noskax. Mpu sTom obecneunBaeTca paBHOMEpPHOe pacrnpeaeneHune Tenna U npeaoxpaHeHve
% NPOAYKTOB OT NepemeLLlMBaHNA 3aMaxos.
p o ——g

[oTOBKa NULLM B AaHHOM peXXrnmMe KaK npasnao A1nTbCA Ha 10 MUHYT A0NblUe, YeM B CTaHAAPTHOM.

®yHKUpA «COOK LIGHT» no3B0/1sSeT Bam roToBUTL Ho/iee 3[0p0BbIM CNIOCOBOM, YMEHbLLAsA KOIMYECTBO NOTPEBAAEMOr0 }Mpa UM macaa. brarogaps
MCMNONB30BAHMIO TPUNA U BEHTUNATOPA B COYETAHUM C MYNbCUPYIOWMM LMKIOM BO3Ayxa, OH COXPAHUT BAAry B MULLE, HapeXeT NOBEPXHOCTb W
190 ncnonb3yet Hosiee KOPOTKOE BPEMA NPUroToBIeHUA 6e3 yiepba A/1A BKyCa.

OH 0CcOBeHHO NOAXOANT A/1A NPUTOTOBNEHWA MACA, KapeHbIX OBOLLEl U omaeTos. LIMKA nyabcupytoLLero Bosayxa YAepKUBAET BNAXKHOCTb BHYTPU
[YXOBKM W COfep)KaHWe BNarvt B MULLEe, COXPaHAA MUTaTe/bHble LEHHOCTV M obecneyrBas ObICTPbIA PaBHOMEPHbIM MPOLECC MPUrOTOBAEHMA.
MonpobyiiTe Bce BalW PeLenTbl U yMeHbLIUTE KOIMYECTBO OAEBaHMSA, KOTOPOE Bbl 0BbIYHO UCMOL3YETE, U UCMbITANTE NETKOCTb 3TOM HOBOM GyHKLMK!

BEHTUNATOP+HUMKHWUIA HATPEB: B ;aHHOM pexyime paboTaeT ToNbKO HUMKHMI HarpeBaTe b, BEHTUIATOP FOHAET HarpeTbli BO3AyX B Kamepe.

% 210 [JaHHbIR PEXMM TOTOBKM UAEaNbHO MOAXOAUT A/1A bPYKTOBbIX NUPOroB, BUCKBMTOB, MUPOTOB WM MALLTETOB. ,EI@HHbuZ PEeXUM NpeaoxpaHAeT ot
4pe3mMepHOW YCyLLIKM, 0BecneymBaeT XopoLLMiA NOABEM TECTA U NPUTOTOBNEHWE NPOLYKTOB, NOAOrPEBAEMbIX C OLHOV CTOPOHbI.

[pOTVBEHb C NPO/YKTOM YCTaHaBNMBAIOT B HUXKHEE NONOXKEHME.

CTAHOAPTHAS TOTOBKA: Mcrnonb3ytoTca BepXHWUIM M HUXKHWUIA HarpesaTenu. MNpeaBapuTeNbHbIi Harpes Kamepbl TpebyeT npumepHo 10 MUHYT.

r—
. 220 [aHHbIN PEXUM aeanbHO NOAXOAMT ANA TPAAULMOHHOM XKapKK v BbINeukmn: ana budLiTekcos, poctbndos, bapaHbrx HOXeEK, AnyK, xneba, 3anedeHuns
Nt nnLLM B GoAbre, BbINEYKM KOPXKEN U NULLLBI. TTPOLYKT MOMELLAIOT Ha CepeavHY NPOTUBHSA, KOTOPbIN YCTaHABAMBAIOT B CPEHEE NONOKEHVE B KAMepe..
TPU/b: Pexknm rpuns A0MKEH UCMONb30BaTLCA TONBKO NPW 3aKPbITON ABEPU.
B AaHHOM peskvme paboTaeT BepxHWI HarpesaTesb. TemnepaTypa perysmMpyeTca ¢ naHenu ynpasneHua. s pasorpeBa HarpesaTens AOKpacHa
L oaad 230 TpebyeTca NPUMepPHO 5 MUHYT. [JaHHbIN PEXUM NpeaHasHaveH Ana rpuns, kebaba 1 BbINEYKM C KOPOUKOW. Benoe MACO peKoMeHAyeTca CTaBUTb
.

noAanblue oT rpuns. Bpems rotoBku npu sTom Byaet 4yTb 6onbLue, Ho MACO ByAeT codHee. KpacHoe MACO v dune pbibbl MOXKHO FOTOBUTbL Ha PeLUETKE C
YCTaHOBKOW CHW3Y NPOTVBHA A/1A KMPa W COKa. [N rpuns 8 AyXOBKe NPeayCMOTPEHO Ba pexuma paboTbl: Mpub: 2140 BT Bapbekto: 3340 Bt

0B6AYB + HUXHUA HATPEBATE/IbHbIA SNEMEHT: MCMONb3YETCA HUKHWIA HarpeBaTebHbIV 31EMEHT NpyY paboTe BEHTUAATOPA, 0becneynsatoLLero
LIMPKYNALMIO BO3AyXa BHYTPY NeYn. [JaHHbIN MeTOA, naeanbHO NOAXOAUT AR COYHbIX MMPOroB C GPYKTOBOM HAUMHKOM, CIAAKMX MMPOroB C OTKPLITOW
200 HaYMHKOW, 3aMeKaHOK M MMPOXKKOB C MACHOM UM PbIBHOM HAUMHKOW. 5
MpeAoTBpaLLAET BbICbIXaHWE MULLW U CTUMYAIMPYET NOLbEM TeCTa B NMporax, X1ebHoro Tecta 1 Apyrvx 61t04ax, NPUroTaBaMBaeMbIX C NoAadeit Tenna
CHW3Y. YCTaHOBWTE NOJIKY B HUXKHEM NONOKEHUN.

220 PIZZA: Bnarogaps 3Toi QyHKUMU ropaumnii BO3ayx LMPKYIMPYET B AyXOBKe, YTOObI 06ecneynTs naeanbHblin pesynstat ana 614, Takmx Kak
nuLLua U TopT.

9@ X

WIFI ON (WIFI BKJTKOYEH): ayxoBoii WwKad No3BoAET BbINOAHUTL Wifi-noakitoyeHne.

P~

resef’?~ WIFI RESET (CBPOC WIFI): no3sonset nepesanyctutb wifi-nogkntoueHme.

* UcnbiTaHo B cooTBeTcTBun ¢ CENELEC EN 60350-1 nns onpefenenus knacca notpebneHuns anekTposHepru.
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4. O4YMCTKA M YXOA 3Q MNeYbto

4.1 ObLLME 3aMEYAHMS MO OYMCTKE

KM3HEHHbIR UMK NPUBOPa MOXKHO YBEANYUTb, €CIN PErYNSPHO CAeaNTb
3a ero YMctoTol. lepea Ha4yaNoM OUYMCTKM Meyn BPYYHYIO MOAOKAMUTE,
mMoKa OHa OCTbIHET. HMKOr4a He MCMoNb3yiTe A8 OYMCTKM abpasvBHble
pPacTBOPUTENN, METANNYECKME LLETKU UAKN OCTPbIE NPEAMETbI, MOCKOIbKY
3TO NpMBEdET K HEeBOCCTAHOBMMOMY MOBPENKIAEHUIO 3MaaMpPOBaHHOroO
MOKPbLITUA. [1A OYMCTKM MCMONB3YITE TOSBKO BOAY, MbIIO WM MOLLME
cpeacTsa Ha X/I0PHOM OCHOBE (aMmMMaK).

CTEKNNAHHbLIEYACTU

CTeKkNo ABeplbl PEeKOMEHyeTCca 0YuliaTb C MOMOLLbI XOPOLIO
NOrNoWatoULero Baary KYXOHHOTo MoioTeHUa Moc/ie KasKaoro
1MCNoNb3oBaHMA NeYn. [na yaaneHnsa CTOMKMX NATEH MOXKHO MCNOAb30BaTb
ry6Ky, MPONWUTaHHYIO MOOLLMM CPEACTBOM, XOPOLLO BbIXKaTyto, MOC/IE Yero
cneayet CMbITb NATHA BOOM.

YNNOTHUTENb ABEPLIbI YXOBOIO LUKA®A

B cnydae 3arpsasHeHuns ynaoTHUTENS, ero TakKe MOMKHO OYUCTUTL Cerka

4.2 OBCAYXMBAHME

CMOYEHHOW ry6KoA.

OONONHUTENbHbIE NPUHAONEKHOCTU

O4yncTuTe AONONHUTENbHbIE NPUHAANENKHOCTU BAAKHOW MbINBbHOWM
rybkomn, nocne yero npomoiTe MUX BOLOW W BbicylwuTe, nM3beran
MCMOb30BaHUA abPa3MBHbIX MOOLLMX CPEACTB.

noaaoH Ana CTEKAHUA KANENb

Mocne NCcnNoNb30BaHWA rPUNA U3BAEKUTE NOALOH U3 Neun. Cneite ropadmi
YKMP B KOHTEMHEP M NPOMOITE NOAAOH B ropAYeit BOZEe C MOMOLLbHO ryBKM m
MOIOLLLErO CPeACTBa.

B cnydae ecnu KupHble OCTaTKM BbIBECTH He YAan0Ch, 3aMOoUnTe NOAAOH B
BOLE C MOMWLLMM CPeACTBOM. TaK:Ke Bbl MOXeTe BbIMbITb MOALOH B
nocyL0oMOEeYHON MallMHe AN BOCMOAb30BaTbCA MOIOLLMM CPELACTBOM ANA
neyei, npeacTaBNeHHbIM B MarasnHax. Hukorga He cTaBbTe rpPA3HbLIN
noaAoH obpaTHO B neYyb

CHATUE NYNCTKANMPOBOAOB NPOBOAOB

1- CHUMUTE NPOBOAHbIE CTOMKM, MOTAHYB MX B HANpPaBAeHMM CTPENOK (CM. Huske)
2- [INA YNCTKM NPOBOAHBIX CTENNANKEN MO0 MOMECTUTE UX B MOCYA0MOEYHHYIO MaLLIWHY, MO0 MCNOb3YITe BAAXKHYHO IYOKY, 4TOObI NOTOM WX BbICYLUIMTb.
3-TMocne npouecca O4UCTKM YCTaHOBKTE NPOBOAHbIE CTOVKM B 0OPaTHOM NOPAAKe.

[
y
( —

"&y—

CHATUE ABEPHOIO CTEKNA
1. OTKpoTe nepeaHtoto ABepsb.

2. OTKpOlﬁTe 3aXXMMbl ABEPHbIX NeTe/lb C obeunx CTOPOH, OTXKaB UX aKKypPaTHO BHU3.

3.3ameHuTe cTek0 v cobepuTe ABepb B 06paTHOM NopALKe.
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CHATUE M OMUCTKA CTEKNAAHHOW ABEPLbI
1. OTKpoWTe ABepLy neyu.
2.3.4.33a610KMPYINTE LWAPHUPDI, YAANTE BUHTBI M CHUMUTE BEPXHIOK METANI/IMYECKYIO KPbILLKY, MOTAHYB €€ BBEPX.

5.6. YOanuTte CTeKN0, akKypaTHO BbIHYB €ro M3 ABepubl Neun (BHMMaHKWe: B MUPONUTMYECKMX Nedax, TaKKe yaaamuTe BTopoe M TpeTbe CTeKN0 (Mpu mnx
Hann4unm)).

7.0 3aBepLleHnn OYUCTKM UM 3aMEHbI YCTAaHOBUTE BCE YaCTU HAa MECTO BO6paTHOM nopagke.

Ha Bcex cTeknax, 0603HaueHne «Pyro» A0/MKHO BbiTh SIEMKO YMTAEMbIM 1 PACMONOMKEHO C IEBOM YacTV ABepLbl, PAAOM C JIEBbIM WAPHUPOM. TakMM
06pa3om, HameyaTaHHbIM Ha NepBOM CTeK/e 3HaYOK ByAeT PacnoNoKeH BHYTPW ABEPLbI.
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3AMEHA TAMINMOYKHK

1. OTKNtOUMUTE NEYb OT UCTOUHMKA NUTAHUA.

2. CHMMMTE 3aLUMTHOE CTEK/O, BbIBUHTUTE IAMMOYKY 1 3aMEHUTE ee Ha HOBYIO JITAMMOYKY TOrO 3Ke Tuna.
3. Mocne 3ameHbl HEUCMPaBHOWM 1AMMOYKM, YCTAHOBUTE Ha MECTO 3aLLUTHOE CTEK/O.

A
5. [onck n yctpaHeHne HencnpaBHOCTEN
5.1 YacTo 3agaBaeMble BONpOChHI
NMPOBJIEMA BO3MOXHASA NMPUYUHA PELUEHUE
lMeyb He rpeeT YHacbl He HAaCTPOEeHbI HacTpoliTe Yaceol

®YHKLUMA NPUrOTOBAEHMSA U

[eyb He rpeeT
Temnepartypa He bblan 3aA4aHbl

YbeaunTech B TOM 4TO BCe
HeobXxoAMMble HAaCTPOMKM
BbINO/IHEHbI BEPHO

CeHCopHbIM ancnien Ha naHenb aucnnesn
He pearmpyet nonan nap UAM KoHAeHcaT

OUMCTUTb MMKPODNOPOBOI
candeTKoi naHe b, YTobbl
YAANNTb CNIOM KOHAEeHcaTa
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TexHuka Ha BesonacHocT

 [lo Bpeme Ha roTBeHe Bnarata Moxe fJa
KOHOEH3upa no BbTPELIHOCTTa Ha doypHaTa unm no
CTBKIOTO Ha BpaTtaTa. ToBa e HopmarnHo. 3a ga ce
Hamann To3n edoekT, mnsdakante 10-15 mMuHyTHY,
cnen KaTo BKMOYUTE 3axpaHBaHeTo, npegu ga
noctaBuTe xpaHata BbB dypHaTta. BbB Bceku
cny4yan KoHOeH3aumsTa n34vessa, * korato oypHata
AOCTUrHe TemnepaTyparta Ha rOTBEHE.

» [oTBETE 3€NEH4YyLMTe B CbA C Kanak BMecTO B
OTKpuTa TaBea.

* N3barsante ga ocTaBsaATe XpaHa BbTpe BbLB
dypHaTa crief rotBeHe 3a noseye ot 15/20 MuHyTH.
* MPEAYTMNPEXOEHWE: butoBuaTt enektpoypes n
HEeroBuTe OTKPUTU 4YacTu, No Bpeme Ha paboTa
MoraT da ce HarpeaT OO BUCOKa Temnepatypa.
BbaeTte BHUMaTENHU 1 He ce JOKOCBaWTe A0 TAX.
s[MPEOYTMNPEXOEHWE: goctbnHuTe 4Yactu morart
Aa cTaHaT ropelun, korato dypHata ce uanonasa.
Heuata Tpsibea ga 6vaat AbpkaHu Ha 6esonacHo
pa3CTosiHME.

» To3n GuToB enekpoypen Moxe fa ce uanonssa oT
Aeua n o-ronemu ot 8 roguHu, a CbLLo U OT Xopa C
HapyLUEHN YMCTBEHN U (Pn3NYECKM Bb3MOXKHOCTH
nnu, 6e3 HeobXxoaMMUAT OMNUT, caMo KoraTo ca nop,
HabnwgeHve U ca WUHCTPYKTUPAHU OTHOCHO
6Ge3onacHOTO M3non3BaHe Ha ypeda v 3HasT 3a
CblLUeCcTBYyBaLLlUTE ONACHOCTMU.

* He paspeluaBanTe Ha geua ga urpasaT ¢ oypHara.

* [ouncTBaHeTo N 0bCnyxBaHe Ha BUTOBUAT ypea
He TpsibBa Oa ce M3BbpLUBa OT Aeua 6e3 Haas3op.
Bb3pacTHMU.

*butoBMAT yped, no Bpeme Ha cBosita paboTta ce
HarpsBa [O BUcoOKa TemnepaTtypa. bbaerte
BHUMATENHNW U He [OOKOCBaWTe HarpeBaTternHute
erieMeHTN, pasnofioKeHW BbB BbTPELIHOCTTa Ha
dypHaTa.

[MPEOYTMNPEXOEHWE : butoBuaTt enektpoypea u
HeroBuTe OTKPUTM YacTu, NO BpeMe Ha paboTta
MoraT a ce HarpesTa [0 BMcoka Temnepartypa. He
paspellaBanTe OO0 Hero ga ce [JoKocBaT Marku
Aeua.

* He nsnonseanTtes a noyncTBaHe Ha CTbKreHaTta
MOBBbPXHOCT Ha BpaTtata abpasvBHW MOYMCTBALLM
npenapatun m rebm ¢ MeTanHM YacTuuum unum
cTbpranku. Te morat ga Hagpackat NOBbpPXHOCTTA,
KOETOo Aa [oBefe [0 HanyKBaHe Unu 4opu cyynBaHe
Ha CTBbKMNOTO.

* Mpean pa novncTute pypHata TpsibBa Aa MaxHeTe
pelueTkaTa, Npu 3abiMKUTENHO WU3KNIOYEH ypen.
Cnep nouncTeaHeTo, NOCTaBETE OTHOBO peLleTkaTa
MO HaYMHa ONMCaH B UHCTPYKUMUTE.

* VIanonsBanTe caMo TakbB TemMnepaTypeH Aatyuk,
KaKbBTO € npenopbYaH OT NPOU3BOANTENS.

* He nsnonsearte napoyncradka npu noyncTeaHe
Haypena

+ CBbpXeTe LWencen KbM 3axpaHBawwusa kaben,
KOWTO € B CbCTOSHME Aa MOHece HanpexeHueTo,
TOKa M HaToBapBaHETO, YKaszaHu Ha Tabenkarta u
MMa KOHTaKT 3a 3a3emsBaHe. LLlencensT Tpabsa ga
e noaxopsLy 3a ToBapa, NOCOYEH BbPXy eTuKeTa 1
TpsibBa Ja UMa CBbp3aH KbM 3a3eMsABaLL, KOHTaKT,
KOWTo fa paboTu. 3asemMsBaWUAT MPOBOLHMK €
XBbNTO-3€reH Ha UBAT. Ta3n onepauus Tpabsa aa ce
M3BbpLUBa OT KBanuduuupaH cneuymnanuct. B

cnyyam Ha HECbBMECTMMOCT MEXAy KOHTakTa U
lencena Ha ypega, nonutamTe KBanuduumpan
eNeKTPOTEXHMK, KOWTO a 3aMEHN KOHTaKTa C Apyr
noaxoasuwy, Tmn. LLlencenbT n KOHTaKTLT TpsibBa Aa
OTroBapsAT Ha AeCTBaLWMTE HOPMM Ha AbpKaBaTa
Ha nHcTtanaumata. CBbp3BaHETO KbM U3TOYHMKA HA
3axpaHBaHe MOXe fa ce U3BbPLWKM U 4ypes
nocTaBsHe Ha YHMBeEpPcareH npekbcBay Mexay
ypeaa v U3ToOYHMKa Ha 3axpaHBaHe, KOMTO MOXe Aa
noHece MaKkCMManHO CBbpP3aHO HaToBapBaHE W
KOWTO € B CbOTBETCTBME C OENCTBALWOTO
3akoHogaTencTteo. XKbnTto-3eneHnaT 3asemsiBall
kaben He TpsibBa ga ce npekbCBa OT NpekbCcBava.
He3no0To nnn cepb3kaTta, n3non3BaHa 3a Bpb3kaTa,
TpsibBa Oa ca NecHO AOCTbMHW, KOraTo ypeabT e
MOHTMpPaH.

* [lpekbCBaHETO Ha Bpb3KaTa MOXe fa ce NoCTUrHe
Yypes3 OOCTBMHOCT Ha Lencena unm 4Ypes BkNvBaHe
Ha NpeBKN4YBaTeEN B HENOABWXHOTO OKkabensiBaHe
B CbOTBETCTBME C NpaBunarta 3a okabenssaHe.

* AKO 3axpaHBaLLmAT kaben e noBpeaeH, Ton Tpsibsa
Aa 6bae 3ameHeH ¢ kaben unu cneynaneH naker,
npegocTtaBeH OT NPOM3BOAUTENS, UMW KaTo ce
CBbpXKeTe C oTaena 3a obcnyxBaHe Ha KNMeHTH.

* BuabT Ha 3axpaHBawma kaben Tps6ea na e
HO5V2V2-F.

* HecnasBaHeTO Ha ropHOTO MOXe Aa 3acTpaluu
GesonacHocTTa Ha ypega u ga obescunu
rapaHumara.

* [lpegn nouucTBaHeTo TpsibBa ga ce mM3Baau
N3NULWBKBLT OT pasneTus matepuann.

* [1lo BpemMe Ha NMpPOonM3HMs NPoLIeC Ha NOYNCTBaHe,
NMOBBbPXHOCTUTE MOraT Aa Ce Harpesit nosede OT
obuyarHoTOo, Nopagu ToBa AeuaTta TpsaAbBa ga ce
AbpxaTt Ha 6e3onacHo pa3cTosaHMeE.

* YpeabT He TpsbBa ga ce MOHTUpa 3apg
AeKopaTMBHa BpaTa, 3a a ce nsberHe nperpsisaHe.
» Korato nocraBuTte padta BbTpe, YBEPETE Ce, Ye
CTOMEpPBLT € HAaCO4YeH Harope M B 3agHarta 4acT Ha
KyXuHarta.

PadT1bT TpAbBa ga 6b4e NbxHAT U3LUANO B KyxmHaTa
* [MPEAYTMPEXOEHWE: He obnuuoBanTte cTteHuTe
Ha dypHata Cc anyMMHWeBO ONMO WUNU Apyru
mMaTtepvanu 3a egHokpaTHa ynoTtpeba, kouTo ce
npogaeBat B MarasuvHute. Korato BnsizaT B npsik
AOCer C HaropelleHus emains, CbLlecTByBa PUCK
anymMmHuMeBoTO ponuno u apyrm nogobHu
MaTepuanu ga ce pasTonaT M Aa noepeasT
eMannupaHaTa BbTpeLlHa MOBbPXHOCT.
 MPEOYMNPEXOEHWE: Hukora He cBansante
YyNbTHEHUETO Ha BpaTaTa Ha doypHarta.

* MPEOYTMPEXOEHWME: OnacHOCT OT narapsiHe u
noBpeda Ha ypena ManonssaHe Ha (pyHKUMATa 3a
napa ManyckaHaTa napa Moxe [a NPUYUHMK
narapsiHusa: OTBOpeTE BHMMATENHO Bpartara, 3a Aa
n3berHeTe HapaHsiBaHWs, creqg KaTo M3nonssarte
dYHKLMS 3a rOTBEHE C napa.

« BHUMAHWE: He 3apexpante ObHOTO Ha
KyxuHaTa c Boga no BpeMe Ha roTBeHe Unu Korato
dypHaTa e ropeLia.

* He e Heobxoamma AONBbNHUTENHA
onepawms/HacTpowka, 3a ga ce pabotu ¢ ypena npu
HOMWHAaNHUTE YECTOTM.
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» CBansiHe Ha npo3opeua Ha bypHaTa
» CBansiHe N NoYMCTBaHe Ha CTbKreHaTa Bparta
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1. O6wmn Mepku 3a BesonacHocT

Bnarogapum Bu, 4e nsbpaxTte eauH OoT HalwmMTe NpoaykTu. 3a Aa uMmate Bb3MOXHO Han-gobbp
pesyntat npuv U3Non3BaHETO Ha dypHaTa, BHMMATENHO TpPOYETETE TOBa PbKOBOACTBO.
MpenopbyBame By oa 3anasute HACTOSILOTO PHbKOBOACTBO 3a MOHTaX M eKcnioataums v npu

Hy>[a Aa ce obpbLUaTe KbM HEro.

Korato ypeabT e B eKkcnioatauusi BCUYKM LOCTLMHU YacTu ca ropeln. BuuBante ga He ce
[oKocBaTe [10 Teaun enemeHTu. Mpu MbpBUAT Nyck Ha dypHaTa, MOXe Aa ce YyCeTu HemnpusaTHa
MupuaMa. ToBa CTaBa 3aloTO M30MaLMOHHUTE eNeMEeHTH Ce 3arpsiBaT 3a MbpBM MbT. ToBa e
abConoTHO HOpMarnHoO M HeMa MoBOA 3a MpuTecHeHue. M3vakante ypega ga WM3CTMHE W O

3a61>pu.|eTe /:l06pe. CnenToBaerotoB3a HOpMarsHa ekcnioarauus.

EfHa cypHa no cBosTa CbLUHOCT Ha pabGoTa cTaBa MHoro ropela. OcobeHo CTHKNOTOo Ha BpaTata

Ha dpypHarTa.

1.1 NHcTpyKumm 3a 6e3onacHocT

M3nonaeaiTe dypHaTa edWHCTBEHO MO MNpefHasHayeHWe - camo 3a
npuroTesiHe Ha XxpaHa. Besika Apyra ynotpe6a, Hanpyumep KaTo U3TOYHMK Ha
TONNuHa, ce cMATa 3a HenpaBunHa W crefoBaTeflHO onacHa.
MpounsBoanTeNaT He HOCK OTTOBOPHOCT 3a LLETU, Bb3HUKHANW BCNeACTBUE
Ha HeyMeCTHaTa, HenpaBwunHaTa unu HepadymHata ynotpeba Ha dpypHaTa.
M3non3BaHeTo Ha BCeKM eauH enekTpoypen npeanonara crna3BaHeTo Ha
HAKOV OCHOBHM NpaBwuna:

1.2 Enektpuyecka 6e3onacHocCT

- He n3kniouBaiiTe oT KOHTaKTa, KaTto Abpnare kabena.

- He pokocBaiiTe ypeaa ¢ MOKPU UM BaXXHU pbLie UK Kpaka.

- He ce mpenopbyBa M3non3esaHeTo Ha aganTepu, PaskioHWUTenu u
YOBIKUTENN.

B cnyyaii Ha noBpeaa w/vnu He Hegobpa paboTa, U3knYeTe ypeaa u He ce
onvTBaiiTe 4a ro nonpasuTe camu.

YBEPETE CE, YE CBbP3BAHETO HA ENEKTPUYECKUTE KABENU
CE U3BBLPLWBA OT ENEKTPOTEXHUK UNU KBANWOULIUPAH
TEXHUK. EnektpuueckaTta nHctanauusi, KbM KOSITO € CBbp3aHa dypHara,
TpsibBa Aa OTroBapsi Ha U3NCKBaAHUSTa Ha MPUNOXMMOTO 3aKOHOAATENCTBO B
cTpaHaTa, B KOATO ce nonsea ypeabT. [MpousBoaMTenAaT He Hocu
OTTOBOPHOCT 3a LUETW, MPUYMHEHN OT HecrasBaHEeTO Ha Te3W yKasaHus.
dPypHaTa TpsbBa fa ObAe CBbp3aHa KbM enekTpo3axpaHBaHe CbC
3a3eMeHO KOHTaKTHO rHe3/0 1M MHOTOMOSOCEH NPeKbCBaY, B 3aBUCUMOCT
OT MPWUMOXUMOTO 3aKOHOAATENICTBO B CTpaHaTa, B KOATO Ce W3BbpLUBA
MOHTaxbT. EnekTposaxpaHBaliyarta nHctanauyus tpsabea ga 6bae 3awmureHa
C NoAXoAsALmM NpeanasvnTeni, a U3nonssaHnTe NPoBoOAHULM Tpsbea Aa umat
HanpeyHo ceyveHune, NoaxoasLlo 3a MpoBexaaHe Ha Toka, Heobxoaum 3a
3axpaHBaHe Ha pypHarTa.

CBBbP3BAHE

dypHaTa e obopyaBaHa CbC 3axpaHBaLy kaben, KOWTo TpsAOBa Aa ce CBbpXe
€OVIHCTBEHO KbM n3To4HMK 220 - 240 V AC 50 Hz mexay dasute nunm mexay
dazata v Hynata. lNpean Aa cebpxeTe dypHaTa KbM 3axpaHBaHeTo, €

1.3 lNpenopbku

Ba)XHO [ja M3BbpPLUMTE NpoBepKa Ha:
- CTOMHOCTUTE Ha HanpexeHneTo ¢ dhazomep u

- HacTpoikaTa Ha npekbcBaya.

3azemsBaLLMSAT NPOBOAHNK, KOWTO € CBbp3aH KbM 3a3eMsiBalla Krnema Ha
dypHaTa, TpsbBa ga 6bOe cBbp3aH kbM 3a3emsBallaTa krnema Ha
3axpaHBaHeTo.

NPEQYNPEXOEHUE

Mpean pa ceBbpXkeTe gypHaTa KbM 3axpaHBaHeTO, MouckaiTe oT
KBanuduumpaH enekTpoTEXHUK ga NMpoOBepu M3NpaBHOCTTa Ha
3a3emMsBallaTa knema Ha 3axpaHBaHeTo. [1pou3BOAMTENAT He Hocu
OTFOBOPHOCT 32 WMHUMAEHTW UNWU ApyrM npobrnemu, Bb3HWKHaNM nopagu
rpeLUHO 3a3eMsiBaHe U/UInv HeN3NPaBHOCTM B 3a3€MUTESTHUTE KIEMMU.
3ABENEXKA: Tbin kato dypHaTa MOXe Aa ce Hyxaae OT MoAApbXKKa,
npenopbYnTenHoO e Aa pasnonarate cbC CBOGOAHO KOHTAKTHO rHe3fo, B
KoeTo Aa 6bae BkIYEHA, ako 6bae NpeMecTeHa OT MSCTOTO, Ha KOETO e
MOHTMpaHa. 3axpaHBalLmsAT kaben TpsibBa Aa ce NOAMEHS! eAVHCTBEHO OT
€neKTPOTEeXHWK, 3aHMMaBalL| ce C MOAAPBKKa Ha eneKkTpoypeau.

MouncTBaiiTe chypHaTta crieq BCSKO MON3BaHe M Taka LWe MoxeTe [Ja A
nogabpare 6e3ynpeyqHo ymcTa.

He obnenBaiiTe BbTpELUHOCTTa Ha dypHata C anymMuMHueBo ¢onuo wnu
3aWmTHO honmo 3a egHokpaTHa ynotpeba. MNpu JoKkocBaHe 40 HaropeLleHnTe
eM3|7|nV|paH|/| NOBBbPXHOCTH, allyMUHNEBOTO dI)OJ'IVIO n gpyru BuaoBse 3allnta,
MO>Xe [ja ce pa3Tonu 1 Taka Aa yBpean eMalina Ha BbTpeLuHuTe cTeHn. 3a fa

1.4 MoHTax

NpenoTBpaTUTe NPEKOMEPHO 3aLianBaHe Ha pypHaTa 1 UM CbC CUIEH MUPKC,
KOMTO ce obpa3yBa BCMeACTBME OT TOBa, NpernopbyBamMe Aa He uaronssare
dpypHaTa Ha MHOro BUCOKa Temnepatypa. MNo-gobpe e Aa yabImkute BpeMeTo
3a roTBeHe, kaTo HamanuTe neko Temnepartypata. OCBeH NpefocTaBeHUTe
3aefHO C doypHaTa npucrnocobreHus, npenopbysame Aa uUanonssare camo
TaBw ¥ )OPMU 3a MeYeHe, KOMTO  MMaT MOBULLEHA TOMSIOYCTONYMBOCT.

MoHTaXbT Ha (ypHaTa He € 3aablikeHWe Ha npousBoauTens. Ako e
HeobXoAMMO CbAEWCTBMETO Ha MPOU3BOAUTENS 3a OTCTPaHsSIBaHETO Ha
nospeau, NPoOUsTUYaLLM OT HempaBuiieH MOHTaX, TOBa CbAeNCcTBUe He ce
noKpuBa OT rapaHuusTa. TpsbBa ga ce criefBaTt ykasaHUsiTa 3a MOHTax,
KOMTO ca npeaHasHayeHu 3a KBanudguuupaHu npodecuoHanucTu.
HenpaBunHMAT MOHTaX MOXe Aa MNPUYMHU MaTepuanHu wetu unu
HapaHsiBaHUsi Ha Xopa U XXUBOTHW. Mpon3BOANTENSAT HE HOCU OTFTOBOPHOCT
3a TakvBa WeTV UM HapaHsIBaHus.

dypHaTa Moxe Aa Obae pasnonoxeHa Ha BUMCOKO MSCTO B KOMOHA UMM
BrpafieHa nof KyxHeHcku nnot. Mpedn ga s MoHTUpaTe, ce yBepeTte 4e B
onpeaeneHoTo 3a dypHata NpoCTPaHCTBO MMa Aobpa BeHTunauusa u
6e3npenaTcTBEH AOCTbN Ha CBEX Bb3AyX, KOWTO e Heobxogum 3a
oxnaxaaHeTo W 3aliuMTaTa Ha BbTPELIHWTE efnleMeHTM Ha dypHaTa.
MN3paboTeTe oTBOPUTE B CHLOTBETCTBME C MOCOYMEHWTE Ha MnocrneaHarta
CTpaHuua creundmKaLmm B 3aBUCMMOCT OT HAYMHA Ha MOHTaX.

1.5 YnpaBneHue Ha oTnagbumnTe U 3aliMTa Ha oKonHaTta cpega

Tosn ypen e mapkvpaH cbrnacHo eBponeiicka Oupektnea 2012/19/EO 3a
OTnagbLmn OT enekTpuyecko u enekTpoHHo obopyasaHe (WEEE). WEEE
cbbpxa eOHOBPEMEHHO 3ambpcsiBalliM cybcTaHuum (kouTo MoraT Aaa
oKaXxaT OTpULLaTENHO Bb3AENCTBUE BbPXY OKOMHaTa cpeaa) u
OCHOBHW KOMMOHEHTU (KOMTO MoraTt Ja ce uanonsear
nosTtopHo). BaxHo e WEEE pa 6bpat obpaboTteHu no
cneunUYHM Ha4YMHK C orprie NpaBUITHOTO OTCTPaHsiBaHe 1
N3XBBbPIISHETO Ha BCUYKM 3aMbPCUTENU U Bb3BPbLUAHETO U
peLuKnpaHe Ha BCUYKM MaTtepuarny.

OToenHUTe UHAMBMAOM MoraT OO okaxaT BaxHa pons,
ocurypsisaiikn, ye WEEE Hsima pa ctaHaT npobrnem 3a
oKoJHaTa cpefa; BaXkHo e ia 6baat creBaHu HIKOM OCHOBHY NpaBuna:

* WEEE He Tpsi6Ba oa 6b4aT TpeTvpaHu KaTo JOMaKUHCKM OTnagbLu.

+ WEEE TpsibBa ga 6bgaT npegaBaHM B CbOTBETHTUE CbOuMpaTenHu
NMyHKTOBE, yMnpaBrsiBaHW OT OOLUMHaTa WM perucTpupaHy KomnaHuu. B
MHOro abpxasw, 3a ronemn WEEE, moxe ga ce npeanara cbbupaHe ot
OOMOBETE.

* KOraTo KyrnyBaTe HOB ypef, CTapuaT Moxe Aa 6bae BbpHaT Ha TbproeeLa,
konTo Aa ro npubepete GeannaTtHO Ha 6as3a egHO-KbM €4HO, AOKAaToO
06opyABaHETO € OT CbLUMSA TUM MMa CblunTe (DYHKLMKU KaTo JOCTaBEHOTO
obopynBaHe

CNECTABAHE HA EHEPIA N ONA3BAHE HA OKOJNTHATA CPEOA
KoraTo e Bb3mMOXHO 13bsirBanTe npeBapuTenHOTO 3arpsiBaHe Ha pypHaTa.
[Mo Bpeme Ha rotTBeHe oTBapsiiTe BpaTata Ha dypHaTa Bb3MOXHO Hal-
Marnko, 3alloTo MpW BCAKO OTBapsiHe ce rybu TonnuHa. 3a 3HauuTenHa
MKOHOMUSA Ha eHeprus usknwodvete dypHata 5 — 10 MuHyTM npeau
NMaHNPaHWAT Kpaw Ha BPeMeTo 3a roTBeHe W M3MNOoMn3BaiTe ocTaTbyHaTta
TONMMHa, KoATO doypHaTa npoabmkaBa Aa reHepupa. 3a Aa usberHerte
3aryba Ha TOonmnuHa noaabpXxanWTe YMCTM M B ped YNNbTHEHWATa Ha
dypHaTa. Ako MmMaTe pas3nuyHu Tapudu 3a enekTpuyeckata eHeprus
M3Non3BanTe OTMOXEHUAT CTapT, 3a Aa cTapTMpate roTBEHETO Ha Mo-
HuckaTta Tapuda.
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1.6 [eknapaumusa 3a CbOTBETCTBUE

Bcumukm yacTu, KOUTO MoraT [ja BCbMSAT B KOHTAKTC XpaHa ca B CbIMacHOCT ¢ 3a 6e30MacTHOCT, 34paBHM Y €KOSNOTMYHN HOPMU.
npasunata Ha EEC Oupektusmn 89/109.

C toBa Candy Hoover Group geknapwvpa, 4e To3u ypen, MapkupaH ¢ C € ,
[MocTaBsnku C € 1 MapKuparikv To3v MPOAYKT, HUE AeKknapypame Ha Halla — OTroBapsi Ha CbLUeCTBEHUTE U3nckBaHus Ha Aupektnea 2014/53 / EC.
OTrOBOPHOCT, 4Ye TOWN € B CbOTBECTBME CbC BCUYKM EBpONEncky namcksaHms

2. OnncaHue Ha npoaykTa
2.1 O6bw, nsrnen

. Manen 3a ynpasnexue

. Bogauu (cTpaHnyHa meTanHa peLuetka,
ako e BKIoYeHa)

. MeTtanHa ckapa

. TaBa 3a MasHUHU

. Bentunarop (3ag metanHara nnova)

. Bpata Ha dypHaTa

N —

OO w

2.2 NpucnocobnexHuns

1 TaBa 3a Ma3HUHM 3 CTpaHWYHUTE TENEHUN MPEXM

= B

| |

CJ'Iy)KVI 3a c1=6V|paHe Ha Ma3HMHaTa, KOATO Kane, 0KaTo Ha CKkapaTa ce CTpaquHo Ten mMpexara, ako e BKIOYeH.
roTBM XpaHa.

2 MeTtanHa ckapa

Cﬂy)KI/I 3a NnocTtaBsdAHe Ha TaBU U YNHUW.

2.3 NbpBa ynotpeba

MPEOBAPUTEJTHO NMOYNCTBAHE

MouuncteTe dypHaTa, Npeamn Aa s u3nona3sate 3a NpbB MbT. 3abbplueTe BLHLUHUTE MOBbPXHOCTM C HaBMaxHeHa Meka kbpna. MamuinTe BCUYKn
npucnocobnexns n 3abbpLueTe BbTPELLHOCTTA Ha oypHaTa C pa3TBOp Ha Tonma Boga v npenapar 3a MueHe. Bkntoyete oypHaTa Ha MakcumarnHa
TemnepaTypa 1 s ocTaBeTe fia paboTu okorno 14ac - Taka Lie 6baaT OTCTpaHEeHN OCTaTbYHUTE MUPU3MM Ha “HOBO”.
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3. I3non3BaHe Ha pypHaTa
3.1 OnucaHue Ha gucnnes
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1. Konye 3a n3bop Ha TepmocTat

2. NHpukaTopHa namna Ha TepmocTat
3. Kpai Ha rotBeHeTO

4. MNpoObIMKNTENHOCT Ha FOTBEHETO
5. dncnnewn 3a Temneparypara

BHUMAHME : nbpeata onepauumsn, Koato TpA6Ba Aa ce M3BbPLUM Ceg KaTo pypHaTa e MHCTanupaHa unm
cnep npekbCBaHe Ha 3aXpaHBaHeTo (TOBa ce Pa3no3HaBa, KOraTo AUCNAEAT NyacMpa U nokassa 12:00),
3aj,aBa NpaBMAHOTO Bpeme. [onHUAT geceH LED mura egHospemerHo ( ) ). Toea ce noctura no cnegHus
HaumH.

pangiaca + 3apainte Bpeme c 6yToHuTe "-" "+".
6. ByToH 3a HacTpolika Ha LCD * HaTtucHete 6yToHa Menu (MeHto) nnu nsyakaimTe 5 cekyHam, OTKONKOTO € HACTPOEH YaCOBHWKBT.
guennesa

7. MuHyTeH Tanmep

8. HacTtpoiika Ha YyacoBHuKa

9. MHgnkatopHa namna Ha Wifi
10. Konye 3a n36op Ha yHKLus

m Kak pa aktuBupame

BHUMAHMUE: ®ypHaTa Lie paboTi camo C HacTporika Ha YaCoBHMKa

Kak pa usknrouurte KakBo npaBu 3a KakBO ce u3nons3Bea

3aknioyBaHe

* PyHKUMSITA 3a 3aknoyBaHe 3a
Jela ce aKTUBMpa C HaTUCKaHe Ha
Set (HacTtpowBaHe) (+) 3a
MUHUMYM 5 cekyHan. OT TO3M
MOMEHT HaTaTbK BCUYKW OCTaHanm
PDYHKLUUN ca 3aKNYeHun un
OUCNIEesT We Mura Ha 3 CekyHAHM
nHtepsanun STOP (CTOM) u

*®DyHKUMATa 3a 3aknyvBaHe 3a
feua ce pgesakTusupa upes
HaTuckaHe Ha Tbuynaga Set
(HacTtoiBaHe) (+) oTHOBO 3a
MUHUMYM 5 cekyHau.

OT TO31 MOMEHT HaTaTbK BCUYKM
dyHKUMM MoraT ga ce usbupat
OTHOBO.

npeaBapuTenHo 3aganeHoTo
BpeMe C NpeKkbCBaHUA.

» [o3BonsABa M3non3BaHeTo Ha
dypHata kato 6yamnHuk (Moxe aa ce
aKTMBMpa KaKTo Mo Bpeme Ha paboTa
Ha cdypHaTa, Taka W Mpu M3KnoyeHa

ypHa)

» Korato 3apgapgeHoTo Bpeme
n3teye, 3BykoBa anapma
curHanuampa kpai. Crieg kato ce
aKTMBMPa, Ta3u anapma Lue cnpe
CaMOCTOSITENHO, HO MOXeTe Aa s
cripeTe BefHara Ypes HaTvckaHe
Ha HsIKoW OT ByToHUTE.

* B kpas Ha 3apgapgeHoTo Bpeme
npo3syyaBsa anapma.

« [lo Bpeme Ha npoueca gucnnesar
nokasea 0CTaBaLloTo BpeMme.

* HaTtucHete ueHTpanHusi 6yToH 3
nbTyn

* HatucHete 6ytoHuTe *“-” “+”, 3a
@ HacTpPoUTE HY>XHOTO BpeMme.
*OcBobogeTe BCUYKM By TOHM

Tanmep

- MNo3BonsaBa 3ajaBaHeTo Ha
HeobXo4MMOTO 3a CbOTBETHOTO
AICTUEe Bpeme 3a roTBeHe.

* 3a Ja npoBepute KOMKO Bpeme

« N3bepeTe dyHkuMATa 3a
roTBEHe C Konyeto 3a u3bop Ha

dyHKUMS Ha dypHaTa,
TemnepaTypara, Ha KoATo uckate

* HatucHete Hsakon ByToH, 3a Aa
cnpeTte curHana. HatucHete
LueHTpanHua 6yToH, 3a ga ce
BbpHETE KbM (pyHKUUATA

» B kpast Ha nporpamara, nporpamaTa
nasa 3 npegynpeauTenHu curHana u
Ha gucnnes ce nosiesiea Hagnuc “End”
(Kpait).

Bpeme 3a| 4a roTBuTe C KOMNYETO Ha | YaCOBHUK. ocTaBa, HatucHeTe 6ytoHa MENU | HacTpoiite npeBkntoyBatens 3a u3bop
roTBeHe | Tepmocrara. (MEHIO) 1 nbT. Ha yHKUmMst Ha “0”, 3a Aa ce BbpHeTe
* HatucHeTe LeHTpanHus 6yToH 1 * 3a ga mameHuTe/npoMeHuTe | KbM YHKLMUATA YACOBHUK.
nbTU npenBapuTenHo 3afgafeHoTo

S

* HatucHete 6yToHuTe “-"nnt n “+”,
3a fa 3agagete Heobxopumara
NPOABIKUTENHOCT Ha FOTBEHETO

« OcBobogete BCUYKM OYTOHMU
3ABEJIEXKKA: Ako dypHaTa e
N3KMIYEHa UnNu namnarta CBeTw,
hyHKUMATA 3@ NNaHMpaHo Bpeme
3aroTBeHe HAMa fja paboTu.

Bpeme, HatucHeTe MENU (MEHIO)
nByToHUTE -+

* N3bepeTe dyHKkUuMATa 3a
roTBEHEe C KOM4eTo 3a M3bop Ha

dyHKUMS Ha pypHaTa,
Temnepatypara, Ha KosiTo

* B onpegenenuns yac dypHata * [Mo3BonsBa BW Oa 3agagerte
we ce wm3knw4vun. 3a pbYHO | KpasiHaBPEeMETO 3aroTBeHe

m3knwo4BaHe, 3aBbpTeTte |+ 3a A4a npoBepuTe
KonyeTo 3a u3bop Ha pyHKUMS B | nNpeaBapuTenHoO 3agafdeHuns vac,

* Tasn dyHKuns obukHOBEHO ce
usnonsea ¢ yHKUMsTa ,Bpeme 3a
rotBeHe".

Hanpumep, ako sictueTo TpsibBa Aa ce

nckarte Aa rotBuTte C KON4eto Ha | nonoxenune O. HaTWUCHeTe LeHTpanHus OyToH 2 [ npurotsu 3a 45 MuHyTM 1 Tpsbea Aa

TepmocTarta. nbTn 6bae rotoso go 12:30, npocTo

Kpait Ha « HatucHete ueHTpanHus 6yToH 2 - 3a pa npomMeHunTe [n3bepete xenaHata dyHKung,

nbTU npeaBapuTenHoO 3ajafeHoTO | HacTponTe BpeMeTo 3a rotBeHe Ha 45

rOTBe.HeTO *HatucHete GyToHuTe “-” “+”, 3a BpemMe, HaTucHeTe OYTOHMUTE | MUHYTW U Kpasi HA BPEMETO 3a roTBEHE
E/} [a HacTpouTe 4aca, B KOWTO MENU (MEHHKO) + “-” “+” no 12:30vaca.

= nckare pypHaTa fia ce U3KI4n + Korato n3Tteye 3agapeHoTo 3a

« OcBobopneTte B6yTOoHUTE
3ABEJIEXKA: Ako dypHaTta e
U3KIIIOYEHa Wnu namnara ceety,
yHKUMATa 3a NNaHnpaHo Bpeme
3aroTBeHe HaAMa Ja pabotu.

roteeHe Bpeme, dypHaTa Lwe ce
M3KIIOYM aBTOMAaTUYHO U Lie ce uye
3ByKOBa anapma.

* [OTBEHETO LLe 3anoYHe aBTOMaTUYHO
B 11:45 yaca (12:30 MuHyc 45 MuHyTH)
M We Npoabiku A0 npeaBapuTenHo
3ajajeHns Yac 3a Kpaln Ha roTBeHeTo,
KoraTo doypHaTa aBTOMAaTU4HO Lie ce
N3KITHO4N.
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ELETTRONICAZERO WIFI ®YHKLUA

3a BCUYKM I'IO,D,pO6HOCTVI OTHOCHO Bpb3KaTa Mexay NMpuinoXeHMeTo N NpoaykKTa, BMXTE KPaTKoTo pPbKOBOACTBO.KpaTKoTo

PBKOBOACTBO € A0CTBMNHO Ha: go.candy-group.com/candy-ov Wi Fi uma gBe pasnuyHun nosunumm Ha konyeTo 3a n3bop Ha o
no3unLms 3a roTBEHe: OVEN all |
* Wi Fi on: Wi Fi ce BkntouBa camo ako cpypHaTa Beye e fobaBeHa B yCTPONCTBOTO BU. B ToBa nonoxeHve dypHaTa Lwe ce

KOHTpOnupa camo 4pes ANCTaHLMOHHO yrpaBrneHue. Fan oven 35..
* Wi Fireset (HynupaHe): Crneq kato octaBuTe KonyeTo 3a nsbop Ha Hynupaxe Ha Wi Fi3a 307, Bluetooth e ce Bkntoun u we

MmaTe Bb3MOXHOCT ia obaBuTe pypHaTa KbM YCTPONCTBOTO CU B paMKUTe Ha 5. g ol iinlic
B cnyyain ye pobaBsiHeTO e ycnelHo, hypHaTa Lie ce KOHTponmpa AMCTaHLUMOHHO 1 ukoHata 3a Wi Fi we ce Bkmtoyu. B crnyyan 4]

Ye fobaBsHeTo e HeycnewHo, Wi Fi Lwe ce nsknioun n dypHaTa Lwe ce Hynupa.

3a Aa npucTbNnUTe KbM HOBO J0baBsHe, KONYeTo 3a M3bop Ha Mporpama 3a roTBeHe TpsibBa Aa ce NPeBbPTM OT No3NLKATa 3a
HynupaHe Ha Wi Fin oTHOBO fa ce MpemecTu Ha Hesl.

3abenexka: VIHcTanmpante NpUNoXeHMeTo Ha yCTPONCTBOTO CY, Npeau Aa 3anodHeTe Aa gobassTe. TalkngOven
3abenexka: YCTPOWCTBOTO, Ha KOETO € MHCTanupaHo NpunoxeHuero, Tpsibea Aa e ¢ aktumnpaH Bluetooth. 9 Helol | om Sven.your
3abenexka: CeH30pHUTe ByTOHU He paboTaT v B ABeTe Wi Fi nosnuuu. pgg\mL‘.
3abenexka: BaxHo e fa ce ycrtaHosu fobbp Wi-Fi curHan mexxay nomaluHus pyTtep v ypeaa. Korato typHarta ce onutsa aa and sffciency.

Ce CBbpXe C pyTepa, UkoHarta Lie Mura 3” BKItodeHa v 1” 3KIioYeHa, Korato Beye e CBbp3aHa, KoHaTa LLe Ce BKITHOYM.

F Qg“’w CANDY SIMPLY-FI: E‘glwmw, 5O

> 3a nogpobHa nHdopmaums otHocHo HAYMIHA HA CBbP3BAHE Ha Bawwuwms simply-Fi ypen v Hait-go6pusi
- HAYNH HA U3MNOJI3BAHE otugete Ha http://lwww.candysimplyfi.com

1. N36op Ha nporpama / 2. MpoabmkutenHocT Ha nporpama / 3. HactpoiBaHe Ha Hayano Ha roteBeHe / 4- M13bop Ha cneumwanHu peuentn /
5. OcbnawH n rmacos acucteHT / 6. CbBeTU, MPeanoXeHns n OHnanH pbKOBOACTBO 3a eKcnoarauns

3.2 Pexxumu Ha rotBeHe

Cenekrtop

Hac TepmocTar CDYH KU,MM
hyrKupu | CETIeKTOR
O LAMPADA: accende la luce interna.
;/0 BkniouBa ocBeTneHueTo Ha cpypHara.
0 ToBa LLe aKTVBMpa aBTOMaTU4YHO BEHTUATOpa 3a oxJiaxaaHe (CaMo Npu Moaenu, KOUTO ro UMar)

(&2 FoTBeHe Ha BeHTUNaTop: /3non3ear ce AOrMeH 1 ropeH HarpeBaTeny 3aefHo C BeHTUaropa, KOMTo LUMpKynupa Bb3gyxa BbTpe
180 BbB (pypHaTa. [penopbyBa ce 3a 3eneHyyuyn, puba u gp. TonnuHata HaBnusa B XpaHa nogobpe 1 BpemeHaTta 3a NpeTonsisiHe 1

ey rotBeHe ce Hamansaeat. MoxeTe ga NpUroTBATE pasnUYHN XpaHu eaHOBpPeMEHHO. To3n MeToa AaBa MHOro fobpa anctpubyums

% Ha TomnuHaTa u MMpuammnTe He ce cmeceat. Moxe Aa octaBuTe okoro 10 MUH NoBeye Korato roTBuTe noseye oT 1 AcTue.

®yHkumaTa “COOK LIGHT” ("FOTBETE JIEKO”) Bu no3sonsiBa Aa rotBuMTE MO 3[4PaBOCIIOBEH HaYWH, Kato HamansiBate
KONMMYEeCTBOTO Ha Heobxogumata masHuWHa unu mMacrno. bnarogapeHue Ha M3MoN3BaHETO Ha rpuna UM BeHTUNaTopa, 3aefdHo C
nyncupaLy UKbI Ha Bb3ayxa, Le ce 3anaswv Brarata B XpaHara, KaTo B CbLLOTO BPeMe ce 3anvya NoBbPXHOCTTa U ce U3Mnon3sa
no-kpaTko Bpeme 3a rotBeHe, 6e3 Aa ce npaBu KOMMNPOMWUC C BKyCa.

190 Ta e ocobeHo noaxoAsiia 3a NPUroTBSHE Ha MECO, MEYEHU 3eneHYyum 1 oMnetu. LinkbnbT Ha nyncupalums Bb3gyx 3anassa
BMaXKHOCTTa BbTPe BbB (PypHaTa W Briarata B XpaHaTa, KaTo Ce 3anasBaT XPaHUTENMHWTE CTOMHOCTU U Ce ocurypsisa 6bp3 u
paBHOMEPEH MPOLEC HA FOTBEHE.

OnuTante BCUYKUTE CU PELIENTU Y HAMarleTe KONMYEeCTBOTO COC, KOETO OBMKHOBEHO M3MOM3BaTe U M3NUTalTe fekoTaTa Ha Tasu
HoBa pyHKums!

6:2 210 BeHTunarop u goneH HarpeBaten VaeanHa 3a fenukatHu sicTus (narose , cydorera )
. 220 HatypanHa koHBeKkums : V3non3sat ce JoneH 1 ropeH Harpesatenu. CtaHgapTHa dopmMa Ha neyeHe. VioeanHa 3a nedeHe Ha Meco
— , NeveHe Ha GuckauTy. MpaBu xpaHaTta BKycHa 1 Xpynkasa
Fpun : M3nonsBsa ce camo ropHuUs HarpeBaTen U MOXeTe [a HacTpouTe Temrepatyparta. 5 MUH NpefBapuUTeNiHoO HarpsiBaHe ca
-~ 230 HYXHW 3a Aa 3arpeeTe fobpe enemeHtute. VneaneH 3a keban. benute meca TpsibBa Aa ce AbpxaT Ha AMCTaHUMS OT rpuna.
.

BpemeTo 3a rotBeHe e no-Abnro Ho MecoTo e NO-BKYCHO. MoxeTte ga cnarate 4YepBeHuUTe Meca 1 pM6a Ha padTa ¢ TaBuykata
3a MasHWHU oTaony.

pun c BeHTMNartop : MU3nonssanTte Typ6o rpun cLC 3aTBOpeHa Bpara.

200 [opeH HarpeBaTen + BEHTUNATOp 3a LMPKYNvpaHe Ha Bb3ayxa BbB dypHaTa. [lpeaBapuTEnHO HarpsiBaHe e HyXHO camMo 3a
YepBeHU Mmeca. [locTaBeTe xpaHata Ha padTa Ha CpefHOTO HMBO. CroxeTe OTAONY TaBM4yKaTa 3a MasHWHM , 3a Aa cbbepe
oTAeneHuTe CoKoBe. YBepeTe ce Ye XxpaHaTa He e npekaneHo 6nv3o go rpuna. Mo cpeagata Ha rotBeHeTo 06bpHETE XpaHaTa.

220 Muua Tas3n yHKUMA ocurypsiBa naeanHy ycroBusi 3a SICTUSt KaTo nuua 1 dokaya, Ypes LypKynupaHe Ha ropeLl Bb3ayX BbB
dypHaTa.

9@

WIFI ON: ®ypHaTta nossonsBsa wifi Bpb3aka.

N
[ ]

reset WIFI RESET: No3BonsiBa aa ce pectaptupa wifi Bpbaka.

*Testado de acordo com a norma CENELEC EN 60650-1 utilizada para definicdo energética.
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4. MNouncTBaHe K nogapbXKa Ha pypHaTa

4.1 O6LwK 6enexkn No N0YNCTBAHETO

AKW3HEHVAT uMKbN Ha TO3u ypen Moxe Aa Obde yAbIDKEH, KaTo ro
noyncTeate pegoBHo. M3yakainTe dypHata Aa u3CTuHe, npeau ga
M3BbpLUBATE PbYHM OEWHOCTM MO novucTtBaHeTo M. Hukora He
n3nonssante abpasvMBHW npenapaTn, TENEeHW YeTKM Unu ocTpu
npeaMeTy 3a NoYMcTBaTe, 3a Aa n3berHeTe HenonpaBnMo yBpexaaHe Ha
emMannvpaHuTe 4YacTtu. Visnonaeante camo Boda, canyH unv npenaparu
Ha OCHOBa Ha 6envHara (aMOHSIYHN).

CTBbKINEHMYACTU

MpenopbunTenHo e Aa nouncTearte CTbKIEHWs NPo3opeL; ¢ nonvealla
KYXHEHCKa Kbpna crej, BCAKO nornaeaHe Ha ypHata. 3a npemaxsaHe Ha
No-ynopuTy NeTHa MOXeTe [ja M3nornsearte HarnoeHa ¢ npenapar rs6a,
KOATO CTe uaLeamnu fobpe, v creq Tosa U3nnakHeTe ¢ BoAa.

YN bTHEHUE HAMPO30PELA HA ®YPHATA
AKO e 3auanaHo, YnibTHEHWETO MOXe Aa Obae MOYUCTEHO C NEeKO
HaBnaxxHeHa ro6a.

NPUCNOCOBNEHUA
MouncTBanTe NpucnocobneHrsiTa ¢ Mokpa HacanyHucaHa ro6a, npeau
Ja VM u3nnakHeTe U noacywute. M3bsreaiite U3nons3BaHeTo Ha
abpasmBHY Npenaparu.

TABA 3A OTTUHAHE
Cneq kaTo nsnonseare rpuna, csanete Tasata oT dypHata. Uacunete

4.2 Mopapbxkka

ropeLyara MmasHv1Ha B KOHTEHEpP 1 M3MUIATE TaBaTa C ropeLla Boaa, Kato
n3nonaeaTe rb6a 1 TEYHOCT 3a NoYMCTBaHE.

AKO oCcTaHaT Ma3HMW OCTaTbLM, MOTOMNeTe TaBaTa BbB BOAA U AETEPreHT.
[pyra Bb3MOXXHOCT € a U3M1eTe TaBaTa B CbAoOMUsANHAaTa MalLnHa nnm
Oa usnonseate 0OMKHOBEH AeTepreHT. Hukora He nocraesanTe MpbcHa
TaBa obpaTHO BbB (pypHaTa.

YPEOU OT HEPBXOAEMA CTOMAHA U ANYMUHUEBU YPEOU
MouncTBaliTe BpaTaTa Ha (hypHaTa camo C BraxkHa Kbpna unm reoa.
MopcyLwete ¢ Mmeka kbpna.

He wuanonseaiiTe cToMaHeHa BbliHA, KUCENUHU UK abpasuvBHU
mMaTtepuanu, Tbi KaTo Te MoraT Aa NnoBpeasaT NOBbPXHOCTTA Ha (oypHaTa.
[MouncTeTe KOHTPONHWUS NaHen Ha dypHata, NpeanpyemMariky CblumTe
npeanasHu MepKu.

NMOYUCTBAHE HA ABbHOTO HA KYXUHATA

CnepBanTe Te3n CTbMKW, 3@ Aa MOYMCTUTE OCTaTbka OT BapOBMK OT
OBHOTO Ha KyxuHaTa.

[MpenopbyBa ce NOYMCTBAHETO Ha ABHOTO Ha KyxuHata cnep 5-10
LMKbI1a Ha roTBEHe C napa.

1. 3cunete 300 mn 65111 oLET B ABHOTO Ha KyxuHarta.

SABEJIEXKKA: Bug ouet: % 5

2. Nayakante 30 MuHYTU Npu CTariHa TemnepaTtypa.

3. MouncTeTe pypHaTa c Meka Kbpna v Boga.

M3BAXOAHE UTTOYUCTBAHE HA METAJTHU CKAPU

1- N'3BageTe meTanHuTe ckapu, Kato rm uagbprnare no nocoka Ha CTpenkute (B no-4ony)
2- 3a ga nouncTuTe MeTanH1Te ckapu rm nocTaBeTe B CbAOMUSANIHATa MaLlUvHa UNu M3nonasainTe BnaxHa roba, a crnep ToBa ce yBeperte, e

canoacyLleHun.
3- Cnep noynctBaHe noctaBeTe MeTanHuTe CKapuB 06paTHI/IF| pea.

— ===’
(D —>

5

4

3

2

"&y—>

CBANNIAHE HA NPO30OPELA HA ®YPHATA
1. OTBOpETE NPeaHNs Npo3opeLl,.

2. OTBOpETe CKOGUTE Ha KyTUMTE Ha MaHTUTe OT AsicHaTa U NsiBaTa CTpaHa Ha NpeHus NPo3opeL, KaTo ro HaTUCHeTe Hadory.
3. 3a ganocTaBuTe Npo3opeLia 06paTHO, U3MbIHETE NpoLiedypaTa B o6paTeH pea.
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CBAJTAHE UMOYNCTBAHE HA CTBHKIIEHATA BPATA

1. OTBOpETE BpaTaTta Ha dpypHarTa.

2.3.4. 3akntoyeTe naHTUTe, pa3BUATE BUHTOBETE 1 CBANeTe rOpHUSA MeTarneH kanak, kato ro usgbpnare Harope.

5.6. Vi3BageTe CTBKINOTO, KAaTo BHUMATENHO ro u3gbpnare oT Bpatata Ha dypHaTa (BHMMaHWe: Npyu NUPONUTHUTE PYPHM CbLLO Taka cBanerte u
BTOPOTO M TPETOTO CTBKITO0, aKO MMa TakuBa).

7. Korato npukno4mTe C NOYUCTBAHETO UM NOAMSIHaTa Ha CTbKI0TO, criobeTe B obpaTeH pef.

Ha Bcuykm cTbkna HagnuesT “Pyro” TpsibBa Aa ce BKAa SICHO U a ce Hamupa B NiBaTa YyacT Ha BpaTaTa, 6nn3o 4o naBarta CTpaHuyHa naHTta. Taka
NevyaTHUAT ETUKET BbPXY MbPBOTO CTHKIO e 6be BbTPe BbB BpaTaTa.
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CMAHA HA KPYLUKATA

1. N3kntoveTe dhypHaTa oT 3axpaHBaHeTo.

2. Canerte CTbKIeHus Kanak, pasBuiTe KpyLllKaTa U 4 nogMeHeTe C HoBa OT CbLUUA TUM.
3. Cnepn kato nogMeHnTe n3ropanara KpyLlka, nocraBete O6paTHO CTBKI1eHNA Kanak.

5. OTCTpaHsaBaHe Ha Npobrnemu

5.143B

MPOBJIEM

Bb3MOXHA NPUYNHA

PELWWEHUE

®dypHata He 3arpssa

YacoBHUKBT He e HaCTpPOEH

HacTpowvite yacoBHuUKa

dypHaTa He 3arpsisa

He e n3bpaH pexvm Ha roTBeHe unu
He e 3agafeHa Temneparypa

MpoBepeTe ganu cTe HanpaBUM BCUYKM
HeobXoaAMMU HaCTPONKK

CeH30pHUAT NaHen He
pearupa Ha JoKoCBaHe

CeH30pHUAT NaHen Moxe Aa e
HaBnaXHeH OT napa 1 KoHAaeH3auma

[MouncTtete naHena ¢ MMKponbbpHa Kbpna,
3a [a OTCTpaHUTE KOHOEH3aLMOHHMS
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INSTALLATION IE] nsiaLaioNn DuFOUR [T INSTALLAZIONE INSTALACION | ES |
INSTALACJA INSTALAGAO INSTALLATION B3  INsTALLATEE
INSTALACE VGRADNJA PECICE YCTAHOBKA 1 woHTAX  BG |

560 mm x 45 mm

@@ If the mounting of the plinth does not allow air circulation,
to obtain the maximum performance of the oven it is necessary
to create an opening of 500x10mm or the same surface in
5.000 mm2

I  sile montage du socle ne permet pas la circulation d'air,
pour obtenir la performance maximale du four, il est nécessaire
de créer une ouverture de 500x10mm ou la méme surface dans
5.000 mm2

@ Se il montaggio del plinto non consente la circolazione
dell'aria, per ottenere le massime prestazioni del forno e
necessario creare un'apertura di 500x10mm o la stessa
superficie in 5.000 mm2.

m Si el montaje del zdcalo no permite la circulacion de aire,
para obtener el méaximo rendimiento del horno es necesario
crear una abertura de 500x10 mm o la misma superficie en
5.000 mma2.

@ Jeslimontaz na cokole nie pozwala na cyrkulacje powietrza,
aby uzyska¢ maksymalna wydajnos¢ piekarnika konieczne bedzie
wykonanie otworu 500x10mm lub o tej samej powierzchni
5000mm2

Caso a montagem do rodapé ndo permitir a circulagdo do
ar, para obter o maximo desempenho do forno, é necessario
criar uma abertura de 500x100 mm ou a mesma superficie em
5.000mm2

@m Wenn die Montage des Sockels keine Luftzirkulation
zuldsst, ist es notwendig, um eine maximale Leistung des
Ofens zu erreichen, eine Offnung von 500x10 mm oder die
gleiche Oberflachein 5.000 mm2 zu schaffen.

(@] © —
NEEEEEREE

Opening / Quverture / Apertura /
Apertura/ Otwarcie / Abertura/
Offnung / Aperture /
Oteviraci / Otvoritev /
oTKpbITHe / OTBOP
460mm x 15 mm

@ Als de montage van de plint geen luchtcirculatie

580 mm 595 mm

546 mm

22 mm

[ If the furniture is equpped with a bottom at the back part, provide an opening for the power
supply cable.

I3 Si le fond du meuble est doté d’un panneau de fermeture, prévoyez un orifice pour le passage
du cable d’alimentation.

Se il mobile ha un fondo posteriore, praticare un foro per il passaggio del cavo di alimentazione.
[ Si el mueble tiene panel posterior, haga un orificio para el cable de alimentacién.

Jesli mebel jest wyposazony w pokrywe w czesci tylnej, nalezy przewidzie¢ w niej otwor na kabel
zasilajgcy.ma du sgrge for en apning til strgmforsyningskabelen.

Se 0 movel estiver equipado com uma cobertura na parte posterior, faga uma abertura para a
passagem do cabo de alimentagdo.

DI wenn das Gerat mit einer Abdeckung auf der Rlckseite ausgestattet ist, sorgen Sie fir eine
Offnung fiir das Stromversorgungskabel.

Indien het toestel aan de achterzijde voorzien is van een afdekking, maak dan een opening voor
de stroomkabel.

Je-li ndbytek v zadni ¢asti vybaven krytem, vytvorte otvor pro napajeci kabel.
Ce je omarica na zadnji strani zaprta, naredite odprtino za napajalni kabel.

¥ Ecav Baw KyxoHHbIN WKad MMeeT 3a4HI0K CTEHKY, B HEl HeOBX0AMMO caenaTb OTBepcTUe Ans
Kabens nuTaHus.

EXd Ako wkadwr, B koltro ce Brparkaa dypHata, uma 3aneH kanak, HanpaBete otBop 3a 3axpaHBaluys
kaben.

toelaat, dient men, om de optimale prestatie te
verkrijgen van de oven, een opening te maken van
500x10mm of dezelfde oppervlakte in 5.000 mm2

@ Pokud montaz podstavce neumoznuje cirkulaci

vzduchu, k dosazeni maximélniho vykonu sporaku je
tfeba vytvorit otvor 500 x 10 mm nebo stejnou plochu
velikosti 5000 mm?2

@ Ce namestitev podstavka ne omogoca krozenja
zraka, morate ustvariti odprtino z merami 500 x 10 mm
ali enako povrsino (5000 mm2), da zagotovite najboljse
delovanje pecice.

If the oven does not have a cooling fan, create an opening 460 mm x 15 mm

Si le four n‘a pas de ventilateur de refroidissement, créer une ouverture 460 mm x 15 mm

Se il forno non dispone di una ventola di raffreddamento, lasciare uno spazio 460 mm x 15 mm
Si el horno no tiene ventilador de refrigeracion, practique una abertura. 460 mm x 15 mm

Jesli piekarnik nie posiada wentylatora chtodzgcego, nalezy wykonac otwoér 460 mm x 15 mm
Se o forno ndo estiver equipado com uma ventoinha de arrefecimento, faca uma abertura 460 mm x 15 mm
Schaffen Sie eine Offnung, wenn der Ofen Uiber keinen Liifter verfiigt 460 mm x 15 mm
Maak een opening als de oven geen koelventilator heeft 460 mm x 15 mm

Pokud nema trouba chladici ventildtor, vytvorte otvor. 460 mm x 15 mm

Ce pecica nima hladilnega ventilatorja, napravite ustrezno odprtino 460 mm x 15 mm

[RU 2 [YXOBKE HET OX/1aXKAatoLLero BeHTUAATOPa, He0BX0AMMO BbINOAHWTL oTBepcTre 460 mm x 15 mm

Ed Axo ¢dypHaTa HAMa BEHTUNATOP 3a OxNaxKAaHe, HanpaseTe oTBop. 460 mm x 15 mm

@ﬂ!] EC/M MOHTaK NAMHTYCa He A0MNYCKaeT LUPKyALMM
BO3/4yXa, ANA AOCTUXEHWA MaKCUMaNbHOMN
NPOU3BOAUTENBHOCTU MNEYN B HEM [O/KHO ObiTb
oTsepcTe 500x10 mm mau 5000 mm’ Toit Ke
MOBEPXHOCTU.

@m AKO MOHTa)bT Ha LOKb/AA He MO3BONABA
UMPKynauuMa Ha BbB3AYXa, 3a [a ce NOCTUTrHe
MaKCMManHa Npou3BOAUTENHOCT Ha ¢ypHaTa e
HeobxoaMmo aa ce npobue oTsop oT 500x100 mm nan
cblaTa noBbpxHOCcT 85000 mm2.

Opening / Ouverture / Apertura
Apertura/ Otwarcie / Abertura/
Offnung / Aperture /
Oteviraci / Otvoritev /
oTKpbITHE / OTBOP
560mm x 45 mm
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The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors contained in this brochure. We reserve the
right to carry out modifications to products as required, including the interests of consumption, without prejudice to the characteristics relating to
safety or function.

Le constructeur décline toute responsabilité concernant d’éventuelles inexacitudes imputables a des erreurs d’impression ou de transcription
contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit de modifier les produits en cas de nécessité, méme dans I'intérét de |'utilisation,
sans causer de préjudices aux caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

T

Il produttore declina ogni responsabilita per inesattezze contenute nel documento stampato o per errori di trascrizione contenuti in questa
brochure. Inoltre, siriserva il diritto di apportare modifiche al prodotto, nell'interesse dei consumatori, senza alcun pregiudizio per la sua sicurezza
ofunzionalita.

El fabricante no se responsabiliza de las inexactitudes debidas a fallos de impresion o transcripcion contenidos en este folleto. Nos reservamos el
derecho a modificar los productos como sea necesario, incluidos los intereses de consumo, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la
seguridad o su funcionamiento.

PL

Producent nie odpowiada za jakiekolwiek btedy drukarskie. Zastrzegamy sobie prawo do wprowadzania zmian i modyfikacji naszych produktéw
zgodnie z potrzebami wynikajgcymiz zainteresowania konsumentéw, bez jakiejkolwiek szkody dla wtasciwosci bezpieczenstwa lub funkcji

O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por gralhas, erros tipogréficos ou de transcricdo/traducdo contidos neste manual.
Reservamo-nos o direito de Introduzir alteragdes nos nossos produtos, conforme necessario, tendo Inclusive em atenc¢do os Interesses relativos ao
respectivo consumo, sem prejuizo das caracteristicas associadas a seguranga ou ao funcionamento dos electrodomésticos.

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung flr eventuelle Druck- oder Ubersetzungsfehler dieser Bedienungsanleitung. Der Hersteller behélt sich vor
technische Anderungen zurVerbesserung der Produktqualitdtim Interesse des Endverbrauchers vorzunehmen.

De fabrikant is niet aansprakelijkvoor enige onnauvvkeurigheid die hetgevolg is van drukfouten of transcriptiefouten in deze brochure. Wij
behouden ons hetrecht voor zo nodig, nder meer in het belang van een gunstiger verbruik, vvijzigingen aan producten aan te brengen, zonder dat
dit gevolgen heeft voor de kenmerken ten aanzien van veiligheid of functionering.

R

Vyrobce neodpovida za tiskové chyby v ndvodu. Vyhrazujeme si pravo na zmeény spotrebice podle potfeby, véetné Udajl spotreby, bez vlivu na
bezpecnost nebo funkci.

S

Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za morebitne tiskarske napake v tej knjizici. Pridrzuje si pravico do sprememb na aparatu brez predhodnega
obvestila vklju¢no s porabo, ki ne vplivajo navarnost ali delovanje pecice.

H

Mpon3BOAUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 33 HETOYHOCTY, CBSA3aHHbIE C OMeYaTKaMm U HEMPaBUIbHBIM NePeBOIOM, KOTOPbIE MOTYT MMETb MECTO
B flaHHOW BpoLwtope. [por3BOAMTENb OCTaBAAET 38 COBOM NPABO BHOCUTb M3MEHEHMA B KOHCTPYKLMIO BbIMYCKAaeMbIX MM U3/, BKIOYas Takme
MN3MEHEHUA, KOTOPbIE MOTYT OKa3biBaTb BAUAHWE HA WX KCMIyaTaUMOHHbIE XapPaKTEPUCTUKM, MPU YCAOBUU, YTO 3TU M3MEHEHUA HE CHUKAIOT
6e30MacHOCTb M QYHKLUMOHAIbHbBIE BO3MOXKHOCTM U3Aens.

Mpon3BOAUTENS HE HOCKM OTTOBOPHOCT 3@ HETOYHOCTM M TPELIKM Bb3HWKHAMM MPKM MedaTta Ha Tasu MHCTPyKumMA. Mpon3BoauTeNns c1 3anassa
NpaBoTO 4@ BHECE M3MEHEHMA B CBOUTE MPOAYKTU, KOMTO CMATa 3a nojesHu, 6e3 ToBa Aa € B yWbpb Ha XapaKTePUCTUKUTE CBBP3AHMU CbC
CUrYPHOCTTa MM OCHOBHUTE QYHKLMM Ha ypeaa .



